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SAFETY INSTRUCTIONS

Carefully read, understand, and follow all information in this user

manual before Installing and using the spa.
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW

ALLINSTRUCTIONS.
WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or
supplied through a residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30mA.

* The pump must be tested before each use. To test, follow the
Instructions in the “Pump Test” section of this manual.

* |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, service agent or similarly qualified persons in order
to avoid a hazard.

* To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to
connect unit to electric supply; provide a located outlet.

* No part of the appliance I1s to be located above the bath during
use.

* Parts containing live parts, except parts supplied with safety
extra-low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible to a
person In spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that
they cannot fall into the spa pool.

* The plug of pump shall be more than 3.5m away from the spa.

* |t Is necessary to have the plug accessible after installation of the
spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting
of the thermal cut-out, this appliance must not be supplied
through an external switching device, such as a timer, or
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connected to a circuit that is regularly switched on and off by the
utility.
After using your spa for 3-5 years, you should contact your local
qualified maintenance technician to ensure the safety and
performance of the spa. The main components, such as heating
element, air blower motor and non-return valves within the electric
unit should be checked and replaced(if necessary) by
professional persons.
Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is
definitely forbidden!

* The plug shall be directly connected only to a socket-outlet of the
fixed electrical installation.

The spa must be supplied by earthed power source.

« TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN
IT IS RAINING.

* Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* Extension cords cannot be used.

* Don't plug or unplug the appliance if your hands are wet.

* Always unplug the appliance:
- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- If you leave It unattended on holidays

* When the appliance will be not used for a long time, such as In
the winter, the spa or pool set should be disassembled and stored
iIndoors.

* For safety reason, only use the accessories provided or approved
by the spa manufacturer.

* Do not to place the spa on slippery surface , and to make sure the
surface Is free of sharp object before installation.

* Never place any electrical supplies or appliance, such as a light,
telephone, radio, or television, within 2m of spa.

« Caution: Read the instructions before using the appliance and
every time you install or reassemble the appliance.

» Keep the instructions safe. If the instruction Is missing, please
contact the manufacturer or download a copy from



www.bestwaycorp.com

« Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the
power cord. If current leakage of more than 10mA is
detected, the device will operate and cut off the power
supply. In such a case, please unplug and stop using the spa
at once. Don’t reset the product by yourself. You must
contact the local service agent to check and repair the
product.

* This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance. (For market
other than EU)

* This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabillities or lack of experience and knowledge If they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance In a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. (For EU market)

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult
above18 years old who Is familiar with the risk of electric shock;

* Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn
mowers, hedge trimmers, and other equipment.

 DANGER- Risk of Accidental Drowning (especially children under
5 years). Caution shall be exercised to prevent unauthorized
access to the spa by children. This can be reached by adult
supervisor securing the means of access or installing a safety
protection device to the spa. To avoid accidents during spa use,
ensure that children are kept under constant adult supervision.

* DANGER- Risk of Injury. The suction fittings In this spa are sized
to match the specific water flow created by the pump. Should the
need arise to replace the suction fittings or the pump, be sure that
the flow rates are compatible. Never operate the spa if the suction



fittings are broken or missing. Never replace a suction fitting with
one rated less than the flow rate marked on the original suction
fitting.

* RISK OF INJURY. Never operate spa If inlet / outlet pipes are
broken or missing. Never attempt to replace the inlet / outlet

pipes. Always consult your local Aftersales Centre.

« RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal
surfaces.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical
appliance when in your spa or when your body Is wet. Never
place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the
fetus. Limit use to 10 minutes at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water In a spa should never exceed 40°C (104°F). Water
temperature between 38°C (100°F) and 40°C (104°F) 1s
considered safe and comfortable for a healthy adult. Lower

water temperatures are recommended for young children and
when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for
causing fetal damage during the early months of pregnancy,
pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water
temperature with an accurate thermometer since the tolerance
of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa

use may lead to unconsciousness with the possibility of
drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low

or high blood pressure, circulatory system problems, or diabetes
should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before
using a spa since some medication may induce drowsiness
while other medication may affect heart rate, blood pressure,



and circulation.
G. Avoid putting the head under water at all times.

H. Avoid swallowing spa water.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a
temperature higher than 40°C (104°F) directly into the spa pool.
* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the
risk of fatal hyperthermia. Hyperthermia occurs when the internal

temperature of the body reaches a level that is several degrees
above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The
symptoms of hyperthermia include an increase in the internal
temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive
heat; failure to recognize the need to exit spa or hot tub;
unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant
women; physical inability to exit the spa or hot tub; and
unconsciousness resulting in the danger of drowning.

* Electric installations should follow national wiring rules, consult a
qualified electrician with any questions.

* These warnings, instructions, and safety guidelines address some
common risks of water recreation, but they cannot cover all risks
and dangers In all cases. Always use caution, common sense,
and good judgment when enjoying any water activity. Retain this
Information for future use.In addition, the following information
can be supplied depending on the spa type:

Non Swimmers safety

- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers
and non-swimmers especially in exercise spas, by a competent
adult 1s required at all times (remembering that children under
five years of age are at the highest risk of drowning).

- Designate a competent adult to supervise the spa each time it is
being used.

- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal
protection equipment, especially when using the exercise spa.

- When the spa is not in use, or unsupervised, remove all toys
from the spa and its surrounding area to avoid attracting children
to the spa.
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Safety devices

- A safety cover or other safety protection device shall be used, or
all doors and windows (where applicable) shall be secured to
prevent unauthorized access to the spa.

- Barriers, covers, alarms, or similar safety devices are helpful
aids, but they are not substitutes for continuous and competent
adult supervision.

Safety equipment

- It Is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy)
by the spa (if appropriate).

- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers
near the spa.

Safe use of the spa

- Encourage all users especially children to learn how to swim.

- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation -
CPR) and refresh this knowledge regularly. This can make a
life-saving difference In the event of an emergency.

- Instruct all spa users, including children, what to do In case of an
emergency.

- Never dive into any shallow body of water. This can lead to
serious Injury or death.

- Do not use the spa when using alcohol or medication that may
iImpair the bather's ability to safely use the spa.

- When covers are used, remove them completely from the water
surface before entering the spa.

- Protect spa occupants from water related illnesses by advising
them to keep water treated and practicing good hygiene.
Consult the water treatment guidelines in the user's manual.

- Store chemicals out of the reach of children.

- Use the signage provided on the spa or within 2 000 mm of the
spa in a prominent visible position.

- Removable ladders, when removed, shall be stored safely
where children cannot climb on it

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:
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* The spa should not be setup or left out in temperature lower than
4°C (40°F).

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

* Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces
are slippery.

* To avoid damage to the pump, the spa must never be operated
unless the spa is filled with water.

* Immediately leave spa If the user feels uncomfortable or sleepy.

* Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to
avold strong fumes or violent reactions that may result in
hazardous chemical spray.

* Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of
water, and disposal of water, please see section
"MAINTENANCE".

* Regarding the Information pertaining to the installation, thanks to
refer to the below paragraph of the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the
customer service address listed on this manual for any damaged
or missing parts at the time of purchase. Verify that the equipment
components represent the models that you had intended to
purchase.

* This product 1s not intended for commercial use.

WARNING: DO NOT DRY RUN THE HYDROJET SYSTEM.
Dry running the HydroJet System causes permanent damage that
IS not covered by the manufacturer’'s warranty.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on

IMPORTANT !

the starting water temperature and ambient temperature, the
data below is purely for reference. To display the current water
temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Temperature

Water Temperature

Set Temperature

Heating Duration

10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h-21.5h

15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h-18h

20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h-14.5h

250C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h-11h

30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h-7.5h
®

Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the

heating function is activated. Leaving the spa uncovered will
increase the heating duration required.
Please do not use the spa when ambient temperature is lower

than 4°C (39°F ).

SAVE THESE INSTRUCTIONS

SPECIFICATION

HYDROJET PRO

Power Rate

220-240V AC, 50Hz, Single Phase 2060W

Heat Element Power 2 000W at 20°C
Filter Pump Power S50W
Massage Tube Power S00W

Jet Pump Power 1200W
Soft Water System 10W

10




Pump Test
PRCD Test

0

'

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect actual product. Not to scale.
1. Insert the plug.

2. Press the "RESET’ button, the indicator light turns on.

3. Press the “TESTT button, the indicator light turns off.

4. Press the "RESET’ button, the indicator light turns on.

5. Press the "On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.

WARNING: The PRCD plug must be tested
before each use to avoid risk of electric shock.

WARNING: Before inserting plug into a power outlet,
make sure the current rate of the power outlet Iis suitable

for the pump.

WARNING: Do not use the pump If this test fails and
contact our Customer Service.

&

SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL

It 1Is recommended to arrange for a qualified electrician to
connect the spa pump to an equipotential bonding terminal using
a minimum 2.5mm? solid copper conductor.

ASSEMBLY
Indoor and outdoor & above ground & portable wiring &
portable spa

WARNING: The selected location has to be able to
supportofsupporting the expected load.
WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal
with overflow water for both indoor and outdoor installations.
* Always keep the spa cover on to minimize heat loss during heating
of the spa between uses (but not while it is being used). Ensure the
cover Is fitted tightly, as per instructions to maximize insulation. It
shall be recommended that the cover, when not in use, should be

11




kept off the ground to retain its cleanliness (particularly the surface In
close proximity to the water spa water surface). The cover should be
stored in an appropriate location, where it cannot be damaged, or
cause damage.

* Check the set water temperature and consider lowering it for the
times when the spa will typically not be in use.

* Depending on external conditions, consider turning off the heater
entirely If not using the spa for an extended period of time (where
the spa provides this option, but still maintains residual
disinfection/pH-values).

* It Is recommended to use an insulating ground cloth underneath the
spa to minimize heat loss through the bottom of the spa.

* Maintain clean filters to preserve appropriate working conditions for
the pump and avoid unnecessary water replacement and re-heating.

» Keep the spa away from the rest area to minimize noise disturbance.

* Recommended to ask a qualified contractor or a structural engineer
to verify If the support material is strong enough to support the
maximum design load of the spa, spa water and bathers. Read the
filled weight information on the package.

* Please keep at least 1m clearance around the spa.

» Consult your local government authority for water regulations related
to convenient water supply for filling the spa.

» Recommended to consult experts and/or local authorities to apply
local or national laws/regulations relating to childproof fencing,
safety barriers, lighting, and other safety requirements.

* Do not put the cover on the ground or any other dirty surface when
not in place on the spa.

* When the spa Is being used, the cover should be placed in a clean,
dry area, otherwise It can pick up dirt and bacteria. Covers should
not be put on wooden tables or wooden decking because of the risk
of bleaching the wood. A cover lifter, or similar device, 1s useful for
ensuring that the cover does not come into contact with the ground.
A cover lifter 1s strongly recommended for spas in rental settings.

1.Indoor Installation

* Consult your local government authority for installation regulations.

» Keep suitable air treatment in the spa chamber (ventilation and
dehumidification) regularly to preserve the bathers’ safety and
comfort .

* Do not to install the spa on carpet or other floor materials (e.g.
untreated cork.timber or other porous materials) that promote or
harbour moisture and bacteria, or that could be affected by water
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treatment chemicals used in the spa.

* Empty the spa before remove it from the chamber or building.

2.0utdoor Installation

» Consult your local professional installers for environmental
conditions, such as ground water and risk of frost.

* Do not use the spa when ambient temperature I1s lower than
-10°C(14°F )we strongly recommend the spa Is disassembled during
the winter months to prevent damage, such as from water freezing
In the pipes and the circulation system. Piping subject to damage by
freezing shall have a uniform slope in one direction and shall be
equipped with valves for drainage or shall be capable of being
evacuated to remove the water.

» Recommended to protecting the spa from direct sunlight exposure
by a cover when not in use.

NOTE: Only the Hydro-Jet Pro spa has the Lay-Z-Massage system

button. When inflating, you will notice that air will be expelled from the

area where the air hose connects to the pump, this i1s normal and
prevents damage due to over-inflation.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.

NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause

damage to the pool liner.

NOTE: Inflation time is for reference only.

Air Valve Check

Always check the air valve carefully before inflation to ensure there is not an air leak.
If the air valve Is loose, use the provided wrench to fasten the air valve following
these steps:

With one hand, hold the backside of the air valve from the

iInner side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not over tighten.

2. Do not adjust the air valve connector when the spa is In use.
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Please refer to the provided Instructional page

OPERATION

4. Heating Reset

ﬂmen using the Lay-7-Spa for the
first time, or after a long period of
inactivity, be sure to press the reset
button on the purmp using a small and

thin ohject.
RESETBUTTON
IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR USE

T the termperature on the control panel {or the
water termperature) has not changed 4-5 hours
after activation of the heating system, use a thin
ohject to press the RESET BUTTON and restart
the heating system.

IMPORTANT: The heating System will not
operate if the outside temperature is abowve

A0°C (104°F) or if the Lay-7-Spa s under direct
sunlight. Under these conditions, please wait until
a cooler time of day before pressing the RESET
BUTTORN with & thin object and restart the heating
=ystem. This operation must be repeat evenydime

kwhen the purmp 1s under abowve conditions. y.

Item code Description Inner diameter {(cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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Lock/Unlock Button
E/B The pump has a S-minute autc-lock. The LED lightwill dim out when the pump is locked (no function is

activated) Tolock or unlock the pump, place a finger over the lock/unlock button for 3 seconds.

HYDROJET PRO

Lay-Z-Massage System Button
LIse this button to activate the massage systern, which has a 30-minute auto-shutoff
feature.
The light above the Lay-7-Massage system button displays red when activated.

IMPORTANT: Do not run the Lay-Z-Massage systerm when the cover is attached. Air
can accumulate inside the spa and cause irmeparable damage to the cover and bodily
i .

MOTE: Heat and massage system work together to create a wanmn massage experience.

HydrodJet System Button
@ This button tums the water pump on and off. The light above the Hydrodet system button displays red when activated.

Mote: The systern will shut off automaticaly after 1 hour,
Mote: Do nat dry run the Hydrod et Systemn.

Heat Button
@ lUse this button to activate the heating systermn . When the light abowe the heat button is red, the heating system is activated. When the light is
green, the water is at the set temperature and the heating system is at rest.

NOTE: If the heating swstem is activated, the filtration system will autorm atically start.
NOTE: After tuming off the heating system, the filtration system will continue to operate.
Water Filter Button

This button turns the filter pump on and off.

The light abowve the Water Filter Button displays red when activated.
NOTE: The built-in hard water treatrment function works automatically.

Power-Saving Timer Button

This is a newly added function, designed to help avoid wasting power by setting the time and duration of the heating cycle for the spa.
This wiay, you can enjoy wour spa atthe time wyou desire, without needing to leave the heater on at all times.

STEP 1: et the heating duration

1. Press the ‘o button unit the (&) LED =tarts to flash.

2. Press the o ar 0 button to adjust the heating duration (From 1-48 hours).

3. Press the ﬂ button again to confirm the heating duration.

STEP 2: Set the number of hours FROM NOWY when the heater will activate

1. After setting the heating duration, the @ LED starts to flash.

2. Pressthe 0 ar O button to adjust the hours until time of activation (From 0599 hours).

3. Press %% button again or simply touch nathing far 10 seconds ta confirm the setting The @ LED wall hght steadily, and the countdown to heater activation wall begin.
To modify the timer settings: Fress the % button and use the Q‘ ar ° button to adjust.

Cancel the setting: Press the 4w button for 2 seconds,

NOTE: After setting, the screen flashes the current temperature and time alternately.
NOTE: Timer adjustment (amount of tirme with the heater OM) may be set from 1 {o 45 hours;

Reservation time adjustrment ithe number of hours FROK MNOW when the heater will beqgin to function) rmay be set frorm 0 to 93 hours. If the timer is set at 0 hour, it

means the Timer function is not set,
Mote that the tirmer is one time per use - the user sets the duration ofthe heating cycle, and how rmany hours frorm now the heating cycle begins. The timer does BOT

repeat until reset.

Celsius/Fahrenheit Toggle
The temperature can be displayed in either Celsius or Fabrenheit.

Temperature Adjustment Buttons

Fressing the Temperature Increase or Decrease buttons will cause the LED to flash.
When itis flashing you can adjust to the desired ternperature setting. I wou hiold these buttons down, the values will rapidly increase or
o decrease. The new and desired tem perature setting will remain on the LED display for 3 seconds to confirm the new value.

MOTE: The defaulttemperature is 35°C (92°F).
NOTE: Temperature adjustrnent ranges frorm 20°C (BE"F) to 40°C {104 °F).

Power-Saving Timer LED

@ This LED flashing means you are setting the heating duration. The lightwill be onwhen the heating function starts to worlk.
This LED flashing means you are setting the number of hours FEOM NOW when the heaterwill activate. When the light is on, the Power-5aving
@ Timer function is set.

On'Off Button

Fress this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to green.
Fress this button for 2 seconds to turn off all currentlhy activated functions.

LED Display

Cnce powered up, the LED displays the cument water ternperature autormatically.
After 72 hours of filtration (without using the power saving tirmer function), the pump will hibernate and flash "End" with the current water

termn perature. When the purmp is hibernating both the heating and water filter functions are disahled. To re-active the pump press lockiunlock
hutton for 3 seconds.

NOTE: The water heat rate may change in the below conditions:

- When the outdoor ternperature is below 15°C (59°F),

- Ifthe cover is notin posiion when the heating function is activated.

NOTE: To display the current water ternperature, run the filter system for at least a minute. The water termperature as tested by an external thermometer
may wary from the temperature as displayed on the spa panel due to the differing positions of the measurement devices.

leep good circulation when the spa enters a filtration purge cycle, itis good practice that on exiting the spa, all massage jets are 1eft open, aeration
valves are closed and diverters are set half way to allow chemically treated water to flush through all pipewoark,

Whenewverthe spa is emplied, the filter should be cleaned (and drained/dried).

«|n the absence of automated andfor continuous water treatment (measurement and

chermical dosage) army manual dosing of chemicals shall not be performed while bathers are present inthe spa.
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Alarms

Causes Reasons Solutions

The water flow sensors wok 1. The water flow sensor flags didtfall back 1. Unplug the pump, strik e the side of the pump firmly (bt not violenth, and plug
without pressing the fitter or heat into the comrect position. it back in.

button. 2. The water flow sensors are broken. 2. Toget #ssktance wisit our website v, bestaaycorp.com s uppart section

Aﬁer_startin%_url_juring the 1. ou forgot to remoee the 2 stopper caps fom 1. R emuove the uﬁgus’[_upﬁercaps hefore starting the heating system. Refer to the
E a E functions of filkering orrand inside the pool. Assembhy section inthe User's Manual,

heating, the water flow sensars |2, The fitter carridges are dirby. 2. R emmee the fiter set frominside the pool and push the filter ar heat button. If no

do not detect water flow. 2. Activate the fiter or heatsystem and put your hand alarm appears, clean or change the fiter carridges and re- install the filter set

in front of the outlet pipe inside the pool to ched: if inside the pool.

ou can feelwater. flowing out. 3. Toget assktance wisit our website v bestiaycorp. com s upport section
a. If no water flowes outthe water pump s broken.
b ater flows oot but the alam 1 appears, the
water floww sensors are broken.

The pump's 1. The water temperdure is [ower than 4°C (40°F). 1. The spa 5 not designed o operate with water temperatures lower than 4°C (&40°F).
E B 3 thermometer reads thewater | 2. [fthe water temperature is higher than U%Jh!%thﬂ pump and onky re-start the pump when the water temperature reaches
temperature below 4°C (20°F). TG (44 B°F), the pump's thermometer is braken. 67 (43°F), . _ _
2. Toget assktance wisit our website v bestaaycorp.com s uppart section
The pump's thermometer reads | 1. The waer temperdure is over S0° G (1252°F). 1. The spaisnot designedto operate with weter temperatures greater than
E a ‘Lf the water temperature mver 2. 1fthe water temperature is lower than 40%C {104°F ). Urplug the pump and only re-gtart the pump when the water
A1°C (122°F). 45°C (113, the pump's thermometer is broken. temperature reaches 23°C (T00°F Jor lover .

IMPORTANT: Before vou re-stat the pump, push the pump's resst button.
2. To get assistance st o website waebesbwayoorp .com support sedion

The pump's 1. The pump'sthermometer connectors are not To get assistance wis it our website e bestaaycorp.com support section
E 8 S thermometer _ WOk iNg prapety . _
connections hawe issues. 2. The pump' sthemometer is broken.
The manual reset thermal The manual reset thermal cut-out has been tripped. 1. Unplug the pump and push the reset button, then plog the pump back in.
E ﬂ B cut-out hias 3 problem. 2. In case the alam gill remainsg, check the RESET BUTTOM sedionin manual.

3. To get assistance wat o website waebestwayoorp .com support sedion

10470 (219°F ) Fuse fao ., The fuse is disconnected. To get assistance vis it our website waw. bestvaycorp.com support section

' ater lediage inside the pump. | Thesywstemhas defected some water lediage inside To get assistance wis it our website waw bestaaycorp.com support section
the pump.

Signal line disconnected. Thesignal line betyeen control panel and power To get assistance wis it our website wae bestaaycorp.com support section

board 5 notwell connected.

m
Ly

@Fround Connection F ailed 1. The ground bonding ofyour home has some problem.| To get assistance wis it our weksite waw bestaaycorp.com support section
2. The pump has some problem.

6L F

MAINTENANCE

NOTE: Your spa will require additional air to be added from
time to time. Changes in temperature from day to night will
change the pressure in the spa and may cause a certain
amount of deflation. Please follow the Assembly instructions
and drain the spa before inflating to the accurate pressure
heeded.

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP IS UNPLUGGED
BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE.

Filter Cartridge Maintenance
NOTE: To ensure your spa water stays clean, check and clean your filter cartridges every day-follow
the steps below. Filter Set Filter Cartridge 58323

NOTE: We recommend changing your filter cartridges every week. If the filter cartridges remain
solled and discolored they should be replaced.

Cover Maintenance

The cover shall be cleaned inside and out penodically using a suitable solution that includes adequate
disinfection (e.g. 10 mg/l of Free Chlorine).

Water Maintenance

Many pollutants in the water settle on surfaces below the water line. These pollutants can cause
bacterial, algal or fungal growth. It is recommended that spas are cleaned as regularly as necessary.
After atime, tenacious stains or bicfiims may develop on the accessible surfaces below the water line
or high concentrations of salts or unwanted reaction by-products may also occur. Depending on
hygienic condition, cleanliness, visibility, odour, debris and stains, it is recommended to change the

water completely and clean/disinfect the spa. When emptying the spa, the regulations and the
16



Instructions for draining the water shall be observed.

It is highly recommended to use tap water for spa filling to minimize the influence of unwanted content,
such as minerals. Barefoot areas and relaxing areas shall be cleaned as well. No cleaning water may
flow into the spa or spa water cycle. The dirt and cleaning agents shall be rinsed carefully to drain in
the spa sumround.To keep your SPA water clean, chemical balance is necessary. Merely cleaning the
filter cartridge is not sufficient for this purpose. Please refer to either of below recommendations:

Using chemical tablets (not included)

Using chemical liquid (not included)
(Refer to the instructions of the liquid chemicals purchased)

Water quality will be directly related to frequency of use, number of users and overall
maintenance of the spa. The water should be changed every 3 days If there I1s no
chemical treatment being performed with the water.

NOTE: We recommend you take a shower before using your Lay-Z-Spa. Cosmetic
products, lotions, and other residues on the skin can quickly degrade water quality.
NOTE: Remove the chemical dispenser from the spa when the spa i1sin use

IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the spa, use
a test kit (not included) to test the water chemistry.

We recommend maintaining your water as per the table below.

Total Alkalinity Free Chlorine
.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty.
Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with care. There are
serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of
chemical containers. Please consult your local pool supply retailer for more information
about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical manufacturer's
Instructions. Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of
spa water Is not covered by the warranty.

Jet Nozzle Maintenance
1. Twist untill hearing a “click” sound, and

pull out the Jet Nozzle to clean the debris.
2. Insert and twist clockwise to put it back.
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Draining the Spa
NOTE: Drawings for illustration purposes only. May not reflect actual product. Not to scale.

P&6H565A5516

NDT: Lift up the spa when
thereis only a little water left.
Damages to the handles are

nat covered under the warranty.

Cleaning the spa Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build
up on the spa walls. Use soap and water to clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

DEFLATION |pe1726as518 @ % PE1725A5518 @ @4 PE1727A5518 ﬁB é@

HYDROJET PRO

Spa Repair For Spa Liner

For Spainflatable cover If the spa is tarn or punctured, use the provided PYC repair patch and glue (not

If the spa is torm or punctured, use the provided heawvy-duty included) following these steps:

repair patch. 1. Clean and dry the area to be repaired.

1. Clean area to be repaired. 2. Cut the provided PO patch to appropriate size.

2. Carefully peel patch. 3. Use glue (notincluded) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the

3. Press patch over area to be repaired. olue is evenly distributed. |

A WWait 30 minutes before inflation. 4 \Wait for 30 seconds and then place the cut patch with glue over the damaged area.
5. Smoath out any bubbles of air that may be trapped underneath, and press firmly far

b minutes.

B.Wait 30 minutes hefore inflation.
2

. The product is once again ready for use. Hepeatthis process should further leaks

OCCLr.
=]



Lay-Z-Spa Storage

Before storing, make sure the spa and pump are completely dry. This is essential to extend the
life of the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa, pump and pipes. Remove
the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa’s
inlet and outlet valves. It is recommended you store the spa in its original package in a warm dry

place.
NOTE: Plastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to subzero temperatures.

Freezing can severely damage the spa. Improper winterization of your spa can void your warranty.

Disposal  \Afaste electrical products should not be disposed of with household waste. Please

ﬂ recycle where facilities exist. Check with your local authority or retailer for recycling
advice.

I

TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market. If
you experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your authorized
dealer. Here are some helpful tips to help you to diagnose and rectify some common sources of

trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Furnp does not operate

- Power failure
- Power circuits broken

- Check power source
- To get assistance visit our website wwaw, bestwayCcorp.com support section

Fump does not heat property

- Temperature set too [ow

- Dirty filter carridge

- The thermal cut-out cuts off

- The heating elerment has failed

- 3etthe heating system to a higher temperature
(refer to Purmp Operation section)

- Clean/replace the Filter Cartridge
(refer to Filter Cartridge Cleaning and Replacement section)

- Re-start when the termperature is below 358°C (100°F)

- To get assistance wisit ourwebsite wiww Destvaycom.com support
section

Lay-Z-hassage system
does not work

- AlrPump is overheating

- The massage system
stops autormatically

- Adrpump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump has cooled.
Insertthe plug and press the massage system button

- Press the massage systerm button to reactivate

- To get assistance visit ourwebsite www bestwaycor . com support
section

Pump adapters are not 1evel with
the spa adapters

- Une charactenstic of PYVC s that it
changes shape, which is normal

- Elewate the pump withrwood or another type of insulated material to
bring the pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool leakage

- 3pa is torn oF punctured
- Alrvalve is loose

- Use provided repair patch
- Using soapy water, cover the air-valve to check if air is leaking, if
50, Use the provided wrench to fasten the airvalve following these
steps:
1. Deflate the SPA.
2.Yith one hand, hold the backside of the air valve from the inner
side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

Water is not clean

- Insufficient filtering time
- Dirty Filter Cartridge
- Improper water maintenance

- Increase filtration time

- Cleanfreplace the Filter Cartridge (refer to Filter Cartridge Cleaning
and Feplacement section)

- Referto the chemical manufacturer's instructions

FECD test failed

There is a defectin wour spa

- To get assistance wisit ourwebsite www . bestwaycorp.com support
section

Hydrodet System does not work

-y ater pump is overhieating
-Wyater pump is broken

- Unplug the purnp and wait for two hours until the pump
has cooled. Plugin and try again
- To get assistance visit our we bsite v be stwaycorp.carm support section

Contral panel not working

- The control panel has an auto-lock,

which is activated after S minutes of
inactivity. The LED display has one
14u]g) Elfme lock icon is
highlighted, the control panel is
locked.

- Control panel is not activated.

- Tounlock the control panel, press the |u._u button for 3 seconds.
If the control panel will not unlock, restart the purmp — unplug and
plug in the pumip.

- Press the on/off button for 2 seconds

If the problerm persists, please to get assistance wisit our website
Wi DEStw Ry C O .com support section

What kind of chemicals should he
used for water maintenance?

Please consult your local chemical supplier for infarmation about chemical maintenance.
Pay close attention to the chemical manufacturer's instructions.

Water leaks fram the adapters
hetween the pump and spa

Insert the three stopper caps on to the spa's ports to prevent water from escaping and disconnect the

pump. Check and make sure the seals are placed correctly inside the pump adapters. Ifthe seals are
missing or notinstalled comectly, please to get assistance wisit ourwebsite waaw Destw aycom . com support

section. Ifthe seals are correctly in place, reconnect the pumpto the spa and hand-tighten the adapters.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Lela, compreenda e siga com atengao todas as informagdes deste manual de

de instrugdes antes de instalar e utilizar o spa.
INSTRUCOES IMPORTANTES DE SEGURANCA - LEIA E SIGA
TODAS AS INSTRUCOES
ATENCAO:

* O spa deve ser alimentado atraves de um transformador de
Isolamento ou de um dispositivo de corrente residual (RCD),
com corrente de funcionamento residual nominal nao superior a
30mA.

* A bomba deve ser testada antes de cada utilizacéo. Para a
testar, siga as instrugdes da seccao “Teste da bomba” deste
manual.

* Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, o agente de assisténcia tecnica ou
pessoas com qualificagdes semelhantes, a fim de evitar riscos.

* Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo utilize uma extensao
para ligar a unidade a alimentacao elétrica; providencie uma
tomada devidamente localizada.

* Durante a utilizagao, nenhuma parte do aparelho deve ficar
acima da banheira.

* Os componentes com pecgas sob tensdo, com exce¢ao da pecas
fornecidas com tensao extrabaixa de seguranca nao superior a
12V, devem estar Inacessivels para as pessoas que estiverem
na piscina de spa. As pecas que incorporam componentes
elétricos, com excecao dos dispositivos de controlo remoto,
devem estar localizadas ou fixas de modo a nao cairem dentro
piscina de spa.

* A ficha da bomba deve estar a mais de 3,5 m do spa.

* Apds a Instalacao do spa, € necessario manter a ficha acessivel.
CUIDADO: para evitar riscos criados com o reinicio acidental do
disjuntor termico, este aparelho ndo deve ser alimentado atraves

20



de um dispositivo de comutacao externo, como um temporizador,
nem ligado a um circuito que seja ligado e desligado com
regularidade.

Depois de utilizar o spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu
tecnico de manutencao qualificado local para garantir a
segurancga e o desempenho do spa. Os componentes principals,
como o elemento de aquecimento, o motor do ventilador de ar e
as valvulas antirretorno dentro da unidade elétrica, devem ser
verificados e substituidos (se necessario) por pI’OfISSIOI‘IaIS
ATENGCAO: Mantenha a ficha sempre seca. E absolutamente
proibido efetuar a ligagao com a ficha molhadal!

* A ficha deve ser ligada diretamente apenas a uma tomada da
Instalacao eletrica fixa.

O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimenta¢éo com
ligacao a terra.

» PARA EVITAR CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA
QUANDO ESTIVER A CHOVER.

Nao use nunca as lentes de contacto quando estiver no spa.

Nao utilize o spa durante a manutencao quimica.

Nao podem ser utilizadas extensdes.

Nao ligue nem desligue o aparelho com as maos molhadas.

Desligue sempre o aparelho da tomada:

- em dias de chuva
- antes da limpeza ou outra tarefa de manutencao
- se ficar sem vigilancia durante as ferias

* Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo
de tempo, como no inverno, o spa ou o conjunto da piscina deve
ser desmontado e guardado no interior.

* Por razdes de segurancga, utilize apenas 0s acessorios
fornecidos ou aprovados pelo fabricante do spa.

* Nao coloque o spa em superficies escorregadias e certifique-se
de que a superficie esteja isenta de objetos afiados antes da
Instalacao.

* Nunca coloque acessorios nem aparelhos elétricos, como
lampadas, telefones, radios ou televisao, a uma distancia inferior
a2 mdo spa.

» Cuidado: leia as instru¢des antes de utilizar o aparelho e
sempre que o instalar ou montar novamente.

* Mantenha as instru¢des num local seguro. Se perder as
Instrugdes, contacte o fabricante ou transfira uma copia a partir
de www.bestwaycorp.com
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» ATENCAO: para garantir a seguranga elétrica, esta
incorporado um PRCD no cabo de alimentacao; se a
corrente de fuga detetada for superiora 10 mA, o
dispositivo entra em funcionamento e corta a alimentacao
elétrica. Neste caso, desligue imediatamente o cabo do spa
da tomada e deixe de o utilizar. Nao tome a iniciativa de
reinicializar o produto. Deve contactar o0 agente de
assistencia tecnica local para verificar e reparar o produto.

 Este aparelho nao deve ser utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento, a menos que
estejam sob vigilancia ou tenham recebido instru¢des sobre a
utilizagdo do aparelho por parte de uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. As crian¢gas devem ser supervisionadas
para garantir que ndo brincam com o aparelho. (Para outro
mercado que nao o da UE)

* Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou
superior a 8 anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento se
estiverem sob vigilancia ou se tiverem recebido instru¢des sobre
a utilizacao do aparelho de forma segura e compreenderem o
perigos envolvidos. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. (Para o mercado da UE)

* Alimpeza e a manutencao pelo utilizador devem ser efetuadas
por um adulto com mais de 18 anos de idade que esteja
familiarizado com o risco de choque elétrico.

* A agua atral criangas; coloque sempre uma cobertura no spa
apos cada utilizagao.

* N30 enterre o cabo. Localize o cabo para reduzir os danos por
cortadores de relva, corta-sebes ou outros equipamentos.

* PERIGO - Risco de afogamento acidental (especialmente
criangas com menos de 5 anos). Deve tomar cuidado para
Impedir 0 acesso nao autorizado ao spa por criangas. Para o
efelto, as criangas devem ser constantemente vigiadas por um
adulto, protegendo os melos de acesso ou instalando um
dispositivo de protecao no spa. Para evitar acidentes durante a
utilizacao do spa, certifique-se de que as criangas sao mantidas
sob a constante supervisao de um adulto.

* PERIGO - Risco de lesdo. As ligagdes de aspiracao deste spa
estao dimensionadas para corresponder ao débito especifico de
agua criado pela bomba. Caso seja necessario substituir as
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ligacdes de aspira¢ao ou a bomba, certifique-se de que os

debitos compativels. Nunca utilize o spa se as ligagdes de

aspiragao estiverem danificadas ou em falta. Nunca substitua
uma ligacao de aspiracao por uma com um caudal inferior ao

Indicado na ligacao original.

* RISCO DE LESAO. Nunca utilize o spa se os tubos de
entrada/saida estiverem danificados ou em falta. Nunca tente
substituir os tubos de entrada/saida. Consulte sempre o seu
centro pos-venda local.

* RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Instale pelo menos a 2 m de
todas as superficies metalicas.

* RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Nunca utilize aparelhos
elétricos quando estiver no spa ou com o corpo molhado.

* Nunca coloque aparelhos elétricos, como lampadas, telefones,
radios ou televisdo, a uma distancia inferior a 2 m do spa.

* Durante a gravidez, a imersdo em agua quente pode causar
danos ao feto. Limite a utilizagao a 10 minutos de cada vez.

« REDUZIR O RISCO DE LESAO:

A. A agua do spa nunca deve exceder 0s 40 °C. Uma
temperatura da agua entre 38 °C e 40 °C ¢ considerada
segura e confortavel para um adulto saudavel. Sao
recomendadas temperaturas de agua mais baixas para
criangas pequenas e quando a utilizacao do spa exceder os
10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas excessivas da agua podem
causar danos fetais durante os primeiros meses da gravidez,
as mulheres gravidas ou que possam estar gravidas devem
limitar a temperatura da agua do spa a 38 °C.

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a
temperatura da agua com um termometro preciso, pois a
tolerancia do dispositivo regulador da temperatura da agua
varia.

D. A utilizagao de alcool, drogas ou medicagao antes ou durante
a utiizacao do spa pode causar inconsciéncia com
possibilidade de afogamento.

E. Pessoas obesas e com historial de doenca cardiaca, pressao
arterial baixa ou alta, problemas no sistema circulatorio ou
diabetes devem consultar um medico antes de utilizar o spa.

F. As pessoas que tomam medicagao devem consultar um
medico antes de utilizar o spa, pois alguns medicamentos
podem causar sonoléncia, engquanto outros medicamentos
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podem afetar a frequéncia cardiaca, a pressao arterial e a
circulagao.

G. Evite manter a cabec¢a sob a agua.

H. Evite ingerir a agua do spa.

* REDUZIR O RISCO DE LESAO: Nunca deite agua com uma
temperatura superior a 40 °C diretamente na piscina do spa.

* A utilizacao de alcool, drogas ou medicamentos pode aumentar
significativamente o risco de hipertermia fatal. A hipertermia
ocorre quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel
que esta varios graus acima da temperatura normal do corpo de
37 °C. Os sintomas de hipertermia incluem um aumento na
temperatura interna do corpo, tonturas, letargia, sonoléncia e
desmaio. Os efeitos da hipertermia incluem a incapacidade de
sentir o calor, falha em reconhecer a necessidade de sair do spa
ou da banheira de hidromassagem, desconhecimento do perigo
Iminente, dano fetal em mulheres gravidas, incapacidade fisica
para sair do spa ou da banheira de hidromassagem e
Inconsciéncia resultando no perigo de afogamento.

* As Instalagdes eletricas devem seguir as regras nacionais de
ligacado. Consulte um eletricista qualificado em caso de duvida.

 Estes avisos, instrucdes e diretrizes de segurang¢a abordam
alguns riscos comuns da recrea¢do na agua, mas nao abrangem
todos os riscos e perigos. Durante as atividades de lazer na
agua, aja sempre com prudéncia, bom senso e sensatez.

Guarde estas informagdes para consulta futura. Alem disso,

podem ser fornecidas as seguintes informag¢des consoante o tipo

de spa:

Seguranca de nao nadadores

- E necessaria a supervisao continua, ativa e vigilante de
criangas que nao sabem nadar bem ou de ndo nadadores por
um adulto competente, especialmente em spas de exercicio
(NA0 esquecer que as criangas com menos de cinco anos de
idade correm maior risco de afogamento).

- Designe um adulto competente para supervisionar o spa
sempre que for utilizado.

- As criang¢as que nao sabem nadar bem ou os nao nadadores
devem usar equipamento de prote¢ao individual, especialmente
quando utilizarem o spa de exercicio.

- Quando o spa nao estiver a ser utilizado ou nao estiver a ser
vigiado, remova todos os brinquedos do spa e da area
circundante para evitar atrair criangas.

24




Dispositivos de seguranga

- Deve ser utilizada uma cobertura de seguranc¢a ou outro
dispositivo de protecao ou todas as portas e janelas (quando
aplicavel) devem ser protegidas para impedir 0 acesso nao
autorizado ao spa.

- As barreiras, coberturas, alarmes ou outros dispositivos de
segurang¢a similares sdo ajudas uteis, mas nao substituem a
supervisao continua e competente por adultos.

Equipamento de segurancga

- E recomendavel manter o equipamento de salvamento (por
exemplo, uma bola) no spa (se apropriado).

- Mantenha um telefone operacional € uma lista com numeros de
telefone de emergéncia perto do spa.

Utilizagao segura do spa

- Incentive todos os utilizadores a aprender a nadar,
especialmente, as criangas.

- Aprenda suporte basico de vida (ressuscitagao cardiopulmonar
- RCP) e atualize estes conhecimentos regularmente. Isto pode
fazer a diferenca no salvamento de uma vida em caso de
emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores do spa, incluindo criangas, sobre
como agir em caso de emergéncia.

- Nunca mergulhe em aguas pouco profundas. Isto pode causar
lesdes graves ou a morte.

- Nao utilize o spa se consumir alcool ou medicamentos que
possam prejudicar a capacidade de o utilizar em segurancga.

- Quando forem utilizadas coberturas, remova-as completamente
da superficie da agua antes de entrar no spa.

- Proteja os ocupantes do spa de doencgas relacionadas com a
agua, aconselhando-0s a manter a agua tratada e a praticar
uma boa higiene. Consulte as diretrizes de tratamento da agua
no manual do utilizador.

- Armazene os produtos quimicos fora do alcance das criangas.

- Utilize a sinalizagao fornecida no spa ou a 2000 mm do spa,
numa posi¢cao destacada e visivel.

- As escadas amovivels, quando removidas, devem ser
guardadas em seguranca para evitar que as criangas subam
helas. ]

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER
RECOMENDACOES.
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CUIDADO:

* O spa ndo deve ser configurado nem deixado a uma temperatura
Inferiora 4 "C.

* Nao utilize o spa sozinho.

* Pessoas com doengas infeciosas nao devem utilizar um spa.

* Nao utilize o spa imediatamente apos ter praticado exercicio
Intensivo.

* Entre e sala sempre do spa devagar e com cuidado. As
superficies molhadas sao escorregadias.

 Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser utilizado sem
agua.

* Deixe imediatamente o spa se sentir desconforto ou sono.

* Nunca adicione agua a produtos quimicos. Adicione sempre 0s
produtos quimicos a agua para evitar vapores fortes ou reacdes
violentas que possam resultar em pulverizagao quimica perigosa.

* Relativamente as informagdes sobre a limpeza, manutencao e
eliminacido da agua, consulte a seccio “MANUTENCAQO”.

* Relativamente as informag¢des sobre a Instalagao, consulte o
paragrafo abaixo do manual.

NOTA:

* Examine o equipamento antes da utilizagao. Notifigue a Bestway
atraves do endereco de apoio ao cliente indicado no presente
manual sobre quaisquer pec¢as danificadas ou em falta no ato da
compra. Verifigue se os componentes do equipamento equivalem
aos modelos que pretendia adquirir.

* Este produto ndo se destina a utilizacao comercial.

ATENCAO: NAO DEIXE O SISTEMA HYDROJET FUNCIONAR
EM VAZIO.

O funcionamento em vazio do Sistema HydroJet causa danos
permanentes que nao estao cobertos pela garantia do fabricante.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
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IMPORTANTE!

Para atingir os 40 °C, o tempo de aquecimento necessario baseia-se na
temperatura inicial da agua e na temperatura ambiente; os dados abaixo
servem apenas como referéncia. Para visualizar a temperatura atual da
agua, acione o sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

Temperatura ambiente | Temperatura da agua |Temperatura definida|Tempo de aquecimento
10°C 10°C 40°C 18,5h-21,5h
15°C 15°C 40°C 15h-18h
20°C 20°C 40°C 11,5h-14,5h
25°C 25°C 40°C 8,5h-11h
30°C 30°C 40°C 5,5h-7,5h

&

Certifique-se de gue cobre o spa com a cobertura sempre gue
a funcao de aguecimento estiver ativada. Se deixar o spa
descoberto, aumenta o tempo de aguecimento necessario. Nao
utilize o spa quando a temperatura ambiente for inferior a 4 °C.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

ESPECIFICAGAO HYDROJET PRO

Poténcia 220-240 V AC, 50 Hz, monofasica 2060 W
Poténcia do elemento de aguecimento 2000Wa 20°C

Poténcia da bomba de filtro S0W

Poténcia do tubo de massagem 800W

Poténcia da bomba de jato 1200W

Sistema de agua macia 10W
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Teste da bomba
Teste PRCD

0

'

NOTA: desenhos apenas para fins ilustrativos. Podem nao refletir o produto real. Nao estdo a escala.
1. Insira a ficha.
2. Prima o botao "REINICIALIZAR”, a luz indicadora acende-se.
3. Prima o botao “TESTE", a luz indicadora apaga-se.
4. Prima o botao "REINICIALIZAR”, a luz indicadora acende-se.
5. Prima o botao “Ligar/Desligar” durante 2 segundos € a bomba
esta prr.::-nta a utilizar.

ATENCAO: a ficha PRCD deve ser testada antes de cada
utilizagao para evitar o risco de choque elétrico.
ATENCAO: antes de inserir a ficha numa tomada elétrica,
verifigue se a corrente nominal da tomada elétrica e
adequada para a bomba.

ATENCAO: nao utllize a bomba se este teste falhar e
contacte o0 nosso servigo de apoio ao cliente.

TERMINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA
E recomendavel que um eletricista qualificado ligue a bomba do
spa a um terminal de ligacao equipotencial utiizando um condutor
de cobre sélido de 2,5 mm?, ho minimo.

MONTAGEM
Spa portatil, interior e exterior, acima do solo e cablagem portatil

ATENCAO: o local selecionado deve ter capacidade para suportar a carga

prevista.

ATENGCAO: deve ser prawdenmada um sistema de drenagem adequado para

idar com 0 excesso de agua em instalacdes de interior e de exterior.

+ Mantenha sempre a cobertura do spa para minimizar a perda de calor durante o
aquecimento entre utilizagdes (mas ndo enquanto estiver a ser utilizado).
Certifique-se de que a cobertura esta bem colocada, de acordo com as
instrucdes, para aumentar o isolamento. E recomendavel manter a cobertura
afastada do solo quando ndo estiver a ser utilizada, para a manter impa
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(especialmente a superficie em contacto com a superficie da agua do spa).

A cobertura deve ser armazenada num local apropriado, onde nao possa ser
danificada ou causar danos.

» Verifique a temperatura definida para agua e reduza-a nos horarios em gue o spa
ndo esta a ser utilizado.

» Dependendo das condicdes exteriores, opte por desligar completamente o
aquecedor se ndo utllizar o spa durante um longo periodo de tempo (quando ©
spa tiver esta opgao, mas mantem ainda os valores residuais de desinfegao/pH).

+ £ recomendavel utilizar um tecido isolante por baixo do spa para reduzir a perda
de calor atraves do fundo do spa.

+ Mantenha os filtros limpos para preservar as condigdes de funcionamento
adequadas para a bomba e evite a substituicao e o reaquecimento
desnecessarios da agua.

» Mantenha o spa afastado da area de repouso para minimizar o ruido.

+ £ recomendavel solicitar a um tecnico qualificado ou a um engenheiro estrutural
para verificar se 0 material de suporte € suficientemente forte para suportar a
carga maxima de projeto do spa, da agua do spa e dos utilizadores. Leia as
informagdes sobre o peso com agua ha embalagem.

» Mantenha pelo menos 1 m de espacgo livre em torno do spa.

» Consulte as autoridades locais para obter informagdes sobre a regulamentacio
da agua relacionada com o abastecimento apropriado de agua para encher o spa.

+ E recomendavel consultar especialistas efou as autoridades locais para aplicar as
leis/regulamentos locais ou nacionais relacionados com a vedagdo para protecao
das criangas, as barreiras de seguranga, a lluminagao e outros requisitos de
seguranca.

» N30 coloque a cobertura no chdo nem em qualquer outra superficie suja quando
n&o estiver no spa.

» Quando o spa estiver a ser utilizado, a cobertura deve ser colocada numa zona
impa e seca, caso contrario, pode acumular sujidade e bactérias. As coberturas
n&0 devem ser colocadas em mesas ou decks de madeira, para evitar o
branqueamento da madeira. Um elevador de cobertura ou outro dispositivo
semelhante € util para garantir que a cobertura n2o entra em contato com o solo,
Um elevador de cobertura e altamente recomendado para spas em configuragdes
de aluguer.

1. Instalagao no interior:

» Consulte as autoridades locais para obter informagao sobre os regulamentos de
instalagao.

» Mantenha regularmente um tratamento de ar adequado na camara do spa
(ventilacao e desumidificacdo) para preservar a seguranga € o conforto dos
utilizadores.

» Nao Instale o spa em carpetes ou outros materiais de pavimento (por exemplo,
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cortica ndo tratada, madeira ou outros materiais porosos) que promovam
ou acumulem humidade e bacterias ou que possam ser afetados pelos produtos
quimicos de tratamento da agua utilizados no spa.

+ Esvazie o spa antes de o remover da camara ou do edificio.

2. Instalagado no exterior:

» Consulte os instaladores profissionais locals para obter informagdes sobre as
condicdes ambientais, como aguas subterraneas e risco de congelamento.

+ Nao utilize o spa quando a temperatura ambiente for inferior a -10 °C.
Recomendamos vivamente a desmontagem do spa durante 0s meses de inverno,
para evitar danos, como por exemplo, 0 congelamento da agua nos tubos e no

sistema de circulagado. As tubagens sujeitas a danos por congelamento devem ter

uma inclina¢do uniforme numa direcao e devem estar equipadas com valvulas de
drenagem ou deve ser possivel remover a agua das mesmas.

+ Quando nao estiver a ser utilizado, e recomendavel proteger o spa da exposicao
direta a0 sol com uma cobertura.

NOTA: apenas o spa Hydro-Jet Pro possui o botdo do sistema Lay-Z-Massage.

Durante o enchimento, notara que o ar e expelido da area onde a mangueira de ar

se liga a bomba. Isto € normal e evita danos causados por um enchimento

EXCESSIVO.

NOTA: nao utilize um compressor de ar para encher a piscina.

NOTA: ndo arraste a piscina atraves de terrenos irregulares, pois pode causar

danos no revestimento.

NOTA: tempo de enchimento apenas para referéncia.

Verificacao de valvula de ar

Verifique sempre cuidadosamente a valvula de ar antes do enchimento para garantir
gue nao existem fugas de ar. Se a valvula de ar estiver solta, utilize a chave forneci-
da para a apertar seguindo estes passos:

Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar do lado interno da parede do
spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do relogio.

NOTA:

1. Nao aperte demasiado.

2. Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver a ser utilizado.
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Consulte a pagina de instrugoes fornecida

FUNCIONAMENTO

Guandn utilizar o Lay-S-5pa pela
primeira vez ou apos um longo perodo
de inatividade, cerfique-se de que
prme o botao de reinicializacio da
bomba utilizanﬂdn urm ohjeto pequenc e .
fino.  BOTAO DE REINICIALIZACAO

INSTRUGOES IMPORTANTES DE UTILIZAGAO

=g atemperatura no painel de controlo (ou a temperatura
da agua) ndo tiver mudado 4-2 horas aps & ativagio do
sisterna de aquecimento, utilize um objeto fino para premir
0 botao de REMNCIAL ZACAD e reiniciar o sistema de
aguUecimento.

IMPORTANTE: o sictema de aquecimento nao funcionara
se atemperatura exterior for superiora 40°C ou se o
Lay-7-=pa estiver sob a luz direta do sol. Mestas
condigies, aguards que o tempo arrefeca antes de premir
0 botao de REMNCLALZACAD com um objeto fing e
reiniciar o sisterna de aguecimento. Esta operacio deve
ser repetida sermpre que a bomba estiver nas condicies
acima.

\. S
Caodigo do item Descri¢éo Diametro interno {cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151

a1



HYDROJET PRO

Botao de bloqueio/desbloqueio
E /E A bomba tem um blogueio automatico de 5 minutos. A Uz LE D escurece quando a bomba edtiver bloqueada (nenhuma fungso
ativada). Para bloguear ou desbloquear a bomba, cologue um dedo sobre o botdo de blogueio/desbloqueio durante 3 segundos.

Botido do sistema Lay-Z-Massage
Utilize este botdo para ativar o sisterna de massagem, que possui uma funcdo de desativacdo automatica
de 30 minutos.
A UZ acima do botdo do sisterna Lay-Z-Massage e apresentada a vermelho quando ativada.

IMPORTANTE: nido utilize o sistema Lay-Z-Massage com a cobertura colocada. O ar pode
acurmular-se nointerior do spa e causar danos irreparay eis na cobertura e lesdes fisicas,
NOTA: 0 sisterna de aquecimento & massagem trabalha em conjunto para criar uma
experiéncia de massagem quente.

Botdo do sistema HydroJdet
@ Este bhotio liga e desliga a2 bomba de agua. A Uz acima do botao do sistema Hydrolet & apresentada a vermelho guando ativada.

Mota: o sistema serd desligado automaticamente EFIIfIS 1 hora.
Mota: nao deixe o sistema Hydrod et funcionar em wazio.

Botio de aguecimento
@ Utilize este botao para ativar o sisterna de aguecimento. Qiuando a luz acima do botao de aguecimento estiver wermelha, o sistema de
afuecimento e ativado. Quando a luz estiver verde, a agua esta a temperatura definida e o sistema de aguecimento esta em repouso.

NOTA: se 0 sistema de aguecimento for ativado, o sistemna de filragem serd iniciado automaticamente.
MNOTA: depois de desligar o sistema de aguecimento, o sistema de filtragem continuarad a funcionar,

Botao do filtro de agua

Este botao liga e desliga a bomba do filtro.
A luz acima do botao do filtro de agua e apresentada a vermmelho guando ativada.

NOTA: afuncao incorporada de tratamento de agua dura funciona automaticamente.
Botio do temporizador de poupanca de enargia

@ Esta & uma fungao recém-adicionada, concebida para ajudar a evitar o desperdicio de energia, definindo o tempo e a duragio do ciclo de
aquecimento do spa. Desta formna, pode desfrutar do seu spa no momento que desejar, sem precisar de deixar 0 aquecedor ligado o tempo todo.

PASS0 1: configure a duragdo do aguecimento

1. Prima o bot&o % da unidade o LED (@) fica intermitente.

2 Prima o I:uzuténlonu 0 para ajustar otempo de aguecimento (1-48 horas).

3. Prima novamente o botao ﬂ para confirmar o tempo do aguecimento.

PASS0 2: defina o ndmera de horas a PARTIR DE AGORA quando o aguecedor deve ser ativado
1. Depais de definir tempo de aguecimento, o LED @ fica intermitente.

2. Prima o botao Qnu Opara ajustar as horas até ao momento de ativacio (0-99 haras).

3. Prima novamente o botfo & simplesmente ndo togue em nada durante 10 segundas para confirmar a definigdo. O LED @ acende-se de forma fica e a contagem decrescente
para & ativacdo do aguecedor & niciada.

Para alterar as definigiies do temporizador: prima o botdn 25 e utilize o bot&o ° au O para ajustar.
Cancelar a configuragio: prima o botdo 255 durante 2 segundos.

NOTA: apds a configuracao, o ecrd apresenta a temperatura e a hara atuais a piscar e alternadamente.
NOTA: o tempoarizador (quantidade de tempo com o0 aguecedor ligadd) pode ser definido de 1 a 48 horas,

otempo de resera (0 numero de horas PARTIR DE AGORA quando o aquecedor comeca a funcionar) pode ser definido de 0 a 99 horas. Se o termporizador for definido
em O horas, significa que a funcédo de temporizador ndo esta definida.

De notar que o temporizador @ de utilizagdo Onica, o utilizador define a duragdo do ciclo de aguecimento e quantas haras a partir de agorateminicio o ciclo de
aquecimento. O termporizador NAD se repete até ser reinicializado.

Alternancia entre Celsius/Fahrenheit
A tern peratura FIII:IIjE SEr EIFIIT'ESEFItEIIjEI ern Fahrenheit ow Celsius.

Botoes de ajuste da temperatura

° Sepremir os botdes de aumento ou reducaon da temperatura, o LED pisca. Quando estiver a piscar, pode ajustar a temperatura pretendida. 5e
martiver estes botdes premidos, os valores aumentam ou diminuem rapidamente. A configuracao da temperatura nova e pretendida
o pemmanecera novisor LED durante 3 segundos para confirmar o novo valar,

NOTA: atemperatura predefinida e de 35 °C.
NOTA: 0 ajuste da temperatura waria entre 20°C e 40°C,

LED do temporizador de poupanga de energia
@ Este LED a piscar significa gue esta a definir o tempo de aguecimento. A Uz acender-se-a quando a funcao de aguecimento comecar a
funcionar.
Este LED a piscar significa gue esta definir o ndmero de horas a PARTIRE DE AGORA guando o0 aquecedor deve ser ativado. Quando a ILE esta
acesa, a fungao do temporizador de poupanca de energia esta definida.

Botio ligaridesligar

Prima este botdo durante 2 sequndos para ativar 0s botdes do painel de controlo e a luz fica verde.
Prima este botdo durante 2 sequndos para desligar todas as fungdes atualmente ativadas.

Visor LED

Urnfa wer ligado, o LED apresenta autom aticarnﬂente a temperatura atual da agua. )
Apds Y2 horas de filtragem (sem utilizar a fungao de poupanca de energia), a bomba hibema e a indicagao "Fim" pisca com a termperatura atual
@ da agua. Quando a bomba esta em hibernacao, as funcoes de aguecimento e filtragem da agua estao desativadas. Para reativar a bomba,
prima o botao de bloguein/desblogueio durante 3 segundos.

NOTA: a taxa de aguecimento da agua pode mudar nas condigdes abaixo:

» Quando a temperatura exteror for inferiora 15 °C.

» 5e a cobertura ndo estiver na posicao quando a funcgao de agquecimento estiver ativada.

NOTA: Paravisualizar a temperatura atual da agua, acione o sisterma de filtragem durante pelo menos um minuto. A temperatura da agua testada por

um termometro extermo pode wvariar da termperatura apresentada no painel do spa devido as diferentes posicbes dos dispositivos de medicao,

= Mantenha uma boa circulagao quando o spa entrar num ciclo de filtragem de purga. E de boa prética ao sair do spa que todos o3 jatos de massagem
sejam deixados abertos, as valvulas de aeragao fechadas e o5 desviadores posicionados a meio caminho para permitir a circulagao pelos tubos da
agua tratada quimicamente.

= SEMPre gue o spafor esvaziado, ofiltro deve ser limpo (e esvaziado/seco).

= a3 auséncia de tratamento automatizado efou continuo da agua (medicio e dosagem de produtos quimicos), nao deve serrealizada gualguer
dosagem manual dos produtos quimicos enguanto os utilizadores estiverem no spa.
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Alarmes

Causas Razbes Solugoes
(05 sensores de débito de dgua | 1. 05 indicadores do sensor de débito de 4qua ndo 1. Desligue aficha com cuidado, bata na parte lateral da borba, mas ndo comvioléncia, e
funcionam sem premir o botao de|  woltaram para 3 pqsigau correts. ligue- 3 nowame e . )
fitragem ou aquecimento. 2. 05 5ens0res de debito de 3qua estdo danificados. 2. Para obter assistencia, visite 3 5eccao de apoio do sitio d3 Web vy, bestugycorp. com.

Depais de iniciar ou durante a5 | 1. Bsquecewnse de remaver 05 2 tampdes de demtro da 1. Remova o5 2 tampies antes do aguecimento, consulte asecdo Montagem do

E a E funcies de fitragem efou picina. manual do ulilezador.
aguecimento, 05 sensores de 2. 05 cartuchos de filtro estdo sujes. 2. Remava o comjunto de fittros de denfro da piscina e prima o batdo do filro oo de
débito de 3gua ndo detetam o 3. Aftve 0 sistema de fitragem ou aquecimento e cologue Aquecimento. Se aparecer nenhum alarme, limpe ousubstitud os catuchos do filro,
débito de dqua. 4 m3n na frente do tubo de saida dentro da piscina instale o conjunto de filtros dentro da p|sc|na
gara verificar se conseque sentir 3 agua 4 sair. 3. Para obter asskténcia, visite a seccdo de apoio do sitio da Web
B a3gud nd o sair, 4 bomba de 3qua esta danificada. L. bies iAo, COMm.

I:u Se 3 Jqu4 s4ir, mas for apresentado o alarme .
0% SEMs0rEs 08 déhito de aqua estio danificadis.

O termdmetro da bomba 16 3 1. Atemperatura da dqud é inferior a4 °C 1. 0 spandn ficoncebido para fincionar com termperaturas da aqu3 inferioresd 4 °C.

E B 3 temperatura da dqua abaixo de |2 Se atemperaturd da Aqua for superiora ¥ °C, o Deslique 3 homba da tomadd e 50 4 reinicie guando 3 temper atura da gua atingir os 6 °C.
40 termametro da bomba esta partido. 2. Para obler assisténcia, visite 3 seccdo de apoio do sitio da Wb www bestwaycarp.com,
Dtermﬁmetmd:;humha lé 3 1. Atemperatura da aguae:aupenuraﬁ[l T 1. 0 spandn ficoncebido para fincionar com temperaturas da aqua superiores a 40 °C.

E a ‘Lf temgeratura da agua acimade |2 Se afenperatura dadqua for inferior a 45, 0 Desligue 3 bombada tomada e 5 a reinicie quando 4 femperatura da agua atingiros 38 °C
q1°0. termimetro da bomba esta padido. au Menos.

IMPORTANTE: Amtes de reiniciara homba, prima o bot3o de reinicializagdo da bomba.
2. Para obler assisténcia, visite 3 secgdo de apoio do sitio da Web www beSwaycorp.com.

As ligagies dotermometro da |1, 05 conectores do termémetra da bomba ndo funcionam | Para obter assisténcia, visite asec;do de apoio do sifio da'Web

homba apresentam problemas. corretamente. ) i), bes iy corp .com.
2. D termametro da bomba estd quebrado.

m
|
i

O disjuntor térmico de reamme O disjuntor térmico de rearme manual & desativado. 1.0eshgue abomba da fichae ape e uhuﬁud& il filEacio, de sequida Jige wouame e atomba.
E ﬂ B manual tem um prablema. d.CBooalame peEsta, verihigee a5eccando BOTAG DE RENICIO LIARGAD do manal,

3.ParacbkrassE€1cl, ubik 3 5eccan dk apoio dosibo da Web www bes Waycop.com .

104 °C Falha no fus wel. 0 fusivel est3 desligado. Para obter assisténcia, visite aseccdo de apoio do sitio da'web
Wil be sty carp .com.

g™
- %3
a4ty | s

Fuga de agua dentro da bomba. | O sktema detetou uma fuga de 3gqua dentro da Para obter assisténcia, visite aseccdo de apoio do sitio da'web
bromba. Wil beS iy Carp com.

E f3 Linha de sinal desligada. A linha de sinal entre o painel de controlo e 3 placa Para abter assisténcia, visite aseccdo de apoio do sitio da'web
de poténcia ndo esta bemligada. i), bestaycorp. cam.

F Aligacdo a terrafalhou. 1. Aligacdo Aterra da sua casatem algum problema. | Para obfer asskténcia, visite a seccdo de apoio do siio daifeb
E E 2. Abomba tem alqgum problema. Wil beS iy Carp com.

MANUTENCAO

NOTA: O seu spa necessitara de ar adicional de tempos em
tempos. As alteragoes na temperatura do dia para a noite irao
alterar a pressao no spa e podem causar uma certa deflacao.
Siga as instrugoes de montagem e esvazie o spa antes do
enchimento para obter a pressao precisa necessaria.
CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE DE QUE A BOMBA ESTA
DESLIGADA ANTES DE INICIAR A MANUTENCAO DO SPA.

Manutencao do cartucho do filtro
NOTA: Para garantir que a agua do seu spa permanece limpa, verifiqgue e limpe os cartuchos do filtro

todos os dias seguindo 0s passos abaixo.
Conjunto de filtros 58323 Cartucho do filtro

NOTA: E recomendavel substituir os cartuchos do filtro todas as semanas ou, se os cartuchos do filtro estiverem
sujos e descolorados, devem ser substituidos.

Manutencao da cobertura

A cobertura deve ser limpa dentro e fora periodicamente, utilizando uma solucéo adequada que inclua desinfe¢ao
apropriada (por exemplo, 10 mgfl de cloro livre).

Manutencao da agua

Muitos poluentes da agua instalam-se nas superficies abaixo da linha de agua. Estes poluentes podem causar o
crescimento de bactérias, algas ou fungos. Recomenda-se que 05 spas sejam limpos regularmente, conforme
necessario. Decorrido algum tempo, podem surgir manchas ou biopeliculas persistentes nas superficies acessiveis
abaixo da linha de agua ou podem também ocorrer concentra¢des elevadas de sais ou subprodutos de reacéo
iIndesejados. Consoante o estado de higiene, a limpeza, a visibilidade, os odores, 05 detritos & as manchas, &
recomendavel substituir completamente a agua e limpar/desinfetar o spa. Ao esvaziar o spa, devem ser
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observados os regulamentos € as instrugOes para drenagem da agua.

E altamente recomendavel utilizar agua da torneira para o enchimento de spa a fim de minimizar a influéncia de
contelidos indesejados, como minerais. As areas para andar descal¢o e as areas de repouso também devem ser
limpas. Nenhuma agua de limpeza pode penetra no spa ou no ciclo de agua do spa. A sujidade e 0s agentes de
impeza devem ser lavados com cuidado para drenar 0 ambiente do spa. E necessario manter a agua do seu SPA
limpa e quimicamente equilibrada. A simples limpeza do cartucho do filtro nao & suficiente para este efeito.

Consulte uma das recomendacgdes abaixo:
Utilizagao de pastilhas quimicas {ndo incluidas)

Utilizacao de liquidos quimicos {nao incluidos)
(Consulte as instrucdes dos produtos quimicos liquidos comprados)

A qualidade da agua esta diretamente relacionada com frequéncia de utilliza¢ao, o numero de
utilizadores e a manutencao geral do spa. A agua deve ser substituida todos os 3 dias se nao
existir tratamento quimico da agua.

NOTA: € recomendavel tomar um duche antes de utilizar o Lay-Z-Spa. Os cosmeticos, as
locdes e outros residuos da pele podem degradar rapidamente a qualidade da agua.

NOTA: retire o dispensador de produtos quimicos do spa quando o spa estiver em utilizagao.
IMPORTANTE: depois de realizar a manutencao quimica e antes de utilizar o spa, utilize um
kit de teste (nao Incluido) para testar a quimica da agua.

E recomendavel manter a agua conforme indicado na tabela abaixo.

Alcalinidade total
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: danos resultantes de desequilibno quimico nao sao cobertos pela garantia. Os
produtos quimicos da piscina sao potencialmente toxicos e devem ser manuseados com
cuidado. Existem sérios nscos para a saude causados por vapores quimicos e pela rotulagem
e armazenamento incorretos de recipientes de produtos quimicos. Consulte o seu revendedor
local de abastecimento de piscinas para obter mais informagdes sobre a manutencao gquimica.
Preste muita atencao as instrugdes do fabricante do produto quimico. Danos nho spa
resultantes da utilizacao indevida de produtos quimicos e da gestao incorreta da agua do spa
nao sao cobertos pela garantia.

Manutencao do bico do jato

1. Torca ate ouvir um “clique” e retire o bico
do jato para limpar os residuos.

2. Insira e rode no sentido dos ponteiros do
relogio para o colocar de volta.
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Esvaziamento do spa | | |
NOTA: desenhos apenas para fins ilustrativos. Podem néo refletir o produto real. Ndo estao a escala.

P&6H565A5516

NDT: Levante o spa quando
quantidade de agua for reduzida.
05 danos nas pedas nao estio

cobertos pela garantia.

Limpeza do spa 0Osresiduos de detergente e 0s sélidos dissolvidos de roupas de banho e o5 produtos quimicos podem
acumular-se nas paredes do spa. Utilize sabdo e agua para impar as paredes e enxague bem.

1ze escovas duras ou limpadores abrasivos.

NOTA: NAO uti
ESVAZIAMENTO

P&17T26A5518

&

¢

PE1725A5518 @ é@ P61727A5518 {E%]E ﬁ@

HYDROJET PRO

Reparagao do spa

Para a cobertura insuflavel do Spa

oE 0 spa estiver rasgado ou perfurado, wWilize o remendo de

reparagao resistente fomecido.
1. Limpe a area a ser reparada.
2. Descole cuidadosamente 0 adesivo.
3. Pressione o remendo contra & Zona a ser reparada.
4. Aguarde 30 segundos antes de encher.

Para o revestimento do spa

Se 0spa estiver rasgado ou perfurado, utilize o rermendo de reparacao de PYC e a cola fornecidos

(Nd0 incluida) sequindo estes passos:

1. Limpe e seque a drea a ser reparada.

2 Corte 0 rermendo de PYC fornecido no tarmanho apropriado.

3. Utllize a cola (ndo incluida) para cobrir 0 lado do remendo que acabou de cotar. Certifique-se de
que a cola estd espalhada uniformemente.

4 Aguarde 30 sequndos e, ern seguida, coloque o rernendo cortado, colando-o na zona danificada.

5 Alise todas as bolhas de ar que possarm estar presas por baixo e pressione firnermente durante
dais rminutos.

b. Aguarde 30 minutos antes de encher.

7.0 produto estd novarmente pronto para Ltilizagdo. Repita este processo caso ocorrarm outras fugas.
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Armazenamento do Lay-Z-Spa

Antes de o guardar, certifiqgue-se de que o spa e a bomba estao completamente secos. Isto € essencial
para prolongar o tempo de vida util do spa. E recomendavel utilizar a bomba para secar o spa, a bomba e
0s tubos. Remova os conjuntos de filtros e elimine os cartuchos do filtro usados. Cologue novamente 0s

dois tamp&es nas valvulas de entrada e saida do spa. E recomendavel armazenar o spa na sua

embalagem original, num um local quente e seco.

NOTA: o plastico torna-se fragil e suscetivel de quebrar quando exposto a temperaturas negativas. O

congelamento pode danificar gravemente o spa. A hibernacao inadequada do seu spa pode anular a garantia.

Eliminacao Qg residuos de produtos elétricos ndo devem ser eliminados com o lixo doméstico.

X

Envie-os para reciclagem em instalacgdes apropriadas. Consulte as autoridades locais
ou o revendedor para obter informacgdes sobre a reciclagem.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS A Bestway esforca-se por fornecer os spas mais livres de
problemas do mercado. Em caso de problemas, nao hesite em contactar a Bestway ou o seu
revendedor autorizado. Eis algumas sugestbes uUteis para o ajudar a diagnosticar € a corrigir

algumas causas mais comuns de problemas.

Problemas Causas provaveis

Solucbes

A bomba nao funciona - Falha de energia

- Circuitos de poténcia danificados

- Yerifique a fonte de alimentacao

- Para obter assisténcia, viste a secgdo de apoio do sitio davWeb
whan bestwaycorp.com

A bhombanao aguece
adequadamente - Cartucho do filtro sujo

- Disjuntor termico desativado

- Temperatura demasiado reduzida

- Falha do elemento de aguecimento

- Configure o sistema de agquecimento numa temperatura mais
elevada (consulte a secgao de funcionamento da bomba)

- Limpe/substitua o cartucho do filtro
(consulte @ sec;ao de limpeza e substituicao do cartucho do filtro)

- Reinicie gquando a temperatura estiver abaixo de 38 °C

- Para olter assisténcia, visite a secgao de apoio do sitio da Web
Wi eSS EVT oD . Com

O sisterna Lay-Z-Massage
nao funciona - O sisterna de massagem para
automaticamente

- A homba de aresta danificada

- Sobreaguecimento da homba de ar

- Desligue a bomba e aguarde duas horas ate gue arrefeca Insira a
ficha e prima o botao do sistema de massagem

- Prima o botao do sistema de massagem para reativar

- Para olter assisténcia, visite a secgao de apoio do sitio da Web
Wi DIES T T O .CoNm)

Os adaptadores da bomba nao
estao nivelados com os

adaptadores do spa muda de forma, 0 que e normal

- Uma caracteristica do PVC 2 gue

- Eleve a bormba com madeira ou outro tipo de matedal isolante
para aproximar os adaptadores da bomba aos adaptadores do spa

Fugas na piscina do spa
- Awalvula de ar esta solta

- O spa estd rasgado ou perfuracs

- Utilize o remendo de reparacao fornecido

- Com agua com sabao, cubra a valvula de arpara verficarse o ar
esta a sair, seforo caso, utilize a chave fomecida para apertar a
valvlla de ar seguindo estes passos:

1.Esvazie 0 SPA.

2.Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar do lado
intemo da parede do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros
do relogio.

A agua nao esta limpa - Tempo de filragem insuficients

- Cariucho do filtrd sujo

- Manutencao inadequada da agua

- Aumente o tempo de filragem

- Limpessubstitua o cartucho do filtro {consulte a seccao de limpeza e
substituicao do cartucho do filtno)
- Consulte as instrugdes do fabricante do produto guimico

Falha do teste PRCD Existe um defeito no spa

Fara obter assisténcia, visite 3 seccio de apoio do sitio da Web
Wi e st aycarp .com

0 sistermna Hydrodet nao funciona _ A horba de égua esté avariada

- A bomba de agua esta a sobreaquecer

- Desligue a bomba e aguarde 2 horas ate a bomba arrefecer.
Ligue e tente novamente

- Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio do sitio daveb
whnniy, DEStwayCorp.com

) painel de controlo possui um

bloguein automatico, que e ativado
O painel de controlo nao

esta a funcionar LED termn um icone: H

cantrolo esta bloqueado

aposa minutos de inatividade. O wisor
Seoicone de
bloqueio estiver realcado, o painel de

- O painel de controlo nan estd ativado

- Para deshloguear o painel de controlo, prima o botao [@"@] durante
3 segundos. Se o painel de controlo ndo abrir, reinicie
bomba - desligue e ligue a bomba

- Prima o botao ligar/desligar durante 2 segundos Se o problema
persistir, para ohter assisténcia, visite a seccao de apoio do sitio da

Wy ED wennn DEstw aycam com

Gue tipo de produtos quimicos devem ser
Utilizados para a manutencdo da agua™?

Consulte 0 seu fornecedor local de produtos guimicos para obter informagdes sobre a manutengao
guimica. Preste muita atencdo as instrucdes do fabricante do produto quimico

Fuga de agua dos
adaptadores entre a bomba e

Insira os tampdes nas portas do spa para evitar a fuga de agua e desligue a bomba. verifigue e
certifique-se de gue as vedacdes estao colocadas coretamente dentro dos adaptadores da bomba. Se as
0 spa vedacies estiverem em falta ou ndo estiverem instaladas corretamente, para obter assisténcia, visite a
seccao de apoio do sitio da Webwww bestwaycorp.com. Se as vedacdes estiverem colocadas
cometamente, ligue novamente a bomba ao spa e aperte 05 adaptadores com a mao.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea detenidamente, comprenda y siga toda la informacion de este manual

del usuario antes de instalar y usar el spa.
INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD - LEA Y SIGA

TODAS LAS INSTRUCCIONES.

ADVERTENCIA:

* El spa debe alimentarse mediante un transformador de aislamiento
0 a traves de un dispositivo de corriente residual (RCD, por sus
siglas en inglés) con una corriente de funcionamiento residual
nominal que no supere los 30 mA.

* La bomba debe probarse antes de cada uso. Para realizar la
prueba, siga las instrucciones detalladas en la seccion «Prueba de
la bomba» de este manual.

* 51 el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el
fabricante, su agente de mantenimiento o personal con una
cualificacion similar para evitar peligros.

* Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no use un alargador
para conectar la unidad al suministro eléctrico; proporcione una
toma de corriente correctamente ubicada.

* Ninguna parte del aparato debe estar situada sobre el bafio durante
SU USO.

* Las piezas que contengan partes activas, excepto las que se
suministran con un voltaje de seguridad muy bajo que no excede
los 12 V, deben ser Inaccesibles para un usuario de la piscina del
spa. Las plezas que incorporan componentes eléctricos, excepto
los dispositivos de control remoto, deben situarse o fijarse de modo
que no puedan caer en la piscina del spa.

* E| enchufe de la bomba debe estar a mas de 3,5 m de distancia del
spa.

* Es necesario tener acceso al enchufe despues de instalar el spa.
PRECAUCION: Para evitar peligros provocados por el
restablecimiento involuntario de la desconexion termica, este
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aparato no debe alimentarse a travées de un dispositivo de
conmutacion externo, como un temporizador, ni conectarse a un
circuito que se encienda y apague regularmente por el uso.
Transcurridos entre 3 y 5 afnos de uso, debera ponerse en contacto
con su tecnico de mantenimiento local cualificado para garantizar la
seguridad y el rendimiento del spa. Los componentes principales,
como el elemento calefactor, el motor del soplador de aire y las
valvulas antirretorno de dentro de la unidad eléctrica deben
revisarse y sustituirse (en caso necesario) por personal profesional.
Advertencia: mantenga siempre el enchufe seco; esta
terminantemente prohibido conectarlo con el enchufe humedo.

* El enchufe debe estar conectado directamente solo a una toma de
corriente de la instalacion eléctrica fija.

El spa debe alimentarse a través una fuente de alimentacion
conectada a tierra. ]

* PARA EVITAR UNA DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE EL
SPA CUANDO ESTE LLOVIENDO.

* Nunca utilice lentes de contacto cuando esté en el spa.

* No utilice el spa durante el mantenimiento quimico.

* No se pueden utilizar alargadores.

* No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos mojadas.

* Desenchufe siempre el aparato:

- en dias lluviosos:;
- antes de la limpieza u otra labor de mantenimiento;
- sl lo deja desatendido durante las vacaciones.

* Cuando el aparato no vaya a utilizarse durante mucho tiempo, como
en invierno, el spa o el conjunto de la piscina se deben desmontary
almacenar en interior.

* Por razones de seguridad, utilice unicamente los accesorios
proporcionados o aprobados por el fabricante del spa.

* No coloque el spa en una superficie resbhaladiza y asegurese de
que este libre de objetos afilados antes de la instalacion.

* Nunca coloque suministros o aparatos eléectricos, como una luz, un
teléfono, una radio o un televisor, a menos de 2 m del spa.

* Precaucion: Lea las instrucciones antes de utilizar el aparato y
cada vez que lo Instale o vuelva a montarlo.

* Mantenga las instrucciones seguras. Si las instrucciones se han
extraviado, pongase en contacto con el fabricante o descargue una
copia de www.bestwaycorp.com.

« Advertencia: Por motivos de seguridad electrica, hay un PRCD
incorporado en el ¢cable de alimentacion. Si se detecta una fuga
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de corriente de mas de 10 mA, el dispositivo reaccionaray
cortara la fuente de alimentacion. En tal caso, desenchufe y
deje de usar el spa de inmediato. No reinicie el producto por su
cuenta. Debe ponerse en contacto con el agente de
mantenimiento local para que revise y repare el producto.

* Este aparato no esta disefiado para ser utilizado por personas
(Incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a
menos que hayan sido supervisadas o instruidas sobre el uso del
aparato por parte de una persona responsable de su seguridad. Los
nifnos deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen
con el aparato. (Para el mercado no europeo)

* Este aparato puede ser utilizado por nifios de a partir de 8 afios y
personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales
reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, si han sido
supervisados o instruidos sobre el uso seguro del aparato y
entienden los peligros asociados. Los nifios no deben jugar con el
aparato. (Para el mercado europeo)

* La limpieza y el mantenimiento llevados a cabo por el usuario
deben ser realizados por un adulto mayor de 18 afos que esté
familiarizado con el riesgo de descarga eléctrica.

* El agua atrae a los nifios; coloque siempre una cubierta en el spa
después de cada uso.

* No entierre el cable. Coloque el cable de forma que se minimicen
los dafios causados por cortacéspedes, cortasetos o cualquier otro
equipo.

* PELIGRO: riesgo de ahogamiento accidental (especialmente para
ninos menores de 5 anos). Se debe tener precaucion para evitar
que los nifios accedan al spa sin permiso. Puede evitarse con la
supervision de un adulto que vigile los medios de acceso o
Instalando un dispositivo de proteccion de seguridad en el spa.
Para evitar accidentes durante el uso del spa, asegurese que los
nifos estén bajo la supervision constante de un adulto.

* PELIGRO: riesgo de lesiones. Los accesorios de succion de este
spa tienen las dimensiones adecuadas para adaptarse al flujo de
agua especifico creado por la bomba. Si surgiera la necesidad de
sustituir los accesorios de succion o la bomba, asegurese de que
los caudales sean compatibles. Nunca utilice el spa si los
accesorios de succion no estan disponibles o estan rotos. Nunca
sustituya un accesorio de succion por uno de menor capacidad que
el caudal indicado en el accesorio de succion original.
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» RIESGO DE LESION. Nunca utilice el spa si los tubos de
entrada/salida no estan disponibles o estan rotos. Nunca intente
sustituir los tubos de entrada/salida. Consulte siempre a su centro
de posventa local.

» RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Instalelo al menos a 2 m
de todas las superficies metalicas.

» RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Nunca utilice ninguin
aparato eléectrico cuando esté en el spa o0 cuando su cuerpo esté
mojado. Nunca coloque aparatos eléctricos, como una luz, un
telefono, una radio o un televisor, a menos de 2 m del spa.

* Durante el embarazo, bafarse en agua caliente puede causar
danos al feto. Limite el uso a sesiones de 10 minutos.

 PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION:

A. El agua de un spa nunca debe exceder los 40 °C (104 °F). La
temperatura del agua entre 38 °C (100 °F) y 40 °C (104 °F) se
considera segura y comoda para un adulto sano. Se
recomiendan temperaturas mas bajas del agua para nifios
pequefos y cuando el uso del spa excede los 10 minutos.

B. Dado que las temperaturas excesivas del agua tienen un alto
potencial de causar dafio fetal durante los primeros meses de
embarazo, las mujeres embarazadas o posiblemente
embarazadas deben limitar la temperatura del agua del spa a
38 °C (100 °F).

C. Antes de acceder a un spa, el usuario debe medir la temperatura
del agua con un termémetro preciso, ya que la tolerancia del
dispositivo de regulacion de la temperatura del agua varia.

D. El uso de alcohol, drogas o medicamentos antes o durante el uso
del spa puede provocar la pérdida del conocimiento y el riesgo de
ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con antecedentes de
enfermedades cardiacas, presion arterial alta o baja, problemas
del sistema circulatorio o diabetes deben consultar a un médico
antes de usar un spa.

F. Las personas que consuman medicamentos deben consultar a un
meédico antes de usar un spa, ya que algunos medicamentos
pueden provocar somnolencia, mientras que otros medicamentos
pueden afectar al ritmo cardiaco, la presion arterial y la
circulacion.

G. Evite sumergir la cabeza en todo momento.

H. Evite tragar el agua del spa.

» PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION: Nunca vierta agua con
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una temperatura superior a los 40 °C (104 °F) directamente en la

piscina del spa.

* El uso de alcohol, drogas o medicamentos puede aumentar
considerablemente el riesgo de hipertermia mortal. La hipertermia
ocurre cuando la temperatura interna del cuerpo alcanza un nivel
varios grados por encima de la temperatura corporal normal de
37 °C (98.6 °F). Los sintomas de la hipertermia incluyen un
aumento de la temperatura interna del cuerpo, mareos, letargo,
somnolencia y desmayos. Los efectos de la hipertermia incluyen:
falta de percepcion del calor; incapacidad para identificar la
necesidad de salir del spa o jacuzzi; desconocimiento de un peligro
iInminente; dafio fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica
para salir del spa o jacuzzi; y la inconsciencia que resulta en el
peligro de ahogamiento.

* Las instalaciones eléctricas deben seguir las reglas nacionales de
cableado; consulte a un electricista cualificado si tiene alguna
pregunta.

* Estas advertencias, instrucciones y pautas de seguridad abordan
algunos riesgos comunes de las actividades recreativas en el agua,
pero no pueden cubrir todos los riesgos y peligros de todos los
casos. Tenga siempre precaucion, utilice el sentido comun y tenga
un buen juicio cuando esté disfrutando de cualquier actividad
acuatica. Conserve esta informacion para uso futuro. Ademas, se
puede proporcionar la siguiente informacion segtin el tipo de spa:

seguridad para no nadadores

- En todo momento se requiere la supervision continua, activa y
atenta de nadadores deébiles y no nadadores, especialmente en
spas de ejercicio, por parte de un adulto competente (recordando
que los nifios menores de cinco anos tienen el mayor riesgo de
ahogamiento).

- Designe un adulto competente para supervisar el spa cada vez que
se utilice.

- Los nadadores débiles 0 no nadadores deben usar equipo de
proteccion personal, especialmente cuando usen el spa de
ejerciclo.

- Cuando el spa no esté en uso o sin supervision, retire todos los
juguetes del spa y sus alrededores para evitar atraer a los ninos.

Dispositivos de seguridad

- Se debe utilizar una cubierta de seguridad u otro dispositivo de
proteccion de seguridad, o asegurar todas las puertas y ventanas
(donde corresponda) para evitar el acceso no autorizado al spa.
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- Las barreras, cubilertas, alarmas o dispositivos de seguridad
similares son ayudas utiles, pero no son sustitutos de la supervision
continua y competente de un adulto.

Equipo de seguridad

- Se recomienda mantener el equipo de rescate (p. eJ., un aro
salvavidas) en el spa (sI corresponde).

- Mantenga cerca del spa un telefono que funcione y una lista de
numeros telefonicos de emergencia.

Uso seguro del spa

- Anime a todos los usuarios, especialmente a los nifios, a aprender a
hadar.

- Aprenda los primeros auxilios basicos (reanimacion cardiopulmonar:
RCP) y actualice sus conocimientos periodicamente. Esto puede
ser crucial para salvar vidas en caso de emergencia.

- Instruya a todos los usuarios del spa, incluidos los nifios, sobre qué
hacer en caso de emergencia.

- Nunca bucee en una masa de agua poco profunda. Esto puede
provocar lesiones graves o la muerte.

- No use el spa cuando consuma alcohol o0 medicamentos que
puedan afectar a la capacidad del bafista para usar el spa de
manera segura.

- Cuando se usen cubiertas, retirelas completamente de la superficie
del agua antes de acceder al spa.

- Proteja a los ocupantes del spa de enfermedades relacionadas con
el agua aconsejandoles que mantengan el agua tratada y que
tengan unos buenos habitos de higiene. Consulte las pautas de
tratamiento de agua en el manual del usuario.

- Almacene los productos quimicos fuera del alcance de los nifios.

- Utilice la sefializacion provista en el spa 0 a 2000 mm del spa en
una posicion visible y que destaque.

- Al retirar las escaleras extraibles, deben almacenarse de manera
segura donde los nifios no puedan subirse a ellas.

CONSULTE A SU MEDICO PARA OBTENER
RECOMENDACIONES.
PRECAUCION:
* El spa no debe Instalarse o dejarse en exteriores a temperaturas
Inferiores a 4 °C (40 °F).
* No use el spa solo.
* Las personas con enfermedades infecciosas no deben usar un spa.
* No use el spa iInmediatamente después de haber realizado un
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ejercicio Intenso.

* Siempre entre y salga del spa lenta y cautelosamente. Las
superficies mojadas son resbhaladizas.

* Para evitar dafar la bomba, el spa nunca debe utilizarse si no se ha
llenado de agua.

» Salga inmediatamente del spa si el usuario se siente incomodo o
somnoliento.

* Nunca afiada agua a los quimicos. Ahada siempre los productos
quimicos al agua para evitar vapores intensos o reacciones
violentas que puedan resultar en un rocio quimico peligroso.

* Con respecto a la informacion relacionada con la limpieza, el
mantenimiento del agua y la eliminacion del agua, consulte la
seccion «KMANTENIMIENTO».

* Con respecto a la informacion relativa a la instalacion, consulte el
siguiente parrafo del manual.

NOTA.:

* Examine el equipo antes de usarlo. Notifique a Bestway en la
direccion de servicio de atencion al cliente que se indica en este
manual sobre cualquier pieza dafiada o faltante en el momento de
la compra. Verifique que los componentes del equipo se
correspondan con los modelos que tenia la intencion de comprar.

* Este producto no esta destinado para su uso comercial.

ADVERTENCIA: NO PONGA UN FUNCIONAMIENTO EL SISTEMA
DE HYDROJET EN SECO.

Poner en funcionamiento el sistema de HydroJet en seco provoca

dafios permanentes que no estan cubiertos por la garantia del

fabricante.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

{GRACIAS POR ELEGIR BESTWAY!

iAmplia ahora gratis la garantia de tu compra!

Registra tu producto en un plazo de 30 dias desde la fecha de
compra y regalate 6 meses de ampliacion gratuita de la garantia.

Visita

WWW.REGISTROBESTWAY.ES
y registra ya tu productol

Esta garantfa adicional cubre los siguisntes palses: Espana, Francia, [talia, Alemania.
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iIMPORTANTE!

Para alcanzar los 40 °C (104 °F), la duracion de calentamiento requerida se

basa en la temperatura ini

sigulentes datos son pura
actual del agua, ejecute e

cial del agua y

sistema de filt

@ temperatura ambiente, los

mente de referencia. para mostrar la temperatura

0 durante al menos un minuto.

Temperatura ambiente | Temperatura del agua |Temperatura establecida|Duracion del calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C({104°F) 18,5h-21,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h-18h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h-14,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h-11h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h-7,5h

&

Asegurese de cubrir el spa con la cubierta del spa siempre gue
se active la funcion de calefaccion. Si deja el spa descubierto,

aumentara la duracion de calentamiento requerida. No utilice el
spa cuando la temperatura ambiente sea inferior a 4 °C (39 °F).

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

ESPECIFICACION HYDROJET PRO

Tasa de potencia 220-240 V CA, 50 Hz, Monofasico 2060 W
Potencia del elemento calefactor 2000 Wa 20 °C.

Potencia de la bomba del filtro S0W

Potencia del tubo de masaje 800W

Potencia de la bomba de chorro 1200W

Sistema de agua blanda 10W
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Prueba de la bomba
Prueba del PRCD

0

'

NOTA: dibujos con fines unicamente ilustrativos. Puede no reflejar el producto real. No a escala.
1. Inserte el enchufe.
2. Pulse el botdén «RESET» (reinicio); la luz indicadora se enciende.
3. Pulse el botdn « TEST» (prueba); la luz indicadora se apaga.
4. Pulse el boton «RESET» (reinicio); la luz indicadora se enciende.
5. Pulse el botén «On/Off» (encenderfapagar) durante 2 segundos;
su bomba esta lista para usar.

ADVERTENCIA: El enchufe de PRCD debe probarse antes de
cada uso para evitar el riesgo de descarga eléctrica.
ADVERTENCIA: Antes de Insertar el enchufe en una toma de

corriente, asegurese de que la tasa de corriente de la toma de
corriente sea adecuada para la bomba.

ADVERTENCIA: No utilice la bomba si esta prueba falla y péngase
en contacto con nuestro servicio de atencion al cliente.

&

TERMINAL DE ENLACE EQUIPOTENCIAL DE LA BOMBA DE SPA
Se recomienda gue un electricista cualificado conecte la bomba del
spa a un terminal de conexion equipotencial utilizando un conductor
de cobre sdélido de 2,5 mm? como minimo.

MONTAJE
Cableado interior y exterior, sobre tierra y portatil, y spa portatil

ADVERTENCIA: la ubicacion seleccionada debe ser capaz de soportar la carga

esperada.

ADVERTENCIA: se debe proporcionar un sistema de drenaje adecuado para

tratar el desbordamiento de agua para instalaciones tanto interiores como

exteriores.

+ Mantenga puesta siempre la cubierta del spa para minimizar la perdida de calor
durante el calentamiento del spa entre usos (pero no mientras se esta utilizando).
Asegurese de que la cubierta este bien ajustada, segun las instrucciones para
maximizar el aislamiento. Se recomienda que la cubierta, cuando no este en uso,
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se mantenga alejada del suelo para mantenerla limpia (especialmente el lado mas
cercano a la superficie del agua del spa). La cubierta debe guardarse en un lugar
adecuado, donde no pueda dafarse o causar danos.

' Campruebe la temperatura del agua establecida y considere reducirla en los
momentos en que el spa no estara normalmente en uso.

» Dependiendo de las condiciones externas, considere apagar el calentador por
completo si no usa el spa durante un periodo prolongado de tiempo (el spa ofrece
esta opcion, pero mantiene la desinfeccion residualflos valores de pH).

+ Se recomienda usar una tela aislante para el suelo, debajo del spa, para
minimizar la perdida de calor por la parte inferior del spa.

+ Mantenga los filtros impios para preservar las condiciones de funcionamiento
adecuadas para la bomba y evitar [a sustitucion y recalentamiento innecesarios
del agua.

+ Mantenga el spa lejos del area de descanso para minimizar la perturbacion del
ruido.

+ Se recomienda solicitar a un contratista cualificado © a un ingeniero estructural
que verifique si el material de soporte es lo suficientemente resistente para
soportar [a carga maxima de disefio del spa, el agua del spa y los bafiistas. Lea la
Informacion de peso de llenado en el paquete.

» Mantenga una distancia de al menos 1 m alrededor del spa.

» Consulte a la autoridad del gobierno local sobre las regulaciones de agua
relacionadas con el suministro de agua conveniente para llenar el spa.

+ Se recomienda consultar a expertos yfo autoridades locales para aplicar las

eyesfregqulaciones locales o nacionales relacionadas con el vallado a prueba de

Nifios, barreras de sequridad, iluminacion y otros requisitos de seguridad.

» No coloque la cubierta en el suelo ni en ninguna otra superficie sucia cuando no
este colocada en el spa.

» Cuando se utlliza el spa, la cubierta debe colocarse en un area limpia y seca, de
o contrario puede coger suciedad y bacterias. Las cubiertas no deben colocarse
en mesas de madera o cublertas de madera debido al riesgo de decoloracion de
la madera. Un levantador de cubierta, o un disposttivo similar, es util para
asegurar que la cubierta no entre en contacto con el suelo. Se recomienda
encarecidamente utilizar un levantador de cubiertas para los spas con la
configuracion de alquiler,

1. Instalacion en interior:

» Consulte a su autoridad gubernamental local para conocer las normas de
instalacion.

» Mantenga un tratamiento adecuado del aire en la camara del spa (ventilacion y
deshumidificacion) regularmente para preservar la seguridad y el confort de los
bafistas.

» No Instale el spa sobre moqueta u otros materiales del suelo (p. €J., corcho no
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tratado, madera u otros materiales porosos) que potencian o acumulan la
humedad y las bacterias, 0 que podrian verse afectados por los productos
quimicos para el tratamiento del agua que se utilizan en el spa.

+ Vacle el spa antes de retirarlo de [a camara o edfficio.

2. Instalacion al aire libre:

» Consulte a los instaladores profesionales locales para conocer las condiciones
ambientales, como las aguas subterraneas y el riesgo de heladas.

+ No use el spa cuando la temperatura ambiente sea inferior a -10 °C (14 °F).
Recomendamos encarecidamente que el spa se desmonte durante los meses de
Invierno para evitar dafios, como el congelamiento del agua en las tuberias y el
sistema de circulacion. Las tuberias sujetas a dafios por congelacion deben tener
una pendiente uniforme en una direccion y deben estar equipadas con valvulas
para el drenaje o poder evacuarse para eliminar el agua.

+ Recomendado para proteger el spa de la exposicion directa a la luz solar por una
cubierta cuando no esté en uso.

NOTA: Solo el spa Hydro-Jet Pro cuenta con el boton del sistema Lay-Z-Massage.

Durante el inflado, notara que sale aire del area donde la manguera de aire se

conecta a la bomba, esto es normal y evita dafios causados por el sobreinflado.

NOTA: no utilice un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: no arrastre la piscina por terrenos irregulares, ya que podria dafiar el forro.

NOTA: tiempo de inflado solo como referencia.

Control de la valvula de aire

Revise siempre la valvula de aire minuciosamente antes del inflado para comprobar
gue no haya una fuga de aire. Sila valvula de aire esta suelta, utilice la llave
proporcionada para sujetar la valvula de aire siguiendo estos pasos:

con una mano, sujete la parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior de

la pared del spa y gire la llave en sentido horario.
NOTA:

1. No la apriete demasiado.
2. No ajuste el conector de |la valvula de aire cuando el spa esté en uso.
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Consulte la pagina de instrucciones proporcionada

FUNCIONAMIENTO

3. Ajuste de la boquilla de chorro

Euandn utilice el Lay-7-5pa por primera

4. Reinicio de la calefaccidn

weZ, 0 después de un largo pericdo de
inactrvidad, asequrese de pulsar el
botén de reinicio de la bomba con un
ohieto pequefoy finp.
BOTON DE REINICIO
INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE USO

ol latemperatura del panel de control (o la temperatura del
agua) no ha cambiado a kas 4-5 horas de la actvacion del
sisterna de calefaccion, use un objeto fino para pulsar el
BOTOM DE RBMCIC y reinicie el sistema de calefaccion.
IMPORTANTE: &l sistema de calefaccian no funcionara s
la temperatura exterior es superior a 40 %2 (104 °F) o si el
Lay-7-=pa estd bajo la Wz solar directa. En estas
condiciones, espere hasta que llegue un momento mas frio
del dia antes de presionar el BOTCON DEREINICIO conun
objeto fino y reinicie el sistema de calefaccion. Esta
operacion debe repetirse cada vez que la bomba esté en
las condiciones anteriores.

\.

S
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Caodigo del elemento Descripcion Diametro interior {cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
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HYDROJET PRO

Boton de bloqueo/desblogqueo
La bombatiens un bloqueo autormatico de 5 minutos. La luz LED se apagard cuando la bomba este bloqueada (no se activa
ninguna funcion). Para blogquear o desbloquear la bormba, cologue un dedo sobre el botdn de bloqueo/desbloquen durante 3
sequndos.
Boton del sistema Lay-Z-Massage
lUse este botdn para activar el sisterna de masaje, que tiene una funcian de apagado automatico de 30
rainutos.
La Iz situada sobre el boton del sistemna Lay-Z-Massage se pone roja cuando esta activado.

IMPORTANTE: no ejecute el sistema Lay-Z-Massage cuando la cubierta esté colocada. E
aire puede acumularse dentro del spa y causar dafios irreparables a la cubierta vy lesiones
corporales.,
NOTA: la calefaccidn y el sisterna de masaje funcionan a la vez para crear una experiencia
de masaje calido.

Boton del sistema HydrodJet

@ Este boton enciende v apaga la bomba de agua. La Uz situada sobre gl boton del sistema HydrmoJet se pone roja cuando esta activado,

MNota: el sistema se apagara automaticamente después de 1 hara.
Neota: no ponga enfuncionamiento el sistema de Hydrodet en seco.

Boton de calefaccion
@ Utilice este botdn para activar el sisterna de calefaccion. Cuando la luz situada sobre el boton de calentamiento se ponga roja, el sistema de calefaccion se
habra activado. Cuando la luz se ponga verde, el agua estard a latemperatura establecida y el sistema de calefaccion se pondré en reposo.

NOTA: si el sistema de calefaccion esta activado, el sistema de filtracion se iniciara automaticamente.
MNOTA: después de apagar el sistema de calefaccion, el sistema de filtracion seguira funcionando.

Boton del fikro de agua

Este boton enciende y apaga la bomba del filtro.
La luz situada sobre el boton del filtro de agua se pone roja cuando esta activado.

NOTA: la funcion incorporada de tratamiento de agua dura funciona automaticamente.
Boton del temporizador de ahorro de enargia

Esta es unafuncion recien afadida, disefiada para ayudar a evitar el desperdicio de energia al configurar el tiempoy la duracion del ciclo de
calefaccion del spa. De esta forma, podra disfrutar de su spa en el momento que desee, sin tener gue dejar el calentador siempre encendido.

PASO 1: ajuste la duracidn del calentamiento

1. Pulze el botdn e de 3 unidad; &l LED@ empezara a parpadear.

2. Pulze el I:untujnon O para ajustar la duracion del calentamiento (de 1 a 45 horas).

3. %uelva a pulsar el boton ¢ para confirmar la duracion del calentamiento.

PASO 2: establezca en cuantas horas A PARTIR DE AHORA =e activara el calentadar

1. Después de ajustar la duracion del calentamiento, el LED @empezaré a parpadear.

2. Pulze el botdn O 0 o para definir en cuantas horastendra lugar la activacion (de 0 a 99 haras).

3. %uelva a pulsar el botan : o sencillamente no togque nada durante 10 segqundos para confirmar el ajuste. El LED@ permanecera encendido y comenzara la
cuenta atras para la activacian del calentadar.

Para modificar la configuracién del temporizador: pulse el botdn£hy use el botdn ° 0 O para ajusarlo.
Cancelar la configuracion: mantenga pulsado el hotdn -ﬂduran’[e 2 segundos.

NOTA: tras establecer la configuracion, la pantalla alterna entre la temperatura y el tiempo actuales.
NOTA: el ajuste del temparizadar (numero de horas con el calentador ENCENDIDO) se puede establecer de 1 a 48 horas;
el ajuste deltiermnpo de reserva (en cuantas horas APARTIR DE AHORA el calentador ernpezara a funcionar) se puede confiqurar de 0 a 99 horas, Si el termporizador

esta ajustado a0 horas, significa que la funcion del termporizador no se ha configurado.
Tenga en cuenta que el temparizador funciona a unavez por uso: el usuario establece la duracidn del ciclo de calefaccion y en cuantas horas a partir de ahora

empezard el ciclo de calentamiento. Eltemporizador MO se repite hasta que se reinicie.
Conmutacion Celsius/Fahrenheit

La temperatura se puede mostrar en grados Fahrenheit o Celsius.

Botones de ajuste de la temperatura

° Al pulsarlos botones para aumentar o reducir la temperatura, el LED parpadeara. Cuando esté parpadeando, puede ajustar la temperatura
deseada. Simantiene pulsados estos botones, los walores aumentaran o disminuiran rapidamente. El nuevo y deseado ajuste de temperatura
o pemmanecera enla pantalla LED durante 3 segundos para confirmar el nuevo wvalor,

NOTA: |3 termperatura predeterminada es de 32 °C (92 °F).
NOTA: el ajuste de temperaturavaria de 20 °C (68 °F) a 40 *C (104 °F).

LED del temporizador de ahorro de energia
@ El LED parpadea cuando esta configurando la duracion de la calefaccion. La luz estara encendida cuando la funcion de calefaccion empiece a
funcionar.
El LED parpadea cuando esta estableciendo en cuantas horas A PARTIR DE AHORA se activara el calentador. Cuando la IUZ esta encendida,
la funcion del temporzador de ahorro de energia esta activada.

Boton de encendido/apagado

Pulse este boton durante 2 sequndos para activar los botones del panel de control y 1a luz cambiara a verde.
Pulse este botdn durante 2 sequndos para desactivar todas las funciones activadas actualmente.

Pantalla LED

Unawez encendido, el LED muestra la temperatura actual del agua automaticamente.
888 Despues de 72 haras de filtracidan (sinusar la funcian del temponzadaor de ahorro de energia), la bomba hibernara v se mostrara el mensaje
@ «End= (Fin) parpadeando con la temperatura actual del agua. Cuando la bomba esta en hibemacion, las funciones de calefaccion vy filtro de
agua estan desactivadas. Para reactivar la bomba, pulse el boton de blogueosdeshloguen durante 3 segundos.

NOTA: el consumo de calor del agua puede cambiar en las siguientes condiciones:

» cUando la temperatura exterior es inferior a 15 °C (29 °F);

= 5i la cuhbierta no esta colocada cuando la funcion de calefaccion esta activada.

NOTA: para mostrar |a termperatura actual del agua, ejecute el sisterna de filtro durante al menos un minuto. La temperatura del agua probada por un
termometro extemo puede variar en relacion con la temperatura gue aparece en el panel del spa a causa de las diferentes posiciones de 103
dispositivos de medicion.

= Mantenga una buena circulacion cuando el spa entre en un ciclo de purga de filtracion; se recomienda que, al salir del spa, se dejen todos los chorros
de masaje abiertos, las valvulas de aireacion estén cerradas v los desviadores esten en una posicion intermedia para dejar gue el agua tratada
guimicamente salga por todas las tuberias .

- Cada wez que se vacie el spa, el filtro debe limpiarse (y drenarsefsecarse).

= A falta de untratamiento automatizado v continuo del agua (mediciony dosificacion guimica), no se debe realizar ninguna dosificacion manual de
productos guimicos mientras haya bafistas en el spa.
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Alarmas

Causas Motivos Soluciones

Los sensores de flujo de agua 1. Los pistones del sensor de flujo de aguano 1. Desenchufe el enchuke con cuidada, golpee el lado de 3 borrba, aungue no brrscamente,
funcionansin pulsar el boton del | woldieron ala posicion comrecta. wUela 3 enchuiato. )

fitro o de calefaccion. 2. Los sensores de flujo de agua estan rotos. 2. Pararecibi asistencia, viste 13 seccion de soporte de nuestro sitio web: www bestnastom.com.

Despues de iniciar [3s funciones | 1. Ohvidd retirar los 2 tapones de cierre del interior de 13 1. Retire los 2 tapones de derme ames de activar 3 calefaccion; consufte [3 seccion de
E a E de fitradoy calentamiento o picina. montaje delmanual del usuario.

durante [as msmas, los 2. Los cartuchos delfifro estan sucios. 2. Retire el conjunto de filtres del interior de |3 picina y pukse el batan del filfo o de

sensores de flujo de aguano 3. Active el fitro o elsistema de calefacciony ponga 13 calentamiento. Si noaparece ninguna alarma, limpie o cambie les cartuchos de fifro,

detectan el flujo de agua. mano delante del tubo de salida dentro de 13 piscina instale el conjunto de filtros dentro de |3 piscina.

gara comprabarsi nota que sale agua. 3. Para recibir asktenda, visite [3 seccion de soporte de nuestro sitio weh:
inosale 3gua, |3 bomba de aqua esta rota, L, e Ay co . com.

I:u Sale agua pero aparece |3 alarmay_ Ly ¢ los sensores
de flujo de agua estan rotis.

Eltermimetro de |3 bomba lee | 1. La temperatura del agua es inferior 3.4 °C (40 °F) 1. B 3pa no e disefiado para incionar con terrperduras del agua inferiores a4 °C (40 F).
E B 3 latemperatura del agua por 2. Gi latemperatura del agua es superior a7 "C (445 °F), gﬁﬁil?iijm% |3 barmbia yuieha 3 encendera solo cuando 3 terrperatura del agua dcance los
debajo de 4 °C {40 °F. eltermdmetro de 1a homba esta roto. - . ..
J II :I ¢ . Para recibir asistencia, wsite 13 secoion de soporte de nuestro stio web: www bestiasycorm com.
Eltermimetro de |3 bomba lee 1. La terperatura del agua es infedora 50 °C (122 °F) 1. B spa no e43 disfiado para Uincionar con termperaturas del agua superores a 40°C (104 °F).
E a ‘Lf |3 temperatura del a%ua ar 2. 5l |3 temperatura delagua es inferior 3 45 "C {113 °F), Desenchufe 3 bomba v welva 3 encendeda solo coando 13 femperatura del agua disminusa a
encima de a0 °C (12 Iﬁ el termimetro de la bomba esta roto . 38 °"C 0100 °F o menos.

IMPORTANTE: antes de reiniciar 13 borba , pulse el bitn de reinicio de la misma.
. Para recibi asistencia, viste |4 seccion de soporte de nuestro sitio web: www bestieascom.com.

Hay problemas en as conexiones| 1. Los conectores del termimetro de |3 bomba no Para recibir asistencia, visite |3 seccion de soporte de nuestro sitio web:
E 8 S del termametro de (3 bomba, funcionan corectamente. il s BaayCO TR Comm.
2. Htermometro de |3 bomba esta rofo.
Hay un prablema en el Se ha activado el pratectar térmico de reinicio manual. | 1. Desenchui [abomba sy pulse el biotdn e reinicio; 3 cominuacion wiela 3 enchufada.
E ﬂ 8 pratector tarmica de reinicio 2. 5 la alama perside, consule 13 seccian del bitin de reinicio del manual.
manual. 3. Para recibir aastenma visite 13 seccion de soporte de nuestro sitio web: www bestyaywcorp com.
104 °C 219 °F) Fallo del El fusible esta desconectadn. Para recibir asistencia, visite 13 seccion de soporte de nuestro sitio web:
E a 9 fusible. L bestiwaycorp.com.
E ’EI Fugas de agua dentro de 13 Elsistema ha detectado algunas fugas de agua dentro | Para recibir 3sistencia, visite 1a seccion de soporte de nuestrositio web:
homba. de |3 bomba. Wil beS iy Carp com.
E f3 Linea desefigl desconectada. La finea de sefial entre el panel de confral vy la placa Para recibir asistencia, visite 13 seccion de soporte de nuestro sitio web:
de dlimentacion no estd bien conedada. Wil bR S IAIY COTp Com.
F Falld la conexian a tierra. 1.Ha'-,fai;|j||:|rchhmaE| Boomesinaterade siuikida Para recibir asistencia, visite 13 seccion de soporte de nuestro sitio web:
E E 2. Hay apn probkmaer B bomba. Wil beS iy Carp com.

MANTENIMIENTO

NOTA: Su spa requerira que se anada aire adicional de vez en
cuando. Los cambios de temperatura del dia a la noche
cambiaran la presion del spa y pueden causar un cierto nivel
de desinflado. Siga las instrucciones de montaje y drene el spa
antes de inflarlo a la presion precisa necesaria.

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTE
DESENCHUFADA ANTES DE EMPEZAR EL MANTENIMIENTO
DEL SPA.

Mantenimiento del cartucho del filtro
NOTA: para asegurarse de que el agua de su spa permanezca limpia, revise y limpie los cartuchos

del filtro todos los dias, siguiendo los pasos indicados a continuacion.
Conjunto de filtros Cartucho del filtro 58323

NOTA: recomendamos cambiar los cartuchos del filtro cada semana, o sustituirlos si siguen sucios y descoloridos.

Mantenimiento de la cubierta
La cubierta debe limpiarse por dentro y por fuera periddicamente usando una solucion adecuada que incluya una

desinfeccion adecuada (por ejemplo, 10 mg/ de cloro libre).

Mantenimiento del agua
Muchos contaminantes del agua se depositan en las supetficies debajo de la linea de agua. Estos contaminantes

pueden provocar el crecimiento de bacterias, algas u hongos. Se recomienda limpiar los spas con la frecuencia
necesaria. Transcurrido un tiempo, pueden aparecer manchas persistentes o biopeliculas en las superficies
accesibles debajo de la linea de agua, o pueden darse altas concentraciones de sales o subproductos de reaccién
no deseados. Dependiendo de las condiciones higiénicas, la limpieza, la visibilidad, el olor, los residuos y las
manchas, se recomienda cambiar el agua completamente y limpiar/desinfectar el spa. Al vaciar el spa, se deben
seguir las normas y las instrucciones para drenar el agua.
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Es altamente recomendable usar agua del grifo para el llenado del spa para minimizar la influencia de contenido
no deseado, como minerales. Las zonas para andar descalzo y las areas de descanso tambien deben limpiarse.
El agua de limpieza no puede entrar en el spa 0 en el ciclo de agua del mismo. La suciedad y los agentes de
limpieza deben enjuagarse con cuidado para que se drenen en los alrededores del spa. Es necesario mantener
el agua del spa limpia y quimicamente equilibrada. Para ello, no basta con una simple limpieza del cartucho del
filtro. Siga cualquiera de las siguientes recomendaciones:

Uso de tabletas quimicas (no incluidas)

Uso de liquido quimico (no incluido)
(Consulte las instrucciones de los productos quimicos liquidos adquiridos)

La calidad del agua estara directamente relacionada con la frecuencia de uso, la cantidad de
usuarios y el mantenimiento general del spa. El agua debe cambiarse cada 3 dias sl no se
aplica un tratamiento quimico.

NOTA: le recomendamos que se duche antes de usar su Lay-Z-Spa. Los productos cosmeti-
cos, lociones y otros residuos de la piel pueden degradar rapidamente la calidad del agua.
NOTA: retire el dispensador de productos quimicos del spa cuando este se este utilizando.
IMPORTANTE: despues de realizar el mantenimiento quimico y antes de usar el spa, utilice
un kit de prueba (no incluido) para probar la quimica del agua.

Recomendamos mantener las condiciones del agua como se muestra en la siguiente tabla.

Alcalinidad total Cloro libre
7,4-7.,6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA.: |la garantia no cubre los danos resultantes de desequilibnos quimicos. Los productos
quimicos para piscinas sonh potencialmente toxicos y deben manejarse con cuidado. Existen
nesgos graves para la salud debido a los vapores quimicos y al etiquetado y almacenamiento
Incorrectos de los contenedores de productos quimicos. Consulte a su distribuidor local de
suministros para piscinas para obtener mas informacidon sobre el mantenimiento quimico.
Preste mucha atencion a las instrucciones del fabricante del producto quimico. La garantia no
cubre los danos causados por el uso indebido de productos quimicos y la mala gestion del
agua del spa.

Mantenimiento de la boquilla de chorro
1. Girela hasta escuchar un sonido de «clic» y saque
la boquilla de chorro para limpiar los residuos.

2. Insértela y girela hacia la derecha para volver a
colocara.
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Drenaje del spa | | | |
NOTA: Dibujos con fines Unicamente ilustrativos. Puede no reflejar el producto real. No a escala.

P&6H565A5516

NDT: Levante el spa cuando solo
quede un poco de agua. Los dafos
A 105 mangos no estan cublertos

porla garantia.

Limpieza del spa Los residucs de detergente v los sélidos disueltos de los trajes de bafio y [os productos quimicos pueden
acumularse en |as paredes del spa. Use aguay jabén para impiar las paredes y enjuaguelas bien.

NOTA: NO utilice cepillos duros ni productos de limpieza abrasivos.

DESINFLADO P61726A5518 @ % PE1725A5518 @ @4 PE1727A5518 ﬁB é@

HYDROJET PRO

Reparacidn del spa Para & forro del Spa

Para la cubietta inflable del Spa Si el spa esta roto o perforado, use el parche de reparacion de PYCy el pegarmento (no incluidos)

Si el spa esta roto 0 perforado, use el parche de reparacion de siquiendo estos pasos:

alta resistencia suministrado. 1. Limpie y seque el area a reparar,

1. Limpie el area a reparar. 2 Core el parche de PYC surrinistrado al tarmafio apropiado.

2. Pele el parche con cuidado. 3 Use pegarrento (no incluida) para cubrir un lado del parche recien cortado. Aseqlrese de que el

3. Presione el parche sobre el 4rea a reparar, pegamenta se distribuye uniforme mente. f

4. Espere 30 segundas antes de inflar. 4. Espere 30 sequndos vy, sequidarnente, coloque el parche cortado con pegarmento sobre el &rea
dafiada.

A, Alise |as burbujas de aire que puedan quedar debajo y presione firrmernente durante dos minutos.
b. Espere 30 minutos antes de inflar.
7. El producto vuelye a estar listo para su uso. Repita este proceso si se producen méas fugas.
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Almacenamiento del Lay-Z-Spa
Antes de guardarlo, asegurese de que el spa y la bomba estén completamente secos. Esto es esencial para
prolongar la vida Ofil del spa. Recomendamos utilizar la bomba para secar el spa, la bomba vy |as tuberias. Retire
los conjuntos de filtros y deseche los cartuchos de filtro usados. Vuelva a colocar los dos tapones de cierre en las
valvulas de entrada y salida del spa. Es recomendable guardar el spa en su paquete original en un lugar seco y

calido.

NOTA: el plastico se vuelve quebradizo y susceptible de romperse cuando se expone a temperaturas bajo cero. La
congelacion puede danar gravemente el spa. La hibernacion inadecuada de su spa puede anular su garantia.

Eliminacion

X

Los productos eléctricos residuales no deben desecharse con la basura domestica.

Recicle en las instalaciones correspondientes. Consulte con las autoridades locales
O su distribuidor para obtener consejos de reciclaje.

RESOLUCION DE PROBLEMAS Bestway se esfuerza por ofrecer los spas con menos
problemas del mercado. Si experimenta algun problema, no dude en ponerse en contacto con
Bestway o con su distribuidor autorizado. Estos son algunos consejos utiles para ayudarle a
diagnosticar y rectificar algunas fuentes comunes de problemas.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomhba no funciona.

- Fallo de alimentacion.
- Circuitos de alimentacion rotos.

- Compruebe lafuente de alimentacion.
- Para recibir asistencia, visite |a seccion de soporte de nuestro sitio web:
wnn St 3 Y COrp.Corm.

La bomhba no calienta
adecLadamente.

- Temperatura ajustada demasiado baja.
- Cartucho del filtro sucio.

- Protector termico desconectado,

- El elernento calefactor ha falado.

- Configure el sisterna de calefaccion a una temperatura mas alta
(consulte la seccion «Funcionamiento de la bombazs).

- Limnpiefsustituya el cartucho del fittro,
(consulte la seccion de limpieza y sustitucion del cartucho del filtra).

- Reinicielo cuando la termperatura exterior sea inferior a 38 “C (100 °F)

- Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
iy DESTEY COFp. Com.

El sistema Lay-Z-Massage no
funciona.

- La bomba de aire se esta
sohrecalentando.

- El sisterna de masaje se detiene
automaticamente.
- La bomba de aire esta rota.

- Desconecte la bomba v espere dos horas hasta que se haya
enfriado. Inserte el enchufe y pulse el botdn del sisterna de masaje.

- Pulse el botdn del sisterna de masaje para reactivarlo.

- Para recibir asistencia, visite l|a seccion de soporte de nuestro sitio
we b wiww, BE stway COrp.Ccom.

Los adaptadores de la bomba no
estan nivelados con los

adaptadores del spa.

- Es narmal que el PYC cambie
de formma, wa que 85 una de sus
caracteristicas.

- Eleve la bormba con madera u otro tipo de material aislants
para nivelar 10s adaptadores de la bomba con los adaptadores del spa.

Fuga en la piscina del spa.

- El spa esta roto o perfarado.
- La valvula de aire esta suelta.

- Utilice el parche de reparacion suministrado.

- Con agua jabonosa, cubra la valvula de aire para comprobar si hay
fugas de aire; si es asi, use la llave provista para sujetar lavalkvula
de aire siguiendo estos pasos:

1. desinfle el SPA,

2.Con una mano, sujete la parte trasera de la val/wula de aire desde
el lado interior de la pared del spa vy dire |a llave en sentido horaro.

El agua no esta limpia.

- Tiernpo de filtrado insuficiente.
- Cartucho del filtro sucio.
- Mantenimiento inadecuado del agua.

- Aumente el iempo de filtracion,

- Limpiefsustituya el cartucho del filtro {consulte 1a seccion de limpieza
v sustitucion del cartucho del filtro).

- Consulte las instrucciones del fabricante del producto guimico,

Falld la prueba del PRCD.

ol spa tiene un defecto.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio
ek wonn DEStW Sy Carp.com,

El sisterna Hydrolet no funciona

- La bomba de agua se ha sobrecalentado
- La homba de agua esta rota

- Desenchufe la bomba v espere dos horas hasta que la bomba se enfrie.
Enchufe v wvuela a intentarlo

- Para recibir asistencia, visite |a seccion de soporte de nuestro sitio web:
winy. DESWAYCOrp.Com,

El panel de control no funciona.

El panelde control tiene un blogueo
automatico, que se activatrasa
minutos de inactividad. La pantalla LED
tiene un icono: Sielicono de
bloguen estd destacado, el panel de
contral esta bloqueadn.

- El panel de control no esta activado.

- Para deshloquear el panel de control, pulse el botdn (31 durante
3 segundos. Si el panel de control no se deshloguesa, reinicie |a
homba: desenchifela y enchifela.

- Mantenga pulsado el hotdn de encendidofapagado durante
2 sequndos. Si el problema persiste, visite |a seccion de soporte de
nuestro sitio web: www bestwaycom.com.

CILE tipo de produdos quimicos deben
Lsarse para el mantenimiento del agua?

Consulte @ su distribuidor local de productos quimicos para obtener mas informmacion sobre el
mantenimiento quimico. Preste mucha atencion a 1as instrucciones del fabricante del producto quimico.

Fugas de agua de 1os
adaptadores entre la bomhbay
Bl spa.

Inserte 105 tapones de cierre en los puertos del spa para evitar gue el agua se filtrey desconecte la
homba. Compruebe v aseglrese de gue las juntas esten colocadas correctamente dentro de los
adaptadores de la bomba. Sifaltan 1as juntas o no estan instaladas correctamente, visite 1a seccion de
soparte de nuestro sitio web para recibir asistencia; www bestwaycom.com. Silas juntas estan
correctamente colocadas, vuelva a conectar la bomba al spay apriete a mano 105 adaptadores.
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FEH LE I"~IDE TEILE‘?

SICHERHEITSANWEISUNGEN

Lesen, verstehen und beachten Sie samtliche Hinwelise In dieser
Bedienungsanleitung, bevor Sie den Whirlpool aufstellen und verwenden.
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - BITTE LESEN
UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN.

ACHTUNG:

* Der Whirlpool ist (iber einen Trenntransformator oder eine
Fehlerstromschutzeinrichtung (RCD), deren Fehlerstrom 30 mA nicht
Ubersteigt, zu betreiben.

* Die Pumpe ist vor jeder Benutzung zu testen. Befolgen Sie hierflir die
Anleitung im Abschnitt , Testen der Pumpe® in diesem Handbuch.

* Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch Hersteller,
Kundendienst oder entsprechend qualifiziertes Fachpersonal ersetzt
werden, um die Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden.

 Zur Verringerung der Gefahr von Stromschlagen, verwenden Sie zum
Anschlielen des Gerats an die Stromversorgung keine
Verlangerungskabel, sondern eine nahe gelegene Steckdose.

» Wahrend der Benutzung darf sich kein Tell des elektrischen Gerats
liber dem Whirlpool befinden.

» Stromflihrende Teille, mit Ausnahme von Tellen mit extra niedriger
Sicherheitsspannung von maximal 12 V, dlrfen durch im Pool
befindliche Personen nicht erreichbar sein; Bauteile, die elektrische
Komponenten enthalten, missen mit Ausnahme von Fernsteuerungen
so positioniert und befestigt werden, dass sie nicht in den Whirlpool
fallen kdnnen.

* Der Netzstecker der Pumpe muss sich in mindestens 3,5 m Abstand
vom Whirlpool befinden.

* Nach Aufbau des Whirlpools muss die Steckdose weiterhin zugénglich
seln.

ACHTUNG: Zur Vermeidung von Gefahren durch unbeabsichtigte
Neuelnstellung des Temperaturbegrenzers, darf das Gerat nicht mit
einem externen Schaltgerat, wie einer Zeitschaltuhr, betrieben werden
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oder an einen Stromkreis angeschlossen werden, der durch den
Versorger regelmalig ab- und angeschaltet wird.

Nach einer Verwendungsdauer von 3-5 Jahren sollten Sie einen
qualifizierten Wartungstechniker vor Ort kontaktieren, um Sicherheit
und reibungslosen Betrieb lhres Whirlpools zu gewahrleisten. Die
Hauptkomponenten der elektrischen Einheit, wie Heizelement,
Geblasemotor und Sperrventile, sollten gegebenenfalls von
fachkundigen Personen lberprift und ersetzt werden.

ACHTUNG: Halten Sie den Netzstecker immer trocken und
stecken Sie niemals einen nassen Netzstecker in die Steckdose!

* Der Netzstecker ist direkt an eine fest installierte Steckdose
anzuschliefen.

Der Whirlpool ist an eine geerdete Stromquelle anzuschlielen.

* ZUR VERMEIDUNG VON STROMSCHLAGEN IST DER
WHIRLPOOL BEI REGEN NICHT ZU BENUTZEN.

* Tragen Sie Im Whirlpool keine Kontaktlinsen.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht wahrend der chemischen
Aufbereitung.

* Verwenden Sie kelne Verlangerungskabel.

* Berlihren Sie den Netzstecker beim Ein- und Ausstecken nicht mit
nassen Handen.

* Trennen Sie das Gerat immer von der Stromversorgung:

- an Regentagen
- vor Reinigung oder anderen Wartungsarbeiten
- wenn es In Urlaubzeiten unbeaufsichtigt ist

* Wird das Gerat Uiber einen langeren Zeitraum, wie in der Winterzelt,
nicht verwendet, sollte es demontiert und im Innenbereich aufbewahrt
werden.

* Aus Sicherheitsgriinden ist nur Zubehér zu verwenden, das vom
Poolhersteller geliefert wird oder zugelassen wurde.

o Stellen Sie den Whirlpool nicht auf rutschiger Oberflache auf und
stellen Sie sicher, dass auf der Oberflache vor dem Aufbau keine
spitzen Gegenstande vorhanden sind.

+ Stellen Sie im Umkreis von 2 m um den Whirlpool keine elektrischen
Gerate, wie Lampen, Telefon, Radio oder Fernseher, auf.

* Achtung: Lesen Sie die Anweisungen, immer wenn Sie das Gerat
aufbauen und benutzen oder neu zusammenbauen.

* Bewahren Sie die Anleitung sicher auf. Fehlt die Anleitung,
kontaktieren Sie bitte den Hersteller oder laden Sie sie von
www.bestwaycorp.com herunter

+ ACHTUNG: Zur Gewahrleistung der elektrischen Sicherheit ist ein
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PRCD im Netzkabel integriert. Bei einem Fehlerstrom von mehr
als 10 mA unterbricht das Gerat die Stromversorgung. In einem
solchen Fall ziehen Sie den Netzstecker und unterlassen
umgehend die Benutzung des Whirlpools. Fuhren Sie selbstandig
keinen Reset durch. Kontaktieren Sie |hren Servicetechniker vor
Ort und lassen Sie lhr Produkt uberprufen und reparieren.

* Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschlielich Kindern) mit
physischen, sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, sofern sie nicht
entsprechend beaufsichtigt oder durch eine flir sie verantwortliche
Person mit der Benutzung des Gerates vertraut gemacht werden.
Kinder sind zu beaufsichtigen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.
(FUr Markte aulRerhalb der EU)

* Dieses Gerét kann von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit
physischen, sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, sofern sie
entsprechend beaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und
den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder
diirfen nicht mit dem Gerét spielen. (Fur Markte innerhalb der EU)

* Relnigung und Wartung sind von Erwachsenen tber 18 Jahren, die mit
den Gefahren von Stromschlagen vertraut sind, durchzufiihren.

* Wasser wirkt auf Kinder anziehend; bringen Sie nach jeder Benutzung
die Abdeckung an.

* VVergraben Sie Kabel nicht. Verlegen Sie die Kabel so, dass die Gefahr
einer Beschadigung durch Rasenmaher, Heckenscheren und andere
Gerate vermieden wird.

* GEFAHR - von Ertrinken (insbesondere bel Kindern unter 5 Jahren).
Ergreifen Sie Mallnahmen, damit Kinder keinen unerlaubten Zugang
zum Whirlpool erlangen. Das kann durch eine erwachsene Person
geschehen, die den Zugang beaufsichtigt, oder durch eine am
Whirlpool angebrachte Sicherheitsvorkehrung. Um Unfalle wahrend
der Benutzung zu vermeiden, sind Kindern durch eine erwachsene
Person standig zu beaufsichtigen.

* GEFAHR - von Verletzungen. Die Ansauganschliisse dieses
Whirlpools sind in threr Grél3e genau auf den Wasserdurchfluss der
Pumpe ausgelegt. Sollten Ansauganschliisse oder Pumpe
ausgetauscht werden miussen, stellen Sie sicher, dass die
Durchflussrate kompatibel ist. Betreiben Sie den Whirlpool keinesfalls
mit defekten oder fehlenden Ansauganschliissen. Ersetzen Sie
niemals einen Ansauganschluss durch einen mit einer geringeren
Durchflussrate als auf dem urspriinglichen Ansauganschluss
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angegeben.

* VERLETZUNGSGEFAHR. Betreiben Sie den Whirlpool keinesfalls mit
defekten oder fehlenden Einlass- oder Auslassschlauchen. Versuchen
Sie nicht, die Einlass-/Auslassschlduche auszutauschen. Wenden Sie
sich bitte an lhren Kundendienst.

* STROMSCHLAGGEFAHR. Aufstellung mindestens 2 m von allen
Metalloberflachen entfernt.

* STROMSCHLAGGEFAHR. Bedienen Sie keine Elektrogerate mit
nassen Handen oder wahrend Sie sich in lThrem Whirlpool befinden.
Stellen Sie im Umkreis von 2 m um den Whirlpool keine elektrischen
Gerate, wie Lampen, Telefon, Radio oder Fernseher, auf.

» Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heilRem Wasser
dem Fétus schaden. Beschranken Sie die Nutzungsdauer auf jewells
10 Minuten.

* SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR:

A. Die Wassertemperatur im Whirlpool sollte 40 °C (104 °F) nicht
Ubersteigen. Flir einen gesunden Erwachsenen gelten
Wassertemperaturen zwischen 38 °C (100°F) und 40 °C (104°F)
als angenehm und unbedenklich. Wenn die Nutzungsdauer
10 Minuten tbersteigt, werden flr kleine Kinder niedrigere
Temperaturen empfohlen.

B. Da zu heil3e Wassertemperaturen im friihen
Schwangerschaftsstadium zu Schaden am Fétus flihren kénnen,
sollte (moglicherweise) Schwangere die Wassertemperatur auf
38 °C (100 °F) begrenzen.

C. Bevor Sie in den Whirlpool steigen, sollten Sie die
Wassertemperatur mit einem genauen Thermometer messen, da
das Gerat zur Temperaturregelung Toleranzen aufwelst.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln vor oder
wahrend der Benutzung des Whirlpools kann zu Bewusstlosigkeit
und méglicherweise Ertrinken flihren.

E. Ubergewichtige Personen und Personen mit Herzkrankheiten,
hiedrigem oder hohem Blutdruck, Kreislaufproblemen oder
Diabetes sollte vor der Benutzung des Whirlpools einen Arzt
konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, sollte vor der Benutzung
des Whirlpools einen Arzt konsultieren, da einige Arzneimittel zu
Benommenhett fiihren, wahrend sich andere auf Herzfrequenz,
Blutdruck und Kreislauf auswirken.

G. Vermeiden Sie es, |hren Kopf unter Wasser zu tauchen.

H. Vermeiden Sie es, Poolwasser zu schlucken.
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* SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR: Fillen Sie
keinesfalls Wasser mit einer Temperatur von mehr als 40 °C (104 °F)
direkt in den Whirlpool.

* Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln erhdht erheblich
die Gefahr lebensbedrohlicher Hyperthermie. Hyperthermie tritt auf,
wenn die Temperatur im Inneren des Korpers auf mehrere Grad Uber
der normalen Kérpertemperatur von 37 °C (98,6 °F) ansteigt. Die
Anzeichen fur Hyperthermie sind ein Anstieg der Temperatur im
Inneren des Korpers, Schwindelgeflihl, Abgeschlagenhett,
Benommenhelit und Ohnmacht. Die Folgen von Hyperthermie sind
unter anderem Hitzeunempfindlichkeit; Unfahigkeit, die geeignete
Aufenthaltsdauer im Whirlpool einzuschatzen; Verkennen drohender
Gefahr; Schadigung des Fotus bel Schwangeren; kérperliche
Unfahigkeit, den Whirlpool zu verlassen; Bewusstlosigkeit mit Gefahr
des Ertrinkens.

* Elektroinstallationen sollten die Anforderungen nationaler Normen
erflllen. Lassen Sie sich von einem qualifizierten Elektriker in allen
Fragen beraten.

* Diese Warnungen, Anweisungen und Sicherheitsrichtlinien
beschaftigen sich mit einigen haufigen Risiken in Verbindung mit
Freizeitaktivitaten rund ums Wasser, decken jedoch nicht alle Risiken
und Gefahren umfassend ab. Lassen Sie beim Geniellen lhrer
Wasseraktivitaten Vorsicht, gesunden Menschenverstand und gutes
Urtellsvermdgen walten. Bewahren Sie diese Informationen zur
spateren Verwendung auf. Abhéangig vom Typ des Whirlpools kénnen
folgende Informationen zusatzlich zur Verfligung gestellt werden:

Sicherheit flr Nichtschwimmer

- Standige, aktive und aufmerksame Beaufsichtigung von schlechten
Schwimmern und Nichtschwimmern durch beféahigte Erwachsene ist
iInsbesondere Iin Fitness-Whirlpools zu jedem Zeitpunkt erforderlich
(denken Sie daran, dass flr Kinder unter flinf Jahren die héchste
Gefahr des Ertrinkens besteht).

- Bestimmen Sie bel jeder Benutzung des Whirlpools einen befahigten
Erwachsenen als Aufsicht.

- Schlechte Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten persénliche
Schutzausristung verwenden, insbesondere bel Benutzung eines
Fitness-Whirlpools.

- Ist der Whirlpool nicht in Benutzung oder nicht beaufsichtigt, entfernen
Sle alles Spielzeug aus dem Whirlpool und dessen Umgebung, damit
Kinder nicht dazu verleitet werden, sich in seiner Nahe aufzuhalten.

Sicherheitsvorrichtungen
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- Verwenden Sie elne Sicherheitsabdeckung oder andere
Sicherheitsvorkehrung oder sichern Sie (gegebenenfalls) alle Ttiren
und Fenster, um unberechtigten Zugang zum Whirlpool zu verhindern.

- Absperrungen, Abdeckungen, Alarme oder @hnliche
Sicherheitsvorrichtungen sind wirkungsvolle Hilfsmittel, ersetzen
Jjedoch nicht die standige Aufsicht durch beféahigte Erwachsene.

Sicherheitsausriistung

- Es wird empfohlen, (gegebenenfalls) Rettungsausriistung (z. B. einen
Rettungsring) in Nahe des Whirlpools bereitzuhalten.

- Bewahren Sie ein funktionsfahiges Telefon und eine Liste mit
Noftfallnummern in Nahe des Whirlpools auf.

Sichere Benutzung des Whirlpools

- Ermutigen Sie alle Benutzer, insbesondere Kinder, schwimmen zu
lernen.

- Erlernen Sie Erste-Hilfe-Mallnahmen (Herz-Lungen-Wiederbelebung,

HLW) und frischen Sie diese Kenntnisse regelmalig auf. Das kann In

Notfallen Leben retten.

- Unterweisen Sie alle Benutzer, auch Kinder, im Verhalten in Notfallen.

- Springen Sie niemals In flaches Wasser. Dies kann zu ernsten
Verletzungen oder zum Tod fiihren.

- Benutzen Sie den Whirlpool nicht unter Einfluss von Alkohol oder
Medikamenten, da die sichere Benutzung des Whirlpools nicht
gewahrleistet sein kénnte.

- Wenn Sie Abdeckungen verwenden, entfernen Sie sie vor Benutzung
des Whirlpools vollstandig.

- Schitzen Sie die Benutzer des Whirlpools vor wasserbezogenen
Krankheiten, indem Sie das Wasser entsprechend aufbereiten und
Hygienemalinahmen treffen. Richten Sie sich nach den Anwelsungen
zur Wasseraufbereitung im Benutzerhandbuch.

- Bewahren Sie Chemikalien aufter Reichwelte von Kindern auf.

- Verwenden Sie die mitgelieferten Schilder am Whirlpool oder im
Umkreis von 2 m um den Whirlpool an einer gut sichtbaren Stelle.

- Abnehmbare Leitern sollten nach dem Abnehmen an einem sicheren
Ort gelagert werden, damit Kinder sie nicht zum Klettern verwenden.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
ACHTUNG:
* Der Whirlpool darf bel Temperaturen von unter 4 °C (40 °F) nicht
aufgebaut oder aufbewahrt werden.
» Benutzen Sie den Whirlpool nicht allein.
* Personen mit ansteckenden Krankheiten sollten den Whirlpool nicht
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benutzen.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht direkt im Anschluss an anstrengende
Tatigkeiten.

* Gehen Sie beim Ein- und Ausstieg langsam und vorsichtig vor. Nasse
Oberflachen bieten Rutschgefahr.

* Damit die Pumpe keinen Schaden nimmt, darf der Whirlpool nicht
betrieben werden, wenn er nicht mit Wasser befiillt ist.

* Benutzer mlissen den Whirlpool unverziglich verlassen, wenn sie sich
unwohl oder benommen flihlen.

* Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien hinzu. Geben Sie
Chemikalien immer zum Wasser, damit keine starken Dampfe oder
heftigen Reaktionen entstehen, die zu gefahrlichen
Chemikaliennebeln fiihren kénnen.

* Hinwelse zu Reinigung, Wasseraufbereitung und -entsorgung
entnehmen Sie bitte dem Kapitel ,\WARTUNG".

* Hinwelse zum Aufbau finden Sie weiter unten in diesem Handbuch.

) BITTE BEACHTEN.:

 Uberpriifen Sie die Bestandtelle vor ihrer Verwendung. Wenden Sie
sich an die auf diesem Handbuch angegebene Anschrift des
Kundendienstes von Bestway, wenn Sie nach dem Kauf beschadigte
oder fehlenden Telle entdecken. Stellen Sie sicher, dass die
Bestandtelle zu dem Modell gehdren, das Sie erworben haben.

* Dieses Produkt ist nicht flir gewerbliche Zwecke bestimmt.

ACHTUNG: LASSEN SIE DAS HYDROJET-SYSTEM NICHT
TROCKENLAUFEN.
Trockenlaufen des HydroJet-Systems verursacht irreparable Schéden,

die nicht von der Herstellergarantie abgedeckt sind.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

VIELEN DANK FOR IHREN KAUF EINES BESTWAY PRODUKTES! @»l=

Verlangern Sie Jetzt kostenlos die Garantie Ihres Produktes!

Registrieren Sie Ihr Produkt innerhalb von 30 Tagen nach
Kaufdatum und in nur wenigen Minuten erhalten Sie eine
kostenlose Verlangerung der Herstellergarantie um 6 Monate!

Besuchen Sie sofort WWW.BESTWAYREGISTRIERUNG.DE
und registrieren lhr Produkt!

Diese Mglichkeit der Garantieveridngerung gilt nur in folgenden Landern:
Deutschland, Frankrsich, Ralien, Spanien.
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WICHTIG!

Die erforderliche Auftheizdauer bis zum Erreichen von 40 °C {104 °F) richtet sich
nach der Anfangstemperatur des Wassers und der Umgebungstemperatur. Unten
stehende Angaben sind lediglich Richtwerte. Um die aktuelle Wassertemperatur

anzuzeigen, lassen Sie das Filtersystem mindestens eine Minute lang laufen.
Umgebungstemperatur | Wassertemperatur Zieltemperatur Aufheizdauer
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 Std. - 21,5 Std.
15°C(59°F) 15°C(09°F) 40°C(104°F) 15 Std. -18 Std.
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 Std. - 14,5 Std.
25°C(77°F) 235°C(7 7°F) 40°C(104°F) 8,5 Std. - 11 Std.
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 9,0 Std. - 7,5 Std.
&

Decken Sie den Whirlpool mit der Poolabdeckung ab, wahrend
die Aufheizfunktion aktiviert ist. Bel nicht abgedecktem
Whirlpool verlangert sich die erforderliche Aufheizzeit.
Verwenden Sie den Whirlpool bitte nicht, wenn die
Umgebungstemperatur 4 °C (39 °F) unterschreitet.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

SPEZIFIKATIONEN HYDROJET PRO
Stromversorgung 220-240 V AC, 50 Hz, einphasig 2060 W
Heizelement 2000 W bel 20 °C
Filterpumpe SOW
Massage-Turbogeblase o00wW

Jet-Pumpe 1200W
Entkalkungssystem 10W
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Testen der Pumpe
PRCD-Test

0

'

1 2

BITTE BEACHTEN: Die Darstellungen dienen lediglich der Veranschaulichung. Das eigentliche
Produkt kann davon abweichen. Nicht mal3stabsgetreu.

1. Verbinden Sie den Netzstecker mit der Stromversorgung.

2. Driicken Sie die ,RESET"-Taste und die Kontrolllampe leuchtet auf.

3. Driicken Sie die ,TEST -Taste und die Kontrolllampe erlischt.

4. Dricken Sie die RESET"-Taste und die Kontrolllampe leuchtet auf.

5. Driicken Sie die EinfAus™Taste 2 Sekunden lang und Ihre Pumpe ist einsatzbereit.

ACHTUNG: Der PRCD-Stecker ist vor jeder Benutzung zu testen, um
Stromschlage zu vermeiden.

ACHTUNG: Bevor Sie den Netzstecker mit der Stromversorgung
verbinden, stellen Sie sicher, dass die Steckdose die flr die Pumpe
geeignete Stromstérke iefert
ACHTUNG: Verlauft dieser Test nicht zufriedenstellend, nehmen Sie die
Pumpe nicht in Betrieb und kontaktieren Sie unseren Kundendienst

POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER WHIRLPOOLPUMPE

Es empfiehlt sich, die Pumpe des Whirlpools durch einen
qualifizierten Elektriker mithilfe eines 2,5 mm? Kupferleiters mit einer
Potentialausgleichsklemme verbinden zu lassen.

AUFBAU
Innen- und Aulenbereich, Aufstellpool, traghare Verkabelung, ortsbeweglicher Whirlpool

ACHTUNG: Der ausgewahlte Standort muss die zu erwartenden Lasten tragen

kbnnen.

ACHTUNG: Im Innen- wie Im AulRenbereich muss ein geeignetes

Entwésserungssystem vorhanden sein, um UberflieRendes Wasser aufzunehmen.

+ Um den Warmeverlust wahrend des Aufheizens zwischen den Benutzungsphasen
gering zu halten, halten Sie den Whirlpool immer abgedeckt (jedoch nicht wahrend
der Benutzung). Achten Sie auf guten Sitz der Abdeckung entsprechend den
Anweisungen, um eine méglichst grofle Isolierwirkung zu erzielen. Es empfiehlt sich,
die Abdeckung bei Nichtverwendung aus Hygienegriinden nicht auf dem Boden




aufzubewahren (Insbesondere nicht den Tell, der sich in Nahe der Wasseroberflache
des Whirlpools befindet). Lagem Sie die Abdeckung an einem geeigneten Ort, an
dem sie weder beschadigt werden noch Schaden verursachen kann.

» Uberprifen Sie die eingestellte Wassertemperatur und senken Sie sie in Zeiten, in

denen Sie den Whirlpool in der Regel nicht verwenden, méglichst ab.

» Schalten Sie die Helzung entsprechend den Auflenbedingungen gegebenenfalls

volistandig ab (falls der Whirlpool diese Mdglichkeit bietet und gleichzettig die
Gru nddesinfektionlpH -Werte aufrecht erhalt).

+ Es empfiehlt sich, eine Bodenplane mit [solierwirkung unter dem Whirlpool
auszubreiten, um den Warmeverlust tiber die Bodenflache zu minimieren.

+ Halten Sie die Filter standig sauber, damit sie ordnungsgemal funktionieren und
unnétiger Wasseraustausch und neuerliches Erhitzen vermieden werden.

+ Stellen Sie den Whirlpool entfernt von Ruhebereichen auf, damit
Gerduschbeléstigung méglichst vermieden wird.

+ Es empfiehlt sich, eine qualifizierte Fachkraft oder einen Bauingenieur zu
beauftragen, damit er prift, ob der Aufstellort stabil genug ist, die Maximallast von
Whirlpool, Wasser und Benutzern zu tragen. Angaben zum Gewicht hach dem
Beflllen entnehmen Sie der Verpackung.

+ Bitte sorgen Sie fir mindestens 1 m freie Flache rund um den Whirlpool.

+ Lassen Sie sich von lhren lokalen Behdrden beraten, ob Sie zum Beflillen des
Whirlpools Brauchwasser verwenden kdnnen.

» Es empfiehlt sich, sich bel Fachkraften undfoder Behdrden nach den lokalen oder
nationalen Vorschriften hinsichtlich kindersicherer Abzaunung, Absperrungen,
Beleuchtung und anderer Anforderungen an die Sicherheit zu erkundigen.

» Legen Sie die Abdeckung nicht auf dem Boden oder einer anderen schmutzigen
Oberflache ab,

+ Wahrend Sie den Whirlpool benutzen, sollten Sie die Abdeckung an einem
sauberen, trockenen Ort aufbewahren, damit sich keine Bakterien und kein Schmutz

ansammeln. Um ein Ausbleichen des Holzes zu vermeiden, sollten Abdeckungen

nicht auf Holztischen oder Holzb&den abgelegt werden. Ein Abdeckungsheber oder
eine ahnliche Vorrichtung helfen dabel, den Bodenkontakt der Abdeckung zu
verhindern. FUr Mietobjekte empfiehlt sich ein solcher Abdeckungsheber besonders.

1. Aufbau im Innenbereich:

» Lassen Sie sich von lhren Behérden vor Ort hinsichtlich der Vorschriften zur
Aufstellung beraten.

» Sorgen Sle Im Aufstellraum regelmaldig fiir geeignete Luftqualitét (Belliftung und

Entfeuchtung), um Sicherheit und Komfort der Benutzer zu gewahrleisten.

» Platzieren Sie den Whirlpool nicht auf Teppich oder hnlichem Material (z. B. auf

unbehandeltem Kork, Holz oder anderen pordsen Stoffen), das Feuchtigkert

aufnimmt und Bakterienwachstum férdert oder das von den fir den Whirlpool
verwendeten Chemikalien beschadigt werden kénnte.
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+ Entleeren Sie den Whirlpool, bevor Sie thn aus dem Raum oder Gebaude
transportieren.

2. Aufbau Im Aulkenbereich;

+ Informationen zu den Umgebungsbedingungen, wie Grundwasser und Frostgefahr
erhalten Sie von [hrem Installateur vor Ort,

+ Verwenden Sie den Whirlpool nicht, wenn die Umgebungstemperatur -10 °C (14 °F)
unterschreitet. Es empfiehlt sich, den Whirlpool wahrend der Wintermonate
abzubauen um Schéaden. z. B. durch gefrierendes Wasser in Schlauchen und
Leitungen, zu vermeiden. Leitungen, die Frostgefahr ausgesetzt sind, sollten in eine
Richtung gleichmalig geneigt sein und Gber Auslassventile verfiigen oder sollten
entfernt und von Wasser entleert werden kdnnen.

+ Bel Nichtbenutzung empfiehlt es sich, den Whirlpool durch eine Abdeckung vor
direkter Sonneneinstrahlung zu schitzen.

BITTE BEACHTEN: Nur der Whirlpool Rydro-Jet Pro besitzt eine Taste fir das

Lay-Z-Massagesystem. Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass Luft aus dem

Bereich, an dem der Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen ist, austritt. Dies ist

normal und verhindert Schaden durch zu starkes Aufblasen.

BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie zum Aufblasen des Whirlpools keinen

Druckluftkompressor.

BITTE BEACHTEN: Ziehen Sie den Pool nicht Gber unebenen Grund, um die

Aullenschicht nicht zu beschadigen.

BITTE BEACHTEN: BEI der Aufblaszelt handelt es sich lediglich um einen Richtwert,

Uberpriifung des Luftventils
Uberpriifen Sie das Luftventil vor dem Aufblasen sorgfaltig und stellen Sie sicher,
dass es nicht undicht ist. Ist das Luftventil lose, verwenden Sie den mitgelieferten
Schraubenschlissel, um es wie folgt festzuziehen:

Halten Sie die Ruckseite des Luftventils von der Innenseite der Poolwand aus mit
einer Hand fest, wahrend Sie den Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn drehen.
BITTE BEACHTEN:

1. Ziehen Sie das Ventil nicht zu fest.

2. Verstellen Sie das Verbindungsstiick des Luftventils nicht wahrend der Benutzung
des Whirlpools.



Bitte beachten Sie die mitgelieferte Anleitung.

BETRIEB

4.

Reset der Heizung

rWenn Sie den Lay-7-5pa zum ersten :
Mal oder nach langerer Michthbenutzung ’
wenwenden, dricken Sie unbedingt
Zunéchst die Eeset-Taste mithilfe eines
kleinen, dinnen Gegenstands.

RESET-TASTE
WICHTIGE HINWEISE ZU DEREN YERWENDUNG

Hat sich die auf dem Bedenfeld angezeigte
Temperatur {oder die Wassertemperatur) 4-5 Stunden
nach Aktivierung des Heizsystems nicht geéndert,
dricken Sie die RESET-TASTE und starten Sie das
Heizsystem neu.

WICHTIG: Das Heizsystem geht nicht in Betrieb, wenn
die Aulertemperatur 40 °C {104 °F) Obersteigt oder
wenn der Lay-7-5pa direkter Sonneneinstrahlung
ausgesetztist. [n diesen Fallenwarten Sie bitte his es
kUhlerwird, bevor Sie die RESET-TASTE mit einem
dinnen Gegenstand driicken und das Heizsystem neu
starten. Befolgen Sie dieses Verfahren, immer wenn

ohige Bedingungen far die Pumpe voriegen,

\. S
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Artikel Nr. Beschreibung Innendurchmesser (cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151




HYDROJET PRO

Verriegeln/Entriegeln-Taste
E /E Die Purnpe verflgt Ober eing 5-Minuten-Selbstyerriegelung. Die LED-Larnpe erlischt, wenn die Purnpe verriegelt is (keine
Funktion aktiviert isf). Urn die Purnpe zu ver- oder entriegein, berdhren Sie die Yeriegeln'Entriegeln-Taste 3 Sekunden lang.

Taste fiir das Lay-Z-Massagesystem
wenwenden Sie diese Taste zur Aktivierung des Massagesystems mit 30-Minuten-=elbsstabschaltung.
Die Larnpe Ober der Taste flr das Lay-2- Massagesystern leuchtet bei Aktivierung rot auf.

WICHTIG: Betreiben Sie das Lay-Z-Massagesystern nicht bei angebrachter Abdeckung. Im
whirlpool kann sich Luft ansarnmeln, dieirreparable Schaden an der Abdeckung und
WEEtzUngen herorrufen kann.
BITTE BEACHTEN: Heiz- und Massagesystemn sind aufeinander abgestimmt, urm ein
angenehm warmes Massageerlebnis zu gewsahrleisten.

Taste fiir das HydroJdet-5ystem

@ iithilfe dieser Taste schalien Sie die VWasserpumpe ein und aus. Die Lampe Ober der Taste fir das HydroJdet-=ystem ledchiet bei Aktivierung rot auf.

Bitte beachten: Das =ystem schaltet sich automatisch nach 1 Stunde ab.
Bitte beachten: Lassen Sie das Hydrodet-mystem nicht trockenlaufen.

Aufheiztaste
@ tithilfe dieser Taste aktivieren Sie das Heizsystern. Leuchtet die Lampe dber der Aufheiztaste rot, ist das Heizsystemn aktiviert. Leuchtet die Larnpe griin,
weist das VWasser die eingestellte Termperatur auf und das Heizsystemn befindet sich im Huhezustand.

BITTE BEACHTEN: YWenn das Heizsysterm aktiviert ist, startet das Filtersystem automatisch.
BITTE BEACHTEN: “Wenn das Heizsystem abgeschaltet wird, arbeitet das Filtersystern weiter,
Wasserfiltertaste

Mithilfe dieser Taste schalten Sie die Filterpumpe gin und aus.

Die Lampe dUber derWasserfiltertaste leuchtet bei Aktivierung rot auf.
BITTE BEACHTEN: Die integrierte Wasserenthartung geht automatisch in Betrieb.

Enargiespar-Zetschaltuhr-Taste

Diese neu hinzugefigte Funktion hilft Strom zu sparen, indem Sie Zeitpunkt und Dauer des Heizzyklus for den Whidpool einstellen. Auf diese
Weise konnen Sie lhren YWhirlpool zum gewlnschten Zeitpunkt benutzen, ohne die Heizung standig laufen zu lassen.

SCHRITT 1: Einstellen der Autheizdauer

1. Driacken Sie die Taste 4o, bis die LED @ ZU blinken beginnt.

2. Driicken Sie die Taste €Y oder €, um die Autheizdauer einzustellen (von 1-48 Stunden).

3. Dricken Sie die Taste ¢ erneut, um die Autheizdauer zu bestatigen.

SCHRITT 2: Einstellen der Anzahl der Stunden ab dem ARTUELLEM ZEITPUMNKT, nach der die Heizung aktiviert wird.

1. Mach dem Einstellen der Autheizdauer beginnt die LED @ zu blinken.

2. Dricken Sie die Tasteonder o ,um die Anzahl der stunden bis zur Altivierung einzustellen fvon 0-959 Stunden).

3. Dricken Sie die Taste 2 erneut oder berlhren Sie 10 Sekunden lang keine der Tasten, urn die Einstellung zu bestatigen. Die LED @ leuchtet durchgehend und
das Herunterzahlen bis zur Aktivierung der Heizung beginnt.

Andem der Einstellung der Zeitschaltuhr Driicken Sie die Taste 4% undverwenden Sie die Taste #oder £ zum Einstellen

L dschen der Einstellung: Dricken Sie die Tage ﬂ? sekunden lang.

BITTE BEACHTEN: Mach derm Einstellen blinken auf der Anzeige abwechselnd die akiuelle Ternperatur und die Zeit auf.

BITTE BEACHTEN: Die Aufheizdauer kann auf zwischen 1 und 48 Stunden eingestellt werden;

die Zetschaltunr (Anzahl der Stunden ab derm AKTUELLEN ZEITPUNKT, nach der dig Heizung aktiviert wird) kann auf zwischen O und 99 Stunden eingestellt werden. 15t
die Zeitschaltunr auf 0 Stunden eingestelt, ist die Zeitschaltfunktion nicht aktivier.

Bitte beachten Sie, dass die Zeitschatuhr einmaliq eingestelt wird - der Benutzer stellt die Dauer des Heizzyklus und die Anzahl der Stunden bis zum Beginn des
Heizzyklus ein. Die Zetschaltuhr wiederholt diese Einstellung MICHT, sondern muss neu eingestelt werden.

Umschalten von Celsius/Fahrenheit
Dige Temperatur kann in Fabirenheit oder Celsius EH'IQEEEiQt werden.

Tasten zur Temperatureinstellung

° Bei Dricken der Auf- oder Abtaste zur Temperatureinstellung beginnt die LED zu blinken. Wenn sie blinkt, konnen Sie die Einstellung der
gewdnschten Temperatur vornehmen. Halten sie die Tasten gedrickt, verringern oder erhohen sich die Werte schnell. Die neu eingestellte,
gewlnschte Temperatur verbleibt 3 Sekunden lang auf der Anzeige, um den YWert zu bestatigen.

BITTE BEACHTEN: Die voreingestellte Temperatur betragt 32 °C (95 °F).
BITTE BEACHTEN: Der Einstellbereich der Temperatur liegt zwischen 20 °C (68 "F)und 40 *C (104 *F).
LED der Energiespar-Zeitschaltuhr
@ Das Blinken dieser LED zeigt an, dass sie gerade die Aufheizdauer einstellen. Die Lampe leuchtet durchgehend, wenn die Aufheizfunktion

ihren Betrieb aumimmt.
Das Blinken dieser LED zeigt an, dass sie gerade die Anzahl der Stunden ab dem AKTUELLEN ZEITRPUNKT, nach der die Heizung aktiviert
wird, einstellen. Wenn die Lampe durchgehend leuchtet, ist die Zeitschaltfunktion eingestellt.

EinfAus-Taste

Halten Sie diese Taste 2 Sekunden lang gedrickt, umn die Tasten des Bedienfeld zu aktivieren, dabei leuchtet die Lampe grin auf.
Halten Sie diese Taste 2 Sekunden lang gedrickt, um alle zu dem Zeitpunkt aktivierten Funktionen auszuschalten,

LED-Anzeige

Bach derm Einschalten zeigt die LED-Anzeige automatisch die aktuelle Wasserterm peratur an.

888 Mach 72 Stunden Filterbetieb (ohne Verwenden der energiesparenden Zeitschaltuhr) geht die Pumpe in den Euhezustand und es blinkt ,End"
mit der aktuellenWassetemperatur. Im R uhezustand der Pumpe sind die Heiz- und die Filterfunktion deaktiviert. Um die Pumpe zu reaktivieren,
dricken Sie die vWerdegeln/Entriegeln-Taste 3 Sekunden lang.

BITTE BEACHTEN: Die Autheizgeschwindigkeit kann sich unter folgenden Bedingungen anderm:

= Wenn die Auzentermperatur unter 15 °C (59 °F) liegt.

= YWenn dig Abdeckung wahrend des Aufheizens nicht venvendet wird.

BITTE BEACHTEN: Lim die aktuelle Wassertemperatur anzLzeigen, lassen Sie das Filtersystem mindestens eine Minute lang laufen. Die durch ein
extemes Thermometer gemessene YWassertemperatur kann aufgrund der unterschiedichen Position der Gerate von der auf der Anzeige des Whirpools
angezeigten Temperatur abweichen.

= Sorgen Sie flr eine effekiive Zikulation, wenn der Filter in den Reinigungsmodus geht. Es hat sich bewahrt, beim Aussteigen aus dem Whirlpoaol alle
hMassagedlsen gedffnet zu lassen, die Beldftungswventile zu schliezen und die UmlenkstOcke auf halbe P osition zu stellen, damit chemisch behandeltes
Wasser durch samtliche Leitungen flielzen kann.

= [rrmer wenn der Whirpool geleert wird, sollte der Filter gereinigt werden (sowie entteertfgetrocknet).

» |5t keine automatische und/oder standige Wasseraufbereitung vorhanden (Messung und Dosierung von Chemikalieny, hat die manuelle Dosierung der
Chemikalien nicht zu erfolgen, wahrend sind Personen im YWhin pool befinden.
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Fehlermeldungen

Griinde Ursachen Behebung

Die Sensaren fr den 1. Die Fihler der Sensorensind micht in die karrekte 1.2k le 1Sk vorschtigder Metsskcke rond Klopfen Sk sanftgeqen die Sek der Fimpe, dannsecken Sie
W 355 erdur chfiuss arbetten ohne Fosition Zurickgekehrt der Me Ekcke rwieder eir.

Betdtigen der Fitter- oder Heztaste | 2. Die Sensoren fir den Wasserdurchfluss sind defekt. | 2 Weter UrterstiEn g eriate 1 58 merspeciende 1 2hscini inserer N bgeie Wi bessiaoo p oom .

Mach dem Starten der 1. Die beiden ‘erschlusskappen auf der Innensete des 1. Entfernen Sie die beiden Yerschlussk appen wor dem Aufheeen: lesen Sie den
E a E Funktionen Fiftem undfoder Pools wurden nicht entfemt Abschnitt Zusammenbau im Benutzerhandbuch.

Hezen oderwahrend diese dtie | 2. Die Fitterkaruschen sind werschmutzt. 2. Entfernen Sie den Fittersatz auf der Innenseite des FPooks und drideen Sie die Fitter-

sind, liefern die Sensaren fir 3. Ptivieren Sie das Fiter- oder Heizsysem und legen Sie oder Hertaste. Erscheint keine Fehlermeldung, reinigen oder ersetzen Sie die

den W asserdurchfluss kein lnre Hand worden Ausiass aufder Innensaite des Pools Fiftetcarbsche und bringen Sie den Fitters 3tz auf der Innensefte des Pooks an.

Messergebnis. und priien Sie, ob Sie herausfie Bendes WWasser spiren. | 3. Weitere Unterstitzung erhaften Sie im entsprechenden Abs chnitt unserer We ks eite

a. FlieBt kein Wiasser heraus, is die Vidssemumpe defekt. L, bies iy co . com.

b Flie Bt Wasser ieraus, aber der Fenler 1 Yerscheint,
sind die Sensoren v den Wasserdurcifiuss defekt .

Das Thermometer der Pumpe 1. Die Temperatur betrdgt urter 4 (40 F) 1. Deriirpool 81 tchtdaranrf arsoe bat, beilasseremperatie tuon erd &0 "F betrieben 21
Zeigt eine Temperatur von 2. st die Wassertermperatur hiher aks 7 °C (446 °F), st Werer. ZelerSedel Hagshtter_derFlmm tid rebmen Sie den Betreb estwederarf wenn die
unter 4 °C (40 °F an. das Thermometer d efekt Whasse remperatir 6 G (43 "Fre e it lat

2. Medkre Dnestitong e dater Sie m e vspreche ider Shschy i onserer e bae te www bestigoo pom.

.I . [:IE 'L“J'EESErtEmDE rEtur |St |'II:I|'I ar E||S 5'] u[: I:.I 22 “F:I 1 . EJEErIl:Illlill[mﬂl Et II:l’[EIE[E If 4l Eg.:! Egt,hEIWEEEEI'IE!mDE IE1]I'E 1ual I]:IE[ “:I .I: |:1I:H- .El |:E1]'I!|:l3 121

Das Thermometer der Pumpe

Zeigt eine Temperatur vaon . kit die W3 sertemperatur niedriger als 45 *C{113 °F, . : - . . .
o o i Seler Sk der Netmeckerder Fampe 1id iedme 1 Se e Betreb erstwiede ranf we nn de
mehr alsal °G {12 °F) an. |stdasTherrmme¥erdefekt. Wamse remperatirbei 38 5 (100 °F) oder ndrige gt
WICHTIG: BeworSie die Pimpe 1e 1 stark 1, dricken Sie die Rese tTaste der P impe.
2.Meere kstitigedater S m HEprecle 1den Shachnit rnsereriiebse be v bestaeoo pooom.
Die Anschlisse des 1. Die Anschliss des Pumpenthermometers Weitere Unterstitzung erhatten Sie im entsprechenden Abschnitt unserer Webseite
Pumpenthermometers sind defekt| — funktionieren nicht komekt. vy bestwaycorp.com.

2. [as Punmpenthermometeris defekt.

1.Zeler Sk den Netzseckerder Pampe nod drifcken Sie die Rese tTate, dann secker Se dei

Es besteht ein Problem mit Der manuelle Reset des Temperaturbegrerzers wurde |yt ke rwiede et

dem manuellen R eset des ausgelist 2 Wi cer Fe Rer we Berhin angeze Ot kse 1 S den Absch vit RESET-TASTE m Hardbact
Temperaturbegrerzers. JMedre ksttEigematenr Se mevspreche ider Mhscinf pnserer e bee te www bes iy p oom.
104 °C (219 °F) F ehler der Die Sicherung ist nicht werbunden. WMeitere Unterstitzung erhatten Sie im entsprechenden Abschnitt unserar

aicheruny. if ebs eite v, bestwaycorp.cam.

W ass eraustritt in der Pumpe. Dias System hat aust etendes Wasser in der Pumpe Weitere Unterstitzung erhatten Sie im entsprechenden Abschnitt unserer Webseite

) (Ganl| ) | e miE™
- NS ESOHRS QIS
4t (s =) |5y L NI LL)

festoestellt. vl bestiwaycorp com.
Signalleitung it nichtverbunden. | Die Signalletung 2wk chen Bedienfeld und Weitere Untersfitzung erhatten Sie im entsprechenden Abschnit unserer
E f 3 ] ] NeEpEatine 5t n%chtkurrektuerhunden. Wf e edte vy, bestagycorp com.

Der Erdungsanschiuss ist defekt. | 1.6 testelted Problem mkdem Erdoagsansch iss in liem Hans. | Weitere Unterstitzung erhakten Sie im entsprechenden Abschnitt unserer
2 B bestedted Frobkem mider Pimpe. Wf ebs edte v, bestaycorp com.

WARTUNG

BITTE BEACHTEN: Vor Zeit zu Zeit muss zusatzliche Luft in [hren Whirlpool
gepumpt werden. Temperaturanderungen von Tag auf Nacht verursachen
Druckanderungen im Whirlpool und konnen zu einer gewissen Entleerung
fuhren. Folgen Sie den Anweisungen fur den Zusammenbau und entleeren Sie
den Whirlpool, bevor Sie ihn exakt bis zum erforderlichen Druck aufblasen.
ACHTUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS DIE PUMPE VON DER
STROMVERSORGUNG GETRENNT IST, BEVOR SIE MIT
WARTUNGSARBEITEN AM WHIRLPOOL BEGINNEN.

Pflege der Filterkartuschen
BITTE BEACHTEN: Um eine gute Wasserqualitat in lhrem Whirlpool zu gewéhrleisten, Uberprifen

und reinigen <ie die Filterkartuschen taglich wie unten dargestellt.
Filtersatz 58323 Filterkartusche

6L F

BITTE BEACHTEN: Wir empfehlen, die Filterkartusche wachentlich auszuwechseln, oder Sie ersetzen sie, wenn
sie verschmutzt und verfarbt bleibt.

Pflege der Abdeckung

Die Abdeckung ist regelmaBig innen und aulien mit einer geeigneten Desinfektionsldsung zu reinigen (z. B. 10 mgi
freies Chlor).

Wasseraufbereitung

Viele der Schmutzstoffe im Wasser setzen sich an der Oberflache unterhalb der Wasserlinie ab. Diese Schmutzst-
offe kbnnen Wachstum von Bakterien, Algen oder Pilzen verursachen. Es empfiehlt sich, Whirlpools so haufig wie
notig zu reinigen. Nach gewisser Zeit kinnen sich hatnackige Verfarbungen oder biologische Ablagerungen an den
zuganglichen Oberflachen unterhalb der Wassetlinie bilden oder es kénnen hohe Konzentrationen von Salz oder
unerwiinschten Nebenproduktien von Reaktionen auftreten. Je nach hygienischem Zustand, Sauberkeit, Klarheit,
Geruch, Ablagerungen und Verfarbungen ist es empfehlenswert, das Wasser vollstandig zu wechseln und den
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Whirlpool zu reinigen und zu desinfizieren. Beim Entleeren des Whirlpools sind die Vorschriften und die Anweisun-
gen zum Ablassen des YWassers zu beachten.

Es empfiehlt sich dringend, zum Befiillen des Whirlpools Leitungswasser zu verwenden, damit unerwiinschte
Inhaltsstoffe wie Mineralien gering gehalten werden. Auch die Barful- und Ruhebereiche sind sauber zu halten. Zur
Reinigung verwendetes Wasser darf nicht in den Whirlpool oder in dessen Wasserkreislauf gelangen. Schmutz und
Reinigungsmittel in der Umgebung des Whirlpools sind sorgfaltig abzuspilen. Es ist notwendig, Ihr Whirlpoolwass-
er sauber zu halten und chemisch aufzubereiten. Zu diesem Zweck ist der alleinige Austausch der Filterkartusche
nicht ausreichend. Wir empfehlen eine der beiden folgenden Alternativen:

Einsatz von Chemietabletten {(nicht mitgeliefert)

Einsatz von Flissigchemikalien (nicht mitgeliefert)
(Befolgen Sie die Anweisungen der erworbenen Fliissigchemikalien)

Die Wasserqualitat steht in direktem Zusammenhang mit der Haufigkeit der Benutzung, der Anzahl der
Benutzer und der allgemeinen Pllege des Whirlpools. Findet keine chemische Wasseraufhereitung statt, sollte
das Wasser alle drel Tage ausgetauscht werden.

BITTE BEACHTEN: Wir empfehlen, vor der Benutzung |hres Lay-Z-Spas zu duschen. Kosmetische Produkte,
Cremes und andere Riickstande auf der Haut kénnen schnell zu einer Minderung der Wasserqualitat fiihren.
BITTE BEACHTEN: Entfernen Sie den Chemikaliendosierer wahrend der Benutzung des Whirlpools aus dem

Pool.
WICHTIG: Bevor Sie den Whirlpool nach der chemischen Aufbereitung wieder benutzen, berpriifen Sie die

chemische Zusammensetzung mithilfe eines Test-Kits (nicht mitgeliefert).
Wir empfehlen folgende Wasserwerte.

pH-Wert Alkalinitat Freies Chlor
7,4-7,6 80-120mg/| 2-4mg/

BITTE BEACHTEN: Schaden aus ungeeigneter chemischer Zusammensetzung sind im
Garantieumfang nicht enthalten. Poolchemie ist potenziell giftig und beim Umgang mit thr ist
Sorgfalt walten zu lassen. Chemische Dampfe sowie falsche Etikettierung und Lagerung der
Chemikalienbehalter bergen ernsthafte gesundheitliche Risiken. Weitere Informationen zur
chemischen Aufbereitung erhalten Sie von lhrem Fachhandler fur Poolzubehér. Halten Sie sich
genau an die Anweisungen des Chemikalienherstellers. Schaden am Whirdpool aus
ungeeigneter Verwendung von Chemikalien und falscher Behandlung des Poolwassers sind im
Garantieumfang nicht enthalten.

Wartung der Jet-Diise

1. Drehen Sie die Jet-Diise, bis Sie ein Klicken héren,
dann ziehen Sie die Dise heraus und reinigen sie.

2. Setzen Sie sie wieder ein und drehen Sie sie im
Uhrzeigersinn.
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Entleeren des Whirlpools | o | o
BITTE BEACHTEN: Die Darstellungen dienen Ied|?l|ch der Veranschaulichung. Das eigentliche
Produkt kann davon abweichen. Nicht mal3stabsgelreu.

P&6H565A5516

BITTE BEACHTEN: st nur noch wenig
YWasser verblieben, heben Sie den
Wi'hidpool an. Beschadigte Gnffe sind im
Garantieumfang nicht enthalten.

Reinigung des Reste von Renigungsmitteln sowie geldste Feststoffe von Badekleidung und Chemikalien kénnen sich an den Seitenivdnden
Whirlpools des Whirlpools ablagern. Reinigen Sie die Wande mithilfe von Wasser und Seife und spllen Sie sie grindich ab.

BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie KEINE harten Blrsten oder Scheuermittel.

AUSLASSEN DER LUFT |pg1726a5518 @ % PE1725A5518 @ @4 PE1727A5518 {Eﬁ]]g Eﬁ@

HYDROJET PRO

Reparatur des Whirlpools Whinde des Whirlpools

Aufblasbare Abhdeckung Bei Rissen oder Lachern vermenden Sie den mitgelieferten PYC-Reparaturflicken in verbindung mit

Bei Rissen oder Ldchern verwenden Sie den mitgelieferten, Klebaoff (nicht mitgeliefert) und genen wie folgt var

robusten Reparaturflicken. 1. Reinigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich,

1. Reinigen Sie den zu reparierenden Bereich, 2 3chneiden sie den PYC-Flicken auf die gewlinschte Grike z..

2. Ziehen Sie die Folie vorsichtig vom Reparaturflicken ab. 3. Bringen Sie auf einer Seite des zugeschnittenen F lickens Klebstoff (nicht mitgeliefer) auf. Yereilen

3. Driicken Sie den Flicken auf den zu reparierenden Bereich. Sie den KIebstom gleichmalig. | | | _

4. wyarten Sie 30 Sekunden, bevor Sie mit dern Autblasen 4. Mach 30 Sekunden Wartezeit bringen sie den zugeschnittenen, mit klebstoff versehenen Flicken
heginnen. alf den beschadigten Bereich auf.

5. Glatten sie etwaige LUfteinschiisse und Oben Sie 2wel Minuten lang kraftigen Druck aus.

b, Warten Sie 30 Minuten, bevor Sie mit dernaufblasen beginnen.

{.Jetztist das Produkt wieder einsatzberet. Wiederholen Sie den vorgang, falls weitere
Undichtigketen auftreten.
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Lagerung des Lay-Z-Spas

Stellen Sie sicher, dass Whirlpool und Pumpe vollstandig trocken sind, bevor Sie den Pool lagern. Dies ist fiir eine
lange Lebensdauer des Whirlpools unerlasslich. Wir empfehlen, Whirlpool, Pumpe und Schlauche mithilfe der Luft
der Pumpe zu trocknen. Entfernen Sie den Filtersatz und entsorgen Sie die gebrauchten Filterkartuschen. Bringen
Sie die beiden Verschlusskappen wieder an den Ein- und Auslassventilen des Whirlpools an. Es empfiehlt sich, den
Whirlpool in der Originalverpackung an einem warmen und trockenen Ort zu lagem.

BITTE BEACHTEN : Kunststoff neigt dazu, bei Temperaturen unter Null pords und briichig zu werden. Frost kann
dem Whirlpool ernstlichen Schaden zufligen. Ungeeignete Lagerung im Winter kann die Garantie lhres Whirlpools

unwirksam machen.
Entsorgung Elektroartikel dirfen nicht Uber den Hausmiull entsorgt werden. Sie sind méglichst zu

recyceln. FUr Hinweise zum Recycling wenden Sie sich an lhren Handler oder die

zustandige Behorde vor Ort.
I

FEHLERBEHEBUNG Bestway stellt an sich den Anspruch, den stérungsfreisten Whirlpool auf
dem Markt zu liefern. Beil Problemen jeglicher Art z6gern Sie bitte nicht, sich an Bestway oder
lhren Vertragshéndler zu wenden. Im Folgenden finden Sie hilfreiche Tipps zur Diagnose und
Behebung einiger haufiger Fehlerursachen.

Probleme Magliche Ursachen Behebung
Die Purmpe funkiioniert nicht - Stromaustall - Strormquelle Gberprifen
- Stromkreis unterbrochen - Whieitere Unterstitzung erhatten Sie auf unserer Wwebseite

whntny, DESTWEYCOrp.Com

Die Pumpe heizt nicht - Temperatur zu niedrig eingestelt - Heizsystern auf hohere Temperatur einstellen (siehe Abschnitt Betrieb
ordnungsgem alz - Yerunreinigte Filterkartusche der Purnpe)

- Temperaturbegrenzer defekt - Filterkartusche reinigenfaustauschen

- Heizelernent defekt (siehe Abschnitt Reinigung und Austausch der Fiterkartusche)

- Mew starten, wenn die Temperatur unter 38 *C {100 °F) liegt
- Wieitere Lintersttzung erhatten Sie auf unserer Wwebseite
wanwy, DEStwaYCOrp.Com

Das Lay-Z-hassagesystem - Die Luftpumpe Oberhitzt - fiehen Sie den Metzstecker der Purmpe und warten Sie zwei Stunden,
funktioniert nicht - Das Massagesystern stoppt bis sich die Pumpe abgekihlt hat. stecken Sie den Metzstecker wieder
autormatisch ein und dricken Sie die Taste des Massagesystems

- Dricken Sie zum erneuten Starten die Taste des Massagesystems
- Weitere Unterstitzung erhalten Sie auf unserer Webseite
whnni e St &Yoo rp.Ccom

- Die Luftpumpe ist defekt

Die Pumpenanschiusse liegen - PWC hesitzt die Eigenschart sich - Platzieren Sie die Pumpe mithilfe eines Holzstiicks oder eines
MICAt aUrHone derAnschiusse Zuvertormen, was vollig narmal ist anderen nicht leitfahigen Materials erhidht, sodass ihre Anschilisse
des YWhirlpools auf Hohe der Anschlisse des Whirlpools liegen

- Wenwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken
- Bedecken Sie das Luftventil mithilfe von Seifemivasser, um es auf

Derhiripool ist undicht - DerWhinpool hat einen kiss oder Undichtigkeit zu prifen. 1st es undicht, verwenden Sie den mitgelieferten
ein Loch Schraubenschlissel, um das Luftv entil wie folgt festzuziehen:
- Das Luftventil hat sich gelockert 1. Entleeren Sie die Luft aus dem YWhirlpool,
2. Halten Sie die Rilcksete des Luftventils von der Innenseite der Poolwand
aus mit einer Hand fest, wahrend Sie den Schraubenschlissel im
Lhrzeigersinn drehen.
Das Wasser st nicht sauber - Ungeniigende Fiterdauer - Fllterdauer ermahern _ o
- Verunreinigte Filterkartusche - Filterkartusche reinigen/austauschen (siehe Abschnitt Reinigung und

Austausch der Filterkartusche)

- Unsachgemarie WWasseraufbereitung _ : _ o
- miehe die Armeeisungen des Chemikalienherstellers

FRCD-Test fehlgeschlagen Es ist ein Defekt Ihres Whirlpools Weitere Unterstizung erhalten Sie auf unsererWwebseite
vorhianden Wi esti ayCom.com
_ o _ - Stecken Sie die Pumpe aus undwarten Sie Zwei Stunden,
Das Hydrod et-System - Die Wasserpumpe ist Oberhitzt bis die Pumpe abgekohlt ist. Stecken Sie die Pumpe wieder ein und
funktioniert nicht. - Die WWasserpurmpe ist defekt versuchen sie es erneut

- Weitere Unterstitzung erhalten Sie auf unserer Wehseite
ey e Stw ayCorg .com

Das Bedienfeld besitzt eine - Um das Bedienfeld zu enfriegeln, drilcken Sie die Taste [JE
. . Selbstvermiegelung, die sich nach 5 3 Sekunden lang. Entriegelt das Bedienfeld nicht, starten Sie die
Das Bedierfeld funktioniert nicht — f Minuten Inaktivitat aktiviert. Auf der Pumpe neu - ziehen Sie ihren Netzstecker und stecken Sie ihn wieder
LED-Anzeige findet sich das Symbaol; Bl
E Wenn das Schlosssymbolleuchtet, | - Driicken Sie die EindAus-Taste 2 Sekunden lang. Sollte das Proklem
Ist das Bedienfeld verriegelt weiterhin bestehen, erhalten Sie Unterstitzung auf unserer YWebseite
- Das Bedienfeld ist nicht aktiviert. iy e St ayCorp .com
Welche Chemikalien soltten zur Informationen zur chemischen Aufbereitung erhalten Sie von Ihrem Fachhandier fir Poolzubehr,
Wasseraufieretung verwendet werden’? Halten Sie sich genau an die Anweisungen des Chemikalienherstellers
wWasser fritt aus den Bringen Sie die Yerschlusskappen an den Anschlissen des Whirlpools an, damit kein Wasser austritt und
Anschldssen zwischen Pumpe trennen Sie die Pumpe vorm YWhirlpool. Ubemrifen Sie, ob die Dichtungen in den Anschlissen korrekt sitzen.
und Whinpool aus Fehlen die Dichtungen oder sitzen sie nicht korrekt, erhalten Sie UnierstUizung auf unserer VWebseite

wenwy Destw 3o .com. Sind die Dichtungen korrekt angebracht, schlieizen Sie die Pumpe wieder an den
Whirlpool an und ziehen sie die Anschlisse per Hand fest

o
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TURVAOHJEET

Lue huolellisesti kaikki taméan kayttdoppaan ohjeet ja ymmarra ja

noudata niitd ennen spa-altaan asentamista ja kayttamista.
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA
KAIKKIA OHJEITA.
VAROITUS!

* Spa-altaan virta tulee syo6ttaa eristysmuuntajan tai
vikavirtalaitteen (RCD) kautta, jonka toimintavirta el ylita
30 mA.

* Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttdéa. Suorita
testi noudattamalla taman kayttéohjeen kohdassa Pumpun
testaaminen annettuja ohjeita.

* Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu
vastaava pateva henkildé vol vaihtaa vahingoittuneen
virtajohdon.

« Valta sahkdiskun riski alaka kayta jatkojohtoa virtaldhteeseen
littamiseksi. Kayta ainoastaan asianmukaisessa sijainnissa
olevaa pistotulppaa.

* Laitteen mikdan osa el saa sijaita altaan ylapuolella kun
allasta kaytetaan.

* Osat, joissa kulkee sdhkdvirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa
on turvallinen, erittain alhainen alle 12 V:n jannite, on
pidettava altaassa olevan henkilén ulottumattomissa. Osat,
jolthin kuuluu sdhkéosia, lukuun ottamatta
kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten, etta
ne elvat vol pudota spa-altaaseen.

* Pumpun pistokkeen on oltava yli 3,5 m:n paassa altaasta.

* Pistoke on oltava helppopaasyisessa palkassa spa-altaan
asentamisen jalkeen.

HUOMIO: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua
lammonkatkaisun tahattomastﬁ nollaamisesta, laitetta el saa



varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella, eika sita
saa liittda sahkopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketdan
sdanndllisesti virta.
Kun olet kayttanyt spa-allasta 3—5 vuoden ajan, ota yhteytta
paikalliseen patevaan sidhkdasentajaan laitteen turvallisuuden
Ja toiminnan varmistamiseksi. Laitteen padakomponentit, kuten
sdhkoélaitteen lammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja
takaiskuventtillit, tulisi tarkistaa ja (tarvittaessa) vaihtaa.
Patevan asentajan on tehtava ndma toimet.
Varoitus! Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen
markaan pistokkeeseen on ehdottomasti kielletty!

* Pistoke on liitettava suoraan ainoastaan kiinteasti asennettuun
pistorasiaan.

Altaan kanssa tulee kayttaa maadoitettua virtalahdetta.

» SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA EI SAA
KAYTTAA SATEELLA.

» Ald koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

» Ald kayta spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

 Jatkojohtoja el saa kayttaa.

» Ald kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta,
jos kadet ovat marat.

* Irrota laite virtalahteestd aina:
- sateella
- ennen puhdistusta jJa muuta kunnossapitoa
- Jos allas jatetdan vartioimatta lomakausien ajaksi.

* Kun laitetta el kayteta pitkdan aikaan (esimerkiksi talvella),
spa tal allassetti tulisi purkaa osiin ja varastoida sisatiloihin.

* Turvallisuussyista kayta ainoastaan spa-altaan valmistajan
toimittamia tal hyvaksymia lisdvarusteita.

» Al4 sijoita spa-allasta liukkaalle pinnalle. Varmista ennen
asennusta, ettd pinnalla el ole teravia esineita.

» Ald koskaan aseta séhkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta,
radiota tai televisiota, alle 2 m paahan altaasta.

* Huomio: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttéa ja
asennusta/uudelleenasennusta.

* Pida ohjeet tallessa. Jos ohjeet puuttuvat, ota yhteytta
valmistajaan tai lataa ohjeet sivustosta www.bestwaycorp.com

» Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi
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sahkojohtoon on asennettu PRCD-laite. Jos havaitaan yli
10 mA:n vuotovirta, kyseinen laite katkaisee virransyoton.
Irrota tassa tapauksessa virtajohto virtalahteesta ja lopeta
valittomasti tuotteen kiytto. Ala nollaa tuotetta itse. Ota
vhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen
tarkistamiseksi ja korjaamiseksi.

* Tama tuote el ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttoon:
lapset ja fyysisistd, henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai
kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilét. Kyseiset
henkildt voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet
opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttddn henkildlta,
joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee
valvoa sen varmistamiseksi, ettd he eivat leiki talla laitteella.
(EU:n ulkopuoliset markkinat)

* 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisistd, henkisista tai
aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan
rajoitetut henkilét voivat kayttaa tata tuotetta, jos he ovat
saaneet opastusta tal ohjeita tuotteen turvalliseen kayttéon ja
ymmartavat sithen littyvat riskit. Lapset eivat saa leikkia
tuotteella. (EU:ta varten)

*Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen,
joka ymmartaa sahkdiskun vaarat.

» Lapset leikkivat mielellaan vedella. Muista siis peittaa allas
suojuksella jokaisen kaytdn jalkeen.

» Ald hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, etté ruohon-
tal pensasleikkureista ja muista laitteista johtuvien vahinkojen
riski on mahdollisimman pieni.

 VAARA - Hukkumisen vaara (erityisesti alle 5 vuotiaat [apset).
Lasten luvaton paasy spa-altaalle on estettava huolellisesti.
Tama voidaan tehda aikuisen valvoessa turvallista kayntia tai
asentamalla spa-altaaseen suojalaite. Onnettomuuksien
valttamiseksi spa-altaan kdytdn ailkana on varmistettava, etta
lapset ovat aikuisten jatkuvassa valvonnassa.

 VAARA - Tapaturman vaara. Taman spa-altaan imuliitdnnat on
mitoitettu pumpun tuottamaan vesivirtaukseen. Jos
imuliitdnnat tai pumppu on vaihdettava, varmista, etta
virtausarvot ovat sopivat. Ala koskaan kayta spa-allasta, jos
imuliitdnnat ovat rikkoutuneet tai niitd puuttuu. Ala koskaan
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valhda imulitantaa litantaan, jonka nimellinen virtaus on

alkuperaisessd imulitdnnassa merkityn arvon alle.

* VAHINGOITTUMISEN VAARA. Al koskaan kayta
spa-allasta, jos sisddnmeno- tal ulostuloputket ovat rikki tai
puuttuvat. Ald koskaan yrité itse korjata sisidnmeno- tai
ulostuloputkia. Kysy aina neuvoa paikallisesta
aslakaspalvelusta.

» SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintdan 2 m paahan
metallipinnoista.

» SAHKOISKUN VAARA. Al4 koskaan kayta sahkélaitteita
spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi on marka. Ala koskaan
aseta sahkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai
televisiota, alle 2 m paahan altaasta.

* Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa vol
vahingoittaa sikiota. Oleskele vedessa korkeintaan 10
minuuttia kerrallaan.

* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Altaan vesl el koskaan saisi olla yli 40 °C (104 °F). Veden
lampotiloja 38 °C (100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetaan
turvallisina ja miellyttavina terveille aikuisille. Villeampaa
vetta suositellaan, kun kaytta|ia ovat nuoret lapset tai kun
spa-altaassa oleskelu ylittda 10 minuuttia.

B. Koska lilan korkea veden [ampdtila vol aiheuttaa
sikidvaurioita raskauden alkukuukausina, raskaana tal
mahdollisesti raskaana olevien naisten on rajoitettava
altaan veden lampdtila 38 °C:seen (100 °F).

C. Ennen spa-altaaseen menemista kayttdjan tulisi mitata
veden lampdtila tarkalla lampomittarilla, silld veden
lampdoétilan saatdlaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kayttdé ennen altaan
kayttda tal altaan kaytdn alkana vol johtaa tajuttomuuteen
ja hukkumisvaaraan.

E. Ylipainoisten henkildiden tal henkildiden, joilla on tai on ollut
Jokin sydansairaus, matala tal korkea verenpaine,
verenkiertoelimistdon sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa
vhteytta laakarin ennen spa:n kayttoa.

F. Ladkkeita kayttavien henkildiden tulisi kdantya [aakarin
puoleen ennen altaan kayttéa, koska jotkut |aakkeet voivat
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alheuttaa uneliaisuutta kun taas toiset ladkkeet saattavat
valkuttaa sydamen sykkeeseen, verenpaineeseen |a
verenkiertoon.

G. Ala laita paata koskaan veden alle.

H. Al niele altaan vetta.

* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Al4 koskaan
kaada vetta, jonka lampdtila on yli 40 °C (104 °F), suoraan
spa-altaaseen.

* Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kayttd vol kasvattaa
hengenvaarallisen kehon lampétilan nousun riskia
huomattavasti. Hypertermia eli likalampdisyys syntyy, kun
kehon lampétila nousee useita asteita yli kehon normaalin
lampdtilan, joka on 37 °C (98,6 °F). Hypertermian oireita ovat
kehon sisalampdtilan nousu, pyorrytys, voimattomuus,
uneliaisuus ja pydrtyminen. Hypertermian vaikutuksia ovat:
kykeneméattdmyys huomata kuumuutta, kykeneméatté myys

ymmartaa, ettd henkilon tulisi poistua spa- tai muusta altaasta,

ymmartamattomyys siita, ettd tilanne on vaarallinen,
sikidvauriot raskaana olevilla naisilla, fyysinen
kykeneméattdmyys poistua altaasta, tajuttomuus, joka voi

johtaa hukkumiseen.
¢ Sahkoasennusten tulee noudattaa kansallisia sdannoksia. Jos

sinulla on kysyttavaa sdhkdasennuksista, ota yhteytta
patevaan sdhkdasentajaan.

 Nama varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia
vedessa virkistaytymisen riskeja, mutta ne eivat pysty
kattamaan kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole
alna varovainen, kayta tervetta jarkea ja hyvaa
arvostelukykya, kun olet vedessa. Sailyta ndma tiedot
mydhempaa kayttda varten. Lisdksi laitteen mukana saattaa
tulla seuraavat ohjeet spa-altaan tyypista riippuen:

Uimataidottomien turvallisuus

- Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai
uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta
vaaditaan kaikkina aikoina (muistaen, etta alle viisi vuotiaat
lapset ovat suurimmassa hukkumisvaarassa).

- Maaraa pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun sita
kaytetaan.

75



- Helkkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa
henkildnsuojaimia erityisesti likunta-altaassa.

- Kun allas el ole kdytdssa tai se on vartioimaton, poista kaikki
lelut altaasta ja sen ymparistdsta, jotta lapsilla el olisi
houkutusta mennéa altaalle.

Turvalaitteet

- Turvasuojusta tal muuta turvalaitetta tulee kayttaa, tai kaikki
ovet Ja Ikkunat (soveltuvin osin) tulee lukita luvattoman paasyn
estamiseksi altaalle.

- Reunat, allaspeitteet, halyttimet tai vastaavat turvalaitteet ovat
hyddyllisia apuvalineita, mutta ne eivat korvaa jatkuvaa ja
patevaa alkuisen valvontaa.

Turvalaitteisto

- Suosittelemme sailyttamaan pelastuslaitteistoa (esim.
pelastusrengas) altaalla (jos asiaankuuluvaa).

- Pida toimiva puhelin ja luettelo hatadpuhelinnumeroista Iahella
allasta.

Spa-altaan turvallinen kayttd

- Kannusta kaikkia kayttajia, erityisesti lapsia, opettelemaan
uimaan.

- Opettele perusensiapu (paineluelvytys) ja paivita tata
osaamista saanndllisesti. Tama vol pelastaa elaman
hatatilanteessa.

- Ohjeista kaikkia altaan kaytta|ia, lapset mukaan lukien, mita
tehda hatatilanteessa

- Ald koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi
alheuttaa vakavan vamman tai kuoleman.

- Ala kayta uima-allasta, kun kaytat alkoholia tai la4kitysta, jotka
volvat heikentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

- Kun allaspeitteitd kaytetaan, poista ne kokonaan altaan
pinnalta ennen altaaseen menoa.

- Suojaa spa-altaan kaytta|ia veteen littyvilta sairauksilta
pitamalla vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia
hygleniakaytantdja. Katso vedenkasittelyohjeita
kayttdoppaasta.

- Sallyta kemikaalit poissa lasten ulottuvilta.

- Kaytd mukana tulevia merkkeja spa-altaassa tai 2 000 mm:n
padssa altaasta selvasti nakyvassa paikassa.
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- Slirreltavat tikkaat on varastoitava turvallisesti paikkaan, jossa
lapset eivat vol kiiveta niille.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
HUOMIO:

* Spa-allasta el tulisi pystyttaa tai jattaa alle 4 C:n (40 'F)
lampdtilaan.

e Al3 kayta spa-allasta yksin.

 Tarttuvia tauteja sairastavien el tule kayttaa spa-allasta.

» Al3 kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

* Astu aina altaaseen ja poistu sieltd varovasti ja hitaasti. Marat
pinnat ovat liukkaita.

* Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain
silloin, kun se on taynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittémasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai
olosl on huono.

» Ala koskaan liséda kemikaaleihin vettd. Lisda aina kemikaalit
veteen. Nait voit valttad voimakkaat kemikaalien paastot
Imaan tai reaktiot, jotka voivat olla seurausta vaarallisista
kemikaalisuihkeista.

» Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden
poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

» Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.
HUOMAUTUS:

 Tarkista laite ennen kayttda. limoita Bestwaylle kaikista
ostohetkella rikkinaisista tal puuttuvista osista tassa
kasikirjassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista,
etta laitteen osat ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

« Tata tuotetta el ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

VAROITUS! HYDROJET-JARJESTELMAN KUIVAKAYNTI ON
KIELLETTYA.

HydroJet-jarjestelman kuivakaynti aitheuttaa pysyvan vaurion,
jota valmistajan takuu el kata.

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA
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TARKEAA!

Veden lampiamisaika 40 C:een (104 °F) riippuu veden
lahtolampotilasta ja ymparoivan ilman lampotilasta. Alla olevat tiedot
ovat vain viitteellisia. Volit tarkistaa veden vallitsevan lampotilan
kayttamalla suodatinjarjestelmaa vahintaan minuutin ajan.

Ympariston lampotila Veden lampotila Asetettu lampotila Lammityksen kesto
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C({104°F) 18,5h-21,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h-18h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h-14,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h-11h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h-7,5h

&

Muista peittaa spa-allas sen omalla suojuksella, kun aloitat
veden lammittamisen. Peittamattoman spa-altaan vesi lampiaa
kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty. Ala kayta spa-allasta, jos
ympariston lampdétila on alle 4 C (39 °F).

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA

TEKNISET TIEDOT HYDROJET PRO
Nimellisteho 220-240V AC, 50 Hz, Ykslivaiheinen 2060V
Lammityselementin teho 2000W, 20°C
Suodatuspumpun teho 50W

Hierovan putken teho 800W
Sulhkutuspumpun teho 1200W

Veden pehmennysjarjestelma 10W
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Pumpun testaaminen

PRCD-testi

0

'

HUOMAUTUS: Fiirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Eivéat

ole mittakaavassa.
1. Tybénné pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.
4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

5. Aina ON/OFF-painiketta 2 sekunnin ajan.

Pumppu on Kayttévalmis.

VAROITUS! PRCD-pistoke on testattava aina ennen
kayttda. Nain voidaan valttda sahkdiskun vaara.

VAROITUS! Tarkista ennen

pistokkeen tyéntamista

virtaldhteeseen, ettd virtaldhteen jannite on pumpun
kannalta oikea.
VAROITUS! Ala kaytd pumppua, jos testi epaonnistuu.
Ota téssa tapauksessa yhteyttd asiakaspalveluun.

SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS

On suositeltavaa, etta pateva sidhkdasentaja yhdistaa
spa-altaan pumpun potentiaalintasauslitokseen kayttamalla
(vahintdan) 2,5 mm? kuparijohdinta.

ASENNUS
Sisalla ja ulkona & maanpinnan ylapuolella & kannettava johdotus & kannettava spa-allas

VAROITUS! Valitun paikan on pystyttavé kantamaan odotettu paino.

VAROITUS! On jarjestettdva asianmu
poistamaan sisa- ja ulkoasennusten y

* Pida spa-allas aina peitettyna pel
ityksessa kayttéjen valilla (mutta el

minimoimiseksi spa-altaan [amm

cainen vedenpoistojarjestelma, joka pystyy
Im&araisen veden,
tteelld 1ammadn haihtumisen

silloin kun se on kaytéssad). Varmista, etté peite on asetettu tiukasti

ohjeiden mukaan hyva eristyksen saamiseksi. Suosittelemme, etta kun
peitettd el kayteta, se pidetdan puhtauden sailyttamiseksi muualla kuin
maassa (erityisesti vesialtaan vedenpinnan laheisyydessa). Peite tulee



sallyttaa asianmukaisessa palkassa, jossa se el paase vahingoittumaan
tal atheuttamaan vahinkoa.

* Tarkista asetettu veden [ampdtila ja harkitse sen alentamista silloin, kun
spa-allasta el yleensa kayteta.

 Harkitse ulkoisista olosuhteista rippuen lammittimen sammuttamista
kokonaan, Jos spa-allasta el kayteta pidempaan alkaan (jos altaassa on
tama mahdollisuus, ja jos desinfiointi/pH-arvot sailyvat edelleen).

» Suosittelemme kayttamaan spa-altaan alla eristavaa maakangasta
lammdn haihtumisen minimoimiseksi spa-altaan pohjan kautta.

* Pida pumpun suodattimet puhtaina asianmukaisen toiminnan
sallyttamiseksi ja tarpeettomien vedenvaihtojen ja
uudelleenldmmityksen valttamiseksi.

* Pida spa-allas loitolla muusta alueesta danihaindiden valttamiseksi.

* Suosittelemme pyytamaan patevan urakoitsijan tai rakennusinsingérin
tarkistamaan, ettd tukimateriaali on riittavan luja kannattelemaan
spa-altaan, spa:n veden ja kylpijéiden nimellisen maksimikuorman. Lue
taytetyn altaan painotiedot pakkauksesta.

» J4ta spa-altaan ymparille vahintaan 1 metri vapaata tilaa.

» Kysy paikallisilta viranomaisilta tietoa vesisaanndksista koskien
aslanmukaista veden sy6ttoa spa-altaan tayttamiseksi.

» Suosittelemme kysymaan ohjeita ammattilaisilta ja/tai paikallisilta
viranomaisilta paikallisten tai kansallisten lakien/maaraysten osalta
koskien lasten suoja-aitaa, turva-aitoja, valaistusta ja muita
turvallisuusvaatimuksia.

» Al3 laita peitettd maahan tai muulle likaiselle pinnalle kun se ei ole
paikallaan spa-altaassa.

» Kun spa-allas on kaytossa, peite tulee laittaa puhtaalle, kuivalle
alueelle, muutoin siihen voi kertya likaa ja bakteereja. Al laita peitteita
puupoydllle tal puiselle terassille; se voi haalistuttaa puuta. Hyva
kaytantd on kayttaa peitteen nostinta tai vastaavaa valinetta, jotta
voldaan varmistaa, etta peite el kosketa maahan. Erittéin suositeltavaa
on kayttaa peitteen nostinta spa-altaissa, joita kaytetaan vuokraukseen.

1. Asennus sisatilaan:

» Kysy asennusvaatimuksista paikalliselta viranomaiselta.

* Pida sopivaa Iimankasittelya spa-altaan huoneessa (tuuletus ja
kosteudenpoisto) kayttajien turvallisuuden ja mukavuuden
takaamiseksi.

* Ala asenna spa-allasta matolle tai muun lattiamateriaalin paalle (kuten
kasittelematon korkki, puu tai muut huokoiset materiaalit), jotka
edistavat tal hautovat kosteutta ja bakteereja tai jotka voivat vaikuttaa
altaassa kaytettyihin vedenkasittelykemikaaleihin.
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* Tyhjenna spa-allas ennen sen poistamista huoneesta tai
rakennuksesta.

2. Asennus ulkotilaan:

» Kysy paikallisista ammattiasentajilta ymparistéolosuhteista, kuten
pohjavedesta ja jadtymisen vaarasta.

» Ala kayta spa-allasta, jos ymparistdn lampdtila on alle -10 °C (14 °F).
Suosittelemme vahvasti, etta spa-allas puretaan talvikuukausien ajaksi
vahinkojen, kuten veden jaatymisen putkiin ja kierratysjarjestelmaan,
valttamiseksi. Putkien vaurioitumisen estamiseksi jaatymisen
seurauksena putkissa tulee olla tasainen lasku yhteen suuntaan ja ne
on varustettava tyhjennysventtiileilla tai ne on voitava poistaa veden
poistamiseksi.

* Suojaa spa-allas suoralta auringonvalolta peitteella, kun allas el ole
kayt6ssa.

HUOMAUTUS: Vain Hydro-Jet Pro spa:ssa on Lay-Z-Massage

-Jarjestelmapainike. limaletkun ja pumpun littyméakohdasta vuotaa iimaa

Imalla tayttamisen alkana. Tama on normaalia, ja sen tarkoituksena on

ehkaista ylitayton aiheuttamia vaurioita.

HUOMAUTUS: Ala tayta allasta ilmalla kayttamalla ilmakompressoria.

HUOMAUTUS: Al3 ved3 allasta karhealla alustalla, sillé se saattaa

vahingoittaa altaan vuorausta.

HUOMAUTUS: Tayttdaika on viitteellinen.

lImaventtiilin tarkistaminen

Tarkista iIlmaventtiili aina huolellisesti ennen ilmalla tayttamistéd varmistaaksesi, etta
lmaa el paase vuotamaan. Jos ilmaventtili on 16ysalla, kiinnita se mukana
toimitetulla kiintoavaimella seuraavien ohjeiden mukaisesti:

Pida toisella kadella iimaventtillin takaosasta kiinni spa-altaan sisdseinan
sisdpuolelta kasin ja kdanna kiintoavainta myoétapaivaan.

HUOMAUTUS:

1. Ala kierra liian kiredsti kiinni.

2. Ald saada ilmaventtiilin liitintd, kun spa on kaytossa.
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Katso mukana toimitetulta ohjesivulta.

KAYTTO

4. Lammityksen nollaus

ﬁufl_uista nollata pumppu, kun kéytat

Lay-7-Spa-allasta ensimmaisen kerran
tal jos et ole kéayttanyt sitd pitkaan
alkaan. Pumppu nollataan painamalla
RESE T-painiketta pienelld ja chuella

Bsines||d.
_ RESET-PAINIKE
TARKEITA KAYTTOOHJEITA

Jos ohjauspaneelin ndyttam & [Ampatila {tai veden
l&rmpdtila) el ole muuttunut 4-5 tunnin kuluessa
lammitysjanestelman kéynnistyksesta, kaymnnista
Jarjestelma uudelleen painamalla EESET-painiketta
ohuella esineella.

TARKEAA! Lammitysjarestelma el toimi, jos
ulkolampdtila onyli 40 T {104 F ) taijos Lay-7-Spa
0N sUorassa auringorvalossa. Jos nainon, odota
willeampéd ajankohtaa ennen kuin painat
REEET-painiketta chuella esineelld kéaynnistaaksesi
l&@mmitysjanestelman uudelleen. Tama toiminto on
tehtéwa joka kerran kun purmpun tila on jokin ylla

kulevista. J

Tuotekoodi Kuvaus Sisahalkaisija (cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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Lukitus/lukituksen poisto -painike
E /E Purnpussa on 3 rminuutin autorraattinen lukitustoimirto. Merkkivalo hirrmenee, kun purrppd on [ukittu (mikaan toiminto e ole
ket nnissd). Woit lukita purnpun tai avata pumnpun lukituksen asettarnalla sormen tarman painikkeen paalle 3 sekunniks.

HYDROJET PRO

Lay-Z-Massage-jarjestelmian painike
. Teta painiketta painarmalla voit akiivoida hierontajarjestelrnan. Toiminto paattey autormaattisesti 30 minuutin
fé r kuluttua.
Lay-Z-Massage-jarjestelrran painikkeen ylapuolela oleva valo palaa punaisena, kun hierontatoiminto on aktivoitu.

TARKEAA! A3 kayta Lay-Z-Massage-jarjestelmad, kun altaan suojus on kinnitettyna. Spa:n
sisalle voi kKertya ilmaa, jokavoi aiheuttaa korjaarmatonta vahinkoa suojukselle ja
henkildwahinkoja.

HUOMAUTUS: Larmpd ja hierontajarjestelma antavat yvhdessa lampiman hierontakok ermuksen.

HydroJet-jarjestelmsan painike
@ Fainike kaynnistaa vesipumpun ja sammuttaa sen. Hydrodet-jarjestelman painikkeen ylapuolella oleva valo palaa punaisena, kun toiminto on aktivoiu.

Huomautus: Jérjestelmé |EIFIE1IEE toirmninnan automaattisest 1 tunnin kuluttua,
Huomautus: HydroJ etjar estelman kuivakaynti on kiellethys.

Lampo-painike
@ Talla painikkeella woit aktivoida lammitysjarestelman. Kun painikkeen yapuolella oleva valo palaa punaisena, lammitysjariestelma on aktivoitu,
Kunwalo on wihrea, wesi on maaritetyn lampadista ja lammitysjagestelma on lepotilassa.
HUOMAUTUS: Lammitysjarjestelman akivointi kaynnistaa suodatusjarjestelm an autom aattisesti.
HUOMAUTUS: Suodatusjarjestelma jatkaa toimintaansa, kun lammitysjanestelma sammutetaan.
Vedensuodatus-painike
Fainike kaynnistaa suodatinpurnpun ja sammuttaa sen.
Toiminto on aktivoitl, kunvWedensuodatus-painikkeen ylapuolela oleva walo palaa punaisena.
HUOMAUTUS: Integroitu kowvan wveden kasittelyjarjestelma toimii automaatti sesti.

Enargiansiasto-ajastinpainike
Tama on askettain lisatty toiminto. Sen tarkoituksena on auttaa saastamaan energiaa, kun spa-altaan lammitysaika ja lammityksen kestowoidaan
maarittaa. Tarman ansiosta woit nauttia spa-kokermuksestasi silloin kun haluat, eika sinun tarvitse pitaa lammitinta paalla jatkuvast.

VAIHE 1: Aseta [ammityksen kesto

1. Paina painiketta ﬂ ,kunnes @ LED-valo alkaa vilkkua.

2. Paina painiketta o tal O Ja saada lammityksen kesto (1-48 tuntia).

3. Paina 4. painiketta uudelleen v ahvistaaksesi lammityksen keston,

VAIHE 2: Maanta tunnit, JOIDEM KLULUTTUA Ermimitin aktivoituu

1. LAmmitysajan maanttamisen jalkeen @ LED alkaa vilkkua.

2. Paina painiketta O tal O Ja s8ada tunnit kaynnistykseen saakka (0-99 tuntia).

3. Paina $ painiketta uudeleental ole koskem atta mihinkaan 10 sekunnin ajan vahwistaak sesi asetuksen. LED @palaajatkuvasti,ja |&htélaskenta [am mitimen kamnisykseen alkaa.
Ajastimen asetusten muuttaminen: Paina painiketta @-ja s35d48 painikkeella °tai painikkeeslla O :

A setuksen peruuttaminen: FPaina painiketta $ 2 sekunnin ajan.

HUOMAUTUS: Maytossa nakyy asetuksen jalkeen vuorotellen tarnan hetkinen [ampotila ja kellonaika.

HUOMAUTUS: Ajastin (aika, jolloin l&rmitin on paala) voidaan saataa valilla 1-48 tuntia.

Yllapitoaika (tunnit TASTA HETKESTA [ahtien, jolloin lammitin alkaa toimia) voidaan asettaa valille 0-89 tuntia. Jos gjastimen asetusaika on 0 tuntia, ajastustoimintoa ei
ole raaritetty

Ajastimen asetus on kerakayttdinen. Kayttaja asettaa lammityssyklin keston ja maarittaa, kuinka monen tunnin kuluttua nykyhetkesta lammityssykl kaynnistyy, Ajastin El
toista toimintoa ellei sita nollata valilla.

Celsius-fFahrenheit-asteiden naytto

Larmpdtila voidaan nayttaa kayttamalla ylksikkona Fahrenheitia tai Celsiusta.

Lampodtilan saatopainikkeet

Fainikkeiden pitaminen painettuna muuttaa lampotila-asetuksia nopeasti. Uusi lampdtilaasetus nakeyy LED-naytossa o sekunnin ajan uuden

° Larnpotilan lisaamis- tai vahentamispainikkeiden painaminen saa LED-valonvilkkurmaan . voit saataa lampotilan haluam aksesi, kun walo wilkkuu.
o asetuksen varmistamiseksi.

HUOMAUTUS: Oletuslampdtila on 35 *C (95 °F).
HUOMAUTUS: Lampdtilan saatdvali on 2040 *C (65104 *F).
Energiansaastoajastimen LED
Tarman LED-valon wilkkuminen tarkoittaa, etta olet maarittamassa lammityksen kestoa. Valo palaa lammitystoiminnon kawynnistyessa.
Yilkkuwa LED tarkoittaa, etta olet maarittarnassa niiden tuntien maaraa, JOIDEM KULUTTUA lGmmitin alkaa toimia. kun walo palaa tasaisesti,

@ toiminto on asetettu.

Virtapainike
Faina tata painiketta 2 sekunnin ajan, kun haluat aktivoida ohjauspaneelin painikkeet. Walo muuttuu vinreaksi.
kun painat painiketta 2 sekunnin ajan, poistat kaikkitalla hetkells aktivoidut toiminnot toiminnasta.

LE D-niytto
koun LED-nayttoon on kytkethy virta, se nayttaa autom aattisest wveden nylkyisen lampotilan.

72 tunnin suodatuksen jalkeen (kun energiansaastdajastin ei ole kaytissa) pumppu siirtyy lepatilaan ja ndyttadn tulee nakyviin sana End ja sen
hetkinen veden lampdtila. Kun pumppu on lepotilassa, lammitys- ja veden suodatustoiminnot ovat pois kaytdsta woit aktivoida pumpun
uudelleen painamalla lukitusAukituksen poisto -painiketta 3 sekunnin ajan.

HUOMAUTUS: “eden lammitysnopeus »oi muuttua jos:

» Kun ulkolampdtila on alle 15 °C (29 °F).

= J0s su0jus ei ole paikallaan, kun lammitystoiminto aktivoidaan.

HUOMAUTUS: “oit tarkistaa veden vallitsevan lampdtilan kayttamalla suodatinjargestelmaa wahintaan minuutin ajan. Ulkoisella lampdmittarilla tehtyjen
mittausten tulokset voivat vaihdella spa-naytdn tuloksista. Tama johtuu eroista mittauslaitteiden sijainneissa.

» Pida wlla hywaa kierratysta, kun spa-allas siirtyy suodatus-tyhjennyssykliin. Hywa kaytantd on, etta kun spa-altaasta poistutaan, kaikki hierontasuihkut
jatetaan aukl, ilmauswventtili suljetaan ja suuttimet asetetaan puolivaliing jotta kemiallisest kasitelty wesi virtaa kaikkien putkien kautta.

= Alna kun spa-allas tyhjennetaan, suodatin tulisi pundistaa (ja tyhjentaadkuivata),

= J05 kKaytdssa el ole autormaattista jatal jatkuvaa vedenkasittelya (mittaus ja kemikaalin annosteld), kemikaalgja el saa annostella manuaalisesti, kun
spa-altaassa on kylpijoita.
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Halytykset

Ongelmat Syyt Ratkaisut
Yeden virtausanturit toimivat 1. Wedenwirtausanturin liput eivat palanneet olieaan 1. Irrota fulppa war wasti kopauta pumpun shiud kewest, ja [ata tulppa takaisin,
E B " iiman, ettd suodatin- tai asentoon. 2. Jos haluat apua, kay verdk osfvstollamme o5 oitte e353 v, bes e carp.com ja valitse
[Ammityspainketta on painettu. | 2. vedenwvirtausanturt owat rikki. Tk iosin.
Kaynnistdsen [dkeen tai 1. Qlet unohtanut poistaa 2 sukutulpp a3 attaan sisata. 1. Poista 2 subutulppaa ennen lammitystd, kako kaﬁ'rtuuppa an kohta Asennus.
E a E suodatuksen jartai lAmmindisen |2 Suodatinpatruunat owat ikaisia. 2. Poista suodatinsetti afaan sisdlEd, ja paina suodatn- tai lmmibes painicetta, Jos
dikana weden vitausanturit endt | 3. Mctivoi suodatin- failammibesjarjestelma ja 2seta katesi hahytesta ei tule, pundista tai wain 3 suod atinpatruunat ja 2 enna suodatins etti atkaan
hawvaits e wirtausta. postoputen eteen ataan sisdlld varmistados esi, sidpualelle.
tunneds o weden wirtaawan ulos. 3. Jos haluat apua, kay verk oseustollamme o5 oitte essa wes. bes iy corp.com ja
3. .Jos wesi el wirtaa, vesipumppu on rikki. valis etk iosio.
b. Wesi wirtaa, mutta na,rEuaaa nakeyy [T 1 alhys. Veden
virtausarturit ovat ridi
Pumpun ldmpdmitar kerdoo, 1. Meden [Fmpdtila on alle 4 G (40 F. 1. Al3sta ei ole suunniteffu toimimaan, kun weden [mpotila on alle 4 °C @0 %F ). Imota purmpun
E B 3 ettd weden [Fmpitila on ale 2. Jis weden Empdtila onyli 7 °C (448 T3, pumpun vitajonto sahkopisokkeestaja kaynnistd pumppu uudelleen vasa, kun weden [dmpitila on
4°C () °F), i mpéimittari o rikd. BT . . o
. Jos halua apua, kdy ek osstollanme osoitteessa www bestwascorp.com ja vditse tukiosio.
Fumpun [Ampamitari kertoo, 1. widen ldmpitila on i 50 °C (122 F). 1. Masta ei ole suunnitett toimimaan, kun weden [Empatila on o 40 °C (104 °F).
E a ‘Lf ettd veden [Ampdtila onyli 2. Josveden [Ampitila on alle 45 T {113 °F), pumpun krota purrpun pistoke ja kdmistd purmpu uudelleen wagta, kun weden [Empotila on 38 T 000 F)
a0C 122 R, [drpomittar on rikki. ta alempi.
Th RKEAL! Emen kuin kiwinistdt purpun uudelleen, paina sen reset-painiket a,
2. Jos faluat 3ua, kdy werkioshusollamme csottesssa www besw oo com ja wllitse kiosio.
Fumpun [Ampamitarnn litdnnatssd 1. Pumpun ldmpamittann litimet eivat toimi oikein . Jos haluat apua, kay verkk os wus tollamme osoitteessa wiew bestaaycorp.com ja
E 8 S on ongelmia. 2. Pumpun [ampamittan on Akk. walits e fukingio.
hanuaalisesti nollatussa Manuaalksesti nollattaga Emminkakaisu on luennut, | 110083 pimpanuit3oh o ja paina pimpan olBspainket. Btke sier pimpo vit3ol o Bkasin.
ldmmiinkati akssa on 2 MEANaEs v Hjatknn, Bkash RESET painkkee 1 olpetkdrboppaast.
ongelma. 3008 talatapia, kayuekkos istolamme osoite ess3 www bestiacom.com (3 ualise kiosio.
104 °C 219 °F) Sulakkeessa Sulae on palanut. Jos haluat apua, kay verkk os wus tollamme osoittesssa wiew bestyaycorp.com ja
E a 9 on hdiria. valitse ukiosio.
E ’ EI YWesivuoto pumpussa. Jarjestelmd on hiavainnut pumpun sisdkid vesiuotoja. | Jos haluat apua, kdy verkkos wos tollamme osoiftesssa wiew bestydycorp.com ja
walitse tukiosio.
f Signaalilinjaa ei ole litetty. Chjauspaneelin jawvirranjaolewyn litdntd eiole Jos haluat apua, kay verkkos s tollamme osoftesssa wis. bestaycorp. com ja
E 3 asianmukainen. valitse tukiosio.
Maadoituslitdmtd ei toimi. 1. kotisi maadoituslitdnndssd on jokin ongelma. Jos haluat apua, kdy verkkos wos tollamme osoiftesssa wiew bestyaycorp. com ja
2. Pumpussa onjokin ongelma. walitse tukiosio.

KUNNOSSAPITO

HUOMAUTUS: Spa-altaaseen on lisattava silloin talloin lisailmaa.
Paiva- ja yolampotilojen erot muuttavat spa-altaan ilmanpainetta,
mika voi aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjenemista. Tyhjenna
spa-allas vedesta noudattamalla kayttooppaan asennusohijeita,
ennen kuin taytat spa-altaan oikeaan ilmanpaineeseen.

HUOMIO: VARMISTA, ETTA PUMPPU ON IRROTETTU
SAHKOVIRRASTA ENNEN SPA-ALTAAN HUOLTOTOIMENPITEIDEN
ALOITTAMISTA.

Suodatinpatruunan kunnossapito
HUOMAUTUS: Varmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla

suodatinpatruunat joka paiva alla olevien ohjeiden mukaisesti.
Suodatinsarja 58323 Suodatinpatruuna

HUOMAUTUS: Suosittelemme vaihtamaan suodatinpatruunat joka viikko. Patruunat kannattaa valhtaa myds, j0s

ne pysyvat likaisina ja varjaytyneina.

Peitteen huolto

Peite on puhdistettava sisa- ja ulkopuolelta saanndllisesti sopivalla puhdistusaineella, joka sisaltaa asianmukaisen
desinfiointiaineen (kuten 10 mg/l vapaata klooria).

Vedenlaadun vilapito

LUseat vedessa olevat epapuhtaudet asettuvat pintaan vesirajan alle. Nama epapuhtauden voivat aiheuttaa
bakteereita, levaa tai sienikasvustoa. Suosittelemme, ettd spa-allas puhdistetaan saanndillisesti tarpeen mukaan.
Ajan kuluessa pinttyneita tahroja tai biokalvoa voi kehittya vesirajan alla oleville pinnoille ja myés korkeita
suolopitoisuuksia tai ei-toivottuja reaktioiden sivutuotteita voi esiintya. Hygieniasta, puhtaudesta, nakyvyydesta,
hajusta, roskista ja tahroista riippuen suosittelemme vaihtamaan veden kokonaan ja puhdistamaan/desinfioimaan
spa-altaan. Spa-altaan tyhjennyksessa on noudatettava veden tyhjennysta koskevia maarayksia ja ohjeita.
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On erittain suositeltavaa kayttaa hanavetta spa-altaan tayttamiseen ei-toivottujen ainesosien, kuten mineraalien,
valkutuksen vahentamiseksi. Myds alueet, joilla kédvellaan paljain jaloin ja joilla levataan, on puhdistettava.
Pesuvetta ei saa paastaa vitaamaan spa-altaaseen tai spa-altaan vedenkiertoon. Lika ja puhdistusaineet on
huuhdeltava huolellisesti spa-altaan tyhjentamiseksi ymparistodn. Altaan veden pitaminen puhtaana ja veden
kemiallisesta tasapainosta huolehtiminen on tarkeaa ja tarpeellista. Pelkka suodatinpatruunan puhdistaminen ei
ritd. Noudata jompaakumpaa alla olevista suosituksista:

Kemikaalitablettien kayttaminen (eivat sisally pakkaukseen)

Kemikaalinesteen kayttaminen (ei sisally pakkaukseen)
(Katso kayttdohjeita nestemaisten kemikaalien pakkauksista)

Altaan kayitotiheys, kayttajien maara seka altaan huoltotoimet vaikuttavat suoraan vedenlaatu-
un. Jos altaan vetta el kasitella kemiallisesti millaan tavalla, vesi tulisi vaihtaa 3 paivan valein.
HUOMAUTUS: Suosittelemme kdymaan suihkussa ennen Lay-Z-Spa:n kayttamista. Kosmeet-
tiset aineet, voiteet ja muut tholla olevat aineet voivat huonontaa vedenlaatua nopeasti.
HUOMAUTUS: Poista kemikaaliannostelija uima-altaasta, kun allas on kaytossa.

TARKEAA! Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla (ei sisélly toimitukseen) sen
jalkeen kun kemikaaleja on lisatty veteen ja ennen kuin allasta kaytetaan.

Suosittelemme seuraavia arvoja.

Kokonaiseméksisyys | Vapaa kloori
/,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

HUOMAUTUS: Takuu el kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia vahinkoja. Allaskemi-
kaalit ovat penaatteessa myrkyllisia ja niita tulisi kasitella varoen. Kemialliset kaasut ovat
vakava terveysriski. Myods virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita sisaltavien sailididen
virheellinen varastointi voivat olla vakavia terveysriskeja. Lisatietoja veden kemiallisen
tasapainon yllapitamisesta saat palkalliselta uima-allastuotteiden jalleenmyyjalta. Seuraa
tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita. Takuu el kata vahinkoja, jotka ovat aiheutuneet
kemikaalien vaarinkaytdsta ja altaan veden vaaranlaisesta huollosta.

Jet-suuttimen huolto

1. Kaanna, kunnes kuulet napsahduksen, ja
veda Jet-suutin ulos roskien poistamiseksi.

2. Tybnna palkalleen ja kdanna
mydtapaivaan.

85



Spa-altaan tyhjentaminen

OMAUTUS: Purustukset ovat vain viitteeksi. Ervat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

P&6H565A5516

HUOMAUTUS: Mosta spa-allasta,
kun jaljella on vain vahan vetta,
Kahwvojen vaurot elvat kuulu
takuun piirin.

Spﬂ-iﬁ}ltﬂﬂﬂ_ Altaan seinamiin saattaa kertya pesuaineiden jaamia ja uimapuvuista liuenneita kiintoaineita ja
puhdistaminen  |emikaaleja. Puhdista seinamét saippualla ja vedella ja huuhtele huolellisesti

HUOMAUTUS: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

LMANTYHJENTAMNEN [re1726a8518 @

¢

PE1725A5518 @ é@ P61727A5518 {E%]E ﬁ@

HYDROJET PRO

Spa:n pailkkaaminen

Spa-altaan ilmalla taytettava suojus

Jos spa-allas on revenryt tai siita on reikia, korjaa kohta
pakkaukseen sisaltywalla kestavala koauspaikalla.

1. Puhdista korjattawa alue.

2. Ota paikka warowast esiin.

4. Paina paikka korjatawvaan kohtaan.

4. Odota 30 sekuntia ennen tayttamista ilmalla.

SPA-altaan vuoraus

Jos allas on repeytynyt tai siina on reika, kayta mukana tuleyaa PY C-korjauspaikkaa ja limaa (e

sisalhe toirnitukseen) sedraayvien ohjeiden mukaisest:

1. Puhdista ja kuivaa korjattava alue.

2. Leikkaa rmukana toimitetty PV C-paikka sopivan kokoiseks.

3. Levita liirnaa (ei sisally toimitukseen) leikkaarmad paikantoiselle puolelle. Warmmista, etta lima
levithyy tasaisesti joka puolelle,

4. 0dota 30 sekuntia, ja aseta sitten leikkaarmasi paikka limoineen rkkinaiseen kohtaan,

5. Tasoita kaikki ilrakuplat, joita onyoinut jaada paikan alle, ja paina tiukasti kahden minuutin ajan.

b, Odota 30 minuuttia ennen taytamista,

£, Tuote on jalleen kayttdvalmis. Toista naita vaineita, kunnes vuotoja ei enaa ole.
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Lay-Z-SPA-altaan varastointi

Varmista ettad allas ja pumppu ovat taysin kuivat. Tama pidentaa altaan kayttéikaa olennaisesti.
Suosittelemme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista pumpulla. Poista suodatinsarjat ja héavita
kaytetyt suodatinpatruunat. Kiinnita sulkutulpat altaan sydtts- ja [Ahtdventtiileihin, Spa-allasta
suositellaan sailytettavaksi alkuperaispakkauksessaan lampimé&ssé ja kuivassa paikassa.
HUOMAUTUS: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle.
Jaatyminen vol vahingoittaa spa-allasta vakavasti. Tuotteen takuu voi raueta, jos sitd on sailytetty
vaéarin talvella.

Havittaminen Sahkéromua ei tule havittda kotitalousjétteen mukana. Vie asianmukaisiin kerays- ja
ﬂ kierratyspisteisiin. Tarkista kierratysohjeet paikallisilta viranomaisilta tai jalleenmyyjalta.

VIANETSINTA Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden ongelmattomimpia spa-altaita. Voit
kaikissa ohgelmatapauksissa ottaa yhteyttd Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaési.
Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat Mahdolliset syt Ratkaisut
Furnppu ei toimi - oahkdkatkos - Tarkista virtalahde
- Sahkapiireissa vikaa - Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa

wrwy bie st aycorp.com ja valitse tukiosio,

Furmppu ei lammita kunnolla. - Lampdotila on saadetty liian alhaiseksi | - Aseta lammitysjarestelman lam potilaksi kokeampi lampotila
- Likainen suodatinpatruuna (katso lisatietoja kohdasta Purmpun kaytto)
- Lampdkatkaisy on katkaissut - Puhdistafvaihda suodatinpatruuna
- Larnrmitysvastus on vioittunut (katso lisatietoja suodatinpatruunan puhdistus- ja vaihto-ohjeista)

- Kaynnista uudelleen, kun [ampdtila on alle 38 *C (100 °F)
- Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa
Wi Destivaycor.com ja valitse tukiosio.

Lay-Z-Massage-hierontajarjestelma | - limapumppu on sylikuum entunut - lrrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on
Ei taimi. - Hierontajarjestelma pysahtyy jaahtyryt. Kytke pistoke ja paina hierontajarjestelman painiketta
autorm aattisesti - Aktivol uudelleen painamalla hierontajarnestelman painiketta
- lImapumppu on rkki - o5 haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa

winwy Destwaycom.com ja valitse tukiosio.

Pumpun savittimet eivatole - rksTPVLIn ominalsulksista 0N se, |yt nostaa pumppua puulla tai muuntyyppiselld erstemateriaalila
samalla tasolla altaan sovittimien Eita se mLLittaa muotoaan, tuodaksesi pumpun sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle.
kanssa. mika on normaalia.
- Kayta mukana tulevaa korjauspaikkaa
Spa-altaan vesivuoto - Allas on revenmyt tai siihen - kastele ilmaventtiili saippuavedella nahdaksesi, vuotaako sita iimaa. Jos
o fulut reik ventiilista vuotaa iimaa, tivista se kayttamalla toimitukseen kuulunutta

kiintoavainta seuraavien ohjeiden mukaisesti

1. Tyhjenna ilma spa-altaasta.

2. Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa-altaan
sisaseinan sisapuolelta kasin ja kaanna kiintoavainta mydtapaivaan.

- [Imawenttiili on irti

wesi ei ole puhdasta. - Riittamatan suodatusaika - Pidenna suodatusaikas
- Likainen suodatinpatruuna - Puhdistatvaihda suodatinpatruuna (katso suodatinpatruunan
-Yedenlaadun ylldpitotoimenpiteet pundistuksesta ja waihtamisesta kedovaa [ukua)
ovat rittamattamat - Katso kemikaalivalmistajan ohjeita
PRCD-testi epdonnistui Spaaltaassa on havaittu virhe, Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa

wenwy_DEestw aycom.com ja valitse tukiosio.

Hydrodet-jarjestelma eitoimi - Wesiumppu an ylikuum entunut - Irrota purmnpun pistoke ja odota kaksituntia, kunnes pumppu on jaahtynyt
- WeEsiumppu on kki Liita wirtajohto pistokkeeseen ja kokeile uudelleen
- Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa

wihwe D1 EStwa yCOFp. Com Ja valitse tukiosio.

Ohjauspaneelissa on automaattingn - Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta @ 3 sekunnin
. o lukko , Joka aktivoituu o minuutin ajan. Jos ohjauspaneelin lukitus gi poistu, kaynnista pumppu
Onjauspaneel ei taimi kayttamattamyyden jalkeen. uLdestaan — irrdta ja kytke purmppu.
LED-n=ytossd on yksi kuv ake: HJUS - Paina wirtapainiketta 2 sekunnin ajan. Jos ongelma ei poistu, kay
lukituskivake on korostettu, verkkosivustollamme osoitteessa wiww bestiaycorp.com ja valitse
ohjauspaneelion lukitty, tukiosio.

- Uhjauspaneelia ei ole aktiv oitu.

hinkalaisia kemikaaleja kaytetaan Ota yhteytts paikalliseen kemikaalien timittajaasi saadaksesi tietoja kemikaalinuollosta. Seuraa tarkasti
vedenhuoltoon? kemikaalien valmistajan ohjeita.

Vetts vuotaa sovittimists Aseta sulkutulpat spa-altaan portteinin estamaan vetta tulemasta Ulos ja irota pumppu. Tarkasta ja

UM pun ja altaan valita, vammista, etta tivisteet ovat oikealla paikallaan pumpun sovitirmien sisalla. Jos tivisteet puuttuvat tai niita

el ole asennettu oikein, kay wverkkosivustollamme osoitteessa www bestwayCcorp.com javalitse tukiosio.
Jdos fiivisteet ovat cikein paikallaan, kKytke pumppu uudestaan spa-altaaseen ja kirista sovittimet kKasin.
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Zorg ervoor dat u alle informatie in deze handleiding leest, begrijpt

en opvolgt voordat u de spa installeert en gaat gebruiken.
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES - LEES EN VOLG

ALLE INSTRUCTIES.

WAARSCHUWING:

* De spa moet worden gevoed door een scheidingstransformator
of via een aardlekschakelaar (RCD) met een aardlekstroom van
maximaal 30mA.

* De pomp moet voor elk gebruik worden getest. Om te testen
volgt u de Instructies In het deel "Pomptest” van deze
handleiding.

* Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant,
zl|n serviceverstrekker of personen met dezelfde kwalificaties
worden vervangen om gevaar te vermijden.

* Gebruik geen verlengsnoer om het toestel aan te sluiten en zorg
voor een goed berelkbaar stopcontact, om het risico van een
elektrische schok te verminderen.

* TijJdens het gebruik mogen er geen onderdelen van het toestel
boven het bad zin.

* Delen met onderdelen die onder stroom staan, met uitzondering
van de onderdelen die worden gevoed met een vellige extra
lage spanning van maximaal 12 V, mogen niet toegankelijk zijn
voor de personen in de spa. Delen die elektrische componenten
bevatten, behalve afstandsbedieningen, moeten zo worden
geplaatst of bevestigd dat ze niet in de spa kunnen vallen.

* De stekker van de pomp moet meer dan 3,5 m verwijderd zijn
van de spa.

* U moet na installatie van de spa nog bij de stekker kunnen
komen.

VOORZICHTIG: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten
IS aan een onopzettelijk opnieuw instellen van de thermische
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bevelliging, mag dit apparaat niet gevoed worden door een
extern schakelapparaat zoals een timer of aangesloten zijn op
een circuit dat regelmatig aan- en uitgeschakeld wordt door het
hulpmiddel.

Nadat uw spa 3-0 jaar Is gebruikt, moet u contact opnemen met
een plaatselijke gekwalificeerde onderhoudstechnicus om de
velligheid en prestaties van de spa te verzekeren. De
hoofdonderdelen zoals verwarmingselement, luchtuitblaasmotor
en terugslagkleppen in de elektrische unit moeten gecontroleerd
en (Indien nodig) vervangen worden door een vakman.
Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte
stekker in het stopcontact steken is ten sterkste verboden!

* De stekker moet rechtstreeks worden aangesloten op een
stopcontact van de vaste elektrische installatie.

De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

« GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET REGENT, OM
ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN.

* Draag nooit contactlenzen in de spa.

* Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

* Er mogen geen verlengsnoeren worden gebruikt.

* Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

* Haal de stekker altijd uit het stopcontact:

- op regenachtige dagen
- voor reiniging of ander onderhoud
- als de spa onbeheerd wordt achtergelaten tijdens vakanties

* Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal
worden, zoals In de winter, moet de spa of zwembadset worden
gedemonteerd en binnenshuis worden opgeborgen.

* Gebruik om veiligheidsredenen alleen de accessoires die zijn
geleverd of goedgekeurd door de fabrikant van de spa.

* Plaats de spa niet op een glad oppervlak en zorg er voor
Installatie voor dat het oppervlak vrij Is van scherpe voorwerpen.

* Plaats noolt een elektrisch apparaat zoals een lamp, telefoon,
radio of televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa.

* Voorzichtig: Lees de instructies voordat u het apparaat gaat
gebruiken en steeds als u het installeert of weer in elkaar zet.

* Bewaar de instructies op een vellige plek. Neem contact op met
de fabrikant of download een kopie van
www.bestway-service.com als de instructies ontbreken.

* Waarschuwing: Veiligheidshalve is er een PRCD ingebouwd
in het netsnoer. Als er een stroomlek van meer dan 10mA
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gedetecteerd wordt, wordt de stroomtoevoer afgesneden.
Haal in dat geval de stekker uit het stopcontact en stop
onmiddellijk met het gebruik van het product. Reset het
product niet zelf. U moet contact opnemen met de
plaatselijke serviceverstrekker om het product te
controleren en te repareren.

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (ook
kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelijke
vermogens of een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze
toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het
apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun
velligheid. Kinderen moeten in de gaten gehouden worden,
zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere
markt dan EU)

Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en
ouder en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of een gebrek aan ervaring en kennis als
ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het
apparaat op een vellige manier en de betrokken gevaren
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. (Voor
EU-markt)

Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd
door een volwassene ouder dan 18 jaar die bekend is met het
risico van elektrische schokken:

* Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking op de

spa na elk gebruik.

Begraaf de kabel niet. Plaats de kabel zodanig dat die zo min
mogelilk hinder kan geven voor grasmaaiers, heggescharen en
andere apparatuur.

GEVAAR - Gevaar voor verdrinking (met name kinderen van
jonger dan 5 jaar). Neem maatregelen om onbevoegde toegang
van kinderen tot de spa te voorkomen. Dit kunt u doen met
behulp van toezicht van een volwassene op de toegang tot de
spa, of door een beschermingsmiddel op de spa te installeren.
Om gevaren tijdens het gebruik van de spa te voorkomen,
moeten kinderen altijd onder toezicht van een volwassene
blijven.

GEVAAR - Risico van verwondingen. De aanzuigfittingen in
deze spa hebben de afmetingen die bij het specifieke
waterdebiet passen dat door de pomp wordt veroorzaakt. Als de
aanzuigfittingen of de pomp moeten worden vervangen, zorg er
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dan voor dat de debieten compatibel ziin. Gebruik de spa nooit

als de aanzuigfittingen kapot zijn of ontbreken. Vervang nooit

een aanzuligfitting door een fitting met een lagere capaciteit dan
het debiet dat op de originele aanzuigfitting staat aangegeven.

* RISICO VAN VERWONDINGEN. Gebruik de spa nooitt als de
iInvoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken. Probeer nooit om
de invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altjd uw
plaatselijke Aftersales-centrum.

* RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens
2 m van alle metalen oppervlakken.

* RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Gebruik nooit een
elektrisch apparaat wanneer u in uw spa bent of wanneer uw
lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals een
lamp, telefoon, radio of televisie binnen een afstand van 2 meter
van de spa.

* TijJdens de zwangerschap kan lang liggen in warm water schade
aan de foetus veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten
per keer.

« OM HET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN:
A. Het water in een spa mag nooit warmer dan 40°C (104°F)

Zljn. Een watertemperatuur tussen 38°C (100°F) en

40°C (104°F) wordt als vellig en comfortabel beschouwd voor
een gezonde volwassene. Lagere watertemperaturen worden
aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa langer
dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Omdat een te hoge watertemperatuur zeer gevaarlijk kan zijn
voor de foetus tijdens de eerste maanden van de
zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk zwangere
vrouwen de watertemperatuur in de spa beperken tot
38°C (100°F).

C. Voordat de gebruiker de spa ingaat, moet hij/zij de
watertemperatuur meten met een nauwkeurige thermometer
omdat de tolerantie van de temperatuurregeling kan
verschillen.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen voor of tijdens
het gebruik van een spa kan leiden tot bewusteloosheid met
de mogelijkheid van verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een
voorgeschiedenis van hartziekte, lage of hoge bloeddruk,
problemen met de bloedsomloop of diabetes moeten een arts
raadplegen voordat ze een spa gebruiken.
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F. Personen die medicijnen gebruiken, moeten een arts
raadplegen voordat ze een spa gebruiken omdat sommige
medicijnen duizeligheid kunnen veroorzaken terwijl andere
medicijnen invioed kunnen hebben op de hartslag, bloeddruk
en bloedsomloop.

G. Houd nooit uw hoofd onder water.

H. Slik het spawater niet in.

* OM HET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN:
Gilet nooit water met een temperatuur van meer dan
40°C (104°F) rechtstreeks in het spa zwembad.

* Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen kan het risico van
fatale oververhitting sterk vergroten. Oververhitting treedt op
wanneer de interne temperatuur van het lichaam een niveau
berelkt dat verschillende graden boven de normale
lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De symptomen van
oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne
temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie,
duizeligheid en flauwvallen. De effecten van oververhitting
omvatten het onvermogen om hitte waar te nemen, het
onvermogen om de noodzaak te herkennen om uit de spa of
Jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een dreigend gevaar,
beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek
onvermogen om uit de spa of jacuzzi te stappen en
bewusteloosheld die resulteert in het gevaar op verdrinking.

* Elektrische Installaties moeten de nationale
bedradingsregelgeving volgen, raadpleeg een gekwalificeerde
elektricien als u vragen heetft.

* Deze waarschuwingen, instructies en veiligheidsrichtlijnen gaan
over sommige algemene risico's van waterrecreatie, maar ze
omvatten niet alle risico's en gevaren in alle gevallen. Wees
altyd voorzichtig en gebruik gezond verstand en
beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten geniet.
Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik. Als aanvulling
kan de volgende informatie worden verstrekt afthankelijk van het
type spa:

Velligheid van niet-zwemmers

- Continu, actief en waakzaam toezicht op zwakke zwemmers en
niet-zwemmers, met name In oefenspa's, door een competente
volwassene Is altijd vereist (denk eraan dat kinderen onder de
vijf Jaar oud het hoogste risico van verdrinking lopen).

- Wijs een competente volwassene aan om altijd toezicht te
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houden op de spa wanneer deze wordt gebruikt.

- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers moeten persoonlijke
beschermingsmiddelen dragen, met name tijJdens het gebruik
van de oefenspa.

- Wanneer de spa niet in gebruik is of als er geen toezicht is,
verwijder dan al het speelgoed uit de spa en zijn omgeving om
te voorkomen dat kinderen worden aangetrokken tot de spa.

Velligheidsmiddelen

- Er moet een velligheidsafdekking of andere bescherming voor
de velligheid worden gebruikt, of alle deuren en ramen (indien
van toepassing) moeten worden beveiligd om onbevoegde
toegang tot de spa te voorkomen.

- Barrieres, afdekkingen, alarmen of dergelijke
velligheidsmiddelen zijn nuttige hulpmiddelen, maar het zijn
geen vervangingen voor een continu en competent toezicht door
volwassenen.

Velligheidsapparatuur

- Het wordt aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een
reddingsboel) bij de spa te houden (indien van toepassing).

- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met noodnummers
In de buurt van de spa.

Vellig gebruik van de spa

- Moedig alle gebruikers, vooral kinderen, aan om te leren
zwemmen

- Leer om te reanimeren (cardiopulmonaire reanimatie - CPR) en
vernieuw deze kennis regelmatig. Dit kan een levensreddend
verschil uitmaken in een noodgeval.

- Instrueer alle spagebruikers, ook kinderen, wat te doen in een
noodgeval

- Duik noott in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige
verwondingen of tot de dood.

- Gebruik de spa niet wanneer u alcohol of medicijnen gebruikt
die uw vermogen om de spa vellig te gebruiken kunnen
verminderen.

- Als er afdekkingen worden gebruikt, verwijder deze dan volledig
van het wateroppervlak voordat u de spa ingaat.

- Bescherm de spagebruikers tegen met water verband houdende
Zlekten door ze te adviseren om het zwembadwater behandeld
te houden en goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de
richtljnen voor waterbehandeling in de gebruikershandleiding.

- Bewaar chemische producten buiten het bereik van kinderen.
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- Gebruik de borden op de spa of binnen 2000 mm van de spa op
een goed zichtbare positie.

-Als afneembare ladders worden verwijderd, moeten ze vellig
worden opgeborgen waar kinderen er niet op kunnen klimmen.

RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
VOORZICHTIG:

* De spa mag niet worden geinstalleerd of buiten blijven staan in
een temperatuur die lageris dan 4 C (40'F).

* Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

* Gebruik de spa niet onmiddellik na zware inspanningen.

* Ga altijd langzaam en voorzichtig in en uit de spa. Natte
oppervlakken zijn glad.

* Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit
gebruikt worden tenzi) deze gevuld is met water.

* Ga onmiddellijk uit de spa als u zich oncomfortabel of slaperig
voelt.

* VVoeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién
toe aan water om sterke dampen of hevige reacties te vermijden
die kunnen resulteren in gevaarlijke chemische verstuivingen.

* Raadpleeg het deel “ONDERHOUD" voor informatie over
reiniging, onderhoud van water en afvoer van water.

* Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor
iInformatie over de installatie.

OPMERKING:

» Controleer de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het
Klantenservice-adres dat vermeld staat in deze handleiding op
de hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bi|
aankoop. Controleer of de apparatuuronderdelen de modellen
vertegenwoordigen die u wilde kopen.

* Dit product 1s niet bedoeld voor commercieel gebruik.

WAARSCHUWING: LAAT HET HYDROJET-SYSTEEM NIET
DROOG WERKEN.

Het HydroJet-systeem droog laten werken veroorzaakt
permanente schade die niet gedekt is door de fabrieksgarantie.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES INSTRUCCIONES
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BELANGRIJK!

Om 40°C (104°F) te bereiken, Is de verwarmingsduur gebaseerd op de
startwatertemperatuur en de omgevingstemperatuur; de onderstaande gegevens
Zljn uitsluitend bedoeld als referentie. Om de huidige watertemperatuur weer te
geven, laat u het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken

Omgevingstemperatuur | Watertemperatuur |Ingestelde temperatuur| Verwarmingsduur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C({104°F) 18,5u-21,5u
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15u-18u
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5u-145u
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5u-11u
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55u-7,5u

&

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking

wanhneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is. Als de spa niet
wordt afgedekt, neemt de verwarmingstijd toe. Gebruik de SPA
niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (39°F)

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

SPECIFICATIE HYDROJET PRO
Vermogen 220-240V AC, 50Hz, enkele fase 2000 W
Vermogen verwarmingselement 2.000 W bi) 20°C

Vermogen filterpomp S0W

Vermogen massagebuis 8O0W

Vermogen jetpomp 1200W
Zachtwatersysteem 10W
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Pomptest
PRCD-test

0

'

1

OPMERKING: Tekeningen uitsluitend voor illustratiedoeleinden. Mogelijk geen weerspiegeling
van het werkelijke product. Niet op schaal.

1. Steek de stekker in het stopcontact.

2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar voor gebruik.

WAARSCHUWING: De PRCD-plug moet voor elk gebruik worden
getest om het risico van elektrische schokken te vermijden.

WAARSCHUWING: Controleer voordat u de stekker in het

stopcontact steekt of het vermogen van het stopcontact geschikt is
voor de pomp.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test mislukt en
neem contact op met onze klantenservice.

POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP
Het wordt aanbevolen om ervoor te zorgen dat een gekwalificeerde
elektricien de spapomp aansluit op een potentiaalvereffeningsaansluiting
met een massief koperen geleider van minimaal 2,5 mm?.

MONTAGE
Binnen en buiten & bovengronds & draagbare bedrading & draagbare spa

WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de verwachte belasting

kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet voor een geschikt afvoersysteem worden gezorgd

om overstromend water voor zowel installaties binnenshuis als buitenshuis te

kunnen afvoeren.

+ Houd de spa-afdekking altijd op de spa om warmteverlies tijdens het verwarmen
van de spa te beperken wanneer de spa niet wordt gebruikt (maar niet tijdens het
gebruik). Zorg ervoor dat de afdekking stevig wordt bevestigd, volgens de
instructies, voor optimale isolatie. Het wordt aanbevolen om de afdekking,




wanneer deze niet wordt gebruikt, van de grond af te houden om hem schoon te

nouden (met name het opperviak dat dicht bij het wateroppervlak van de spa

comt). De afdekking moet op een geschikte plaats worden bewaard, waar hij niet
kan worden beschadigd, of schade kan veroorzaken,

» Controleer de ingestelde watertemperatuur en overweeg om deze te verlagen op
tijden dat de spa gewoonlijk niet wordt gebruikt

» Overweeg afhankelik van de omgevingsomstandigheden om de verwarming
helemaal ult te schakelen als de spa een lange tijd niet wordt gebruikt (als de spa
deze optie biedt, maar de resterende desinfectie-/pH-waarden wel worden
behouden).

+ Het wordt aanbevolen om een isolerend grondzell te gebruiken onder de spa om
warmteverlies via de bodem van de spa te beperken.

* Houd de filters schoon om de juiste werkomstandigheden voor de pomp te
behouden en onnodige vervanging en nieuwe verwarming van het water te
voorkomen.

* Houd de spa uit de buurt van het rustgebied om geluidsoverlast te beperken.

» Het wordt aanbevolen om een erkende aannemer of bouwkundig ingenieur te

aten controleren of het ondersteunende materiaal sterk genoeg is om de

maximale ontwerpbelasting van de spa, het spawater en de gebruikers van de spa
te kunnen dragen. Lees de informatie over het gevulde gewicht op de verpakking.

» Houd minstens 1 m ruimte rondom de spa.

» Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie met betrekking tot de
watervoorschriften voor de beste watertoevoer voor het vullen van de spa.

» Het wordt aangeraden om experts enfof plaatselike instanties te raadplegen voor

net toepassen van plaatselijke of nationale wettenfvoorschriften met betrekking tot

Kindvellige omheiningen, velligheidsbarrieres, verlichting en andere
velligheldsvereisten.

+ L eg de afdekking niet op de grond of op een ander vuill oppervlak wanneer hij niet
op de spa ligt.

+ Wanneer de spa wordt gebruikt, moet de afdekking op een schoon, droog gebied
worden gelegd, anders kunnen er vuil en bacterién op komen. Afdekkingen mogen
niet op houten tafels of houten vioeren worden gelegd, omdat het hout erdoor kan
bleken. Een afdekkingslift, of een dergelik toestel, is handig om ervoor te zorgen
dat de afdekking niet in contact met de grond komt. Een afdekkingslift wordt sterk
aanbevolen voor spa's In huuromgevingen.

1. Installatie binnenshuis;

» Raadpleeg uw plaatselijke overheldsinstantie voor de installatievoorschriften.

» Pas regelmatig een geschikte luchtbehandeling toe in de spa-ruimte (ventilatie en
ontvochtiging) om de velligheid en het comfort van de gebruikers te garanderen..

» |nstalleer de spa niet op tapit of andere vloermaterialen (biyv. onbehandeld
kurk hout of andere poreuze materialen) die vocht of bacterién bevorderen of
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vasthouden, of die kunnen worden beinvloed door de chemicalién voor
waterbehandeling die in de spa worden gebruikt.

+ Leeg de spa voordat u hem utt de ruimte of het gebouw verwijdert

2. Installatie buitenshuis;

+ Raadpleeg uw plaatselijke professionele installateurs voor de
omgevingsomstandigheden, zoals grondwater en risico van vorst.

* Gebruik de spa niet als de omgevingstemperatuur lager is dan -10°C (14°F). We
raden sterk aan om de spa te demonteren in de winter om schade zoals dor
bevriezing van water in de leidingen en het circulatiesysteem te voorkomen.

Leidingen die zouden kunnen bevriezen moeten een gelijkmatige helling in een

richting hebben en worden uitgerust met afvoerkleppen of moeten kunnen worden

geleegd om het water te verwijderen.

+ Het wordt aanbevolen om de spa te beschermen tegen blootstelling aan direct
zonlicht met een afdekking wanneer hij niet wordt gebruikt.

OPMERKING: Alleen de Hydro-Jet Pro spa heeft de Lay-Z-Massagesysteem-knop.

Bi] het oppompen zult u merken dat lucht wordt verdreven ult het gebied waar de

uchtslang aangesloten is op de pomp; dit is hormaal en voorkomt schade door te

hard oppompen.

OPMERKING: Gebruik geen luchtcompressor om het zwembad op te pompen.

OPMERKING: Sleep het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de

zwembadbekleding beschadigen.

OPMERKING: De apblaastud s alleen ter referentie.

Luchtventielcontrole
Controleer altijd zorgvuldig het luchtventiel voor het oppompen om te controleren of
er geen luchtlek is. Als het luchtventiel los zit, gebruik dan de bijgeleverde
moersleutel om het te bevestigen via volgende stappen:

Houd met €én hand de achterkant van het luchtventiel vast aan de binnenkant van
de spa-wand en draal de sleutel rechtsom.

OPMERKING:

1. Niet te stevig aandraalen.

2. Stel het luchtventiel niet af wanneer de spa in gebruik is.
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Raadpleeg de bijgeleverde instructiepagina

WERKING

4. Verwarmingsreset

rWanneer U de Lay-7-5pavoor de eerste
keer gebruikt, of na een lange penode
wan inactivitelt, drukt u op de resetknop
op de pomp met een klein en dun

WOOMWETD.
RESET-KNOP
BELANGRIJKE INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK

Als de ternperatuur op het bedieningspaneel (of de
watertemperatuun niet gewizigd is 4-5 uur na de actvering
van het venwarmingssysteem, gebruik dan een dun
voorwerp om de RESET-EMOF inte drukken en het
wEnwAnmIngssysteem opnieuw te starten.

BELANGRIJK: Het verwarmingssysteerm werkt niet als de
buitentemperatuur hoger is dan 40°C of als de Lay-Z-Spa
in direct zonhcht stast. VWacht onder deze omstandigheden
tot een koeler moment van de dag voordat u de
RESET-KNOF indrukt met een dunvoonwerp en het
verwanmingssysteem herstart. Deze bewerking moet
steeds als de pomp in de bovenstaande condities is

winrden herhaald.

=i

\. S

Artikelcode Beschrijving Binnendiameter {(cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151




HYDROJET PRO

Vergrendel/Ontgrendelknop
De pornp heeft een autormatische vergrendelingsfunctie van 4 minuten. Het led-licht wordt 2wakker wanneer de pormp
vergrendeld is (geen functie is geactiveerd). O de pornp te vergrendelen of te ontgrendelen, plaatst u gedurende
3 seconden eenvingder op de vergrendelfontgrendelknop.
Lay-Z-Massagesysteam-knop
Gebruik deze knopyvoor het activeren van het massagesysteem, dat een automatische vitschakelfunctie
van 30 minuten heeft.
Het larmpje boven de Lay-7-Massagesysteem-knop is rood wanneer geactiveerd.

BELANGRUWHK: Zet het Lay-Z-Massagesysteem niet in we rking wanneer de afdekking
bevestigd is. Er kan zich lucht ophopen binnenin de spa, die onherstelbare schade aan de
afdekking en lichamelijke schade kan veroorzaken.
OPMERKING: Het verwarmings en het massagesysteern werken Sarmen orm een warme
Mmassage-eraring te cregren.

HydroJdet-systeemknop

@ Deze knop zet de waterpomp aan en uit. Het lampje boven de Hydrodet-systeemknop is rood wanneer geactiveerd.

Opmerking: Het systeem sluit autorn atisch af na 1 uur,
Opmerking: Laat het Hydrodetsysteem niet droog werken,

Verwamingshknop
@ Gebruik deze knop om het verwarming ssysteermn te activeren. YWanneer het lampje boven de verwarmingsknop rood is, is het venvarmingssystee m
neactiveerd. WWanneer het lampje groenis, is het water op de ingestelde temperatuur enis het verwarmingssysteerm in rusttoestand.

OPMERKING: Als het werwammingssysteem geactiveerd is, zal hetfiltraiesysteem automatisch starten.
OPMERKING: Madat het venvarmingssysteem uitgeschakeld is, zal het filtratiesysteem blipyen werken.
Waterfilterknop
Deze knop zet de filterpomp aan en uit.
Het lampje boven de waterfilterknop is rood wanneer geactiveerd.
OPMERKING: De ingebouwde hardwatertehandelingsfunctie werkt automatisch.
Stroombesparende timerknop
Dit is een nieuw toeqev oeqde functie, ontworpen om stroorm erspiling te helpen voorkormen door de tijd en duurvan de vemarmingscyclus voor de spain
te stellen. Op deze rmanier kunt u genietenyan Wi spa op het moment dat uwenst, zonder dat u dewverwarmer de hele tijd aan hoeft te laten staan.
STAP 1: De verwarmingsduur instellen
1. Druk op de %4 knop totdat de @Ied begint te knipperen.
2. Druk op de knop Q DfQ om de verwarmingsduur in te stellen {van 1-48 uur).
3. Druk opnieuw op de knop &5 om de verwarmingsduur te bevestigen.
STAP 2: Stel het aantal uren in waarna WANAF MU de verwarmer wordt ingeschake ld
1. Ma het ingtellen van de verwarmingsduur, begint de @ led te knipperan.
2. Druk op de knop ano om het aantal uren tot de tijd van activering in te stellen fwvan 0-99 uur).
3. Druk opnieuw op de knop 25 of raak gewoon gedurende 10 seconden niets aan om de instelling te bevestigen. Deled blijt branden en het aftellen tot de
activering van de verwarmer begint.
De timerinstellingen wijzigen: Druk op de knop 5 en gebruik de knop cnf O om de instellingen te wajzigen.
De instelling annuleren: Houd de knop S 2 seconden ingedrukt,

OPMERKING: Ma het instellen geeft het scherm afwisselend de huidige terperatuur en de tijd weer,
OPMERKING: De timerinstelling (de tijd dat de verwarmer AAN staat) kan worden ingesteld van 1 tot 45 uur,
De instelling van de reserveringstijd (het aantal uren SWANAF MU waarop de v enwarmer begint te werken) kan worden ingesteld van O tot 59 uur Als de timer is ingesteld
op O uur, betekent dit dat de timerfunctie niet is ingesteld.
herk op dat de timer een tijd per gebruik is- de gebruiker stelt de duuryan de v erwarmingscyclusin en het aantal uur vanaf nu dat de venvarmingscyclus begint. De
tirner herhaalt NIET rmaar moet opniew warden ingesteld.
Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit
@ De temperatudr kan ofwel in Fahrenheit ofwel in Celsius worden weergegeven.

Temperatuurinstellingsknoppen

° Als U op de knoppen woor temperatuuryerhioging of -verlaging drukt, gaat de led knipperen. Wanneer deze knippert kunt U instellen op de
gewenste temperatudrinstelling. Als u deze knoppen ingedrukt houdt, zullen dewaarden snel vermeerderen of verminderen. De nigwmwe en
gewenste temperatudrinstelling zal gedurende 3 seconden op het LED display blifven staan om de nieuwe waarde te bevestigen.

OPNMERKING: Ce standaard termperatuur is 32°C [(95°F).
OPNMERKING: Het termperatuuinstellingsbereik gaat wvan 20°C (68°F) tot 40°C (104°F ).

Stroombesparende timer-led
@ Het knipperen wan deze LED betekent dat u dewarmteduur instelt. Het licht zal ingeschakeld zijn wanneer de werwarmingsfunctie begint te
W ErKER.
Het knipperen wan deze LED betekent dat u het aartal uren “YANAF ML instelt wanneer de verwarming geactiveerd wordt. Wanneer het lampje
brandt, is de stroombesparende imerfunctie ingesteld.

AanfUit-knop

Houd deze knop 2 seconden ingedrukt om de knoppen wan het bedieningspaneel te activeren Het lampje wordt groen.
Houd deze knop 2 seconden ingedrukt orm alle momenteel geactiveerde functies uit te schakelen.

LED-display

Ba inschakeling geeft de led automatisch de huidige watedemperatuur weer,

888 Ma een filterwerking van 72 udr (Zonder gebrlik van de energiebesparende timerfunctie), gaat de pomp naar slaaptoestand en knippert "End”
met de huidige watertem peratuur, Wanneer de pomp in slaaptoestand is, Zijn de verwarmings- en waterfilterfuncties gedeactiveerd. Om de
pomp teweer in te schakelen, houdt u devergrendelfontgrendelknop 3 seconden ingedrukt.

OPMERKING: Het waterserwarmingsvermogen kKan wijzigen in de onderstaande omstandigheden:

= Wanneer de buitentemperatudr lager is dan 15°C (59°F).

= Als de afdekking niet op zijn plaats is wanneer de verw armingsfunctie geactiveerd is.

OPMERKING: Om de huidige watertemperatuurweer te geven, laat u hetfiltersysteem gedurende minstens een minuut werken De watertem peratuur
zoals getest door een exteme themn ometer kan afwijken wan de temperatuur zoals weergegeven op het paneel van de spavanwege de verschillende
posities van de meetapparaten.

» Houd een goede circulatie wanneer de spa een filtratiespoelcyclus start. Het is een goed gebruik om bij het weraten van de spa alle massagejets open
te laten staan, de beluchtingswentielen dicht en de wisselkleppen op de helft zodat chemisch behandeld water door alle leidingen kan stromen.

= Yianneer de spawordt geleegd, moet het filterworden gereinigd (en leeggemaakt/gedroogd).

= Al5 Br geen automatische enfof doodopende waterbehandeling is (meting en chemische dosering), mogen er geen chemicalieén met de hand worden
gedoseerd als er mensenin de spa zitten.
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Alarmen

Oorzaken Redenen Oplossingen

Oe waterdebietsensorenwerken | 1. De waterdebietsensor-flags kwamen niet terug naar | 1. Haal de stekkeruit het sopcontact, slategen de zijkant wan de ponp, maar niet 2 hard, en
Zonder datu op defiter of de comecte positie steek de stekker weerin het stopcomtact

werwarmingsknop drokt 2. De waterdebietsensoren zijn kapot. 2. Gawoor azsidentie naar het gedeette Suppott wan onze webste www begwaycom com.

Ma hetstaren oftijdens de 1. U bent wvergeten de 2 stoppen uit de binnenkant wan 1. ‘Jerwuker de 2stoppen voor hetverwarmen; raadpleeq het gedeefts Montage in de
E a E functies woor fiteren enfof et 2membad te werwijder en. aebrukershandleiding.

werwarmen detecteren de 2. Defiltercassettes 2jn wuil. 2. Werwijder de fitterset ut de binnenkant wan het 2membad en drk op de fiter- of

waterdebietsensoren geen 3. Activeer hetfiter of wenvarmingssysteem en houd o wennarmingsknop. Ak er geen alarm verschijnt reinig of vervang dan de

waterdehiet. fhiand woor de afwoerleiding in het avembad om fe fittercassettes en installeer de fitterset in et 2wembad.

woelen of uwater weq voel stromen. 3. Gawonr assistentie naar het gedeele Supportvanomee website
a. Erstroomt geen waterweq, de waterpomp is kapot L, bies iy corp. com.

b Erstroomtwater weg maar heti Fy §alarm verschij,
de waterde biets ens oren Zijn kapot

De thermometer van de pomp | 1. Dewaterttemperatuur is lager dan 4°C. (40°F). 1. De spais niet ontwarpen om t2 werken met watertemperaturen die [ager zijn dan 4°C (40°F).

E B 3 qeeft een watertemperatur 2. Ak dewatetemperatuur hoger i dan 7°C (446°F), Koppel de pong los en stat de porrp pas opnieaw als de watertemperatour 670 (42°F) bereikt .
Eﬂewl nder dan4°C {40°F) dan k de thermometer van de pormp kapot. 2. Ga wor assidentie naar het gedeelte Suppart wan onz e website www bestwaycor com.
De thermometer van de pomp 1. De watertemperatuur is hoger dan 50°C (122°F). 1. De 5pa is niet artworpen om te werken met watertemperaturen bowven de 40°C (104°F).

E a ‘Lf geeft een watertemperatur 2. M5 de watertemperatuur [ager is dan 45°C (113°F), dan Knoppel de pomp los en start de pomp pas opnieuw als de watertenperatour 38°C of minder
wan meer danal®c (1:22°F) i5 de thermometer van de pomp kapot. bereikt.
WRES. BELA MGRLJE: Druk op de reset-knop wan de pomp wvooru de porp opnieow opstart.

2. Ga woor assistemie naar het gedeeltte Support wan onze website wiww bestw aycom.com.

Er zijn problemen met de 1. De connectors van de pompth ermometer werken niet iFdwoar assistentie naar het gedeefte Supportwvan onze websie
E 8 S aansluitingen wan de cortedt. L. bty corp com.
pompthermometer. . De pompthermometer is kapot.
[ & handmatige De handmatige hermische-beveiligingsreset & 1. koppel de pomp los van hetstopcontact endrk op de resetknop enstesk de stelber

wan de pomp weer in hetstopoomtact.

E ﬂ 8 thermts che-bey elligingsres et Qeactiveerd. 2. Ms het alarm nog attijd aanwezig i, controleer dan de instructies betreffende de
heeft een probleem RESET-KNOP in de handleiding, |
3. Gawvoor assktentie naar het gedeette Supportwan onZe website wews b estivaycorp.com.
;ﬁ;ﬁnﬂg’lg"ﬂﬁ'ﬁfﬂﬂ“ﬂﬂ de e zekering & losgekoppeld. Gawoor assistentie naar het gedeette Supportvan onze website wiws bestwaycarp. com
' aterlelk binnenin de pomp. Hetsysteem heeft een waterlek binnenin de pomp i3dwoar assistentie naar het gedeelfte Supportwvan onze websie
E ’ E. amtdekt. i), bes iy corp .com.
E f3 Signaalleiding los. Designaalleiding tussen het bedieningspaneel en i3 woar assistentie naar het gedeefte Supportwvan onze websie
woedingskaar i niet goed aangesloten. Wil bR S IAIyCOTp Com.
F Aardverbinding mis|ukt 1. De aardwerbinding wvan uw woning heeft een probleem. (33 woor assistentie naar het gedeefte Supportwvan onze websie
2. De pomp heet een probleem. Wil beS iy Carp com.

ONDERHOUD

OPMERKING: Er moet af en toe extra lucht aan uw spa worden
toegevoegd. Temperatuurwijzigingen van dag tot nacht wijzigen
de druk in de spa en kunnen een zekere mate van leeglopen
veroorzaken. Volg de montagevoorschriften en laat het water uit
de spa weglopen voordat u deze weer oppompt tot de juiste druk.
VOORZICHTIG: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE STEKKER VAN
DE POMP UIT HET STOPCONTACT IS GEHAALD VOORDAT U
ONDERHOUD AAN DE SPA BEGINT UIT TE VOEREN.

Filtercassette-onderhoud
OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa schoon blijft, moet u de filtercassettes

elke dag controleren en reinigen volgens de onderstaande stappen.
Filters et 58323 Filtercassette

OPMERKING: We hevelen aan uw filtercassettes elke week te vervangen; ook als de filtercassettes vuil en
verkleurd blijven, moeten ze worden vervangen.

Onderhoud afdekking

De afdekking moet regelmatig aan de binnen- en buitenkant worden gereinigd met een geschikte oplossing die
voldoende desinfectie biedt (bijv. 10 mgfl vrij chloor).

Wateronderhoud

Veel verontreinigende stoffen in het water zetten zich af op opperviakken onder de waterlijn. Die verontreinigende
stoffen kunnen de groei van bacterién, algen of schimmels veroorzaken. Het wordt aanbevolen om spa's regelmatig
schoon te maken. Na verloop van tijd kunnen er hardnekkige vlekken of biofilms ontstaan op de toegankelijke
oppervlakken onder de waterlijn of kunnen er hoge concentraties zouten of ongewenste reacties door producten
ontstaan. Afhankelijk van de hygiénische omstandigheden, de schoonheid, zichthaarheid, geur, vuil en viekken,
wordt het aanbevolen om het water helemaal te vervangen en de spa te reinigen/desinfecteren. Bij het legen van

de spa moeten de voorschriften en instructies voor het afvoeren van het water in acht worden genomen.
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Het wordt sterk aanbevolen om kraanwater te gebruiken voor het vullen van de spa, om ongewenste stoffen, zoals
mineralen, tot een minimum te beperken. Qok gedeelten waar op blote voeten wordt gelopen en relaxgebieden
moeten worden gereinigd. Er mag geen schoonmaakwater in de spa of de spawatercyclus stromen. Het vuil en de
schoonmaakmiddelen moeten goed worden afgespoeld en worden afgevoerd in de omgeving van de spa. Een
goed chemisch evenwicht is nodig om uw spa-water schoon te houden. De fitercassettes alleen reinigen is niet
voldoende voor dit doel. Raadpleeg de onderstaande aanbevelingen:

Gebruik van chemische tabletten {niet inbegrepen)

Gebruik van chemische vloeistoffen (niet inbegrepen)
(Raadpleeg de instructies van de aangekochte vloeibare chemicalién)

De waterkwaliteit I1s rechtstreeks gerelateerd aan de gebruiksfrequentie, het aantal gebruikers
en het algemeen onderhoud van de spa. Het water moet elke 3 dagen vervangen worden als
er geen chemische behandeling met het water wordt uitgevoerd.

OPMERKING: We bevelen aan dat u een douche neemt vooraleer de Lay-Z-Spa te gebruiken.
Cosmetica, lotions en andere resten op de huid kunnen de waterkwaliteit snel doen afnemen.
OPMERKING: Verwider de chemicaliéndoseerder uit de spa wanneer de spain gebruik is.
BELANGRIJK: Gebruik na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van de
spa een testkit (niet iInbegrepen) om de waterchemie te testen.

We bevelen aan het water te behouden zoals in de onderstaande tabel.

Totale alkaliteit Vrij chloor
7,4-7.,6 80-120ppm 2-4ppm

OPMERKING: Schade als gevolg van chemische onevenwichtighelid is niet gedekt door de
garantie. Zwembadchemicalién zijn potentieel giftig en moeten met zorg gehanteerd worden.
Er ziin ernstige gezondhelidsnsico's van chemische dampen de het incorrecte labelen en
bewaren van chemische containers. Raadpleeg uw plaatselijke zwembadleverancier voor
meer Informatie over chemisch onderhoud. Volg nauwgezet de instructies van de fabrikant van
de chemicalién. Schade aan de spa als gevolg van het verkeerd gebruik van chemicalién en

verkeerd beheer van het water in de spa, 1s niet gedekt door de garantie.

Onderhoud van sproeistuk

1. Draai totdat u een klikgeluid hoort en trek het
sproeistuk naar buiten om het vuil te verwijderen.

2. Breng het en draai rechtsom om het terug te

plaatsen.
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De Spa legen
OPMERKING: Tekeningen alleen voorillustratiedogleinden. Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelike procuct. Niet op schaal

P&6H565A5516

OPMERKING: Til de spa op
Wanneer er Zeer weinig water in
staat. Schade aan de grepen is
niet gedekt onder de garantie.

Reinigen van de spa Schoonmaakmiddelresten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en chemicalién kunnen zich vastzetten
op de wanden van de spa. Gebruik Zeep en water on de wanden te reinigen en grondig te spoelen.

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

LEEG LATEN LOPEN | pg1726a5518 @ % PE1725A5518 @ @4 PE1727A5518 {Eﬁ]]g Eﬁ@

HYDROJET PRO

Spa reparatie Voor Spa bekleding
Voor Spa opblaashare afdekking Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruikt u de bijgeleverde reparatiepatchin PYC en lijinen
Als de spa gescheurd of doortoond is, gebruik dan de bijgeleverde volgt u hierbij de volgende stappen:
reparatiepatch. 1. Reiniq en droog hette repareren gebied.
1. Reinig het te repareren gehied. 2. 3nijd de bijgeleverd PY C-patch op de juiste maat.
2 "'-.-"'ET"I.I'I."ijleF B [= DESEHEHTIHEQ zgrgwmig wan de patch_ a3 GEUI’UiHﬂdE Iljrn I:ﬂiEt.iﬂt]EgrEFlllﬂﬂjll o een kant van de net QEETIEEIEFI patth in te Iijmen. EDI’Q EryoOr
3. Druk de patch op het te repareren gehied. dat de lijrm gelilrnatig verspreid is. ) |
5]__ Wacht 3|:| SEEDﬂdEﬂ ‘-.-"EIEIFIjEJt I het I:”'E"juct Dppum pt 4 WEEI’I'[ SD SEEDndEn En FIIEIEITS dan dE QESFIE!dErI FIEJ'[EI’I mEt |I]r'|"| aver hEt DESEhadIQdE gEdEEItE
A, Zorg ervoor dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patch en druk stevig gedurende twee
minuten aan.

b. Wacht 30 minuten voordat u het product oppormpt.
7. Het product is nuweer klaar voor gebruik, Herhaal het proces als er opnieuw [ekken optreden,
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Opslag van Lay-Z-Spa

Zorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn voor u deze opbergt. Dit is essentieel om de levensduur van de
spa te verlengen. We bevelen aan om de pomp te gebruiken om de spa, pomp en leidingen droog te blazen.
Verwijder de filtersets en gooi de gebruikte filtercassettes weg. Plaats de twee stoppen terug op de inlaat- en
uitlaatkleppen. Het is aanbevolen dat u de spa opbergt in de originele verpakking en op een warme droge plaats.
OPMERKING: Plastic wordt broos en onderhevig aan breken wanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul.
Vriezen kan de spa ernstig beschadigen. Het incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie

ongeldig maken.

Weqggooien

Afgedankte elektrische apparaten mogen niet worden weggegooid bij het

huishoudelijke afval. Recycle als daar faciliteiten voor bestaan. Vraag advies over
recyclen aan uw plaatselike overheid of aan de winkelier.

PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te
brengen. Als u problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of
met uw geautoriseerde dealer. Hier zijn enkele nuttige tips om u te helpen enkele vaak
voorkomende oorzaken van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

Formp werkt niet

- atroom storing
- stroomkring is verbroken

- Controleer de stroombiromn

- Ga voor assistentie naar het gedeelte Support van onze website
ity RSt AYCOrp.Com

Fomp wannt niet comrect op

- Temperatuur is te laaq ingesteld

- WUile filtercassette

- De thermische beveliging treedt in
werking

- Het werwarrningselernent werkt nigt

- Stel het verwarmingssysteermn in op een hogere termperatuur (zie het deel
Gebruik van de pornp)
- Reinigfvervang de filtercassette
(raadpleeq het deel reinigen enverrangen van filtercassette)
- Start opnieuwowanneer de buitenternperatudr lager is dan 38°C (100°F)
- Ga voor assistentie naar het gedeelte Support van onze website
iy DESTWEY COFp. COm

Lany-Z-Massagesysteem werkt niet

- De luchtpomp is oververhit

- Het massagesysteem stopt
autom atisch

- Luchtpomp is kapot

- Haal de stekker van de pornp uit het stopcontact enwacht tiwee Lur totdat
de pornp is afgekoeld. Steek de stekker in het stopcontact en druk op de
knop wan het massagesysteem

- Druk op de massagesysteemknop om de werking weer inte schakelen

- Ga voor assistentie naar het gedeelte Support van onze we bsite
wrnnny. DB Stneay COFD. COrm

De pompadapters zijn niet ap
nelijke hoogte met de spa-adapters

- E&n eigenschap van PYC is dat
het wan vorm veranderdt,
wat normazal is

-%erhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materizal
orm de pompadapters gelijk te brengen met de spa-adapters

apazwernbad-lekken

- De spais gescheurd of doorboord
- Luchtventel zit 1os

- Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch

- Bedek met behulp van zeepwater het luchtventiel om te
controleren of erlucht lekt. Als dit het gesval is, gebruikt u de
bijgelewverde sleutel om het luchtventiel waster te zetten wolgens de
volgende stappen:

1. Laat de lucht uit de SPA lopen.

2. Houd met een hand de achterkant van het luchtventiel vast aan de
binnenkant van de spawand en draai de sleutel rechtsom.

Het water is niet schoon

- Cnvoldoende filtertijd
- %Uile filtercassette
- Incorrect wateronderhoud

-verhoog de filtratietijd

- Feinighervang de filtercassette, raadpleeq het deel reinigen en
vErvangen van filtercassette

- Raadpleeq de instructies wan de fabrkant wan de chemicalien.

FECD test mislukt

Eris eendefect in uw spa

Ga voor assistentie naar het gedeelte Suppaort van onze wehsite
i DB St 3y COrp com

Hydrod et-systeem werkt niet

- De waterpomp is overserhit
- De waterpomp is kapot

- koppel de pornp los en wacht twee uurtot de pomp afgekoeld is

Sluit terug aan en probeer nogmaals

- avoor assistentie naar het gedeefte Support van onze websie

ity DEStWAYCOrD. COrm

Het bedieningspaneel werkt niet

Het bedieningspaneel heeft een
automatische v ergrendelingsfunctie die
qeactiv eerd wordt na 5 minuten van
inactiviteit. Het LED-display heeft een
pictograrm: 4 ITthe lock icon is
highlighted, the contral panel is locked.

- Het bedieningspaneel is niet geactiveerd.

- Houd de knop I:_Eﬂi_?ii 4 seconden ingedrukt om het bedieningspaneel te
ontgrendelen. Als het bedieningspaneel niet wordt ontgrendeld, start
de pomp dan opniedw - haal de stekker uit het stopcontact en steek
REMm erweerin

- Houd de aan/uitknop 2 seconden ingedrukt. Ga als het probleemn blijft
hestaan woor assistentie naar het gedeelte Support van orze website
i e St Sy COrp.com

Wielke chemicalién gebruik ik woor het
ongernoud van het water?

Raadpleeg uw plaatselijke chemicaliénleverancier voor informatie over chemisch onderhoud. %olg
nawvgezet de instructies van de fabrikant van de chemicalién

Waterlekkange van de adapters
hissen de pomp en de spa

Flaats doppen op de poorten wan de spa om te voorkomen dat erwater vrijkomt en koppel de pomp los.
Controleer of de afdichtingen juist in de pompadapters zijn geplaatst. Ga als de afdichtingen ontbreken of
niet op de juiste manier zijn aangebracht woor assistentie naar het gedeelte Support wan orze website
wiw'w bestw aycorp.com. st de pomp opnieuw aan op de spa als de afdichtingen op hun plaats zitten en

draai de adapters met de hand wast
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente e seguire tutte le informazioni contenute In
questo manuale prima di installare e utilizzare la spa.
IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA - LEGGERE E SEGUIRE
TUTTE LE ISTRUZIONI

AVVERTENZA:

* La spa deve essere alimentata tramite un trasformatore di
Isolamento o attraverso un dispositivo a corrente residua (RCD)
con una corrente di funzionamento residua nominale non superiore
a 30 mA.

* La pompa deve essere testata prima di ogni utilizzo, per testarla
seguire le istruzioni della sezione “Test della pompa” in questo
manuale.

* Se Il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, da un centro di assistenza o da personale
qualificato per evitare rischi.

* Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non utilizzare prolunghe
per collegare 'unita alla presa elettrica; munirsi di una presa
corretta.

* Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata nella
vasca da bagno durante 'uso.

* Le parti sottoposte a elettricita non devono essere accessibili alle
persone che usano la spa, tranne le parti che presentano bassa
tensione ovvero non superiore a 12 V; le parti che incorporano
componenti elettrici, ad eccezione dei dispositivi di comando a
distanza, devono essere posizionate o fissate in modo che non
possano cadere nella vasca idromassaggio.

* La spina della pompa deve trovarsi a piu di 3,5 metri di distanza
dalla piscina.

* E necessario avere la spina accessibile dopo l'installazione della
spa.

ATTENZIONE: per evitare Il pericolo dovuto al ripristino
involontario dell'interruttore termico, questo apparecchio non deve
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essere alimentato tramite un commutatore esterno, ad esempio un
timer, o collegato a un circuito che viene regolarmente acceso e
spento al bisogno.

Dopo aver utilizzato la spa per 3-5 anni, contattare il proprio
manutentore locale qualificato per garantire la sicurezza e le
prestazioni della spa. | componenti principali, come l'impianto di
riscaldamento, il motore del ventilatore dell'aria e le valvole di non
ritorno all'interno dell'unita elettrica, devono essere controllati e
sostituiti (se necessario) da personale qualificato.

« Avvertenza: mantenere sempre la spina asciutta, e
assolutamente vietato collegare la spina se e bagnata!

* La spina deve essere collegata direttamente solo a una presa
elettrica fissa.

La spa deve essere collegata a una sorgente di alimentazione con
messa a terra.

 PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA
SPA MENTRE PIOVE, TUONA O LAMPEGGIA.

* Non usare le lenti a contatto quando sei nella spa.

* Non usare la spa durante la manutenzione chimica.

* Le prolunghe non possono essere usate.

* Non collegare o scollegare I'apparecchio se la mano e bagnata.

* Scollegare sempre I'apparecchio:

- hel giorni di pioggia

- prima di pulirlo o di effettuare qualunque altro intervento di
manutenzione

- se lo lascl incustodito nel giorni di vacanza

* Quando l'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo, ad
esemplo in inverno, la spa o la piscina deve essere smontata e
conservata al coperto.

* Per motivi di sicurezza, utilizzare solo gli accessori forniti o
approvati dal produttore della spa.

* Non posizionare la spa su una superficie scivolosa e assicurarsi
che la superficie sia priva di oggetti appuntiti prima
dell'installazione.

* Non posizionare mai accessori 0 apparecchi elettrici, ad esempio
una torcia, un telefono, una radio o un televisore, vicino alla spa
(devono essere distanti almeno 2 m).

 Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare, installare o
riassemblare ['apparecchio.

* Conservare le istruzioni. Se mancano le istruzioni, contattare |l
produttore o cercarlo sul sito web www.bestwaycorp.com
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« Avvertenza: per la sicurezza elettrica, il salvavita PRCD e
integrato nel cavo di alimentazione. Se la dispersione di
corrente rilevata supera i 10 mA, il dispositivo interrompera
I'alimentazione; in tal caso, scollegare e interrompere l'uso
della spa. Non ripristinare il prodotto da solo. Contatta
I’assistenza per controllare e riparare il prodotto.

* Questo apparecchio non e progettato per essere utilizzato da
persone (bambini inclusi) con ridotte funzionalita fisiche, sensoriall
o mentali o da persone inesperte, a meno che non vengano
controllate o che una persona responsabile della loro sicurezza
non abbia spiegato loro Il funzionamento dell'apparecchio. |
bambini devono essere controllati per evitare che giochino con
I'apparecchio. (Per un mercato diverso dall'Unione europea)

* Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriall 0 mentall 0 mancanza di esperienza e conoscenza se
sono state supervisionate o istruite sull'uso dell'apparecchio in
modo sicuro e se comprendono | pericoli coinvoltl. | bambini non
devono giocare con l'apparecchio. (Per il mercato dellUnione
europea)

* La pulizia e la manutenzione devono essere eseguite da un adulto
maggiorenne e totalmente consapevole del pericolo di scosse
elettriche.

 L'acqua attrae 1 bambini; coprire sempre la spa dopo ogni utilizzo.

* Non seppellire il cavo. Tenere ben in vista il cavo per ridurre al
minimo danni causati da tosaerba, tagliasiepi e altre attrezzature.

* PERICOLO - Rischio di annegamento accidentale (in particolare
bambini sotto 1 5 anni). Si deve usare cautela per impedire
l'accesso non autorizzato alla spa da parte del bambini. E' bene
che un adulto controlli sempre I'accesso alla spa e si occupy
dell'installazione di un dispositivo di sicurezza. Per evitare incident
durante l'uso della spa, assicurarsi che 1 bambini siano tenuti sotto
costante supervisione da parte di un adulto.

* PERICOLO - Rischio di infortunio. | raccordi di aspirazione di
questa spa si adattano al flusso d'acqua specifico creato dalla
pompa. In caso fosse necessario sostituire 1 raccordi di aspirazione
o la pompa, assicurarsi che le portate siano compatibili. Non
utilizzare mai la spa se 1 raccordi di aspirazione sono rotti o
mancanti. Non sostituire mai un raccordo di aspirazione con un
valore nominale inferiore alla portata indicata sul raccordo di
aspirazione originale.
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* RISCHIO DI INFORTUNIO. Non utilizzare mai la spa se 1 tubi di
Ingresso/uscita sono rotti o mancanti. Non tentare mai di sostituire |
tubi di ingresso/uscita. Consultare sempre il centro assistenza
postvendita locale.

* RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Installare ad almeno 2 metri
da tutte le superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Non utilizzare mai alcun
apparecchio elettrico quando si € nella propria spa o quando Il
corpo € bagnato. Non posizionare mai apparecchi elettrici, ad
esempio una luce, un telefono, una radio o un televisore, nel raggio
di 2 m dalla spa.

* Durante la gravidanza, immergersi in acqua calda puo causare
danni al feto. Limita 'uso a 10 minuti alla volta.

 PER RIDURRE IL RISCHIO DI INFORTUNI:

A. L'acqua in una spa non dovrebbe mai superare 140°C. La
temperatura dell'acqua tra 38°C e 40°C e considerata sicura e
confortevole per un adulto sano. Le temperature dell'acqua piu
basse sono raccomandate per | bambini piccoli e quando l'uso
della spa supera 1 10 minuti.

B. Poiché le temperature eccessive dell'acqua possono causare
danni al feto durante | primi mesi di gravidanza, le donne In
gravidanza o che pensano di essere In dolce attesa, dovrebbero
imitare la temperatura dell'acqua termale a 38°C.

C. Prima di entrare in una spa, l'utente deve misurare la
temperatura dell'acqua con un termometro accurato poiché la
tolleranza del dispositivo di regolazione della temperatura
dell'acqua varia.

D. L'uso di alcol, droghe o farmaci prima o durante l'uso della spa
puo portare alla perdita di conoscenza con la possibilita di
ahnegamento.

E. Le persone obese e le persone con malattie cardiache,
pressione alta o bassa, problemi del sistema circolatorio o
diabete dovrebbero consultare un medico prima di utilizzare una
spa.

F. Le persone che usano | farmaci dovrebbero consultare un
medico prima di utilizzare una spa poiché alcuni farmaci
possono Indurre sonnolenza mentre altri farmaci possono
Influenzare la frequenza cardiaca, la pressione sanguigna e la
circolazione.

G. Evitare di mettere la testa sott'acqua per troppo tempo.

H. Evitare di ingerire I'acqua della spa.
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* PER RIDURRE IL RISCHIO DI INFORTUNI: non versare acqua
con una temperatura superiore a 40°C direttamente nella vasca
idromassaggio.

* L'uso di alcol, droghe o farmaci pu¢ aumentare notevolmente Il
rischio di ipertermia fatale. L'ipertermia si verifica quando la
temperatura interna del corpo raggiunge un livello che supera di
parecchi gradi la temperatura corporea normale di 37°C. | sintomi
di ipertermia comprendono un aumento della temperatura interna
del corpo, vertigini, letargia, sonnolenza e svenimento. Gli effetti
dell'ipertermia comprendono la mancata percezione del calore;
mancato riconoscimento della necessita di uscire dalla spa o dalla
vasca Idromassaggio; inconsapevolezza del pericolo imminente;
danno fetale in donne In gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla
spa o dalla vasca idromassaggio; e incoscienza, con conseguente
pericolo di annegamento.

* Le Installazioni elettriche devono rispettare le norme nazionali sul
cablaggio, consultare un elettricista qualificato per qualsiasi
domanda.

* Questi avvertimenti, istruzioni e linee guida di sicurezza affrontano
alcuni rischi comuni di svago In acqua, ma non possono coprire
tutti 1 casi di rischio e pericolo. Usare sempre cautela e buon senso
quando si pratica qualsiasi attivita acquatica. Conservare queste
Informazioni per uso futuro. Inoltre, a seconda del tipo di spa,
possibile fornire le seguenti informazioni:

Sicurezza per chi nuota

- La supervisione continua, attiva e vigile dei nuotatori principianti e
del non nuotatori, specialmente nelle spa, da parte di un adulto
competente, e richiesta in ogni momento (ricordando che 1 bambini
sotto | cinque anni sono maggiormente a rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente per supervisionare la spa ogni
volta che viene utilizzata.

- | nuotatori principianti o 1 non nuotatori devono indossare dispositivi
di protezione personale, specialmente quando si utilizza la spa per
allenarsi.

- Quando la spa non e In uso, o0 senza sorveglianza, rimuovere tutti |
giocattoll dalla spa e dalla zona circostante per evitare di attirare |
bambini nella spa.

Dispositivi di sicurezza

- Utilizzare una copertura di sicurezza o un altro dispositivo di
protezione, oppure tutte le porte e le finestre (ove applicabile)
devono essere protette per impedire I'accesso non autorizzato alla
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spa.

- Barriere, coperture, allarmi o dispositivi di sicurezza simili sono aiuti
utili, ma non sostituiscono la supervisione continua e competente
degli adulti.

Equipaggiamento di sicurezza

- Sl raccomanda di tenere 'attrezzatura di soccorso (ad es. una
clambella) presso la spa (se appropriato).

- Tieni un telefono funzionante e un elenco di numeri di emergenza
vicino alla spa.

Uso sicuro della spa

- Incoraggiare tutti gli utenti, in particolare | bambini, a imparare a
nuotare.

- Impara le tecniche di primo soccorso (rianimazione
cardiopolmonare - CPR) e aggiornati regolarmente su tali tecniche.
Questo puo fare la differenza e salvare una vita in caso di
emergenza.

- Istruire tutti gl utenti della spa, compresi | bambini, su cosa fare in
caso di emergenza.

- Non tuffarsi mai in acque poco profonde. Questo puo portare a
lesioni gravi o0 morte.

- Non usare la spa quando si abusa di alcolici 0 medicinali che
possono compromettere la capacita della persona di utilizzare in
sicurezza la spa.

- Quando si usano | coperchi, rimuoverli completamente dalla
superficie dell'acqua prima di entrare nella spa.

- Proteggi gl ospiti della spa dalle malattie legate all'acqua,
consigliando di mantenere l'acqua trattata e di curare l'igiene.
Consultare le linee guida sul trattamento dell'acqua nel manuale
dell'utente.

- Conservare | prodotti chimici fuori dalla portata del bambini.

- Utllizzare la segnaletica fornita sulla spa o entro 1 2 m dalla spa In
una posizione ben visibile.

- Le scale, una volta rimosse, devono essere riposte in modo sicuro
In modo che 1 bambini non possano arrampicarsi.

CONSULTARE IL TUO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:
* La piscina non deve essere installata o lasciata all'aperto a una
temperatura inferiore a 4°C (40°F).
* Non usare la spa da solo.
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* Le persone con malattie infettive non dovrebbero usare una spa.

* Non usare la spa iImmediatamente dopo un intenso esercizio fisico.

* Entrare e uscire dalla spa lentamente e con cautela. Le superfici
bagnate sono scivolose.

* Non utilizzare mai la pompa della spa dopo lo sgonfiaggio, a meno
che la spa non sia riempita d'acqua. Cio potrebbe causare danni
alla pompa.

* Lasciare immediatamente |a spa se l'utente si sente a disagio o
assonnato.

* Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre
sostanze chimiche all'acqua per evitare forti fumi o reazioni
violente che possono provocare spruzzi chimici pericolosi.

* Per quanto riguarda le informazioni relative a pulizia, manutenzione
e smaltimento dell'acqua, consultare |la sezione
"MANUTENZIONE".

* Per quanto riguarda le informazioni relative all'installazione, fare
riferimento al paragrafo seguente del manuale.

NOTE:

* S prega di esaminare l'attrezzatura prima dell'uso. Contattare
Bestway, tramite 'indirizzo del servizio clienti indicato in questo
manuale, per eventuali parti danneggiate o0 mancanti al momento
dell'acquisto. Verificare che i1 componenti dell'apparecchio siano
uguali ai modelli che si intendeva acquistare.

* Questo prodotto non e destinato alluso commerciale.

AVVERTENZA: NON FARE MAI FUNZIONARE A SECCO IL
SISTEMA HYDROJET. Far funzionare a secco Il sistema HydroJet
provoca danni permanenti che non sono coperti dalla garanzia del
produttore.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

(ZRAZIE PER AVER SCELTO BESTWAY

Estendi subito gratuitamente [a garanzia del tuo acquisto!

Registra il tuo prodotto entro 30 giorni dall’acquisto e regalati
6 mesi di estensione gratuita della garanzia.

Visita:
WWW.REGISTRAZIONEBESTWAY.IT
e registra subito il tuo prodotto.
La promozione € valida solo nei territori di ltalia, Francia, Spagna, Germania.
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IMPORTANTE!

Per raggiungere 40°C, la durata di riscaldamento richiesta si basa sulla
temperatura dell'acqua di avvio e sulla temperatura ambiente, i dati riportati
di seguito sono puramente di riferimento. Per visualizzare la temperatura
dell'acqua corrente, eseguire il sistema di filtraggio per almeno un minuto.

Temperatura ambiente

Temperatura dell’acqua] Temperatura del set

Durata del riscaldamento

10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h-21.5h

15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h-18h

20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h-14.5h

250C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h-11h

30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h-7.5h
®

Assicurarsi di coprire la spa con la copertura fornita ogni volta
che la funzione di riscaldamento e attivata. Lasciare scoperta la
spa aumentera la durata del riscaldamento richiesta. Si prega di
non utilizzare la spa quando la temperatura ambiente e inferiore

a 4°C.
SALVARE LE ISTRUZIONI
SPECIFICHE HYDROJET PRO
Livello potenza 220-240V AC, 50Hz, Singola Fase 2060\
Potenza termica 2 000W at 20°C
Potenza della pompa a filtro o0W
Potenza del massaggio 00w
Potenza pompa a getto 12000
Soft Water System 10W
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Test della pompa

Test interruttore differenziale

T
| M

NOTA: Disegni a scopo illustrativo. Potrebbe non nprodurre fedelmente il prodotto reale. Non in scala.
1. Inserire la spina.
2. Premere il tasto "RESET", la spia si accende.
3. Premere il tasto "TEST", la spia si spegne.
4. Premere il tasto "RESET", la spia si accende.
5. Premere lil tasto “On/Off" per 2 secondi, la tua pompa € pronta
alluso.pronta all'uso.

AVVERTENZA: la spina PRCD deve essere testata prima di ogn
utiizzo per evitare 1l rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: prima di inserire la spina In una presa di corrente,
assicurarsi che la presa sia adatta alla pompa.

AVVERTENZA: Se il test fallisce, non utilizzare la pompa e
contattare 'assistenza post-vendita.

&

TERMINALE DI COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA DELLA SPA
S1 consiglia di richiedere a un elettricista qualificato di collegare la
pompa della spa a un terminale di collegamento equipotenziale
utilizzando un conduttore di rame solido minimo di 2,5 mm?.

MONTAGGIO

Cablaggio interno ed esterno e fuori terra e portatile e spa
portatile

AVVERTENZA.: La posizione selezionata deve essere in grado di

supportare Il carico previsto.

AVVERTENZA.: Deve essere fornito un adeguato sistema di drenaggio

per trattare ['acqua di trabocco per installazioni sia interne che esterne.

* Tenere sempre il coperchio della piscina per ridurre al minimo la
dispersione di calore durante il riscaldamento della spa tra un uso e
I'altro (ma non mentre € in uso). Assicurarsi che il coperchio sia montato
saldamente, come da istruzioni per massimizzare l'isolamento.
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Sl raccomanda di tenere la copertura, quando non in uso, lontano da
terra per mantenerne la pulizia (in particolare in prossimita della
superficie dell'acqua della piscina). Il coperchio deve essere conservato
In un luogo appropriato, dove non possa essere danneggiato o causare
danni.

* Controllare la temperatura dell'acqua impostata e prendere In
considerazione la possibilita di abbassarla per 1 periodi in cul la spa In
genere non viene utilizzata.

* A seconda delle condizioni esterne, e consigliato spegnere
completamente Il riscaldatore se non si utilizza la spa per un periodo di
tempo prolungato (la spa fornisce questa opzione, ma mantiene
comungque 1 valori di disinfezione/pH residui).

* S1 consiglia di utilizzare un tappeto isolante sotto la spa per ridurre al
minimo la dispersione di calore attraverso il fondo della spa.

* Mantenere 1 filtri puliti per preservare le condizioni di lavoro appropriate
per la pompa ed evitare inutili sostituzioni e sprechi di acqua.

* Tenere la spa lontana dall'area di riposo per ridurre al minimo 1 rumori.

* Sl raccomanda di chiedere a un tecnico qualificato 0 a un ingegnere di
verificare se il materiale € abbastanza forte da supportare il carico
massimo di progettazione della spa, dell'acqua e del bagnanti. Leggi le
informazioni sul peso totale sulla confezione.

» Mantenere almeno 1 m di spazio libero intorno alla spa.

* Rivolgersi alle autorita governative locali per la fornitura di acqua relativi
per il nempimento della spa.

* Si raccomanda di consultare esperti e/o autorita locali per applicare
leggi/regolamenti locali o nazionali relativi a recinzioni a prova di
bambino, barriere di sicurezza, illuminazione e altri requisiti di sicurezza.

* Non appoggiare Il coperchio a terra o su altre superfici sporche quando
non sono in posizione sulla spa.

* Quando sl utilizza la spa, Il coperchio deve essere posizionato In
un'area pulita e asciutta, altrimenti puo raccogliere sporco e batteri. Le
coperture non dovrebbero essere collocate su tavoli di legno o terrazze
In legno a causa del rischio di shiancamento del legno. Un dispositivo di
sollevamento del coperchio, o un accessorio simile, € utile per garantire
che Il coperchio non venga a contatto con il terreno. Si consiglia
vivamente ['uso di un sollevatore di copertura a noleggio per le spa.

1. Installazione interna:

* Consultare le autorita governative locali per le regole di installazione.

» Mantenere regolarmente un adeguato trattamento dell'aria nella camera
della spa (ventilazione e deumidificazione) per preservare la sicurezza e
Il comfort del bagnanti.
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* Non Installare la spa su moquette o altri materiali del pavimento (ad
esempio sughero non trattato, legno o altri materiali porosi) che
promuovono o contengono umidita e batteri o che potrebbero essere
contaminati da prodotti chimici per il trattamento delle acque usati nella
spa.

» Svuotare la spa prima di imuoverla dalla camera o dall'edificio.

2. Installazione esterna:

» Consultare gli installatori professionisti locali per le condizion
ambientali, come l'acqua di falda e il rischio di gelo.

* Non utilizzare la spa quando la temperatura ambiente € inferiore a
-10°C. Si consiglia vivamente di smontare la spa durante | mesi invernali
per evitare danni, come Il congelamento dell'acqua nei tubi e il sistema
di circolazione. Le tubazioni soggette a danni da congelamento devono
avere una pendenza uniforme in una direzione e devono essere dotate
di valvole per Il drenaggio o devono poter essere libere per rimuovere
l'acqua.

» Consigliato per proteggere la spa dall'esposizione diretta al sole con
una copertura quando non in uso.

NOTA: solo la Hydro-Jet Pro spa ha Il pulsante di sistema

Lay-Z-Massage. Quando si gonfia, si notera che l'aria sara espulsa

dall'area in cui il tubo dell'aria si collega alla pompa, questo € normale e

previene | danni dovuti al gonfiaggio eccessivo.

NOTA: non utilizzare un compressore d'aria per gonfiare la piscina.

NOTA: non trascinare la piscina su terreni accidentati poiché cio potrebbe

danneggiare Il rivestimento della piscina.

NOTA: il tempo di gonfiaggio € solo di riferimento.

assicurarsi che non ci sia una perdita d'aria. Se la valvola dell'aria e allentata,
utilizzare la chiave in dotazione per fissarla, seguendo questi passaggl:
Con una mano, reggere Il retro della valvola dell'aria dal lato interno della parete

della spa e ruotare la chiave In senso orario.
NOTA:

1. Non stringere troppo.

2. Non regolare Il connettore della valvola dell'aria quando la spa € In uso.
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Sl prega di fare riferimento alla pagina di istruzioni fornita

FUNZIONAMENTO

ﬂ:!_uaﬂdn sioutilizza il Lay-7-Spa perla
prima volta o dopo un lungo penodo
di inathivita, assicurarsi di premere |l
pulsante di ripristing sulla pompa
utilizzando un ogoetto piccolo e
soffle.  PULSANTE RESET

IMPORTANTI ISTRUZIONI D'USO

=g la temperatura sul pannello di controllo (o la
temperatura dellacqua) non & cambiata 4-5 ore dopo
I'attivazione dellimpianto di riscaldamento, utilizzare un
ngetto sottile per premere il pulsante RESET &
ranyiare il sistema diriscaldamento.

IMPORTANTE: || sistema di niscaldamento non funziona
se la temperatura esterna & superiore a 401 o se
Lay-7-Spa & esposta alla luce solare diretta. In queste
condizioni, siprega di attendere un momento pio fresco
del giormo prima dipremere il pulsante RESET con un
ngoetto sottile & nawyiare il sistema di riscaldamento.
(Juesta operazione deve essere nipetuta ognivolta che
la pompa sitrova nelle condizioni sopra descritte.

\. S
Codice articolo Descrizione Diametro interno {(cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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Pulsante di blocco/shlocco
E/B Lz pompa ha un blocco autom atico di & minuti. La luce del LED si spegnera quando la pompa e bloccata

(nessuna furzione e attivata). Per bloccare o shloccare la pompa, posizionare un dito sul pulsante di
blocco/ shlocco per 3 secondi.

Pulsante Sistema di Massaggio Lay-Z
.g Litilizzare questo pulsante per attivare il sisterna di massagqgio, che ha una funzione di

HYDROJET PRO

speqnimento autormatico di 30 minuti.
La spia sopra il pulsante del sisterna di massagoio Lay-£ diventa rossa quando attivato.

IMPORTANTE: non uUtilizzare il sistema di massagoio Lay-£ quando il coperchio e
montato. L'aria pud accumularsi allinterno della spa e causare danni ireparahili alla
copertura e lesioni personali.
MOTA: il sisterma di iscaldamento e massaggio [avorano insieme per crearg
un'esperienza di rmassaggio caldo.

Pulsante Sistema HydrolJet

@ Cluesto pulsante accende e spegne |a pompa dell'acqua. La spia sopra il pulsante del sisterma Hydrodet diventa rossa guando ativata.

Neota: il sisterma s5i spegne autom aticamente dopo 1 ora.
Nota: non eseqguire il funzionamento a secco del sistema Hydrodet.,

Pulsante Riscaldamento
@ Utilizzare questo pulsante per attivare il sistema di riscaldamento. Quando |a spia sopra il pulsante di iscaldamento e rossa, il sistema di
riscaldamento e attivato. Quando la luce e verde, I'acqua e alla temperatura impostata e il sistema di riscaldamento & a riposo.
NOTA: seil sistema di dscaldamento e attivato, il sisterma di filtrazione si awda automaticamente.
MNOTA: dopo aver spento l'impianto di dscaldamento, il sistema di filtrazione continuera a furzionare.
Pulsante del filtro dell'acqua
Clluesto pulsante accende e spegne la pompa del filtro.
La spia del pulsante Filtro acqua diventa rossa quando attivata.
NOTA: |a funzione di trattamento dell'acqua dura integrata funziona automaticamente.

Pulsante del timer per il risparmio energetico

Cluesta e una furzione appena aggiunta, progettata per evitare di sprecare energia impostando il tempo e la durata del ciclo di riscaldamento
per la spa. In guesto modo, puoi godert 1a spa nel momento in cui desiden, senza dover lasciare il Aiscaldamento acceso.

FASE 1: imposta la durata del riscaldamento

1. Premi il tasto 2 insieme a @Ia luce LED inizia a lampeggiare.

2. Premi il tasto Q 0 Oper regaolare la durata diriscaldamento (da 1-458 ore).

3. Premi ancara il tasto &5 per confermare la durata di riscaldamento.

FASE 2: Imposta il numero di ore DA ORA guando il riscaldatore si attivera

1. Dopo aver impostato la durata di riscaldamentao, Il LED @ Inizia a lampeggiare.

2. Premi i tasti ° 0 O per regolare le ore fino al momento dell'attvazione (da 59 are).

3. Premi di nuavo il tasto E oppure non toccare semplicemente nulla per 10 secondi per confermare lmpostazione. [ LED @ sl accendera stabilmente e iniziera Il conto alla
rovescia per 'attivazione del riscaldamento.

Per modificare le impostazioni del timer: Prermi il tasto S e usa i pulsanti° 0 o per regalare.
Annullare l'impostazione: Fremi il tasta ¢ per 2 secondi.

NOTA: Dopo l'mpostazione, 1o schermo larmpeqdia alternando la ternperatura e l'ora correnti.

NOTA: La regolazione del timer (quantita di tempao conil riscaldatore acceso) pud essere impostata da 1 a 48 ore; La reqolazione deltempo di prenotazione (il numera di
ore DA ORAquando il riscaldatore iniziera a funzionare) pud essere impostato da 0 a 99 ore. Se il timer @ impostato su 0 ore, il sisterna di riscaldamento si attivera
irmmediatarmente. Motare che il tirner si imposta una sola volta per l'uso: I'utente imposta la durata del ciclo di riscaldarmento e da quale ora iniziare il ciclo di
riscaldamento. [l tirner MORN si ripete fino al reset.

Celsius/Fahrenheit
L3 temperatura FIILJIfI essere visualizzata in Qradi Fahrenheit o Celsius.

Pulsanti di regolazione della temperatura

desiderata. Se sitengono premuti quest pulsanti, ivalor aumenteranno o diminuiranno rapidamente. La nuova impostazione della temperatura

° Fremendo i pulsanti di aumento o diminuzione della temperatura, il LED lampeggia. Quando lampegoia, e possibile regolare la temperatura
o desiderata rimarra sul display a LED per 3 secondi per confermare il nuovo valore.

NOTA: La temperatura predefinita e 35°C.
NOTA: La regolazione della temperatura va da 20°C a 40°C.

Timer LED per il risparmio energetico
@ Cluesto LED lampegia se stai impostando |a durata del riscaldamento. La spia si accende guando la furzione di riscaldamento inizia a
funzionare.
Cluesto LED lampeggia se stai impostando il numero di ore DA ORA quando il riscaldatore si attivera. Quando |3 luce e accesa, viene impostata
la furzione del tirmer per il ispamio energetico.

Tasto On/Off

Fremere questo pulsante per 2 secondi per attivare | pulsanti del pannello di contrallo g la luce diventa verde.
Fremere questo pulsante per 2 secondi per disattivare tutte e funzioni attualmente attivate.

Display LED

LIna wolta acceso, i LED wisualizza automaticamente |a termperatura dell'acoua corrente.

888 Diopo 72 ore di filtrazione (senza utilizzare |a funzione del timer di fisparmio energetico), la pompa siibemera e lampeggera "End" conla
termperatura dell'acqua corrente. Quando la pompa e inibernazione, entrambe le funzioni di riscaldamento e filro dell'acqua sono disabilitate.
Fer rattivare la pompa, premere il pulsante di blocco fshlocco per 3 secondi.

NOTA: |a gquantita di calore dell'acqua puo variare nelle seguenti condizioni;

= Cluando 13 temperatura esterna e inferiore a 15°C.

» Se il coperchio non e inposizione quando e attivata la furzione di riscaldamento.

NOTA: per visualizzare |a ternperatura dellacgua corrente, eseguire il sisterma di filtraggio per almeno un minuto. La temperatura dell'acqua testata da un

termormetro esterno pud variare dalla temperatura visualizz ata sul pannello della spa a causa delle diverse posizioni dei dispositivi di misurazione,

= Mantenere una buona circolazione quando la spa entra inun ciclo di spurgo, e buona pratica che all'uscita dalla spa tutti | getti di massaggio siano
lasciati aperti, le walvole di aerazione siano chiuse ei deviatori siano posizionati a meta strada per consentire all'acqua trattata chimicamente di scorrere
attrawverso tutte e tubazioni.

= Ogni wolta che la spa vene svuotata, il filtro deve essere pulito (g drenato S asciugato).

= In asserza di trattarmento automatico e £ o continuo dell'acgua (misurazione e dosaggio chimico), non e consentito esequire dosaggi manuali di prodott
chirnici mentre | bagnanti sono presenti nella spa.
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Allarmi

Cause Motivi Soluzioni

[sensari di flusso dellacqua 1.1 comtrasseqgni del s ensore di flusso delfacqua 1. 5collegare 1aspind delicatamente, colpire il [ato della pompa ma non wiolentemente,
funzionanoserza premere il fitro | non sono rientrati nella poseione coretta. quindi ricollegarla.

o il pulsante diriscaldamento. 2. Isensor del fluss o d'acqua sono roti. 2. Per ottenere assiterza, visitare 13 nostra sezione del sito W eb v, bestedecarp . com.

Ciopo Favwio o durante |e 1. Hai dimenficato dirimuowere i 2 tappi dall'intemo della 1. Rimuowere 2 tappriu{Jrima diriscaldare, fare riferimento alla sezione
E a E funzioni di fittraggio efo piscing. Assemblaggio nel Manuale delfutente.

rscaldamento, isensori di lusso | 2. Le cartucce dei filtd sono sporche 2. Rimuowere ilset difiltri dall'interno della piscing e premere il fitro o il pulsante di

dell'dacqua non rilevano il flusso | 3. Adtivare il fitro o il sistema di nscaldamento e mettere |3 riscaldamento. Se non wiene wisualezato alcun allarme, pulire o sostituie e

dell'acgua. mano dawanti al tubo di scanico allimtemo della piscing cartucce del filtro, installare il set difittri allinterno della piscina.

germariﬁcare 5o & possibile sentire 3cqud che scare. | 3. Per ottenere assiktenza, visitare 13 nostra sezione del sito Web
2. 5e non esce acqua, 1apompa dell'acoua e rotta. L. b estaycorp. com.

b. L'acyua fuoriesce ma appare 'allame 773, 1 snsri
del flusso d'acoua sono rotti.

I[fermometr o della pompa leqge | 1. Latemperabra dell'acqua & inkriore 3 4°C 1. Laspa non e progettata per Linzionare con temperature dellacqua inferior 3 4°C.
E B 3 latemperatura del'acqua al di- | 2. Se latemperatura dell'acyua é supetiore a 7°C, i scollegare |3 pompa e fiavdana solo quando |3 temperatura dell'acqua raggiunge i 6°C.
sottn did4° termometro della pompa @ rotto 2. Perottene re assistenza , vstare |3 nostra sezione del sito Web www bestwaswcom com.
[lfermometro della pompa 1. Latemperatura dellacyua é superiore 3 50°0 1. L3 sa non & progettata per funzionare con temperature dell'acqua superoria 407G,
E a ‘Lf Ieggﬁg |atemperatura delfacqua | 2. Se latemperatura delfacgua e inferiore a 45°C, |l aoolleqare 1a pompa e favviada solo quando |3 temperatura dellacqua ragaiunge i
alre 150°C termometro della pompa e rotto. 8% omeno.

MPCORTANTE: prima di iawiare |a pompa, premere il pulsamte di riprsting della pompa.
&. Per ottenere assistenza, visttare |3 nostra sezione del sio Web wonw bestw aycam . com.

Le connessioni del termometro | 1.1 connettori del termometro della pompa non Fer ricevers assktenza, visitare [A nostra sezione del sito Web
della pompa hanno problemi. fureionano correttamente. i), bes iy corp .com.
2. [1termametro della pompa e rotto.

m
|
i

L'interruzione termica di reset L'internzione termica di reset manuale 5i disattiva. 1. Scollegare 13 pompa e premere il puksante di ripristino, quindi ricollegare [a pompa.
manuale ha problemi. 2. Mel casoin cuil'allarme cortinui, controllare |3 sezione TASTO RESET nel manuale.
3. Per ottenere assisterza, wisitare 13 nostra sezione del sito We b e b estaecaorp .com.

m
D
D

104°C Guasto fusibile. [ fusibile & disconnesso. Perricevere assktenza, visitare [a nosTasezione delsito Web
Wil bres Bl 3y COm pL Com.

Ferdita d'acqua alfinterno della | lIsistema ha rilevato alcune perdite d'acqua all'interno Fer ricevers assitenza, visitare [ nostra sezione del sito Web

g™
- %3
a4ty | s

pompa. della pompa. Wil beS iy Carp com.

E f 3 Seqnale scollegatn. Lalinea delseqnale tra il pannello di controllo e (3 Fer ricevers assktenza, visitare [ nostra sezione del sito Web
scheda di poterza non @ ben collegata. Wil bR S IAIY COTp Com.

F Connessione diterrafallita 1.1 collegamento 3 terra della tua casa ha qualche problemd. | Per ricevers assitenza, visitare [ nostra sezione del sito Web
E E 2. La pompa ha qualche problemsa. Wil beS iy Carp com.

MANUTENZIONE

NOTA: la spa richiedera ulteriore aria da aggiungere di volta in volta.
Le variazioni di temperatura dal giorno alla notte cambieranno la
pressione nella spa e potrebbero causare una certa quantita di
sgonfiaggio. Si prega di seguire le istruzioni di montaggio e di
svuotare la spa prima di gonfiare alla pressione esatta necessaria.
ATTENZIONE: E NECESSARIO ASSICURARSI CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI
INIZIARE LA MANUTENZIONE DELLA SPA, PER EVITARE RISCHI DI INFORTUNI O MORTE.

Manutenzione della cartuccia del filtro
NOTA: Per garantire che l'acqua della tua spa rimanga pulita, controlla e pulisci ogni giorno le cartucce del filtro

seguendo | passaggi sotto indicatl.  set filtri 58323 Cartuccia filtrante

essere sostituite,

Manutenzione della copertura

La copertura deve essere pulita periodicamente all'interno e all'esterno utilizzando una soluzione idonea che includa una
disinfezione adeguata (ad esempic 10 mg/ | di cloro libera).

Manutenzione dell’acqua

Molti inguinanti nellacqua si depositano su superfici al di sotto della linea di galleggiamento. Questi inguinanti possone causare
crescita batterica, algale ofungina. Siraccomanda di pulire le spa regolarmente. Dopo un certo tempo, possono verificarsi macchie
tenaci o biofilm sulle superfici accessibili al di sotto della linea di galleggiamento o alte concentrazioni di sali ¢ sottoprodott]
indesiderati. A seconda delle condizioni igieniche, di pulizia, visibilita, odore, detriti e macchie, si consiglia di cambiare
completamente l'acqua e pulire/disinfettare la spa. Quando si svuota la spa, devono essere rispetiate [e norme & le istruzioni per [0
scarico dellacqua,

E necessario mantenere [acqua della SPA pulita e bilanciata chimicamente. Pulire solo [a cartuccia del filtro non & sufficiente per
una corretta manutenzione, si consiglia di utilizzare prodotti chimici per piscine per mantenere Il giusto livello chimico dell'acqua €
le compresse di cloro o bromo (non utilizzare granuli) con il dispenser chimico,
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La qualita dellacqua sara direttamente correlata alla frequenza di utilizzo, al numero di utenti e alla manutenzione generale della
spa. L'acqgua dovrebbe essere cambiata ogni 3 giorni s& non viene eseguito alcun trattaments chimico dell'acqua. Si consiglia
vivamente di utilizzare ['acqua del rubinetto per il riempimento della spa per ridurre al minimo [influenza di contenuti indesiderati,
come i minerall. Anche |e aree calpestabili a piedi nudi € le aree relax devono essere pulite. Messuna acqua pulita pud fluire nel
ciclo dellacquatermale o della spa. Lo sporco e | detergenti devono essere sciacquati con attenzione per drenare | bordi della spa.
Mota: Ti consigliamo di fare una doccia prima di usare |a tua Lay-Z-5pa, in quanto prodotti cosmetici, [ozioni e altri residui sulla
pelle possono peggiorare rapidamente la qualita dell'acqua. Per utilizzare il dispensatore di sostanze chimiche, sequire le istruzioni
di seguite.

Utilizzo di pastiglie chimiche (non incluse)

Utilizzo di liquido chimico (non incluso)
(Fare riferimento alle istruzioni dei prodotti chimici liquidi acquistati)

La qualita dell'acqua sara direttamente correlata alla frequenza di utilizzo, al numero di utenti e
alla manutenzione generale della spa. L'acqua dovrebbe essere cambiata ogni 3 glorni se non
viene esequito alcun trattamento chimico.

NOTA: Siconsiglia di fare la doccia prima di utilizzare Il Lay-Z-Spa. Prodotti cosmetici, lozioni e
altri residui sulla pelle possono peggiorare rapidamente la qualita dell'acqua.

NOTA: nmuovere Il dispensatore chimico dalla spa quandola spa e in uso

IMPORTANTE: dopo aver esequito la manutenzione chimica e prima di utilizzare la spa,
utilizzare un kit di test (non incluso) per testare la composizione chimica dell'acqua.

Si consiglia di mantenere ['acqua come da tabella sottostante.

Alcalinita totale Cloro libero
7.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: | danni derivanti da squilibrio chimico non sono coperti dalla garanzia. | prodotti
chimici della piscina sono potenzialmente tossici e devono essere maneggiatl con cura.
Esistono gravi rischi per la salute derivanti dai vapori chimici e dall'errata etichettatura e
conservazione del contenitori chimici. Per ulteriori informazioni sulla manutenzione
chimica, consultare il rivenditore locale di forniture per piscine. Prestare particolare
attenzione alle istruzioni del produttore di sostanze chimiche. | danni alla spa derivanti
da un uso improprio di prodotti chimici e da una cattiva gestione dell'acqua termale non
sono copertl dalla garanzia.

Manutenzione dell’'ugello del getto

1. Girare fino a sentire un "clic” e tirare fuori
l'ugello del getto per pulire 1 detriti.

2. Inserire e ruotare In senso orario per
rimetterlo.
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Svuotare la spa | | | | |
NOTA: disegni a solo scopo Illustrativo. Potrebbe non riprodurre Il prodotto reale. Non in scala.

P&6H565A5516

NDT: Sollevare la spa quando
rimane solo un po’ d'acqua. | danni
alle maniglie non sono coperti dalla

garanzia.

Pulizia della spa Residui di detersivi e di solidi disciolti, di costumi da bagno e prodotti chimici possono accumularsi
sulle pareti della spa. Usare sapone e acqua per pulire le pareti e nsciacquare abbondantemente.
NOTA: NON utilizzare spazzole dure o detergenti abrasivi.

SGONFIAGGIO  |pgi728as518 @ % PE1725A5518 @ @4 P61727A5518 {E%]E ﬁ@

HYDROJET PRO

Riparazione della Spa Per il rivestimento dellaspa

Per la copertura gonfiabile della piscina Se la spa e strappata o forata, utilizzare |a toppa di riparazione in PVC e la colla (non
Selaspa e strappata oforata, utilizzare |3 toppa di riparazione in inclusa) seguendo questi passagqgl

dotazione. 1. Pulire e asciugare l'area da riparare.

1. Pulire I'area da riparare. 2. Taglia la toppa in PYC farnita alla dimensione appropriata.

2. Togliere con cura la toppa. A, Wilizzare la colla (non inclusa) per rivestire un lato del cerotto appena tagliato. Assicurat
3. Premere |a toppa sull'area da riparare. che la colla sia uniformemente distribuita.

4. Attendere 30 secondi prima di gonfiare. 4. Aftendere 30 secondi e quindi posizionare il cerotto con la colla sullarea danneggiata.

5. Lisciare eventuali bolle d'aria che potrebbero rimanere intrappolate sotto e prermere con
decisione per due rminuti.

b. Attendere 30 minuti prima di gqonfiare.

7. |l prodotto & di nuovo pronto per I'uso. Ripetere questa procedura se siverificano ulteriori

perdite.
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Deposito Lay-Z-Spa

Prima di riporlo, assicurarsi che la spa e la pompa siano completamente asciutti. Questo &
essenziale per prolungare la vita della spa. Si consiglia di utilizzare la pompa per asciugare la spa
e | tubi. Rimuovere i set di filtri & gettare le cartucce filtranti usate. Riattaccare | due tappi alle
valvole di ingresso e uscita della spa. Si consiglia di conservare la spa nella sua confezione
originale in un luogo caldo e asciutto.

NOTA: la plastica diventa fragile e suscettibile alla rottura quando esposta a temperature sotto lo
zero. |l congelamento pud danneggiare gravemente la spa. L'uso improprio della spa durante
I'inverno pu¢ invalidare la garanzia.

Smaltimento | rifiuti di prodotti elettrici non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici. Si prega di
ﬂ riciclare nelle apposite strutture. Rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore per |

consigli sul riciclaggio.
I

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway siimpegna a fornire le spa piu sicure sul mercato.
In caso di qualsiasi problema, non esitare a contattare Bestway ¢ il rivenditore autorizzato. Ecco
alcuni suggerimenti utili per aiutarti a diagnosticare e correggere i problemi piu comuni

Problemi Probabili Cause Soluzioni
La pompa non funziona - Mancanza di corrente - Cortroliare 13 brte di aimentadore
- Circuiti elettric interrotti -Per ottenere assistenza, visitare [a nostra sedone di supporto del sto Web vidbestwaycom.com
La Fompa non scalda - La temperatura impostata e troppo | - Irmpodtare il iscaldamento a una ternperatura pio atta (fane rifeimento alla sezione
hiassa Furzionarmento della porrpa)
- Cartuccia del filtro sporco - Pulire:/ sostituire la cartuc cia del fitro (consuttare |a sezione Pulzia e sostiuzione della
- Iltagiio tErmico € interrotto é?ar:[ftjfli:g:*g gﬁ!awgnmla ternperatura £ inferiore a 38°C
- |l riscaldamernto & guasto i
J - Per ottenere assisterza, visitare la nostra sezione di supporto del stoteb
Wiy E1E Shivehy CODLC O
Il sistema di massaggio - La pomnpa del'aria si sta surriscaldando | - Scollegare la pompa e attendere due are finche la pompa si é raffreddata.
Lay-Z non furziona - |l sisterna di massaggio si arresta Inserire la spina e premere il pulsante del sisterna di massagoio
autamaticame nte - Prermere il pulsante del sisterna di massagqqio per riattivare
- La pompa dell'aria & rotta - Peroftenere assistenza, visitare la nostra sezione di supporto del sito Web

winnne. DE Shira yCOrp.corm

Gli adattator della pompa non sono Una caratteristica del PVC & che - Sollevare la pompa con legno o aliro tpo di materiale isolarte per portare gl
allaltezza deqli adattatori della spa carnbia forma, ed & normale adattaton della pompa in piano con gl adattaton della spa
Perdita nella Spa - La spa & lacerata o forata - Utilzzare |2 toppa di nparazione fornita

- Lawalvola dell'aria & allentata - Usando acqua saponata, coprire 1awvakola dell'ana per controllare se ci

sono perdite, in tal caso, utilizzare la chizve in dotazione perfissare |3
valviola dell'ana seguendo questi passangi:

1. Sgonfiare la SPA.

2. Conuna mano, tenere la parte posterore della wakvola dell'ana dal lato
interno della parete della spa & riotare |a chiave in senso orano.

L'acqua non e pulita - Tempo di filtraggio insufficiente - Aurmenta il tempo di filtrazione

- Cartuccia del filtro sporco - Pulire / sostituire la cartuccia del fitro (fare riferimento alla sezione Pulizia e
- Manutenzione dell'acqua inadeguata sostitLzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del produttore della sostarza chimica

Test PRCD fallito Qualcosa non va con la SPA Per ricevere assistenza, visitare la nostra sezione del sito Web
iy, DR St ay Co rp.com

I sisterna Hydrodet non funziona - La pompa dell'acqua si surmiscalda - Scollegare la pompa e stendere due ore afnche sirafredd.

- La pompa dellacoua & mtta Colegare e riprovare . . .

- Per ottenere assisterza, visitare la nostra sezione di supporto del sito Web
Wi FIE St Ey T OrDLCOIm)

Il pannello di controllo non furziona | - 1 pannello di controllo & dotato di - Pershloccare il pannello di controllo, tenere premuto :j{r].-'i'-:i: pEr 3
una funzione di blocco automatic secondi il pulsante. e il pannello di controllo non si shlocca, ravviare
che si attiva dopo 2 minut di la pompa scollegandola e ricollegandola.
inattivita. Sul display a LED viene - scollegare e ricollegare la pompa
visualizz ata un'icona: E se l'icona | - Premere il pulsante on/off per 2 secondi. Se il problema persiste, per
di hlocco e evidenziata, il pannelio ncevere assistenzavisita |a nostra sezione del sito Weh
di controllo e bloccato wiae e st 3o orp . .com
- Il pannello di controllo non e
attivato
Che tipo di sostanze chimiche Si prega di consultare il proprio fornitore chimico locale per informazion sulla manutenzione chimica.

dovrebbero essere utilizzate perla | Prestare particolare attenzione alle istruzioni del produttore di sostanze chirmiche
manutenzione del'acgua’?

Ferdite d'acoua dagli adattatori Inserire i tappi sulle porte della spa per evitare che l'acqua fuoriesca e scollegare la pompa. Controllare e assicurarsi
tra la pompa e la spa che le quarnizioni siano posizionate correttamente allinterno degli adattator della pompa. Se i sigillimancano o non
sono installati correttarmente, si prega di chiedere assistenza wisitando il nostro sito web (sezione supporto)

whanny BB Sty COFD.COM. SE |e guarnizioni sono posizionate correttamente, ricollegare |a pompa alla spa e chiudere a
rano gli adattatori.

121



CONTENU

1. ConsIgNes de SECUNLE ... ssenesnssns rsss snssss snnsss snsss sansssn sm smses saes P122

2. IMIONLAQE .....ooeeeriiiir e eersssssssmnms nrrsssssss smmmms sennnn sassn mmmmss snnns susnes mmmnn om nn nus o P130

3. FonctioNNement ... e s e s e sn s e P133

4. MAINENANCE ......ooveiiecerirens e s nras snrs san s e snsn e snsn e snsms nemn e en s P135

3. DEPANNAYE ..ceoeiuieerei s e asin snsas snans smsas e sansas snaes samsas nans sansan mnanas snan P138 DEE QUESTIONS ? DES PROBLEMES ?

DES PIECES MANQUANTES ?
Four [e= FAQ, manua s, -_1 -:I;'e!:f- au

CONSIGNES DE SECURITE

Lisez attentivement, comprenez et respectez toutes les
iInformations de cette notice d'utilisation avant d'installer et d'utiliser
] le spa.
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LIRE ET
RESPECTER TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

* Le spa dolit étre alimenté par un transformateur d’isolation ou un
dispositif differentiel a courant résiduel (DDR) ayant un courant
residuel nominal ne depassant pas 30 mA.

* La pompe doit étre testée avant chaque utilisation. Pour |a tester,
suivez les Instructions dans la section « Essal de la pompe » de
ce manuel.

* Si le cordon d'alimentation est endommage, faites-le remplacer
par le fabricant, son représentant ou des personnes qualifiees
pour eviter tout danger.

* Pour reduire le nsque d'electrocution, n'utilisez pas de rallonge
pour brancher l'apparell sur le secteur ; prevoyez une prise
correctement situee.

* Aucune partie de I'apparell ne doit étre situee au-dessus de la
baignoire pendant l'utilisation.

* Les pieces contenant des pieces sous tension, a I'exception des
pieces fournies avec une tension extra-basse de sécurité ne
depassant pas 12 V, ne doivent pas étre accessibles a une
personne se trouvant dans la piscine spa. Les pieces contenant
des composants electriques, a I'exception des telecommandes,
doivent étre situees ou fixées de maniere a ne pas pouvolr
tomber dans la piscine spa.

* Le bouchon de la pompe dolt étre a plus de 3,5 m du spa.

* La fiche doit étre accessible apres l'installation du spa.

MISE EN GARDE : Pour eviter tout danger dl a une
reconfiguration du coupe-circuit thermique par inadvertance,
I'appareil ne doit pas étre alimente par un dispositif de
commutation externe, comme une minuterie, ni étre branche sur
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un circuit qui est regulierement allume et éteint par le service.
Apres avolr utiliseé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez
contacter le technicien de maintenance qualifié le plus proche
pour verifier sa securité et ses performances. Les principaux
composants, notamment |'eélément chauffant a I'interieur de l'unite
electrique, le moteur soufflant de l'air et les clapets de non-retour,
doivent étre contrdlés et remplaces (sl cela s'avere necessaire)
par des professionnels.

Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un état
sec, I'enfichage d’une prise humide est strictement interdit !

* La fiche ne doit étre branchee directement que dans une prise de
I'installation électrique fixe.

Le spa dolt étre alimenté par une source de courant reliee a la
terre.

* POUR EVITER TOUTE ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE
SPA PAR TEMPS DE PLUIE.

Ne portez jJamais de lentilles de contact dans votre spa.

N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

_es rallonges ne peuvent pas étre utilisees.

Ne branchez pas ou ne debranchez pas l'apparell si vous avez
les mains mouiliées.

* Débranchez toujours l'apparell :

- les jours de pluie
- avant tout nettoyage ou autre opération d'entretien
- 8l Vous partez en vacances

* Si I'apparell doit rester inutilise pendant une longue période,
comme par exemple pendant I'hiver, le spa ou la piscine doit étre
demonte(e) et rangé(e) a l'inteneur.

* Pour des raisons de sécurnte, utilisez uniguement les accessoires
fournis par le fabricant du spa.

* Ne placez pas le spa sur une surface glissante et assurez-vous
qu'elle est debarrassee de tout objet pointu avant installation.

* Ne laissez aucun équipement ou apparell electriqgue, comme une
lampe, un télephone, une radio ou une television, a moins de 2 m
du spa.

* Mise en garde : Lire les instructions avant d'utiliser I'apparell et a
chaque fois que l'apparell est installeé ou remonter.

» Conserver les Instructions dans un endroit slr. Si le manuel
d'instruction est manquant, veuillez contacter le fabricant ou
telecharger une copie depuis le site www.bestwaycorp.com

« Attention : Pour des raisons de securite electrique, un PRCD
est incorpore dans le cordon d'alimentation. Si une fuite de
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courant de plus de 10 mA est detectee, I'appareil fonctionne
et coupe I'alimentation électrique. Dans ce cas, debranchez
le spa immeédiatement et cessez de I'utiliser. Ne reinitialisez
pas le produit vous-méme. Vous devez communigquer avec
I'agent de service local pour verifier et reparer le produit.

* Cet apparell n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y
compris des enfants) présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales reduites ou un mangue d'expérience et
de connaissances a moins qu'ils solent supervises par ou qu'ils
alent appris a utiliser I'apparell avec une personne responsable
de leur securité. |l faut survelller les enfants pour s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec l'apparell. (pour le marche hors UE)

* Cet apparell peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et
par les personnes présentant des capacites physiques,
sensorielles ou mentales reduites ou un mangue d'expérience et
de connaissances s'lls sont supervisés ou s'ils ont appris a utiliser
I'apparell en toute securité et qu'ils sont conscients des risques
que cela comporte. |l est interdit aux enfants de jouer avec
I'apparell. (pour le marche UE)

* Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectues par un adulte
ayant plus de 18 ans ayant conscience du risque d'électrocution ;

* Les enfants sont attires par ['eau, fixez toujours une bache sur le
spa apres chaque utilisation.

* N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniere a
minimiser les problemes provoques par des tondeuses,
taille-haies ou autre equipement.

* DANGER - Risque de noyade (en particulier les enfants de moins
de 5 ans). Faites preuve d'une extréme prudence pour éviter tout
acces non autorisé des enfants. Pour vous en assurer, un adulte
doit sécuriser les moyens d'acces ou bien installer un dispositif de
protection de la securite sur le spa. Pour eviter les accidents
pendant ['utilisation du spa, assurez-vous que les enfants restent
en permanence sous la surveillance d'un adulte.

* DANGER - Risque de blessure. Les raccords d'aspiration de ce
spa sont dimensionnés pour repondre au debit d'eau specifique
cree par la pompe. Si vous avez besoin de changer les raccords
d'aspiration ou la pompe, vérifiez que les debits soient
compatibles. Ne faites jamais fonctionner le spa si les raccords
d'aspiration sont cassés ou manquants. Ne remplacez jamais un
raccord d'aspiration par un raccord dont le debit est inferieur a

celul indique sur le raccord original.
 RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si

124



les tuyaux d'entrée / de sortie sont casses ou absents. Ne tentez
Jamais de remplacer les tuyaux d'entree / de sortie. Toujours
consullter votre centre de service apres-vente local.

* RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le @ au moins 2 m de
toutes les surfaces metalliques.

+ RISQUE D’ELECTROCUTION. Ne jamais utiliser un appareil
electrique lorsque vous vous trouvez dans votre spa ou lorsque
votre corps est mouille. Ne laissez aucun apparell electrique,
comme une lampe, un téléphone, une radio ou une télevision, a
moins de 2 m d'un spa.

* Pour les femmes enceintes, le sejour dans I'eau chaude peut
nuire au feetus. Limitez I'utilisation a 10 minutes a la fols.

 POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE .

A. L'eau d'un spa ne doit jamais depasser 40 °C (104 °F). Les
temperatures d'eau comprises entre 38 °C (100 °F) et 40 °C
(104°F) sont considérées comme étant slires pour un adulte en
bonne santé. Des temperatures d'eau plus basses sont
recommandees pour les jeunes enfants et si le spa doit étre
utilise plus de 10 minutes.

B. Etant donne que des tempeératures d'eau excessives présentent
un risque éleve de dommage au fcetus durant les premiers mois
de la grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement
enceintes doivent limiter la température de I'eau du spa a 38 °C
(100 °F).

C. Avant d'entrer dans le spa, |'utilisateur doit mesurer la
tempeérature de I'eau avec un thermometre précis etant donne
que la tolerance des apparells de reglage de la temperature de
I'eau varie.

D. La consommation d'alcool, de drogues ou de medicaments
avant ou pendant l'utilisation du spa peut entrainer la perte de
conscience et un risque de noyade.

E. Les personnes obeses et les personnes ayant des antecédents
cardiagues, une pression sanguine basse ou éleveée, des
problemes de circulation ou du diabete doivent consulter un
medecin avant d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des medicaments doivent consulter un
meédecin avant d'utiliser un spa, car certains médicaments
peuvent induire une somnolence, tandis que d'autres peuvent
affecter le rythme cardiaque, la pression sanguine et la
circulation.

G. Evitez de mettre la téte sous I'eau en permanence.

H. Evitez d'avaler 'eau du spa.
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* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez
Jamais d'eau a une temperature de plus de 40 °C (104 °F)
directement dans la piscine spa.

* La consommation d'alcool, de drogues ou de medicaments peut
augmenter considerablement le risque d'hyperthermie mortelle.
L'hyperthermie se produit quand la temperature du corps depasse
de plusieurs degrées la temperature normale du corps qui est de
37 °C (98,6 °F). Les symptomes d’hyperthermie comprennent
augmentation de la température du corps, vertige, lethargie,
somnolence et eévanouissement. Les effets de I'hyperthermie
comprennent I'incapacité de ressentir la chaleur, I'incapacité de
comprendre qu'll est nécessaire de sortir du spa ou du bain
chaud, l'ignorance du risque imminent, des dommages pour le
feetus chez les femmes enceintes, 'incapacité physigue de sortir
du spa ou du bain chaud et I'inconscience pouvant entrainer la
noyade.

* Les installations électriques doivent respecter les regles
nationales de cablage, consultez un electricien qualifie si vous
avez des gquestions.

* Ces mises en garde, instructions et consignes de securité traitent
de certains risques courants lies aux loisirs aquatiques, mais Ils
ne peuvent en aucun cas couvrir tous les risques et dangers.
Prenez toujours des préecautions et faites preuve de bon sens
quand vous pratiquez des activites aquatiques. Conservez ces
Informations afin de pouvoir les consulter en cas de besoin. De
plus, les informations suivantes peuvent étre fournies en fonction
du type de spa :

Securité des personnes ne sachant pas nager

- La survelllance continue, active et vigilante des personnes ne
sachant pas nager ou ne nageant pas tres bien par un adulte
experimente est toujours nécessaire, notamment dans les spas
fitness (en n'oubliant pas que les enfants de moins de 5 ans
courent le plus de risques de noyade).

- Désignez un adulte experimente pour survelller le spa a chaque
fois gu'il est utilise.

- Les personnes ne sachant pas nager ou nhageant mal doivent
porter un equipement de protection individuelle, notamment
lorsqu’elles utilisent le spa fithess.

- Quand le spa n'est pas utilisé ou survellle, enlevez tous les
jouets du spa et de ses alentours pour eviter d'attirer les enfants
vers le spa.

Dispositifs de securité
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- Une bache de securité ou un autre dispositif de protection de la
securité doit étre utilise, ou toutes les portes ou fenétres (le cas
echeant) doivent étre fermees pour prevenir tout acces non
autorise au spa.

- Les barrieres, les baches, les alarmes ou autres dispositifs de
securite similaires sont utiles mais ne peuvent pas remplacer la

“survelllance continue et expérimentée d'un adulte.

Equipement de sécurité

- Il est recommandé de conserver un equipement de sauvetage
(par ex. une bouee) pres du spa (le cas echeant).

- Conservez un telephone en état de marche et une liste de
numeros de telephone de secours a proximité du spa.

Utilisation du spa en toute securite

- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, a
apprendre a nager.

- Apprenez les gestes de premiers secours (réanimation
cardio-pulmonaire - RCP) et rafraichissez vos connaissances
regulierement. Cela peut faire une difféerence vitale en cas
d'urgence.

- Enseignez a tous les utilisateurs du spa, y compris les enfants,
ce qu'll faut faire en cas d’'urgence.

- Ne plongez jJamais dans une eau peu profonde. Cela peut
provoquer des blessures graves voire mortelles.

- N'utilisez pas le spa quand vous buvez de I'alcool ou que vous
prenez des medicaments car cela peut nuire a vos capacités
d'utiliser le spa en toute securite.

- Quand vous utilisez des baches, enlevez-les completement de
la surface de 'eau avant de penetrer dans le spa.

- Protegez les occupants du spa des maladies liees a I'eau en
traitant I'eau du spa et en ayant une bonne hygiene. Consultez
les consignes pour le traitement de 'eau dans la notice
d'utilisation.

- Rangez les produits chimiques et les accessoires hors de portee
des enfants.

- Installez les panneaux fournis sur le spa ou a une distance de 2
000 mm du spa de maniere clairement visible.

- Une fois retirées, les échelles amovibles doivent étre
conservees de maniere sulre pour que les enfants ne puissent y
grimper . ]

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :
* Le spa ne doit pas étre installe ou stocke a des temperatures
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Inférieures a 4 C (40°F).

* N'utilisez pas le spa seul.

* Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas
utiliser le spa.

* N'utilisez pas le spa immediatement apres un effort intense.

* Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les
surfaces moulillées sont glissantes.

* Pour eviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre
utiliseé s'll n‘est pas rempli d'eau.

« Sortez Immediatement du spa si vous vous sentez mal a ['aise ou
somnolent.

* Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez
toujours les produits chimiques dans I'eau pour eviter les vapeurs
Intenses ou les reactions violentes pouvant entrainer une
projection de produits chimiques.

* En ce qui concerne les Informations relatives au nettoyage, a
'entretien de 'eau et a I'élimination de I'eau, veuillez consulter le
paragraphe "ENTRETIEN",

* En ce qui concerne les informations relatives a l'installation,
veuillez-vous reporter au paragraphe ci-dessous dans la notice.

REMARQUE : ,

* Veulllez examiner I'equipement avant de l'utiliser. Ecrivez a
Bestway a l'adresse du service apres-vente indique dans ce
manuel si des pieces sont abimees ou mangquantes au moment
de l'achat. Verifiez que les composants d'equipement
correspondent aux modeles que vous souhaitiez acheter.

* Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

ATTENTION ; NE FAITES PAS FONCTIONNER LE SYSTEME

HYDROJET A SEC.

Sl le systeme Hydrojet fonctionne a sec, cela provoque des degats

permanents qui ne sont pas couverts par la garantie du fabricant.
CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

MERcI D’AVOIR cHOISI BESTWAY | FR

Obtenez immédiatement et gratuitement 'extension
de garantie de votre achat |

Enregistrez votre produit dans les 30 jours a compter de la date
d'achat et nous vous offrons 6 mois d'extension gratuite de la garantie.

Visitez WWW.ENREGISTREMENTBESTWAY.FR
et enregistrez immédiatement votre produit!

'extension termtoriale de la présente garantie supplémentaire concerne
les pays suivants : France, ltalie, llemagne, Espagne.
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IMPORTANT !

Pour atteindre 40 °C (104 °F), la durée requise de chauffage se
base sur la temperature de I'eau au départ et sur la temperature
ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont qu'a titre
de reféerence. Pour afficher la temperature actuelle de I'eau, faites

fonctionner le systeme de filtration pendant au moins une minute.
Tempeérature ambiante | Temperature de I'eau| Temperature configurée | Durée de chauffage
10°C(50°F) 10°C({50°F) 40°C(104°F) 18,5h-21,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h-18h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h-14,5h
23°C(77°F) 23°C(77°F) 40°C(104°F) 8,59h-11h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 9,5h-7,5h
&

Verifiez que vous avez bien couvert le spa avec la bache du spa
guand la fonction de chauffage est activee. Si vous ne couvrez
pas le spa, il faudra plus de temps pour le chauffer. Veuillez ne

pas utiliser le spa quand la temperature ambiante est inférieure
a4°C (39 °F).

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

CARACTERISTIQUES HYDROJET PRO

Intensite 220-240 V AC, 50 Hz, monophase 2 060 W
Intensite de element chauffant 2000Wa20°C

ntensite de la pompe de filtration 50 W

ntensite du tube de massage 800 W

Intensite de la pompe a jets 1200 W

Systeme d'eau douce 10W
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Test de la pompe

Test du disjoncteur différentiel portable

T
| M

REMARQUE : Les dessins ne sont gu'a titre d'illustration. |l peut arriver gu’ils ne refletent
pas le produit réel. Pas a I'échelle.
1. Branchez la fiche.
2. Appuyez sur la touche "RESET” ; le voyant s'allume.
3. Appuyez sur la touche “TEST" ; le voyant s'éteint.
4. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.
5. Appuyez sur le bouton "marche/arrét" pendant 2 secondes ; la
pompe est préte a I'emploi.

ATTENTION : La prise du disjoncteur différentiel doit étre testee avant
chaque utilisation pour éviter tout risque d'électrocution.

ATTENTION : Avant de brancher la fiche dans la prise de courant,
verifiez que 'intensité du courant dans la prise soit adaptée a la pompe.

ATTENTION : En cas d'echec de ce test, n'utilisez pas la pompe et
contactez notre service apres-vente.

TERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA
| est recommande de faire intervenir un électricien qualifié pour
accorder la pompe du spa a un terminal de liaison equipotentielle a
aide d’'un conducteur en cuivre massif de 2.5 mm? minimum.

MONTAGE
Al'interieur et a I'exterieur, hors sol, cablage portable, spa
portable

ATTENTION : L'emplacement choisi doit étre capable de supporter le poids prévu.

ATTENTION : Un systeme de vidange approprie pour gerer ['eau de debordement

doit étre prévu pour les installations situées a l'intérieur et a l'extérieur,

» Gardez toujours la bache du spa en place pour minimiser la perte de chaleur
pendant le chauffage du spa entre les utilisations (mais pas pendant que vous

[utilisez). Assurez-vous que la bache est fixee
solidement, conformément aux instructions pour maximiser l'isolation. || est

recommande que la bache, lorsqu'elle n'est pas utilisée, soit conservee
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au-dessus du sol pour préserver sa proprete (notamment la zone a proximite

directe de la surface d'eau du spa). La bache devrait &tre stockée dans un

endroit approprie, ou elle ne pourra pas étre endommageée et ne pourra pas
provoquer de dommages.

» Verifiez la température de ['eau réglée et prévoyez de [abaisser pour les
périodes ou e spa n'est geénéralement pas utilise.

» En fonction des conditions extérieures, prevoyez déteindre completement le
chauffage si vous n'utilisez pas le spa pendant une période prolongée (quand le
spa fournit cette option, mais cela permet de maintenir la désinfection

résiduelle/les valeurs pH).

+ || est recommande d'utiliser une couche textile isolante au sol sous le spa pour

minimiser la perte de chaleur par le fond du spa.

» Gardez les filtres dans un état propre afin de maintenir des conditions de
fonctionnement appropriee pour la pompe et d'éviter un remplacement inutile de
'eau et une nouvelle phase de chauffage.

» Gardez le spa a distance des zones de repos afin de minimiser les perturbations
SONOres,

+ || est recommandeé de s'adresser aupres d'un entrepreneur qualifié ou d'un
Ingénieur en construction pour vérifier que le materiau support est suffisamment
solide pour supporter la charge théorique maximale du spa, de 'eau du spa et
des baigneurs. Consultez les informations sur le poids en charge sur 'emballage.

» Veuillez respecter un dégagement d'au moins 1 m autour du spa.

» Consultez votre autorité locale pour connaitre les réglementations sur l'eau en ce
qui concerne l'approvisionnement en eau approprié pour le remplissage du spa.

+ || est recommandé de consulter des experts etfou les autorités locales pour
appliquer les loisfréglementations locales ou nationales en ce qui concerne les
clétures de sécurité enfants, les barrieres de sécunte, [éclairage et d'autres
exigences de securité,

» Ne placez pas la bache sur le sol ou sur toute autre surface sale lorsquelle n'est
pas fixée surle spa.

» Lorsque vous utilisez le spa, la bache doit étre placée dans un endroit sec et
propre, faute de quoil elle va se salir et developper des bactéries. Les baches ne
doivent pas étre posees sur des tables en bois ou des terrasses en bois en
raison du risque de décoloration du bois. Un dispositif de levage de la bache ou
un équipement similaire est utile pour s'assure que la bache n'entre pas en
contact avec le sol. Un dispositif de levage de la bache est vivement
recommandeé pour les spas installés dans des locations.

1. Installation a l'intérieur :

+ Consultez les autorités locales pour connaitre les réglementations en matiere
d'installation.

» Conservez un traitement d'air approprié et régulier dans la chambre du spa
(ventilation et déshumidification) pour préserver la sécurité et le confort des
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baigneurs.

» N'installez pas le spa sur un tapis ou sur d'autres revétements de sol (par ex.

i€ge brut, bois ou autres matériaux poreux) qui favorisent ou abritent des

moisissures et des bacteries, ou qui pourraient étre affectés par les produits
chimiques de traitement utilisés dans le spa.

+ Videz e spa avant de le retirer de la piece ou du batiment,

2. Installation a 'exterieur ;

» Consultez vos Installateurs professionnels locaux pour connaitre les conditions

environnementales, telles que les eaux souterraines et le risque de gel.

+ N'utilisez pas le spa lorsque la température ambiante est inférieure a -10°C

(14°F), nous recommandons vivement de démonter le spa pendant les mois

d'hiver pour prévenir tout dommage, tel que de la glace dans les tuyaux et le

circult. Les tuyaux susceptibles d'étre endommageés par le gel doivent présenter

une pente réguliere dans une direction et doivent étre equipes de vannes de

vidange ou doivent pouvolr étre vidanges pour retirer ['eau.

+ || est recommandé de protéger le spa des rayons directs du solell a ['aide d'une
bache lorsqu'il n'est pas utilisé.

REMARQUE : Seul le Rydro-Jet Pro spa possede le bouton du systeme

Lay-Z-Massage. Lors du gonflage, vous remarquerez que l'air sera expulsé de la

zone ou le tuyau d'air se connecte a la pompe, ce qui est normal et prévient les

dommages dus a la sur-inflation.

REMARQUE : N'utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la piscine.

REMARQUE : Ne trainez pas la piscine sur un sol accidenté car cela peut

endommager la bache de la piscine.

REMARQUE : Le temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence.

Controle de la vanne d’air
Toujours soigheusement vérifier la vanne d'air avant de proceder a l'inflation pour
assurer qu'il n'y ait pas de fuite d'air. Si la vanne d'air est desserrée, servez-vous de
la cleé fournie avec pour serrer la vanne d'air en suivant ces etapes :

D’'une main, tenez le cote arriere de la vanne d'air de l'intérieur de la paroi du spa et
tournez la cle dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE :

1. Ne serrez pas trop.

2. Ne réglez pas le connecteur de la vanne dair quand vous utilisez le spa.
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Veuillez-vous reporter a la page d’instructions fournie

FONCTIONNEMENT

ﬂrsque wous utilisez le Lay-7-Spa
pour la premigre fois, ou aprés une
longue pénode d'inactivité,
assurez-vous dappuyer sur le bouton
de réinitialisation de la pompe au
moyen d'un petit abjet fin,

BOUTON DE REINITIALISATION
CONSIGNES IMPORTANTES POUR L'UTILISATION

Sl la température sur le tableau de commande (ou la
temperature de l'eau) n'a pas changé 4-5 heures aprés
l'activation du systeme de chauffage, utiliser un objet
pointu, appuyer sur le bouton de réinitialisation et
redémarrer le systeme de chauffage.

IMPORTANT : Le systéme de chauffage ne fonctionnera
pas sl la température extérieure est supérieure a 40 °C

(104 °F) ou sl le Lay-7-5pa se trouve en plein soleil.
Dans ces conditions, veuillez attendre un moment de |a

journée plusfrais avant d'appuyer sur le BOUTON DE
REMTIALSATTON avec un objet fin et de redeémarrer [e
systerme de chauffage. Cette opération doft Etre répétée

4 chague fois que lorsque la pompe est dans des
\ conditions ci-dessus J
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04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151



HYDROJET PRO

Bouton de vermrouillage/déverrouillage
La pompe a un verrodillage autom atigue de 5 minutes. La lumiere du LED declinera guand |a pompe est
verrouillee {aucune fonction n'est activee). Pourverrouiller ou deverrouiller la pompe, placez un doigt sur
le houton de vermuillagefdéverrouillage pendant 3 secondes.

Bouton du systeme Lay-Z-Massage

Utilisez ce bouton pour activer le systeme de massage, qui a une fonction de coupure automatique
de 30 minutes.
Le voyant au-dessus du bouton du systeme Lay-Z-Massage s'affiche en rouge lorsqu'il est active.

IMPORTANT : Me faites pas fonctionner e systeme Lay-Z-Massage quand |a bache est
fixee. De 'air peut s'accumuler a l'interieur du spa et causer des dommages
imeparables a la cowverture et des lesions corporelles,

REMARQUE : La chalewr et le systeme de massage collaborent pour créer une
ExpErience de massage chaud.

Bouton systeme HydroJet
@ Ce bouton allume et eteint |a pompe a eau. Le voyant au-dessus du bouton du systéme Hydrod et s'affiche en rouge lorsgu'il est active.

Remargue : Le systeme s'arréte automatiquement aprés une heure.
Remargue : MNe pas executer le systéme Hydrodet 3 sec.

Bouton de chauffage
@ Utilisez ce bouton pour activer |e systeme de chauffage. Quand levoyant aw-dessus du bouton du chauffage est rouge, le systeme de chauffage
est active. Quand e voyant estwvert, I'eau se trouve a la température configuree et le systeme de chauffage est a I'arrét.

REMARQUE : 5i le systeme de chauffage est active, e systeme de filtration demarrera automatiquement.
REMARQUE : Apres avoir eteint le systeme de chauffage, |e systeme de filtration continuera a fonctionner.

Bouton Filtre & eau

Ce bouton allume et eteint la pompe de filtration.
Le voyant situg aw-dessus du bouton de filtration d'eau devient rouge quand il est active.

REMARQUE : La fonction integree de traitement de I'eau dure fonctionne automatiguement.
Bouton minuterie économie d'énergie

Il s'agit d'une nouvelle fonction congue pour eviter de gaspiller I'energie en definissant I'eure et la duree du cycle de chauffage du spa. Cec
wOUS permettra de profiter de wotre spa guand vous e souhaitez sans avair a laisser le chauffage allume en pemmanence.

ETAPE 1: Définir |a durée de chauffage

1. Appuyez sur le bouton e | la LED@cnmmence a clignoter.

2. Appuyez sur le bouton ¢ ou sur e bouton &g pour régler la durée de chauffage (entre 1 et 45 heures),

3. Appuyez a nouveau sur le boutan @pnur confirmer la durée de chauffage.

ETAPE 2: Définissez dans cormbien d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage doit s'activer

1. Aprés avair réglé la durée de chauffage, la LED (2)commence 3 clignoter,

2. Appuyez sur le houton €Y ou sur le bouton & pour régler les heures jusgu'au moment de ["activation {entre 0 et 33 heures).

3. Appuyez & nouveau sur e hnutnn-ﬂﬂu ne touchez a rien pendant 10 secandes pour confirmer le reglage. La LED (%) est allumee en cantinu, et le compte a rebours jusgu'a
I'activation du chauffage commence.

Pour modifier les paramétres de la minuterie : Appuyez surle bauton ;-:l‘:et utilisez le bouton &Y ou le bouton @y pour procéder au réglage.
Annuler le paramétre : Appuyez sur le bouton 5y, pendant 2 secondes,

REMABRQUE : Aprés avair effectud le réglage, 'écran affiche alternativement la température actuelle et 'heure.

REMARQUE : Le reéglage de la rninuterie (durée de fonctionnerment du chauffage) peut étre défini entre 1 et48 heures |
Le réglage du temps de réservation (Ie nombre d'hedres A PARTIR DE MAINTEMANT lorsque e chauffage commencera a fonctionner) peut Etre défini entre 0 et99

heures. Si la minuterie est réglée sur O heure, cela signifie que la fonction Timer n'est pas definie.
Motez que la minuterie n'est valable qu'une fois par utilisation ; 'utilisateur régle la durée du cycle de chauffage et le nombre d'heures jusqu'ad mament ol e cycle de

chauffage commencera. La minuterie ME SE répéte PAS tant qu'elle n'est pas réinitialisee.

Commutation Celsius/Fahrenheit
La temperature peut Etre affichee soit en Fahrenheit soit en Celsius.

Boutons de réglage de la température

° Enappuyant surles boutons pour augmenter ou diminuer la temperature, e LED se mettra & clignater. Quand il clignote, vous pouvez regler 13
termperature souhaitée. Sivous maintenez ces boutons enfonces, les valeurs augmenteront ou diminuerant rapidement. La configuration de la
nouvelle temperature souhaitée restera sur l'afficheur 3 LED pendant 3 secondes pour confirmer |a nowvelle waleur.

REMARQUE : La temperature par défaut est de 35 °C (95 °F).
REMARQUE : Le réglage de |a termpérature est compris entre 20 °C {53 °F) et 40 °C {104 °F).

LED Minuterie économie d'énergie
@ Le clignotement de ce LED weut dire que wous Etes en train de configurer [a duree de chauffage. Le voyant sera allume gquand la fonction de

chauffage commence a fonctionner. ‘
@ Le clignotement de ce LED welt dire gue vous Etes en train de configurer dans comhbien d'heures A PARTIR DE MAINTEMAMT le chauffage

doit s'activer. Quand |e voyant est allumé, la fonction minuterie économie d'énergie est configuree.
Bouton MarchelArrét

Appuyez sur ce bouton pendant 2 secondes pour activer les boutons du tableau de commande et le voyvant devient vert.
Appuyez sur ce bouton pendant 2 secondes pour arréter toutes les fonctions actuellement activeées.

Affichage LED

Lne fois qu'il est mis sous tension, le LED affiche automatiquement |a température actuelle de I'eau.
888 Al hout de 72 heures de filtration (sans utiliser la fonction minuterie économies d'energie), la pompe hibernera et l'inscrption "End"” (Fin)
@ clignotera avec latempérature actuelle de I'eau. Quand la pompe hibeme, les fonctions de filtration de I'eau et de chauffage sont toutes les
deux desactivees. Pour re-activer la pompe, appuyer sur le bouton verrouillagesdeverrouillage pendant 3 secondes.

REMARQUE : Le taux de chauffage de I'eau peut changer dans les conditions ci-dessous

« Quand la temperature exterieure est inferieure a 13 °C (89 °F).

= 5i la bache n'est pas positionnée quand on active |a fonction de chauffage.

REMARQUE : Four afficher la temperature actuelle de I'eau, faites fonctionner le systeme defiltration pendant au moins une minute. La température de

I'eau telle gque mesurée par un thermmometre externe peutvarier de |a temperature telle gu'elle est affichee sur le panneau du spa enraison des

differentes positions des dispositifs de mesure.

« Maintenez une bonne circulation lorsgue le spa entre dans un cycle de purge parfiltration. | est recommandé de laisser tous les jets de massage
ouverts, de fermer les vannes d'aération et de placer les deflecteurs en position mediane lorsgue vous quittez le spa, pour permettre a I'eau traitee
chimiguement de s'écouler a travers I'ensemble de la tuyauterie,

= & chaque vidange du spa, il convient de nettoyer 1e filtre (et de |e vidanger/séchen).

« En I'absence de traitement automatise et/ou continu de I'eau imesure et dosage chimigue), aucun dosage manuel de produits chimigues ne doit Etre

effectue pendant que des baigneurs se trouvent dans e spa.
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Alarmes

Causes Motifs Solutions

1. Debranchez la fiche délicatement, donnez un coup Bger zur le cdte de la

Les capteurs du débit deau 1. Les drapeau: du capteur de débit d'eau ne pompe et rebran chezda
E ﬂ fonctionnent sans appuyersurle tombert pas dans la position correcte., 2 b > o : .
S . . Pour obtenir de l'aide, rendez-vous sur notre site Web wene besbweayoorpooom,
l' bouton du filtre ou de chauffage. |2, Les capteurs de deébit d'eau zont casses. dans & brique Sssistance. Rty
Apréz e démarrage ou durant | 1. VoW aver nghlié de retirer les 2 bouchorms 1. Enlevezles 2 bouchons d'obturation avant de chauffer, repotez-vous au
E 3 E les fonctions de filtration etfou d'obturation a limtérieur de la piscine. paradgraphe Montage dans la notice d'utilisation.
de chauffage , les capteurs du | 2. Les cartouches des fitres sont sales. 2. Enlevez le groupe de fitration de lintérieur de la plsune et a {quyez zurle
déhit d'eau ne détedent pas | 3. Declenchez e fitre ou le systeme de chauffage et bouton du filtre ou de chauffage. Siaucune alarme n'apparsit, nettoyez ou
le débit d'eau placez wotre main en face du fuyau de sortie a changez les cattouche s du filtre, installez e groupe de filtration & lintérieur de
timtérieur de 13 piscine pour wérifier que wous sentez la piscine.
le fluz d'eau quisort. 3. Pour obtenir de l'aide, rendez-vous sur notre gte Web wanane bhestwaycorp.oom,

a.5ileau ne p'écnule pEs, la pompe 8 eau est lzassée. danz la rubrigque Aszistanoe.
h.Deleau s'écoule, mak l'alarme | _r'_'|,- apparait, les
capteurs de débit deau sont casses.

. e A o | 1. LE goa n'ed pas concu pour fondionner avec des temperatures de l'eau
Le thermom étre de la pompe | 1. La température de feau est inférieure a 4 °C (490 °F) mfeﬁ:nleures 3 ﬁ ap I:ﬂml‘? FF:';' Déhrancher la pom pe et redgm arrer zeulemernt s

indigue une temp &rature de 2. Silatempérature de I'eau estsupérieure 8 pompe lorsgue la température de leau atteirt § °C (43 °F ).

m
3
wy

I'eau inférieure a 4 °C (40 °F). 7L (446 °F), le thermometre de la pompe est 2. Pour obtenir de 'aide, rend ez-vous sur notre site Yeb wan besbnaycarp.com
Lasse. dansz la nbrigue Sssistance.
Le thermom étre de |a 1. La tem pérature de |'eau est supérieure & 1. Le span'est pas conga pon riocbonneravec des températares de lears ipérenes 3 40°C (104 °F).
pompe indigue une 2052 (122 °F) . . Débraichez Bpompe et ee redémamez B pompe gre qrand Btempéatee ke Peanest aE feare o
temperature de 'eau 2. =i la temperature de 'eau estinferieure 4 égak & % T 400 'F.
Superieurs & 50 °C (122°F). .::53% (113°F), le thermometre de & pompe &3 |\ wonpTaNT : Auartce reémarer B pompe, appryersnr b borbrde § iniakaton de B pompe.

2. Porrobe virde laide, g idezyorssiriote sie Web wow hesWwaco peom dais B nibigie LsseBice.

Il v & des problémes au niveau | 1. Les connedeurs de thermométre de la pompe Four abtenir de 'side, rend ez-vous sur notre site Web sy bestwayoom .com

M
3
N

des branchem entz du ne fondionnent pas coredement. dans la rubrigque Assistance.

therm omeétre de la pompe. 2. Lethermomeéte de la pompe est casse.

Le coupe-circuit thermicgue & L'interrupteur thermigue de reset manuel & été 1. Debrancher [a pompe et appuyes sur le bouton de réin'rljalisajinn, pui rebranchez 1a parmpe.
réinitialization manuelle & un CaTah. 2.5 talarme persite, contrilez le paragraphe BOUTON DE REIMITIALSATION dans 3 notice.

probléme. 3. Pour obtenir defaide, rendez-vwous sur notresite We bwww bestw gecorp.com, dams la

rubrigue Aesstance.

104 °C 219 °F1Panne de Le fusible est débranché. Four obtenir de l'aide, rendez-vous sur notre site Web v bestwaycom.com,
E U g fusible. danz la rubrigque Aszistance.

Fuites d'eau a l'intérieur de la  |[Le syséme a détecté une fuite d'eau dans la Four abtenir de 'side, rend ez-vous sur notre site We b sy hestwayoom .com
E !E' pompe. pompe. dans la rubrigue Assistance.

Ligne de signsl déconnecté, | L& lione de signal entre [e tableau de Pour obtenir de l'side, rendez-vous sur notre site Web woavbestwaycon .com
E ’ 3 commande et la carte d'alimentation ne sont dans la rubrigue Assistance.

pas bien conne dée s,

2 Lapompe 3 un pbléme. danz la rubrigue Assistance.

S E F E chec de la prize de terre. 1. Lamise 413 terre de votre domicile 3 un probléme. | Powr akteni de laide, rendez-vous sur natre site Web swasebestwaycop.com |

MAINTENANCE

REMARQUE : votre spa aura besoin d'etre regonfle de temps en
temps. Les changements de temperature entre la nuit et le jour
modifieront la pression dans le spa et pourront provoguer un
certain degonflage. Veuillez suivre les instructions de montage et
vidanger le spa avant de le gonfler exactement a la pression
hécessaire.

ATTENTION : VOUS DEVEZ VOUS ASSURER QUE LA POMPE SOIT
DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER L’ENTRETIEN DU SPA.

Maintenance de la cartouche du filtre
REMARQUE : Pour étre certain que I'eau de votre spa reste propre, contrélez et nettoyez les cartouches
du filtre tous les jours en suivant la procédure ci-dessous.

rd

Groupe filtre 58323 Cartouche de filtre

REMARQUE : Nous recommandons de changer les cartouches de votre filtre toutes les semaines. Siles
cartouches du filtre sont sales et décolorées, il faut les remplacer.

Maintenance de la bache

L'intérieur et 'extérieur de la bache doivent étre nettoyés réguliérement avec une solution appropriée qui
comprend une désinfection appropnée (par exemple 10 mg/l de chlore libre).

Maintenance de I'eau

De nombreux polluants contenus dans I'eau se déposent sur les surfaces sous la ligne d'eau. Ces
polluants peuvent provoquer la propagation de bacténes, d'algues ou de champignons. |l est
recommandé de neftoyer les spas aussi réguliérement que nécessaire. Au bout d'un certain temps, des
taches tenaces ou des biofilms peuvent se développer sur les surfaces accessibles sous la ligne d'eau ;
de fortes concentrations de sels ou des sous-produits de réaction indésirables peuvent également se
produire. En fonction des conditions d'hygiéne, de la propreté, de la visibilité, de l'odeur, des débns et

des taches, il est recommandé de changer complétement I'eau et de nettoyer/désinfecter le spa. Lors de
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la vidange du spa, les réglements et les instructions de vidange de l'eau doivent étre respectés.

Il est vivement recommandeé d'utiliser de I'eau du robinet pour remplir le spa afin de minimiser limpact
d’'un contenu indésirable, comme les minéraux. Les zones de déplacement pieds nus et les zones de
détente doivent également étre nettoyées. Aucune eau de nettoyage ne peut s'eécouler dans le spa ou le
cycle d'eau du spa. La saleté et les agents de nettoyage doivent étre rincés soigneusement pour
s'égoutter dans les alentours du spa. Pour garder I'eau de votre SPA propre, il faut garder un équilibre
chimique. Le simple fait de nettoyer la cartouche du filtre n’y suffit pas. Veuillez-vous référer a 'une des
recommandations ci-dessous

Utilisation de pastilles chimiques {(hon incluses) :

Utiliser du liquide chimique (non inclus)
(Se reporter aux instructions des produits chimiques liquides achetés)

La qualite de 'eau sera directement liee a la fréquence d’utilisation, au nombre d'utilisa-
teurs et a I'entretien géneral du spa. Il faut changer I'eau tous les 3 jours si aucun
traitement chimique n'est effectue.

REMARQUE : Nous vous recommandons de prendre une douche avant d'utiliser le
Lay-Z-Spa. Les produits cosmétiques, les lotions et autres résidus sur la peau peuvent
rapidement dégrader la qualite de I'eau.

REMARQUE : Sortez le distributeur chimique du spa quand vous utilisez le spa
IMPORTANT : aprés avoir effectué le traitement chimique et avant d'utiliser le spa,
servez-vous d'un kit d’essal (hon fourni avec) pour tester les proprietes chimiques de I'eau.
Nous recommandons de maintenir 'eau conformément au tableau ci-dessous.

Basicite totale Chlore libre
7,4-7,6 80-120 ppm 2-4 ppm

REMARQUE : La garantie ne couvre pas les degats provoques par un desequilibre chimique.
Les produits chimiques pour piscine sont potentiellement toxiques et doivent étre manipulés
en faisant attention. Il existe des risques sérieux pour la santé derivant des vapeurs
chimigques ainsi que de I'etiquetage et du stockage incorrects des recipients chimiques.
Veuillez-vous adresser au concessionnaire de piscine le plus proche pour plus dinformations
au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de
produits chimiques. La garantie ne couvre pas les degats occasionnes au spa suite a une
utilisation incorrecte des produits chimiques et a une mauvaise gestion de I'eau du spa.

Entretien des buses Jet

1. Tourner jusqu'a entendre le « clic », et
sortir les buses Jet pour nettoyer les
debris.

2. Insérer et tourner vers la droite pour les
replacer.
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Vidange du spa
REMARQUE : Les dessins ne sont qu'a titre dillustration. Il peut arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a Féchelle.

P&6H565A5516

REM,&RUE  Soulevez le spa quand
Il ne reste gu'un peu d'eau dedans. Les
dommages aux poidnees ne sont pas

couverts par la garantie.

Nettoyage Les résidus de détergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain et des produits chimiques
du spa peuvent s'accumuler sur les parois du spa. Utilisez du savon et de I'eau pour nettoyer les parois et rincez bien.

REMARQUE : NUTILISEZ PAS de brosses dures ni de produits d'entretien abrasifs.

DEGONFLAGE P61726AS5518 @ % PE1725A5518 @ @4 PE1727A5518 ﬁB é@

HYDROJET PRO

Réparation du spa Pour Spa Liner
Pour la biche gonflable du Spa Sile spa estdechire ou perce, utilisez la rustine en PYC fournie avec et 13 colle (non

Si le spa est déchiré ou percé, utilisez 1a rustine résistante fournie TOUNIE] BN SUlvant ces etapes |

vBe Mettoyez et sechez la zone a reparer. |

1 Mot | - . COUpEz la rustine en PYC fournie avec 4 la bonne taille,
- WETIOYEZ 13 Z0NE a Teparer. .Utiliser la calle fnon incluse) pour revétir un cété du patch fraichement coupé.

2. Decallez soigneusement la rustine. YWarfiez gue la colle soit distribuée uniformement,

3. Appuyez la rustine sur lazone a réparer, CAttendezr 30 secondes avant de placer la rusting avec la colle sur la zone

4. Attendez 30 secondes avant de e gonfler, endornmargee.

.Lissez pour éliminer les bulles d'air gui pourraient 5'étre formeées et appuyez dessus
fermerment pendant deux minutes.

 Aftendez 30 minutes avant de le gonfler,

Wous pouvez désormais uiliser a nouvead le produit. Répeter cette opération si
YOS decouvrer o autres fuites.
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Rangement du Lay-Z-Spa
Avant le stockage, s'assurer que le spa et la pompe soient complétement secs. Ceci est
fondamental pour prolonger la durée de vie du spa. Nous vous recommandons d’ utiliser la
pompe pour sécher le spa, la pompe &t les tuyaux. Enlevez les groupes filtres et jetez les
cartouches de filtre usées. Placez a nouveau les deux bouchons d'obturation sur les vannes
d'entrée et de sortie du spa. Il est recommandé de ranger le spa dans son emballage d'origine,

au chaud et au sec.

REMARQUE : Le plastique devient fragile &t risque de se casser quand il est expose a des
temperatures en dessous de zéro. Le gel peut endommager de maniere grave le spa. Un remisage
incorrect de votre spa peut rendre la garantie caduque.

Mse aurebut | es déchets de produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets domestiques.

)

Veuillez les recycler dans les structures existantes. Contactez les autorités locales ou votre
revendeur pour des conseils en matiére de recyclage.

DEPANNAGE Bestway aspire a fournir le plus de spas sans probleme sur le marché. Si vous
rencontrez néanmoins des problemes, n‘hésitez pas a contacter Bestway ou votre revendeur
agreé. Voicl quelgues astuces utiles pour vous aider a faire un diagnostic et a résoudre les
sources de problemes les plus courantes.

Problémes

Eventuelles causes

Solutions

La pormpe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Les circuits d'alimentation sont cassés

- Contrdlez |a source de courant
- Pour obtenir de 'aide, rendez-vous sur notre site Vet
wenene e ste avcorp .corm, dans la rubrigque Assistance

La pormpe ne chauffe pas
correctement

- La température reglee est trop basse
- La cartouche du fitre est sale

- L'arrét du coupe-circuit thermigue

- L'elerment chauffant est en panne

- Reglez le systerne de chauffage a une termperature plus elevée {yvoir 3 section
Fanctionnement de la pompe)

- Mettoyezrermplacez la cartouche du fitre
(reportez-vous au paragraphe relatif au nettoyvage et au remplacernent de la
cartouche du fitre)

- Redernarrez lorsque la termperature est inférieure 3 38 *C (100 *F)

- Pour obtenir de Iaide, rendez-wvous sur notre sie e b wiani bestiay COrp.Corm,
dans la rubrique Assistance

Le systeme Lay-Z-Massage ne
foncionne pas

- La pompe a air surchauffe

- Le systeme de massage s'arréte
automatiquerment

- La pompe a air est cassee

- Debranchez la pompe et attendez deux heures jusgu'a ce que la pompe
ait refroidi. Inserez |a fiche et appuyez surle bouton du systeme de
Massage

- Appuyez surle bouton du systeme de massage pour 'allumer 3
noLE L

- Pour obtenir de 'aide, rendez-vous sur notre site \Web
wineee Deste ayCcom.com, dans la rabrgue Assistance

Les adaptateurs de la pompe ne
sont pas au méme niveau gue les
adaptateurs du spa

- La nature du PYC 'amene a
changer de forme, ce qui est narmal

- Rehaussez |a pompe avec du bois ou un autre type de matéhau isolé pour
amener les adaptateurs de |3 pormpe au niveau des adaptateurs du spa

Fuite au niveau de la piscine spa

- Le Spa est dechiré ou perforé
- Lawvanne d'air est 1ache

- Ltiliser la rustine fournie
- Utiliser de I'eau savonneuse, couyir lavanne a air pour verifier si l'air
fuit; e cas echeant, utiliser |a clé fournie pour fiker I'obturateur d'air en
sUivant ces etapes
1. Degonfler le SPA,
2. D'une main, tenir l'arere de |a vanne d'air du cdté intérieur de la
paroi du spa et tourner 1a cle dans le sens horaire

L'eau n'est pas propre

- Temps de filtrage insuffisant
- Cartouche dufiltre encrassee
- Entretien impropre de 'eau

- Augmenter [e temps de filtrage

- Mettoyerfrermplacer la cartouche du filtre (woir la section Mettoyage et
Femplacement de la cartouche du filtre)

- Se reférer au instructions du fabricant de produits chimigues.

Le test PRCD a echoue

Wolre Spa presente un defat

Pour oktenir de I'aide, rendez-vous sur notre site Web wnn De st ay-
corp.cam, dans 13 rubrigue Assistance

Le test du disjoncteur différentiel
portable s'est solde par un echec

- La pormpe a eau est en surchauffe
-La pompe 3 eau est cassee

- Debrancher la pompe et attendre deux heures jusgu'a ce gue la
pompe se soit refroidie. La brancher et essayer a nowveau

- Contactervotre centre de service apres-wvente local Bestway pour
abtenir plus d'instructions

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

- Le tableau de commande possede un
vermuilage automatique qui se déclenche
au bout de & minutes dinactiite. L'écran
LED a une icdne :ESi l'iciine de
vermouilage est en surbrillance, e panneau
de cormmande estveroLilg.

- Le tableau de commande n'est pas activé,

- Pour déverrouiller le tableau de commande, appuyer sur le houton [EE)
pendant 3 secondes. Si le tableau de commande ne se déverrouille
pas, redemarrez |a pompe - debranchez et rebranchez la pompe

- Appuyez surle bouton Marchefrét pendant 2 secondes. Sile
probleme persiste, rendez-vous sur notre site Wwehb
wineee Deste ayCcom.com, dans la rabrgue Assistance

Cuel type de produits chimigues
dewrais-je utiliser pour I'entretien
de I'eau ¥

WeUillez-vous adresser au fournisseur de produits chimigues e plus proche pour obtenir des inform ations
sur l'entretien chimigue. Lisez attentivernent les instructions du producteur de produits chimigues

Iy & une fuite d'eau au niveau
des adaptateurs entre la
pompe etle spa

Placez les trois bouchons d'obturation sur les orifices du spa pour eviter gue 'eau s'echappe et débranchez la pompe.
Contrdlez les joints d'etanchéite etwenfiez gu'ils soient positionnes comectem ent 3 l'interieur des adaptateurs de la
pompe. Siles joints d'etancheite sont manguants ou s'ils ne sont pas installes correcterment, weuillez wous rendre sur
notre site Weh www bestwaycarpoom, Bubrique Assistance. Siles joints d'etancheite sont placés correctement,
rebranchez 1a pompe au spa et semez manuelement les adaptateurs
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[MEPIEXOMENA

1. OAHTIEZ AZPANAEIAL ..ot teirveearesessen s snasrs sasns nssns smses snas senns nnns 5439
2. EYNAPMOAMOIHZIH ..o e iimieveesvesssssnsss sessss nsses snssnsnssss snsss susses snss sun mns 5147
3. AR I T O P LA ....ccee e ieeie ree s eecness smmsre sarmas srmms smmsss nmsee snmms snmns aus sunmmsun $150
I 3 I = o o 5152 TO KATAZTHMA
5. ANTIMETQNIZH NMPOBAHNMATON ... e e cevee eree semres nses msres smnee 5155 EPOTHEEIE: NPOBAHMATA:
E_ﬂPTH MATA MOY AEINOY N,
M3 T %HEL EPOTHIEE EFVHM AL, BNTED
1 .'u"u n.‘f!]lh.'.:lﬂlf il I.E EﬂjfEIITETE THH

AIABALTE MPOZEKTIKA, KATANOHZTE EMAKPIBQZ KAl AKOAOYEHZTE OAEL
TIZ TAHPOQOPIEZ MOY ANATPAGONTAI 2E AYTO TO EFXEIPIAIO
OAHTIQN TTPIN ETKATAZTHZETE KAl XPHZIMONOIRZETE TO 2[1A.

2HMANTIKEZ OAHI'IE2 A2QAAEIAZ - AIABAZTE KAl AKOAOYOH2TE
OAE2 TI2 OAHTIEX
[NPOEIAOMNOIH2H:

» TO 2[NA MPENEI NA TPOGOAOTEITAI ME2Q ENOZ METAZXHMATIZTH

AMOMONQ2HZ 'H NA TPOPOAOTEITAI MEZQ ENO2 AYTOMATOY AIAKOITH

AIAPPORHZ (RCD) ME ONOMALTIKO PEYMA AIAPPOHZ NOY AEN ©A

YMNEPBAINEI TA 30mA.

» HANTAIA TIPENEI NA AOKIMAZETAI TIPIN AITO THN KAGE XPHZH. 1A TH
AOKIMH AKOAOYOHZTE T2 OAHTTEZ THZ ANTAIAZ.

» EAN TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZ EXEI YNOXTEI ZRMIA, MPEMEI NA
ANTIKATALTAQEI ANO TON KATAZKEYAZTH, TON ANTIMPO2QMNO 2EPBIZ H
AlNO NTAPOMOIA EZEIAIKEYMENA ATOMA, ITPOKEIMENOY NA ANOPEYXOEI O
ONOIOZ KINAYNOZ.

» [1ATH MEIQ2H TOY KINAYNOZ HAEKTPOIAR=IAZ, MHN XPH2IMONOIEITE

KANQAIA TPOEKTAZHZ T1A NA ZYNAEZETE TH 2Y2KEYH 2THN MNPIZA

HAEKTPIKHZ TPOPOAOZIAZ. PONIZTE QXTE NA EINAI AIAGEZIMH MIA 2Q2TA
TOMNOGETHMENH IMPOZA MAPOXHZ HAEKTPIKOY PEYMATOL.

» KANENA MEPOZ THZ 2Y2ZKEYHZ AEN NPEMNEI NA BPIZKETAI TIANQATO THN
MITANIEPA KATA TH AIAPKEIA THZ XPH2HZ.

o TMHMATA NOY MEPIEXOYN HAEKTPO®OPA EZAPTHMATA, EKTOAATIO TA
TMHMATA MOY TPOPOAOTOYNTAI ME MOAY XAMHAH TAZH AZQAAEIAL, H
ONOIAAEN YTEPBAINEI TA 12V, AEN NMPENEI NA EINAI TIPOZBAZIMA ANO ENA
ATOMO NOY EINAI MEZA 2THN MIZINA 2MA. TMRMATA TTOY NEPIAAMBANOYN
TA HAEKTPIKA EZAPTHMATA, EKTOZ AlNO TIZ 2Y2ZKEYEZ THAEXEIPIZMOY,
[TPEMNEI NA BPIZKONTAI EKTOZ 'H NA TEPEQNONTAI ME TETOIO TPOINO
QLTE NA MAN MIOPOYN NA NMEZOYN MEZA 2THN NIZINA 2[1A.

» O PEYMATOAHITHZ (®12) THZAANTAIAZ TTPENEI NA AITEXEI TANQ ANO 3,5
METPA MAKPIA ANO TO 2[1A.

 META THN EMKATAZTAZH TOY 2[1A, EINAI ANAPAITHTO O PEYMATOAHNTHZ NA
EINAI TIPOZBAZIMOZ.
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[NPO2OXH: [NPOKEIMENOY NA ANO®EYXOEI O KINAYNOZ AOIQ AKOY 21A2Z
EMANAPOPAZ TOY ©EPMIKOY AIAKONTH, H 2Y2KEYH AYTH AEN MPEMNEI NA
TPO®OAOTEITAI MEZQ MIAZ E=QTEPIKHZ 2Y2ZKEYHZ ENEPIOIMOIHZHZ,
ONQz ENAZ XPONOAIAKOMTHZ, H NA ZYNAEETAI 2E ENA KYKAQMA NOY
ENEPFOMOIEITAI KATATTENEPTONOIEITAI TAKTIKA ANO THN [TAPOXH.

AQOY XPHZIMOMNOIHZETE TO ZMNA ZAZ T1A 3-5 XPONIA, MPETE[ NA
EMIKOINQNHZETE ME TON TONIKO E=EIAIKEYMENO TEXNIKO 2YNTHPH2ZHL
QLTE NA AIAZQAAIZETE THN AZOQAAEIA KAl THN ATTOAOZH TOY 2MMA. TAKYPIA
E-APTHMATA, ONQx TO 2TOIXEIO @EPMANZHZ, O KINRTHPAZ TOY
ANEMIZTHPAAEPOZ KAl Ol BAABIAEZ ANTENMIZTPO®HZ ENTOZ THZ
HAEKTPIKHZ MONAAOZ, NPEMNEI NA EAEFXONTAI KAl NA ANTIKAGIZTANTAI
(EAN EINAI ATTAPAITHTO) ANO E=EIAIKEYMENOYZ ENATTEMATIEL.
[NPOEIAONOIHZH: AIATHPEITE TON PEYMATOAHMNTH NANTOTE 2TEFNO, H
2YNAE2H ME BPETMENO PEYMATOAHIMTH ANATOPEYETAI AY2THPA!

» TO ©I2 (BY2MA) @A TIPEMEI NA 2YNAEETAIANEYOEIAZ MONO ME MIA MNPIZA
THZ 2TAQEPHZ HAEKTPIKHZ EFKATAZTAZHL.

TO 2[A NPENEI NA TPOQOAOTEITAIANO MIATEIQMENH NAMH HAEKTPIKHZ
TPO®OAOZIAL.

' [|A THN ANO®YIH HAEKTPONAH=IAZ, MHN XPH2IMOMOIEITE TO SPA OTAN
BPEXEI.

» [IOTE MHN ®OPATE TOY2 ®AKOY 2 EMAPH2 OTAN BPIZKEZTE MEZA 2TO 2[1A.

o MAN XPHZIMOIEITE TO 2[NA KATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ ZYNTHPHZHZ.

o AEN ENITPENETAIH XPRZH KAAQAIQN EMNEKTAZHL.

o MAN ZYNAEETE HANOZYNAEETE TH 2Y2KEYH ME BPEIMENA XEPIA.

 NAANOZYNAEETE NMANTOTE TH 2Y2ZKEYH:

- LE BPOXEPEX HMEPEL
- [PIN ANO TON KA@APIZMO 'H ANO AAHA LYNTHPHZH
- EAN THN AQHZETE XQPIZ ENIBAEWYH KATA TH AIAPKEIA TQN AIAKOTNQON

» OTAN H 2Y2ZKEYH AEN NMPOKEITAI NA XPHZIMONOIRGEI T'IA METAAO XPONIKO
AIAZTHMA, OMQ KATA TON XEIMQNA, TO OAO 2ET ZMNA R NIZINAZ ©A TPETEI
NA ATTOLYNAPMOAOIHOEI KAl NAANOGHKEYOEI ME2A 2E E2QTEPIKO XQPO.

' [IAAOTOYZ AZQAAEIAL, NA XPRZIMOMOIEITE MONO TA EZAPTHMATA [10Y
[NAPEXONTAI 'H ETKPINONTAI ANO TON KATAZKEYAZTH 2[1A.

o MAN TONOGETEITE TO 2MA TTANQ 2E OAIZ@HPH ENIPANEIA KA
BEBAIQOEITE OTI MANQ 2THN ENI®ANEIA AEN YTTAPXOYN AIXMHPA
ANTIKEIMENA MPIN ATNO THN EMKATAZTAZH.

» [IOTE MHN TOMNO@ETHZETE MIA ONOIAAHTNOTE AAMH RAEKTPIKH 2Y 2KEYH,
ONQL ENA ©Q2, THAEQQNO, PAAIOPQONO 'H THAEOPAZH 2E ATTOZTAZH
MIKPOTEPH ATO 2 METPAAITO TO 2NA.

» IPO2OXH: AIABALTE KAAA TIZ OAHTIEZ TTPIN XPHZIMOIMOIHZETE TH
LY2KEYH KAQE ®OPATIPIN ANO THN EMKATAZTAZH H THN
EMANAZYNAPMOAQTI HZH.

140



» ALOAAHY OYAAZH TON OARTIQN. EAN XAZETE TIZ OAHTIEY, NAPAKAAOYME
EMKOINQNHZTE ME TON KATAZ=EYALTH H KATEBAZTE ENAANTIIPA®O ANO
THN [2TOZEAIAA www.bestwaycorp.com

o IPOEIAOMNOIHZH: TIA AOTOYZ HAEKTPIKHZ AZQAAEIAZ, TO KAAQAIO
NEPIAAMBANEI MIA 2YZKEYH PRCD. EAN ANIXNEYOEI AIAPPOH PEYMATO2
METAAYTEPH ANO 10mA, H ZYZKEYH ©A ENEPFONOIHOEI KAI ©A AIAKOWEI
THN TPOQOAQ2IA. ZE MIA TETOIA NEPINTQZH, NAPAKAAOYME
AMO2ZYNAE2TE AMO THN TPO®OAOZIA KAl ZTAMATHZTE AMEZQ2 TH XPH2H
TOY 2MA. MHN ENANAQEPETE MONOI ZAZ TO MMPOION, MPENEI NA
ANEYOYNOEITE 2TO TOMNIKO 2EPBIZ T'lA NA EAET =EI KAl NA EMIZKEYA2EI
TO MPOION.

 H 2Y2KEYHAYTH AEN MPOOPIZETAI TIA XPH2H AlTO ATOMA
(LYMINEPINAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME MEIQMENE2 2QMATIKEZ,
AIZOHTIKEZ 'H NORTIKEZ IKANOTHTEZ 'H EAAEIWH EMNEIPIAZ KAI TNQ2HZ,
EKTOX EAN BPIZKONTAI'YNO EMITHPHZH H TOYZ EXEI TTAPAZXEQEI
KAQOAHIHZH ZXETIKAME TH XPHXH TH2 2Y2ZKEYH2 A[TO ATOMO YNEY@YNQO
[TATHN AZQAAEIATOYZ. TATIAIAIA @A TIPENEI NA ENITHPOYNTAI QL TE NA
E-ALOAAIZTEI OTIAEN NAIZOYN ME AYTH TH 2YZKEYH. (TA TIZ XQPEX
EKTO2 THX EE)

o H 2Y2KEYH MIMOPEI NA XPHZIMOMNOIRQEI ANO NMAIAIA HAIKIAZ § ETQN KA
ANQ KATANO ATOMA ME MEIQMENEZ 2QMATIKEZ, AlR@HTHPIAKEZ H
NOHTIKEZ AYNATOTHTEZ 'H NOY AEN AIAGETOYN EMNEIPIA KAITNQ2H, YT1O

EMIBAEYH H E®OLON TOYZ MAPALXEQOYN Ol ZXETIKEZ OARIEZ TA TH

XPHXH TH2 2YZKEYH2Z ME A2®AAH TPOIO KAI EXOYN KATANOHZEI TOY2

KINAYNOY 2 MOY ARMIOYPTOYNTAI'H MOY YINAPXQYN. TA TMAIAIA AEN MPEMNEI
NATTAIZOYN ME TH 2Y2KEYH. (TA TIZ XQPE2 TH2 EE)

+ O KAGAPIZMOZ KAI'H 2YNTHPHZH IMPENEI NA TINETAI ANO ENHAIKAANQ TON
18 ETQN, O OMNOIOZ NATNQPIZEI TOYZ KINAYNOYZ AMNO THN
HAEKTPOMNAH=IA.

+ TO NEPO NMPOZEAKYEI TA MAIAIA, TANTOTE NA TONOGETEITE ENA KAAYMMA
[TANQATO TO 2NA META AlNO KAGE XPH2H.

 MHN @ABETE TO KAAQAIO. TOMOGETHZTE TO KAAQAIO ME TETOION TPOMNO
QXTE NA EAAXIZTONOIH@EI O KINAYNOZ ANO XAQOKOMTIKA,
QAMNOKOMNTIKA KAIAAAON E=ONAIRZMO.

+ KINAYNO - KINAYNOZ MTPOKARZHZ MINITMQY (IAIAITEPQX T'1A TTAIAIA
MIKPOTEPA TQN 5 ETQN). @A NMPEMNEI NA EMIAEIKNYETAIAIAITEPH MPOX0OXH
[TATHN ANOTPOMNH THZ MA E=OY2IOAOTHMENH2 [TPOLBAZHZ AMO MAIAIA.
AYTO MNOPEI NA ENITEYXQEI ATIO TON ENIBAEMTONTA ENHAIKA O NOOIOZ
E-ALOAANIZEI TAMEZA NMPOZBAZHZ 'H THN EMKATAZTAZH MIAZ 2Y2KEYH2
[TPOLTAZIAL AZOAAEIAL 2TO 2[TA. TIA NAATIOOYTETE TAATYXHMATA KATA
TH XPH2H TOY 2[1A, BEBAIQOEITE OTI TA NAIAIA BPIZKONTAI YNO ZYNEXH
[TAPAKOAQYGHZH AlNO ENHAIKA 'H ENHAIKEL.
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» KINAYNO - KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. TA EZAPTHMATAANAPPOOH2ZHZ 2E
AYTO TO 2MA EXOYN ENA TETOIO METE@OZ QLTE NA TAIPIAZOYN ME TH
LYTKEKPIMENH POH NEPOY [TOY AHMIOYPTEITAIANO THN ANTAIA. EAN
[TPOKYWEI ANAI'KH ANTIKATAZTAZHZ TON EZAPTHMATQN ANAPPOOH2ZHX H
THZ ANTAIAZ, BEBAIQOEITE OTI O ANTIZTOIXEZ [TAPOXEZ ©A EINAI
LYMBATEZ. [TOTE MAN XPHZOMOMNOIEITE TO 2MA EAN TA EZAPTHMATA
ANAPPO®HZHZ EINAI 2[TAZMENAHAEINOYN. TTOTE MAN ANTIKAGIZTATE ENA
E-APTHMA ANAPPO®HZHZ ME AAO MIKPOTEPOY ONOMAZTIKOY
MEMEGOYZ ANO THN TAXYTHTA POHZ MOY LHMEIQNETAI EMNI TOY APXIKOY
E-APTHMATOZ ANAPPOOHZHL.

» KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. NMOTE MAN XPHZIMONOIEITE TO 2MA, EAN O
YQAHNE2 EIZOAQY /1 E=OAQY EINAI 2[TAZMENOI HAEINOYN. MOTE MAN
ENIXEIPRZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYZ 2QARNE2 EI2OAQY / EZOAQY. NA
LYMBOYAEYEZTE NMANTOTE TO TOMNIKO KENTPO E=YNAPETHZAZ MEAATQN.

+ KINAYNOZ HAEKTPOMNAH=IAZ. ETKATAZTHZTE TOYAAXIZTON LEANOZTAZH 2
METPQN AlMO OAEZ TIZ METAAIKEZ EMIPANEIEL.

+ KINAYNOZ HAEKTPOMAR=IAZ. NOTE MHN XPH2IMOMNOIEITE ONOIAARNOTE
HAEKTPIKH 2YZKEYR OTAN EIZTE MEZA 2TO 2[1A'H OTAN TO 2QMA 2AZ EINAI
BPEIMENO. MHN TONOGETH2ETE NOTE OMOIAAHNOTE HAEKTPIKH
LY2KEYH, OMQZ ENA ®Qz, THAEPQNO, PAAIOPQNO H THAEOPAZH 2E
AMNOLTAZH MIKPOTEPH TQN 2 METPQN ATO TO 2[1A.

» KATATHN ETKYMOZYNH, H TAPAMONH 2E ZE2TO NEPO MIOPEI NA

IPOKAAEZEI BAABH 2TO EMBPYQ. TTIEPIOPIZTE TH XPH2H 2TA 10 AENTA

KAQE GOPA.

' [|A NA MEIQ2ETE TON KINAYNO TPAYMATI2MOY:

A. TO NEPO MEZA 2E ENA 2[TAAEN NPENEI NA YITEPBAINEI TOY2
40°C (104°F). OEPMOKPAZIA NEPOY META=Y 38°C (100°F) KAl
40°C (104°F) OEQPEITATAZPAARZ TIAENAN YTTH ENHAIKA. ZYNIZTQNTAM
XAMRAOTEPEZ ©EPMOKPAZIEZ NEPQOY T'1A MIKPA NAIAIA KAI, TENIKQL,
OTAN H XPH2ZH TOY 2[1A YITEPBAINEI TA 10 AE[TA.

B. EPO2ON Ol YIIEPBOAIKEZ ©EPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN METAAR
[TIOANOTHTA NA MPOKAAEZOYN BAABH 2TO EMBPYO KATA TOYZ [IPQTOYZ
MHNEZ THZ ETKYMOZYNHZ, Ol EFKYEZ H Ol TMIOANQZ EFKYEZ T'YNAIKEZ ©A
[NEPIOPIZOYN TH @EPMOKPAZIA TOY NEPOY TOY 2[1A 2TOY2 38°C (100°F)

[. MIPIN THN EI20AQ 2TO 2MA, O XPHZTHZ ©A NPENEINA METPHXEI TH
OEPMOKPAZIA TOY NEPOY ME ENA ©EPMOMETPO AKPIBEIAZ, AEAOMENQY
OTI HANOXH TON 2YZKEYQN PYOMIZHZ TOY NEPOY AIA®EPEI METAZY
TOY2.

A. H XPH2ZH AAKOOA, NAPKQTIKQN 'H ®PAPMAKQN TMPIN 'H KATA TH XPH2H TOY
2[1A MINOPEI NA OAHTHZEI 2E ATTQAEIA TON AIZ@HXEQN KAITINITMO.

E. [TAXY2ZAPKA ATOMA KAl ATOMA ME [2TOPIKO KAPAIAKH2Z NO2OY, XAMHAH H
YWHAH APTRPIAKH NIEZH, [TPOBAHMATA TOY KYKAO®OPIKOY Y ZTHMATOL
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HAIABHTH, ©@ATIPENEI NA ZYMBOYAEYOOYN ENAN TATPO NPIN ANO TH
XPHZH TOY 2MA.
2T. ATOMATIOY KANOYN XPHZH ®APMAKQN @A NPENEI NA ZYMBOYAEY@OYN
ENAN TTATPO MPIN ANO TH XPHZH TOY 2[1A, AlOTI OPIZMENA PAPMAKA
MITOPEI NA TTPOKAAEZOYN YIINHAIA, ENQ AAAA PAPMAKA MIOPE| NA
EMHPEAZOYN TON KAPAIAKO PYOMO, THN APTHPIAKH NIEZA KAI TO
KYKAOPOPIKO.

Z. AlTOOYTETE NA BAZETE TO KE®AAI KATQ ATNO TO NEPOANATIAZA LTIFMH.

H. ATIOQYTETE THN KATAMNOZH TOY NEPOY TOY 2[1A.

o [lA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: NOTE MHN PIXNETE NEPO

ME ©@EPMOKPAZIA YWHAOTEPH TQN 40°C (104°F) ANEYOEIAZ MEZA 2THN

1IZINA 21A.

» H X\PHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN 'H PAPMAKQN MIMOPEI NAAY=H2E|
YHMANTIKA TON KINAYNO ©ANATHOOPAZ YTTEPOEPMIAL. YIIEPOEPMIA
YAMEIQNETAI OTAN H EZQTEPIKH ©@EPMOKPALIA TOY QMATOL @RALE| 2E
ENA EMNINEAO TO ONOIO EINAIAPKETOYZ BAGMOYZ [TANQ AMNO THN
KANONIKH @EPMOKPAZIA 2QMATOZ TQN 37°C (98,6°F). TA 2YMINTQMATA TH2
YMNEPOEPMIAZ NMEPIAAMBANOYN AY=H2H THZ E2QTEPIKHZ ©@EPMOKPALZIAL
TOY 2QMATOZ, ZAAH, AHGAPT O, YTINRAIA KAI AINOSYMIA. TAANOTEAEZMATA
THZ YTNEPOEPMIAZ TEPINAMBANOYN ANIKANOTHTA ANTIAHYHZ THZ
OEPMOTHTAZ, AAYNAMIA ANATNQPIZHZ THZ ANATKHZ E=OAQY ANO TO 2MA
HTO YAPOMAZAZ, ATNOIA TOY ENIKEIMENOY KINAYNOY, EMBPYIKH BAABH
LE ETKYEZ TYNAIKEZ, @Y 2IKH AAYNAMIA E=OAQY ANO TO 2[TA'H TO
YAPOMAZAZ KA AMTQAEIA TON AlZOH2ZEQN ME ATTOTEAEZMA TON KINAYNO
[INITMOY.

» Ol HAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIZ ©A TTPETIEI NA AKOAOYOOYN TOY L
EONIKOY2Z KANONEZ KAAQAIQZHY, LYMBOYAEYTEITE ENA TIZTONOIHMENO
HAEKTPOAOIQ T1A ONOIEZAHIMOTE EPQTHZELZ.

» AYTEZ OI NPOEIAONOIRZEIZ, OAHTIEZ KAl KATEYOYNTHPIEZ OARTTIEZ T1A
THN AZOQAAEIA ANAGEPONTAI 2E KANOIOYZ LYNHOIZMENQOYZ KINAYNOYZ
KATA THN QPAANAWYXHZ ME2ZA 2TO NEPO, AAMAAAEN MITOPOYN NA
KAAYWOYN OAOYZ TOYZ KINAYNOYZ 2E OAEZ TIZ NEPINTQXEIZ. NA
EMIAEIKNYETE NANTOTE MPOZOXH, KOINH AOTIKH KAl KAAH KPIZH OTAN
ATOANAMBANETE THN OMNOIAAHITOTE APAZTHPIOTHTA MEZA 2TO NEPO.
OYAA=TE AYTELZ TI2 NAHPO®OPIEZ TA MEAAONTIKH XPHZH. ENITIAEON, O
AKOAOYOELZ NAHPO®OPIEZ MIOPOYN NA [TAPEXONTAI ANAAOTA ME TON
TYNO TOY 2NA:

ALOANEIATIA O20Y2Z AEN ITNQPIZOYN KOAYMBHZH

- ATTAITEITAI ZYNEXHZ, ENEPTH KAIATPYTINH ENIBAEWYH TON AAYNAMQN
KOAYMBHTQN KAl TON ATOMQN NMOY AEN TNQPIZOYN KOAYMBHZR, AlTO
APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENOI OTI TA TTAIAIA KATQN TQN [TENTE
ETON AIATPEXOYN TON YWHAOTEPO KINAYNQO MNITMOY).
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- NA OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA ENIBAENEI THN MIZINA KAGE
®OPA NMOY AYTH EINAI 2E XPH2R.

- Ol AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H O MH TNQPIZONTEZ KOAYMBHZH ©A NPETE
NA ®OPOYN E=ONAIZMO ATOMIKHZ NPOXTAZIAZ KATA TH XPH2ZH THZ
[IZINAZ.

- OTAN TO 2[NTAAEN XPH2IMONOIEITAI'H AEN ENIBAENETAI ANO KATOION,
AQAIPEZTE OAA TATIAIXNIAIA ANO TO 2MMA KAI TH TYPQ MNMEPIOXH QXTE NA
AIMO®YTETE THN MPOZEAKYZH TQN MAIAIQN 2TO 2[1A.

LY KEYEZ ALOAAEIAL
- [PEMNEI NA XPHZIMOIOIEITAI KAAYMMA AZPAAEIAZ H KANOIO AAAO MEZO

[TPOLTAZIAL H OAEX Ol ©@YPEZ KAI TA TTAPAGYPA OMNQOY YAPXOYN) NA
EINATAZOAAZMENA, QXTE NAANO®EYTETAI HMH E=OY2IOAOTHMENH
[TPOLBAZH 2TO 2A.

- TAEMMNOAIA, TA KAAYMMATA, O 2YNATEPMOI'H [TAPONOIEZ AIATAZEIZ
ALOAAEIAZ EINAI XPHZIMA BOHOHMATA, AAAA AEN YTTOKAGIZTOYN TH
LYNEXH KAl [KANH EMNOMNTEIA TON ENRAIKQN.

E-ONAIZMOZ AZOANEIAL

- LYNIZTATAI NAAIATHPEITE TON EZONAIZMO AIAZQ2H (T1.X. ENA
LTPOITYAQ 2Q2IBIO) ANO TO 2[1A EAN EINAIANAPAITHTO.

- NA EXETE MIA THAEDQNIKH 2Y2KEYH KAl ENAN KATAAOI O ME APIOMOY2
THAEGQNOY EKTAKTHZ ANATKHZ KONTA 2TO 2[1A.

ALOAAHZ XPHZH TOY 2[1A
- ENGAPPYN2H OAQN TQN XPHXTON, KAl IAIAITEPQZ TQN MAIAIQN, NA
MAGQOYN NQ2 NA KOAYMITOYN.

- MAGETE TABAZIKATIATIAPOXH MPQTQN BOHOEIQN [1A BA2ZIKH
YNOLTHPI=H ZQH2 (Cardiopulmonary Resuscitation - CPR) KAIANANEQNETE
TAKTIKAAYTEZ TIZ TNQ2EIZ. 2E MEPINTQLH EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO
MITOPEI NA KANEI TH AIAGOPATIATHAIAZQ2H MIAZ ZQH2.,

- AQ2TE 2AQEI2 OAHIEZ 2E OAOY2 TOYZ XPRZTEZ TOY 2MA,
LYMNEPIAAMBANOMENQN KAI TQN MAIAIQN, A TO TI NPENEI NA KANOYN
LE NMEPINTQXH EKTAKTHZ ANATKHZ.

- [TOTE MHN BOYTATE 2E OIMOIOAHNOTE 2QMA (MAZA) NEPQY T1OY EINAI
[TOAY PHXO. AYTO MINOPEI NA NMPOKAAEXEI 2OBAPO TPAYMATIZMO H
QANATO.

- MHN XPHZIMOMNOIEITE TO 2[1A OTAN EXETE MIEI AAKOOAH EXETE MAPE
OAPMAKATIOY MINOPEI NA BAAYOYN THN IKANOTHTA TOY AOYOMENQY NA
XPH2IMOMNOIEI ME AZPAAEIATO 2[1A.

- [TPOLTATEY2TE TOY2 AOYOMENOYZ MEZA 2TO 2NAAMNOAZONEIE2
LXETIZOMENEZ ME TO NEPO, ZYMBOYAEYONTAZ TOY2 NAAIATHPOYN TO
NEPO EME=EPTAZMENQ KAl NA EGAPMOZOYN KAAH YTTEINH,

LYMBOYAEYTEITE TIZ OARTIEZ TOY EFXEIPIAIQY XPHZHZ 1A THN
ENE=EPTAZIA TOY NEPOY. - ANNOGHKEYZTE TA XHMIKA MAKPIAANO MAIAIA,
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- A[TODRKEY 2TE KAl YAA=TE ME AZQAAEIA TA XHMIKA MAKPIA AMNO TTAIAIA.
- \PHZIMONOIHZTE TH 2HMANZH TOY NAPEXETAI AINO TO NAH 2E
ANOZTAZH 2 000 mm ANO TO 2NA LE EMOANQZ OPATH OE2H.

- Ol METAKINOYMEZ 2KAAEL, OTAN AGAIPOYNTAI ANO TH ©E2H TOYL
[PENEINAAMTO@HKEYONTAI ME AZOAAEIA, OYTQ2 QX TE TA NAIAIA NA MHN
MIOPOYN NAANEBOYN ENANQ LEAYTEL.

2YMBOYAEYTEITE TO lATPO 2Az.
[NPO2ZOXH.

» TO 2[NAAEN MPENEI NA TOMNO@ETEITAI'H NATIAPAMENEI 2TO YTAIOPO OTAN
H ©EPMOKPAZIA EINAI XAMHAOTEPH TQN 4°C (40°F),

o MHN XPHZIMOIMOIEITE TO 2[1TA MONO TOY

» ATOMA ME AOIMQAH NOZHMATA AEN NPEMNEI NA XPHZIMOMNOIOYN TO 2[1A.

o MHN XPHZIMOIMOIEITE TO 2[1A AMEZQZ METAATIO MIA ENTONH AZKHZH.

» [IANTOTE NA EI2EPXEZTE KAI NA BIAINETE ATO TO 2[TAAPTA KA

1POZEKTIKA. O YT PEZ ENIOANEIEZ EINAI OAZ@HPEL.

o [TA ANOOYTH ZHMIAZ 2THN ANTAIA, TO 2[1A AEN NPENEI NOTE NA
AEITOYPTEI EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.

» O XPH2TH2 NMPEMNEI NABIEIAMEZQ2 ANO TO 2MNA EAN AIZ©ANETAI ABOAAH
YTINHAIA.

» [IOTE MHN NTPOZOETETE NEPO 2TA XHMIKA. TTPOZQETETE NANTOTE XHMIKA
2 TO NEPO Q2TE NAANO®YTETE [2XYPEZ ANAGYMIAZEIZ H BIAIEZ
ANTIAPAZEIZ TTOY MNOPE| NA TTPOKAAEZOYN WEKAZMO ENIKINAYNQN
XHMIKQN OYZION.

» OLON AQOPA TIZ NAHPO®OPIEZ 2XETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH
LYNTHPHZH2 TOY NEPOY KAI THN A[TOPPIYR TOY NEPOY, ANATPE=TE 2THN
ENOTHTA"2YNTHPHZH".

+ LXETIKA ME TIZ NAHPO®OPIEZ MOY AQOPOYN THN EMKATAZTAZH, MNOPEITE
NAANATPE=ETE 2THN NAPAKATQ NAPAI'PA®O TOY EIXEIPIAIOY.

2HMEIQ2H:

o EAEM=TE TON EZONAIZMO NMPIN AITO TH XPHZH. ENHMEPQXTE THN
BESTWAY XTHAIEYOYNZH E=YTHPETHZAZ [TEAATQON [TOY ANATPA®ETAI 2E
AYTO TO ETXEIPIAIO T1A TA OMOIAAHTNOTE E=APTHMATA EINAI
KATEZTPAMMENA HAEITOYN KATA THN AFOPA. BEBAIQOEITE OTI TA
E-APTHMATA TOY E=ONAIZMOY ANTINPOZQNEYOYN TA MONTEAA NOY
EIXATE THN [TPO@EZH NAATOPAZETE.

» AYTO TO NPOION AEN MPOOPIZETAI T1A EMIOPIKH XPH2R.

[NPOEIAOMNOIH2H: MH AEITOYPTEITE TO 2Y2THMA HYDROJET ZTETNO XQPI2

YTPO.

HAEITOYPTIA TOY 2Y2THMATOZ HYDROJET 2TEINOY XQPIZ YT'PO [TPOKAAEI

MONIMR ZHMIA H ONOIA AEN KAAYATETAIANO THN EITYR2H TOY

KATAZKEYAZTH.

OYAAZTE AYTE2 TI2 OAHTIEZ
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OEPMOKPAZIA TIEPIBAAMONTOZ, TA IAPAKATQ AEAOMENA E
MONO I'A ANADPOPA. T1A NA EM®ANIZETE THN TPEXQOYZA O
AEITOYPIHZTE TO ZY2ZTHMA OIATPAPIZMATOZ 1A TOYAAXIZ]

2HMANTIKO!

[IANAQOAZETE 2TOYZ 40°C (104°F), H ANAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHZ
BA2ZIZETAI 2THN ©EPMOKPAZIA NEPOY KATA THN EKKINHZR KAl 2TH

NAIANAA KAl

PMOKPAZIA NEPQY
'ON ENAAENTO.

OEPMOKPAZIA MEPIBAAMONTOZ

©EPMOKPAZIA NEPOY

@EPMOKPALZIA PYOMIZHZ

AIAPKEIA ©@EPMANZHZ

10°C(50°F)

10°C(50°F )

40°C(104°F)

18 5QPE2-21.5QPEX

159C(59°F)

15°C(59°F)

40°C(104°F)

15QPE2h-18QPE2

20°C(68°F)

20°C(68°F)

40°C(104°F)

11.5QPE2-14 5QPEX

25°C(77°F)

250C(77°F)

40°C(104°F)

8.5QPE2-11QPEX

30°C(86°F)

30°C(86°F)

40°C(104°F)

5.5QPE2-7.5QPE2

&

BEBAIQOEITE OTIl KAAYT]

TETE T 2[NA ME TO KAAYMMA TOY

2[1A, KAOE ®OPATIOY ENEPTOMNOIEITAI HAEITOYPTIA

©OEPMAN2H2. EAN AC

PH2ETE ANOIXTO TO 2[1A, ©AAY=HOEI

H AMNAITOYMENH AIAPKEIA ©@EPMAN2H2. MTAPAKAAOYME
MHN XPH2IMOIIOIEITE TO 2[NA OTAN H ©EPMOKPAZIA
[TEPIBAAAONTOZ EINAI XAMHAOTEPH AINO 4°C (39°F).

OYAAZTE AYTEZX TIZ OAHI'IEZ

MPOAIATPAQER HYDROJET PRO

PYOMOLZ |ZXYOL 220-240V AC, 20Hz, MONO®ALZIKO 2060w
OEPMIKH ENEPTEIA 2,000W 2TOYZ 20°C

:XYZ ANTAIAZ QIATPOY S0W

pXYZ LQAHNQN MAZAZ 800W

[2XY2 ANTAIAZ TZE 1200W

2Y2THMA MAAAKQN YAATQN 10W

146




AOKIMH ANTAIAZ
AOKINMH PRCD

o

'

THME IQEH: TA ZXEAIA EINAI MONO MIAAQTOYE ANEIKONIZHE. ENAEXETAI NA MHN ANTANOKPINONTAI MAHPQE ZTO MPATMATIKO MPOION, AEM EINAI
Y10 KAIMAKA,

. ZYNAEZTE TONPEYMATOARITH (012).

2 NATHZTE TO MAHKTPO "RESET" («EMANAGQORAY), H ENAEIKTIKHAY ANIA ANABEI.

3 NATHZTE TO MIARKTRO "TEST" («AQKIMH), H EMAEIKTIKHAYAMIA ZEAMEL

4 NATHZTE TO MAHKTPO "RESET" («EMANAGQRAY), H ENAEIKTIKHAY ANIA ANABEI.

3 NATHETE TO MAHKTPO "ONOFF" («ENEPTOMNOIRZH FANENERTONOIHZH) TIA ZAEYTERPGAETTTA,
HANTAIA ZAZ EINAI ETOIMHTIA XPHZR.

NPOEIAONOIRZH: O PEYMATOARTTTHZ PRCD MTPENEI NA AOKIMAZETAI 1PIN ANO KAGE XPHZH
|ATHN ANOOYTH TOY KINAYNOZ HAEKTPOTTAH=IAL.

NPOEIAONOIHZH: NPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHNTH 2THN MAPOXH HAEKTPIKOY

PEYMATOR, BEBAIQOEITE OTI TO ONOMAZTIKO HAEKTPIKO PEYMA THZ TTAPOXHZ EINAI
KATAAAHAQ TIA THN ANTAIA.

NPOEIAONOIHZH: MHN XPHZIMOMOIRZETE THN ANTAIA EAN AYTH H AOKIMH ATTOTY XEI KAI
ENMIKOINONRZTE AMEZQ2 ME TO TMRMA EZYNHPETHZHX MEAATON.

AKPOAEKTHZ ZOAYNAMIKHZ ZYNAEZHZ ANTAIAZ SPA

LYNIZTATAI NA ATTEYOYNOEITE 2E ENAN NMIZTONIHMENQ RAEKTPOAOTO A NA LYNAEZE
THN ANTAIA 2M1A 2E ENAN AKPOAEKTH [ZOAYNAMIKHZ 2YNAEZHZ APHZIMONOIONTAL
ENAN 2,5mm AIAMETPQY (TOYAAXIZTON): ZYMMATH XAAKINO ArQrO.

2YNAPMOAOI' H2H.:

E2QTEPIKH KAI EZQTEPIKH & YTTEPYYWYQMENH &
POPHTH KAAQAIQ2H & POPHTO 2[1A

NPOEIACNOIRZH: H ENIAETMENH TONOGELZIA NPENEINA EINAI E ©E2ZH NAANTEXEI KA

YNOXTHPIZEI THN YNO2THPI=H TOY ANAMENOMENQY ®QOPTIOY.

NPOEIAONOIRZH: NPENEINATIAPAZXEQEI ENA KATAMRAO 2Y2THMA ANOZTPAITIZHL TIATON

XEIPIZMO TOY NEPOY YTTEPXEIAIZR2 TOZO TIATI2 EXQTEPIKE2 020 KAITIATIX EZQTEPIKEL

ErKATAZTALELZ.

» AIATHPEITE NANTA TO KAAYMMA TOY 2MA T1ANA EAAXIZTONOIRZETE TIZ ANQAEIEL
OEPMOTHTOZ KATA THN QEPMANZH TOY ZNAMETAZY TON XPHZEQN (OXI OMQ2 KATATH
APHZH). BEBAIQOEITE OTI TO KAAYMMA EXEI TOTIORETHOEI LOIXTA KA 2YMOQNA ME TIZ
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OAHTIEZ TIATH MEMZTOMNOIHZA THZ MONQ2RZ. 2YNIZTATAI TO KAAYMMA, OTAN AEN
APHLIMOMOIEITAI, NATTAPAMEINEI EKTOZ TOY EAA®QYZ QXTE NA AIATHPHOEI H KAGAPIOTHTA
TOY (KAl IAIAITEPAR ENIGANEIATIOY BPIZKETAI 2E AME2H 2XEAON ETA®H ME THN EMIOANEIA
TOY YAPOGEPMIKOY NEPOY). TO KAAYMMA TTPETTEI NA ®YAALZETAI 2E KATAAMHAR GE2H,
OrMOY AEN MMOPEINA YNOXTEI BAABH TO [AIO'H NATIPOKAAE2EI ZHMIA.

» EAET=TE TH PYOMIZMENH ©EPMOKPAZIA TOY NEPQY KAl EZETAZTE TO ENAEXOMENO NATHN
AAMHAQZETE MATI2 QPEX EKEINEX KATATIZ OMOIEL TO 2MA AEN ©A XAPHZIMONOIEITAL
LYNHOQL.

' ANAAQTA ME TI2 EZQTEPIKE2 2YNOHKEL, ZKEQOEITE TO ENAEXOMENO NA
AIENEPTONOIRZETE MARPQL TON OEPMANTHPA EAN AEN APHZIMONOIH2ETE TO 2NATIA
METAAO XPONIKO AIAZYTHMA (ONOY TO 2MANAPEXEIAYTH THN EMIACTH, AMA
E-AKOAOYOEI NA AIATHPEI THN YTIOAEIMMATIKH ATTOAYMANZH / Ph-TIMEZ).

» LYNIZTATAIH XPHZH MONQTIKOY YOAZMATOR 2TO EAAGO2 KATQATIO TO 2MMA, TIANA
EAAXIZTONOIHGEL H ANIQAEIA GEPMOTHTAZ ATIO TO KATQ MEPOZ TOY 2MA.

» AIATHPHLTE KAQAPA OIATPA QLTE NAAIATHPH2ETE TI2 KATAMRAEZ ZYNOHKEL EPTAZIAL T1A
THN ANTAIA KAl NA ATIOPYTETE THN MEPITTH ANTIKATAZTAZH KAl ENANAQEPMANZR TOY
NEPOY.

» KPATHZTE TO 2MA MAKPIAANO THN MEPIOXH ANAMAY2H2 Q2TE NA EAAXIZTONOIHZETE TH
MATAPAXH ATO TON ©OPYBO.

v LYNIZTATAINA ZHTHZETE AMO ENAN E=EIAIKEYMENQ EPTOAABO KATAZKEYAZTH HATTO ENAN
MHXANIKO TEXNIKQN EPTON NA ENAAHOEY2EI EAN TO YAIKO YTTOZTHPI=H2 EINAIAPKETA
[2XYPO TIANA YNOZTHPIZEI TO METI2TO @OPTIOTIOY EXEI 2XEAIAZQEI TIATOQ 2[1A, TO
YAPOMAXAZ KAI TOYZ AOYOMENQYZ. AIABALTE 2TH 2Y2KEYAZIATIZ NAHPO®QPIEL T1OY
ADOPOYN 2TOTTAHPEL QOEAIMO QOPTIO.

» KPATHZTE TOYAARIZTON 1 METPQ EAEYQEPQ XQPO TYPQATIQ TO 2[1A.

» LYMBOYAEYTEITE TI2 TOMIKE2 KYBEPNRTIKEZ APXEZ TA TOY2 KANONIZMOY2 Q2 TIPOL TO
NEPO NOY XETIZONTAI ME TH BEATIZTH NAPOXH NEPOY TTATHN MARPQZH TOY 2MA.

v LYNIZTATAINA 2YMBOYAEYTEITE EMIEIPOTNQMONE 2 HIKAI TONIKEZ APXEZ T1A THN
EQAPMOTH TONIKQN H EGNIKON NOMQN / KANONIZMQN 2XETIKA ME THN NEPI®PA=H NPOL
ALOAAEIATON TTAIAIQN, TATPATMATAALGAAEIAZ, TON GQTIZMO KAGQZ KAITIZ AMEL

AIAITHLEIZ ALQAAEIAL.

» MHN TONOGETEITE TO KAAYMMA 2TO EAA®Q2 R LE ONOIAAHNOTE AAMMH BPQMIKH

EMIOANEIA, OTAN AEN YNAPXEITO 2MA.

+ OTAN XPRZIMOMOIEITAITO 2MA, TO KAAYMMA TPETEI NA TOTIOQETHOEI 2E MIA KAGAPH,
LTETNH NEPIOXR, AIAGOPETIKA MNOPEI NATEMIZEI ME BPQMIA KAl BAKTHPIAIA. TA
KAAYMMATA AEN NPENEINA TONOGETOYNTAITIANG 2E YAINA TPANEZIA H TENIKA 2E
=YAINEZ ENIOGANEIEY E=AITIAZ TOY KINAYNOY AEYKANZRZ TOY ZYAQY. ENAL ANYWQTHPAL
KAAYMMATOZ H MIAAPOMOIOY TYTIOY L YZKEYH EINAI XPHZIMOZ Q2TE NA EZAZOAAIZETE
OTITI KAAYMMA AEN EPXETAI 2E ENA®H ME TH TH. ENAZ ANYWQTHPAZ KAAYMMATOL
LYNIZTATAI IAIAITEPQZ T1A TA IAMATIKAAOYTPA 2E ENOIKIAZOMENEZ ETKATAZTAZEL.

1. ELQTEPIKH EMKATAZTAZH:

» LYMBOYAEYTEITE TI2 TOMIKE2 KYBEPNHTIKEZ APXEL T'1A KANONIZMOY ErKATAZTAZHL.

» AIATHPHLTE TAKTIKA THN KATAAAHAH ETTE=EPTAZIA AEPA L TON @AAAMO 2MA (EZAEPIZMOL
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KAl AOYAATQZ2R) Q2TE NA AIATHPEITE 2Q2TA THN AZQAAEIA KAI THN ANEZH TQN AOYOMENCN.

» MHN ETKATAZTHZETE TO 2ZNANANQ 2E XAAIH 2E AATTEAO ME AAQO YAIKO (TT.X. AKATEPTAZTO
OEAO, ZYAQ, TTAPKE HAAMATIOPQAH YAIKA) TA ONOIATTPOQEOYN H ENIZXYOYN THN
YTPALIA KAI AHMIOYPIOYN BAKTHPIAIA'R TTOY MNOPEI NA ENHPEALTOYN — ATTO XHMIKA
[IPOIONTATIOY XPH2IMOTIOIOYNTAI 2TO 2MA.

v AAEIAZTE TO 2MATIPIN TO BIAAETE E=QANO TON GAAAMO H TO KTIPIO.

2. EZQTEPIKH ETKATAZTAZR:

» LYMBOYAEYTEITE TOYZ TONIKOYX ENATTEAMATIEY ETKATAZTATEL 2AZ TTATI2
[IEPIBAAMONTIKEZ 2YNOHKEZ, ONQZ TA YNOTEIA YAATA KAI TON KINAYNOM NATETOY.

» MHN APRZIMOMOIEITE TO 2MTA OTAN H OEPMOKPAZIA NEPIBAMONTOR EINAI XAMHAQTEPH
AlQ-10°C (14°F), LYNIZTOYME IAIAITEPQZ NA ANOZYNAPMOAQIEITAI TO 2MA KATATOYZ
AEIMEPINOYZ MHNEL T'ANA ANOOEYAGEI BAABEL, ONQL H KATAYY=H TOY NEPOY 2TOYY
LOAHANER KAI 2TO 2YZTHMA KYKAQOOPIAZ. Ol LOAHNQ2ENR NOY YNOKEINTAI 2E ZHMIEZ ANO
KATAWY=H MPEMEINA EXOYN OMOIOMOP®H KAIZR TTPOL TH MIA KATEYOYNZH KAINA EINAI
EOOAIAZMENEZ ME BAABIAE 2 ATTOZTPAITIZHZ 'H NA MNOPOYN NA EKKENQOOYN KATATHN
AITOMAKPYNZH TOY NEPOY.

» LYNIZTATAINA TIPOZTATEYETE TO NAANO THNAMEZH EKOEZH TOY 270 HAIKAO Q2 ME ENA
KAAYMMA OTAN AEN XPHLIMONOIEITA

LHMEIQZH: MONO TOHYDRQ-JET PRO 2[1A AIAQETEI TO TIAHKTPO 2YZTHMATORZ LAY-Z-MAZAZ.

KATA TO ®OYZKOMA, OATIAPATHPHLETE OTI ATIOBAMETAI AEPAL ATO TO 2HMEIO ONOY O
EYKAMITTOLZ 2QARNALZ ZYNAEETAI ME THN ANTAIA, AYTOQ EINAI ©Y2IOAOTTKO KAI ANOTPENEITIZ
ZHMIE2 AQTQ YTTEPBOAIKOY @OY2KQMATOL.

LHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMIIEXTH T1A NA @OY2KQXETE THN NIZINA.
LHMEIQZH: MHN ZEPNETE THN TIZINANANQ 2E ANQMAAO EAAGOL AIOTIAYTO MNOPEI NA
[IPOKAAEZEI ZHMIA 2THN EMENAY2H TH2 TTIZINAZ.

EAEM XOX BAABIAAL AEPA -
EAEMXETE NMANTOTE MPOZEKTIKA TH BAABIAA AEPATIPIN TO @ QY 2KQOMA I'IA NA BEBAIQOEITE OT|
AEN YIAPXEI AIAPPOH AEPA. EAN H BAABIAAAEPA EINAI XAAAPH, XPHZIMOTOIHXTE TO
NNAPEXOMENO KAEIAI TIANA XTEPEQZETE TH BAABIAA AEPAAKOAOYOONTAZ TA E=H: BHMATA:

ME TO ENAXEPI, KPATHXTE TO MIxQ) MEPOZ TH2 BAABIAAX AEPAAIO THN EXQTEPIKH NAEYPA TOY
TOIXOMATOZ KAITYPIZTE TO KAEIAI AEZIOZTPOOA.

YHMEIQZH:

1. MHN X®ITTETE YTNEPBOAIKA.

2. MHN PYOMIZETE TON XYNAEXMO TH2 BAABIAAZ AEPAOTAN TO 2[MA EINAI ZE XPH2H.
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NMAPAKAAOYME ANATPE=TE ZTHN NMAPEXOMENH ZEAIAA ME
THN NMAPA®EZH KAI ANAAYZH TQN OAHIIQN

AEITOYPI'IA

[PLUTH @OPA, ' H METAATTO MIA MAKFIA
MEPIOAD AAPANEIAZ, BEBAIGSEITE OTI
[ATATE TO NARKT PO EMANAR OPAZ ETHN
AMTH A XPHEMOMOIANTAE EMNA M KPO
AEITTO ANTIKEIMEMND,

NAHKTPO EMNANADOPAL

THMANTIKEZ NAHPODOPIEL TA TH XPHEH
EAN H BEPMOKPAZA LTON NINARAEAET ALY (H H BEPMOKPAI A
NEPOY) AEN EAEI AMAAZEl 43 GPEZMETA THN ENEPTOMOIHER
TOY LYLTHMATOL BEPMANZRE, APHIMONOIHETE ENAMIEPO
AEMTCANTIKEIMEND NANATIATHZETE TO TARKTPO ENANAR OPAZ
kA ENANERFINHETE TO ZYZTHMA BEPMANZHE.

ZHMANTIKO: TO ZYZTHMA BEPMANZHE SEN BAAB TOYPTHEIE! EAN
H EZQTEPIKH BEPMOKPAZLA BNAl METASYTEFR ANDAFC (104 H
EAN TO LAY Z-5PA EINA EKTEBEMEND EE AMEE D RAIAKD 90T
YNOATEL L TYNBREEL, NTAPAKAA DVME NERMENETE MA
APOTOTEPH OPA THEHMEPAL AN NATHZETE TO NAHKTPO
ENANADOPAL ME ENAMKPOAENTO ANTIKEIMEND KA
ENANEKKINHETE TO ZYETHMABEPMANZHL AYTH HAEITCYPTTA
[IPENE NAENANANAMBANETA KABE ®OPA OTAN HANTAAEINA

\ 10 TEMAPATAND YNBHKEL y
KQAIKOZ EZAPTHMATOXZ NMEPIFPA®H E2QTEPIKH AIAMETPOZ (EKATOXTA)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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NMAHKTPO KAEIAOMATOLZ [ ZEKAEIAQMATOL
E/E HANTAAAADETEN AYTOMATO KAEIACMAS AENTON . H AYXENIALED QAMEIDIZEI THM ENTAEH THE OTAN H AN TALA

EINA KAEIACMENH (HAMIAAEITOYPTIAENER TONOIHMEMA). TIA MA KAEIADZETE 'H NA ZEKAEIACDEETE THH AMTA A,

TONDDETHETE TO AAXTYAC EAE TAND ETO TAHKTP O KAEIACM ATOE P ZERAEI AT ATOE TIA S AEYTEP OAENTA,
MNAHKTPO EIYITHMATOZLZ LAY-Z-MAZAZ

APHEIMONQHETEAYTO TO MAHKTPO T1A NAENEPTONOIHEETE TO ZYETHMA MAEZAS TO ONQID AJADETE]

HYDROJET PRO

ENAAAPAKTHPIETIED AYTOMATHE AIAKONHE AEITOYPIIAL 30 AENTON.
H AN A ENAND ATC TO MAHKTPO LAY-Z-MALAZ ANABEL KOKKINH OTAN AYTO EINAIENEPTONOTHMENG .

SHMANTIKO: MHMN AEITOYPTEITE TO Y ZTHMA LAY-Z-MAZAL OTAN AEN EINA
Y MNAEAEMEND TO FAMAYMMA MITOPE! NA 2y e QPEYTEI AEPAZ MEZA ZTO ZM1A
Al NA TTPOKAAEZEI ANENANORP2OTEE FHMIEL KAl ZOMATIKE Z BAABEZ .
cHWVEIQZIH: H DEFPMANZH KAl TO 22 THMA MAZALZ 2YNEPTAZONTAL A MNA
AHMICYPTHZOYMN MIA QGEPMH EMITEIP 1A MAZAL

MNAHKTPO ZYLZTHMATOZ HYDROJET
@ AYTO TOMNAHKTPO ENEPTONOIE!N AL AMTENEPTOMNOIE!N THM AMTALA MEPOY. H AYKMNLEA EMANC ANO TO NAHKTRPO HYDROJET

AMABE| KOKKINH OTAN AYTO EINAI ENERPTOMNOIHMEND.
cHMEIQEIH: TO &Y ETHMA QAANENEPTOMOIHSE AYTOMATAMETAATO T LFA,

ZHMEIQEZH: MH AEITOYFIEITE TO 2YETHMAHYDECQJET ZTEMM O X QPIE Y TR Q.
MNAHKTPO OEPMANIHL
@ APHEMONOIHITE AYTO TO NARKTPO TANAENEPTONOIHEETE TO LV ZTHAMA D EPMANIHE, OTAN H AT NA ENANC AN TO MAHKTPO OEPMANZHE ANABEI KOKKINH, TO ZYETHWA SEPMANIHE
EINAI ENEPTONCIHMEND. OT AN H A VENLS ANAREI TPAZINE, TO NEP O EINA MAEQN ETH PYOM WMENH OEPROKP AXIS KAl TO EVITHIA OEPMANEHE EINA| ZE KATAITAZH ANAMO NRE.
tHMEIQEIH: EAN ENEFPTONOIHGEI TO Z¥ETHMA QEPMANZHE, TO ZYEZTHMA DIATPAPIZMATOLE 2A ZERINHZEI AYTOMATA,.
HMEIQEZH: ADCY EMEPITOMNOIHOEI TO ZYETHMA QEPMANZHEZ, TO 2YETHMA DIATPAPIZMATOE 24 ZYNEXRIZEI NA AEITOYPIEI
MNAHKTPO ©IATPOY NEPOY

AYTO TO MAHKTPO ENEPTOMOIE! KAl ANENEPTOMOIEN THMN AMTALA QIATROY.
H AYAMNIA EMNANG AND TO NAHKTPO DIATPOY NEPCY ANABEl KOKKINH OTAN EINAI EMEPTONOIHMEMNO.

tHMEIQEZH: H EMZOMATOQMENH AEITCYPTA ENEZEPTAZIAL ZKAHPOY NEPOY AEITOYPIEI AYTOMATA.
MAHKTPO XPONOAIAKONTH EZ0IKONOMHEIHZ ENEPTEIAL

AYTH EINAIMIA AEITOYPTIANOY EXEI MPOZTESEI NMPOEZPATA, EXEAIAZMENH MANA BOHOA ZTHM ANODYTH ZNATAAHE ENEPTEIAL
PYOMIZONTAEZ THN OFPA KAI TH AIAPKEIA TOY KYRADY QEPMANEIHEZ TTA TO 2NA ME AYTO TON TPOMNO, MOOFEITE NA AMTOAAYZETE

TO XA OTAN TO EMISYMEITE, XOPIE NA XPEIAZETAI MA ADHMETE ENEPTOMNOIHMENH TH @EPMANEZH OAH THM (IPA,
BHMA 1: PYEMIZTE TH AIAPKEIA GEPMANZHE

1. NATHITE TO 45 NMAHKTPO MECPIZ OTOY H AYXNIA @ LED AFXIZEl MNA ANABOZEHMEL

2 MATHETE TO NAHKTPO & 'H € TO NAHKTPO MA NA PYEMEIETE TH AAPKE A DEPMANIHE (A0 1-48 OPEL).

3. NATHETE TO &3 NAHKTPO NAM TA NA ENIBEBAIQZETE TH AAPKEA OEPMANIHE,

BHMA 2: PYOMIZTE TON APISMO OPON AINTO TOPATIATO MOTE A ENEPTOMNOIHOE! H ZEPMANEZH

1. META TH PY@MIZH THZ AIAPKEIA BEPMANEZHE, H AYXMIA () LED APXIZEI NA AMABOZEHMEI

2. TATHITE TO NAHKTPO € HTO € MAHKTPO MA NA PYEMIZETE TIZ QPEZ MEXPI THM OPA THE EMEFTOMNOIHIHE (AM0 0-93 QPET).

3 TRTHETE TO ﬁ MAHKTPO MAALH ANAS MHMN AMTIZETE TINOTA A 10 AEYTEPOAEMTA QETE NA EMIBEBAIQOEI H PYOMIZH. HAYXNIA (&) LED G4 ANAWEI
ZTAQEPA KAl DA ZEKINHEZEI H AMTIZETPOOH METPHEH A THM EMEPTOMOIHEHEZ THE DEPMAMNEHE.

r1A NA TPONMOMHIETE TIZ PYOMEEIZ TOY XPONOAIAKOITH: NATHETE TO 25 NAHKTPO KA XPHIIMOMNOIHETE TONAHKTPO &) HTO & NAHKTPO 1A PYEMIEH.

AKYPOIH THI PYOMIIHE: MATHITE TO 45 NAHKTPO MA 2 AEYTEPOAENTO.

HMEIQZH: METATH PYaMIZH, H O20NH ANABOZBHMNEI AELXKNOMTAZ EMAAAAZ THN TPEXOYZA QEPMOKPAZLA KA THM (IFPA,

ZHMEINZH: H PYahizH TOY XPOMOAIARKCONTH (KPONOZ METON GEPMANTHPAENMEPT QMOIHMENC) MIOPE! NA PYGMETE ANO 1 EQE 45 OPEE.
HPYamMIZH TOY XPONCY KPATHEHE (0 APIBMOE TON OPON "ANO TOPA", OTAN O BEPMANTHPAL 08 AFXIZEl NA AEITOYPIED MNOPE MA PYEMIZTE
A0 0 EO: 99 OPEE. BAN O XPONOAIAKDITHE PYOMIETEI £E OPAD, TO ZYETHMA OEPMANIHE 0A ENEPTOMNOIHSE! AMEZE.

ZHMEICETE OTI O XPOMOALAKONTHE EINA TTA MIA ¢ OPA ANAXPHEH - O XPHETHZ KAROPIZE TH AIAPKEIA TOY BYRADY QEPMANZHE KA ETI: NOZEE
CFPE: ZERIMNA O KYRADZ QEPMANZHE O XPOMNOAIARKONTHE AEM ENANAAAMBANE! MEXPT MNA MHAENIZTEL

ENAAAATH BAOMON KEAZIOY f ®APENAIT
H BEPMOKPAZIA MOOPEI MNA MPOBAMNETAI ZE BASMOYEZ GAPEMAIT H ZE BADMOYE KEAZIOY

TNAHKTPA PYOMIZHE OEPMOKPAZIAL

HOIEZH TGN MAHKTPOMN AY=ZHEHZ 'H MEIQEH: THE QEPMOKPAZIAZ OA TTPOKAAEZEI ANAAAMIEEZ THE AYXMIAZ LED. OTAN ANABOZEBHME
MTOPEITE MNA PYOMIZETE Z@THM EMOMENH QEPM OKPAZIA. EAN KPATHZETE NATHMEMNA TA TIAHKTPA O TIMEZ ©A AYZH2OYMNH 0A MEIQDOYN
o MPHIOPA. H MNEA KAl ENIEYMHTH QEPMOKPAZIA SA TTAPAMEIMNElI ETHN O20NH LED T4 3AEYTEPOAENTA OXTE NA ENIBEBAIOSEI H MEA TIMH.

HMEIQEZH: H NMPOEMNIAETMENH SEPMOKPAZIA EINAL 35°C (95°F).
tHMEIQZIH: H PYoMIEH THZ QEPMOKPAZIAE KYMAINETAI AITO 20°C B8 °F) ECQE 40°C (104°F).

LED XPONOAIAKOMNTHEZ EZ0IKONOMHZIHEZ ENEPTEIAL

@ OTAM AYTH H AYXMNIA LED ANABODZBHMEI ZHMAINE! OTI PYOMIZETE TH AIAFPKEIA TH: QEPMANEZHE, H AYXMNIA @A EINAIL AMNAMMENH
OTAM H AEITOYPI A BEPMANEHE APXIZEI NA AEITOYPTEI.
OTAMN AYTH H AYXMNLA LED AMABDEZBHMEI ZHMAINE! OTI PYOMIZETE TOM ARPIGMO TOM OPON ANO TOPA MEXPI MA ENEPTOMOIHGE] O
@ GEPMANTHRPAZ, OTAMN H AYXMNIA EINALANAMMENH, H AEITOYPITAXPONOALAKOITH EZOIKOMNOMHEZHE ENEPTEIALZ EXElI PYOMIZTEL

NMNAHKTPO ON/OFF
NATHETE AYTO TO NARKTPO MAZ AEYTEPOAENTA OQXTE NAEMEPTONOIHEETE TA NMAHKT PA TOY MIMNAKA EAEMKOY KAl TO $0F THE
AYRMIAZ METATPENETAI ZE NMPAZIMO.
MATHETE AYTO TO NARKTPO MAZ AEYTEPOAENTA QXTE NAAMENMEFT ONOIHEETE OAEE Tlz TPEXQYEZEL AEITOYFIIEE.

0O0NH LED

ATOY ENEPTONOIHEZEI H O20NH LED EMDANIZE]I THM TPEXOYEZA QEPMOKPAZIA NEPOY ﬂx”ﬁ_"TDMATA.
META AMNCD 72 QPEE RIATPAPIZMATOZ (MOPIZ xPHZH THZ AEITOYPIAZ XPONOAIAKOITH EZORONOMHZHZ EMEPTEIAZ), H
@ ANTALA TTEDTEl ZE «x<EIMEPLA NAPKH=» kAl @A ANABOZBHNEI H ENAEIZH «END {TEADZ)» MAL ME THMN TPEX OYZA DEPMOKPAZIA
MEPCY. OTAN H ANTALA EINAI ZE «XEIMEFIA NAPKH» O AEITOYPIELZ BEPMANEZHZ FAI QIATPOY NEPOY ANENERPIONOIOY N TAI.
MAMNA ENANEMEPTOMNOIHZETE THMN ANTALA TTATHEZTE TO MARKTPO KAEIAGMAT QX f ZEKAEIAGMATOE TTA SAEYTEPOAENTA.

ZHMEIQEIH: O PyaMOr 9EPMANZHE TOY NEPOY MITOPEI MA AANAZE] ZTIZ NAPAKATO 2y NEHKEL:

« OTAN H EZQTERPIKH QEPMOKPAZIA EINAI KATO AMO 15°C (59°F).

= EAN TO KAAYMMA AEN EINAI ZTH ZEZH TOY OTAN ENEPIONOQIHSE! H ABITOYPTA GEPMANZHE.

tHWEIQEIH: TTA NA EMDANIZETE THN TPEXOYZA QEPMOKPAZIA NEPOY, AEITCYPIHETE TO ZYETHMA QIATPAPIZMATOZ TTA TOY AARTZTOMN

EMA AENTO. H BEPMOKPAZIA TOY NEPOY MOY EAEMXETAI ANO ENA EZOTEPIKD 2EPMOMETPO MOOPE] NA AIADEPEI AMD TH

SEPMOKPAZLA MTOY EMODANIZETAl THM O20ONH TCY ZMNA ADMG THE AIAQOPETIKHEZ EZHZ TGN ZYEREYGN METFHZEGHN.

 AIATHPHETE KAAH KY KADDOPIA OTAN TO 2NA EIZEAZE] ZE KYREAD KASAPIZMOY MEDIATPAPIZMA . MIA KAAH NPAKTIKH EIMAI A,
ADHMETE OAA TA MAZAS TZET ANOIXTA, TlZ BAABIAEZ EZAEPIZMOY KAEIZTELZ KAI O EKTRPOMEIZ NA EINAI TONO2ETHMEM O KATA TO
Hiley =2 TE MA EMITEPENCOYM ZTA XHMIKGE ENEZEPTAZMENA NEPA NA ZENAYNOYN OAEZ TIZ ZQAHMNQZE]Z.

 KARE DOPA TTOY TO ZMA EKKEMGNETAI, TO QIATPO NPEMElI MA KASAPIZTEl (KAl NA AMNCZTRAMTIZTE! S MNA ZTEMNOZED.

« 2E MERPIMTOEH ANOYEIAZ AY TOMATONOIHMEMHZ HiAAl ZyNEXOYEZ ENEZEPTAZIAZ NEPOY (METPHZH KAl XHMIKH ADZOADCA), AEM
MPENEI NA TTPAMMATONOIEITAI <EIFOKINHTH ACQZOADITA TON $HMIKOGN OYEIGN BN QYTAPROYN ACYOMENDI MEZA 2TO 2MA.
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2YNAIMEPMOI

AlTIA AlITIEZ M ZEIZ
014120 HTHPEE NAROXHENERDY  [1. Ol EMAEIZEIE TOY AIZEHTHPA NAPOXHE WEPDY | 1. ANTOZYMAEZTE AMAAA TO BY2hA, ATYTIHETE TO NAEYPO THZ ANTALAZ, AddA O8]
E ﬂ ll AEITOYRTOYN X 0P IE NLNIEZETETO | AEM ENANHADAN TTH ZOFTH BEZH. . Hﬁﬁhﬁﬁﬂ%ﬁﬁg&ﬁgﬁmmm SEITE THH |5 TOSEA A MAT
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104°%C (21 9°F) BALEH THZ  |EXEl AMOIYMAE GEI H AThAAE| L, M4 ONOLAAHNOTE BOHEE |4 ENIZKEDSEITE THM 1 ETOZEALAL MAT
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EZNTERIKO THE AMT AL, AAPPOH NEPOY ETO EZOTEPIKD THZ ANTALALZ. | waweehestwaycorp.com TO TMHMA TEXMIKHZ YTIOZTHPIZHE.

FPAMMH THM ATOT H TPAMMH ZHMATOZ METAZY TOY TTIHAKA, MACSAOAAHNOTE BOHSE A EMIZKEDSEITE THM IZTO ZE LAY MAT
E fg A0 T AE AE ME MH . EAEMA0Y KAl TOV HAERTPIEOY NIMAKA AEN wananehestwayvcorp.com TO TMHMA TE XMIKHE STIOETHRIZHE.
EIMAI KANS Ty AEAEMENH.
H EY¥MAEEH FEINEIHE 1. H Z¥NAETH TEIQIHE TOY INITION TAL EXEI M2 QMo AAHAOTE BOHSE LA EMIZKEQEEITE THR 1ZTOZEAlAL b AT
S E F AMNETYHE. FAMTOIO TPOBAHMA, iy bestnaycorp.cam TO TMHMA TESMIKHE YTIOZTHPIZHE.

2 H AN TAA BEXEI KANQID NP OBAHMA

LYNTHPHLH

2HMEIQ2H: TO 2[1A ©A AMTAITEI TPOZOETO AEPA A0 KAIPOY 2E KAIPO. Ol
METABOAE2 OEPMOKPA2IA2 AMIO THN HMEPA 2TH NYXTA ©A METABAAAOYN
THN MIE2H 2TO 2[MA KAl MMOPEI NA NPOKAAEZOYN =EQOY2KQMA 2E KAMNOIO
N0202T0. NAPAKAAOYME AKOAOYOHTE TI2 OAHIIEZ ZYNAPMOAOTIHZH2 KAl
AMNOTAITIZTE TO 2MA MPIN TO ®OY2KQ2ETE 2THN NIEZH AKPIBQZ [TOY
ANAITEITAL

NPO2OXH: MPENEINA EZA2QAAZETE OTI H ANTAIA EINAI ANIOZYNAEAEMENH
AMNO THN TPO®OAQ2IA MPIN =EKINHZETE TH 2YNTHPH2H TOY SPA.

ZYNTHPHZH TQN ZTOIXEIQN ®IATPOY.
ZHMEIQZH: T1A NA EZAZQAAZETE OTI TO NEPO TOY ZNA NAPAMENEI KASAPO, EAETXETE KAl KASAPIZETE KASHMEPINA TA
LTOIXEIA OIATPOY, AKOAOYSQNTAL TA NMAPAKATA BHMATA.

zET QIATPOY 58323 OYZIITIO QIATPOY M
_ ] )
f e =iy R, d

ZHMEIQZH: ZYNIZTOYME THN AAMATH TON ZTOIXEIQN OIATPOY KACSE EBAOMALAH, EAN TA ZTOIXEIA OIATPOY
[NAPAMENCY N AEPOMENA H ANOXPOMATIZMENA, SA TTPENEI NA ANTIKATAZTASOYN.

2YNTHPHZH KAAYMMATOZ

TO KAAYMMA NTPENEI NA KAGAPIZETAI NEPICAIKA KAl ZTO ELQTEPIKO KAl ZTO E=QTEPIKO ME TH XPHZH KATAAARAQY
ALAMYMATOL NOY NEPIAAMBANEI ENAPKH ANOAYMANZH (M. 10 mg / AITPO EAEYBEPOY XAQPICY).

2YNTHPHZH NEP QY

NOAACI PYTIOI ZTO NEPO EMKASIZTANTAI ZE ENIOANEIEL KATQ ANO TH FPAMMBA TOY NEPOY. AYTOI OF PYNOI MIOPOY N NA
NPOKAMEZOY N ANATTY=H BAKTHPIAIQN, OYKQN H MYKHTON. ZYNIZTATAI H KAGAPIOTHTA OAQN TAON ACYTPQN TOY ZMA
OZO MO ZYXMATINETAL METAANO AITO XPONO, MNOPCYN NA ANAMTY X SOYN EMIKINAYNOI AEKEAELZ H BIO®IAM ZTIZ
NPOLBAZIMEL EMIPANEIEZ KATQ AMNO TH MPAMMR TOY NEPOY 'H NOPEI ENIZHZ NA EMOANIZTOYN YWHAEL ZYTKENTPQZEIZ
AMATON 'HANENIEYMRTAN YTIOMPOIONTON ANTIAPAZHLZ, ANAACTAME THN YTIEINH, THN KASAPIOTHTA, THN OPATOTHTA,
THN OZMH, TAZYNTPIMMIA KAl TOYZ AEKEAEL, ZYNIZTATAI NA AANAZETE ENTEAQZ TO NEPO KAI NA KAGAPIZETE/
ANOAYMAINETE TO ZNA. KATATHN EKKENQZH TOY ZNA, NPENEI NA THPOYNTAI EMAKPIBAOL O KANONIZMOI KAIM O
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OLHTIEZ TTA THN ANOZTPAITIZR TOY NEPOY.

LYNIZTATAL IAIAITEPQZ NA XPHZIMONOIEITE NEPO ANO THN BRYZH A THN [MTAHPQLZR TOY LMA QZTE NA
EAAXIZTONOIHZETE THNH ENIAPAZH ANENISYMHTOY NMEPIEXOMENQY, ONQL TA METAAAKA ZTOIKEIA. TPENE! WA
KASAPIZONTAI KAMA ENIZHZ O ATONELZ NEPIOXKEL KAl O XQPOI XAAAPQLRZ. AEN MIOPEI NA EIZEASEI NEPO KASAPIZMOY
LTON KYKRAQ TOY ZNAH ZTHN MIZINA ZMA. O ENANOMEINANTEZ NMAPATONTEZ BPOMIAL KAl KASAPIZMOY MPEMEI NA
=EMNAENONTAI NOAY NPOZEKTIKA QZTE NA ZTPATTIZEI ENTEAQL OAO TO NEPIBAAACK TOY ZMA . EINAI ANTAPAITHTO NA
AIATHPEITE KAGAPQO KA XHMIKAIZOPPOMHMENO TO NEPO TOY ZMNA. OANAOL KASAPIZMOLZ TOY LTOIXEIOY QIATPOY AEN
EINAI EMAPKHZ TIA TON ZKONOAYTO. NAPAKAAOYME ANATPE=TE ZE ONOIALRMNOTE AMNO TIZ NAPAKATQ LY ZTALEIL.

XPHZH XHMIKQN TAMMNAETQN {AEN NEPIAAMBANONTAL).

XPHZH XHMIKOY YI'POY (AEN MNEPIAAMBANETAL).
(ANATPE=TE £TIZ OAHTIEZ TON XHMIKQN YTPQN MOY ATOPASATE)

HOIOTHTA TOY NEPOY QA TIPEMNEI NA XXETIZETAI AMEXA ME TH XYANOTHTA TH: XPHZHZ, TONAPIOMO
TON XPHZTON KAl TH TENIKH ZYNTHPHzH TOY 2MA. TO NEPO QA TIPENEI NA AAMAZEI KAQE 3 HVIEPEZ
TOYAAXIZTON, EAN AEN MPATMATOMNOIEITAI AHMIKH EMNE=EPTAZIA 1TO NEPO.

LHMEIQZH: YNIZ TOYME NA KANETE MPQTA ENA NTOYZ MPIN APHZIMOMNOIHZETE TO LAY-Z-SPA.
KAAYNTIKA MPOIONTA, AOZION KAl AAMA KATAAOINA EMANQ ITHN EMIAEPMIAA MOIOPOYN MOAY MPHIOPA
NA YTTOBAOMIZOYN THN MOIOTHTA TOY NEPOQY.

IHMEIQZH: AQAIPEXTE TON XHMIKO AIANOMEA AIO TO ZMA, OTAN TO 2MA EINAI ZE XAPHZH.

LHMANTIKO: META THN EKTEAEZH THZ AHMIKHZ YNTHPHZHZ KAI TIPIN TH XPHXH TOY Z[1A,
APHZIMOMQIHZTE ENA KIT AOKIMHZ (AEN TMEPIAAMBANETAI) Q2TE NA AOKIMAXETE TH AHMEIA TOY NEPOY.
LYNIZTATAI NAAIATHPEITAI TO NEPO XYM®QONA ME TON MAPAKATO TMINAKA.

TYNOAIKH AAKAAKOTHTA |EAEYGEPO XAQPIO

7,4-7,6 80-120 ppm 2-4 ppm

2HMEIQ2H: ZHMIEZ NOY NMPOKYTITOYN ANO XHMIKH ANIZOPPOIIAAEN KAAYTTTONTAIANO THN
EITYH2H. TAXHMIKATIZINAZ EINAITIIGANON TO=IKA KAI ©ATIPENEI NA XEIPIZONTAI ME
IAJAITEPH MPOZOXH. YTTAPXOYN 2OBAPOI KINAYNOI A THN YTEIAANO XHMIKOYZ ATMOY 2 KAl
THN AANGAZMENH EMIZHMANZH KAI ANOGHKEY2H TON AOXEIQN TON XHMIKQN. NMAPAKAAOYME
NA ZYMBOYAEYTEITE TO TOMNIKO KATAZTHMATIQAHZHZ YAIKON MIZINAZ TIANEPIZ2ZOTEPEZ
NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH XHMIKH ZYNTHPHZH. AQ2TE METAAH MPOZOXAR 2TI2 OAHIEZ TOY
KATAZKEYA2ZTH TON XHMIKOQN. ZHMIEZ 2TO 2NA TIOY [MPOKYTTTOYN ANO AANGAZMENR XPH2H
TON XHMIKQN KAI KAKH AIAXEIPIZH TOY NEPOY TOY 2IMA AEN KAAYTTTONTAI ANO THN EIMTYH2H.

2YNTHPHZH AKPO®Y2ION TZET

1. NEPIZTPEVYTE MEXPI NAAKOYZTEI ENA «KAIK»
KAI TPABH=TE PO TA E=Q2 TO AKPO®Y2IO A
NAKAGAPIZETE TAYTTOAEIMMATA.

2. EIZATETE KAITIEPIXTPEYTE TO AEZIOXTPOQATIA
NATO ENANATOMNOOETHZETE.
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ANOZTPAITIZH TOY ZNA

THMEIQLH: T4 EXEAIL EIMAI MOMO TAAQOTOYE ATEIMONIEHE, ENAEXETAI NA MHA ANTATIOKPINONTAI THHPQE ETO NPATMATIKO TPOTON, AEN EINAIYTIO KAMAKA.

P&6H565A5516

ZHMEIQZH: AMAZHKOETE T Z1A
QTAMN BEXEI ATTOMEIME]! MOMNO AITO
NEFO. ZHMIEE 2T1E AABEE AEN
FAMNYTITONTAL ANTO THM ETTYHZH.

KAOAPIZMOZ KATANINAANOPPYNANTIKON KAl AIARYMENAZTEPEAANC MATIO KAL X HMIKA MTOPEI NA ZYZZOPEYTOYN ZTA O OMATA
TOY ZMNA TOY ZNA XPHZIMONOIRZTE ZANCYNI KA NEPC T1A NAKASAPIZETE TA TOIXOMATA KA ZEMAYNETE NOAY KAAR,

ZHMEIQZzH: MH XPHXZIMOMNOIEITE 2KAHPEXZ BOYPTZEZ 'H AMNO=ELTIKA KAQAPILTIKA.

EEq}OYZKQMA P&1726A5518 @ %

PE1725A5518 @ é@ P61727A5518 {E%]E ﬁ@

HYDROJET PRO

ENIZKEYH ZNA

MA TO @OYIKOQTO KAAYMMA ZNA

EAMN TO ZNA ZXIZTEI'H TPYTIHS2EL, xPHZIMOMOIHEZTE TO

MAPEX OMENC EMPAMMA ENIZKEYHZ BAPEQE T T,

1. FARAPIZTE KAMN THM NEPICHH MTOY NPOKEITAL A
EMEKEYAZETE.

2 ADQAIPEZTE MPOZERTIEA TO KAMNY MMA TOY
EMPAMMATOE .

3. TMEZTE TO ENIPAMMA AKPIBOGE EMANC ZTHM NMEF I H

MOy APQKEITAI NA EMNZKEYAZETE.
4 NEFPIMEMETE 30 AEY TEF OAEMTA TRIN TO @O KO A,

Fl&THN ENENLAYEH ZMA
EAN TO ENAZAIZTEIH TPYTTHEEl APHZIMONOIHETE TO MAPEAOMEND PVE ENIPAMMA ENTZKEYHE KAl

KOAMA TAEN MEPIAAMBANETAN AKDACYEION TAE TA N APARATL BHMATA

T KADAPIZTE KAl ETETHOQEITE KAAL THHN MEPIQAH NOY NPOKEITAI NAEMIZKEYAZETE.

2 KOWTE TO NAPEAQMEN O ENPAMMA PYE ETO EATAMBAD METEQIOE.

3 APHEIMONOIHETE THH KOM AL (AEN MEPIAAMBANETAN MATHH ENKANYYH THE MIAL NAEYPAL TOY
EMIPAMMAT OE MO MOAME KDWATE. BEBAIGHEITE OTIH KOAMA EXAEI KATANEMHEEI OMOIOOMOPDA,

4 MEPIMENETE 30 AEYTEPOAEN TA KAl ETH BYNEAEIATONORETHETE TO KOMMEND ENIPAMMAME THN
KOAMATTAND ETHN KATEZTPAMMENH MEPIOAH.

2 ANOMAKPYNETE ME AELANEH TIE Y EARIAEE AEPAMOY TYAQN EAODYN EMAQBIZTEIANC KATL KA
MEETE MOMY TEPATIANYC AEMTA.

b MEPIMENETE NANEPAZOYH 30 AENTANPIN TO 0Oy ZROMA,

FOTOMPQION EINATKAITIAM ETOIMO TIAAPHER. ENANARABETE TH AIALIKAZIA EAN TYADN

LHMEIQECYN NEPAITEPD AIAPPOEEL.
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AMNOOHKEYZH LAY-Z-SPA

[PIN THN ANNOGHKEY 2H, BEBAIQOEITE OTI TO 2NA KAIH ANTAIA EINAI ENTEAQ2 2TETNA. AYTO EINAI
AINAPAITHTO IANATIAPATEINETAI TH AIAPKEIA ZOQH2 TOY ZMA. ZYNIZTOYME NA XPHZIMOIMOIEITE
THN ANTAIATIANA ZTETNQZETE ME AEPA TO 2MA THN ANTAIA KAI TIZ 2QAHNQ2EILZ. AGAIPEXZTE TA
2ET @IATPQN KAI AITOPPIYTE TA METAXEIPIZMENA XTOIXEIA TON OIATPQON. ENANATONOOETHXTE
TIZ AYO TAMNEZX EMNANQ 2TI2 BAABIAE2 EIZIAQY KAI EZOQAQY TOY 2M1A. ZYNIZTATAI NA AITOOHKEY 2ETE
TO A MEZA XTHN APXIKH TOY 2YZKEYAZIA XE EMNAZEXTO KAl =ZHPO MEPOZ.

ZHMEIQZH: TO NAAXTIKO MNNETAI EYQPAY2ZTO KAI EYAAQTO 2E 2MAZIMO OTAN EKTIQETAI 2E
OEPMOKPAZIEZ YT1O TOY MHAENO 2. H IMAIQNIA MINOPEI NA NMPOKAAEZEI XtOBAPH ZHMIA £TO 2MA. H
AKATAAAHAH MNPOETOIMAZIA TOY 2MATIA TION XEIMONA MMNOPEI NA AKYPQZEI THN EIMTYHZH.

ANOPPI¥H  TA AMOBAHTA TON HAEKTPIKQN MPOIONTQN AEN MPEMEI NA ANOPPINTONTAI
MAZI ME TA OIKIAKA ATTOPPIMATA. MAPAKAAOYME ANAKYKAQ2ZTE OlNOY
YTAPXOYN Ol ZAETIKEZ ETKATAZTAZEIZ. EMIKOINONHZTE ME TIZ APMOAIEX

TOMIKEZ APKEZ 'H TON NMQAHTH ZAZ A OAHTIEZ KAl 2YMBOYAEZ ANAKYKAQ2ZHZ.

ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN H BESTWAY MPOZMAGEI NA TTAPEXEI TANAEON AEITOYPITHA KAl XOPIZ MPOBAHMATA
ZITA ZTHN ATOPA. EAN ANTIMETEQMIZETE ONOIAAHNOTE NMPOBARMATA, MH AIZTAZETE NA EMIKOINGNHZETE ME THN
BESTWAY HME TON E=OYZIOAOTHMENO ANTITTPOZQNG ZAZ. NAPAKATQ YIAPXOYN MEPIKEZ APHZIMEZ ZYMBOY AEZ
[0Y @A ZAZ BOHEHZOYN NA AIATNQZETE KAl NA AIOPRQOIETE KACIEZ ZYNHOIZMENEL AITIEZ NMPOBARMATCN.

MPOBAHMATA MeANA AITIA AYZEIZ
H AMTALA AEN AEITOYPIE - ALAKOMNH TPOQOADEIAL -EAEM=TE THM MHMH TPOO OADE] A
- RAMNEMENA KYKACDMATA, -TADNOAAHNOTE BOHOELA ENIEKEDSEITE THM [ETOZEAIAA
TPOQ OADEIAL PAZ iy bestwa yoorp.com TO TAMHMA TEXMIKHE YTIOETHPIZH E.

H AMTAIA AEN DEPMAINETAI
TOIETA,

- H QEPMOKPAZIA EXEl PYOMIZTE
FOAY XAMHAA

- AHACAPTO @YEINTIO DIATPOY

- ENEPTQMOIHEH SEPMIKOY AIAKOITH

- AETOXIA DEPMANTIKOY ZTOEKEICY

-PYOMIZTE TO EYETHMA QEPMANEZHE £ E YWHAOTEPH GEPMOKFPAZLA

ANATPEZTE ETHN ENOTHTA AEITOYPTIA THEZ AMT ALAL)

- KARARIETES ANTIKATAELTHEITETO OYEIITIO OIATPOY (AMATPE=TE

ZTHM ENOTHTA KASAPIEMOE KA ANTIKATAZTAZH TOY ZTOIXEIDY
PIATPOY)

- OTAMNH E=(TEPIKH QEPMOKPAZA EIMAI KATOY AMC 38°C (1100°F),
-TAOMOBAHNOTE BOHSELA ENEKEDQEITE THM [ETOZEAILA MAE

ey e Sstorayoorp.com TO TRHMA TEXMIKHE YTIOZTHRPIZHE.

TO 22 THMA LAY -Z-MAZAL AEN
MEITOYPIE

- H ANTAIA AEPAYTIEFOEPMAINET A

-TO ZYETHMA MAZ AL ETAMATHEZE
AYTOMATA,

- H AMTALA AEPA EINAI NAZMENH

- ANOEYNMAEEZTE THM AMTAIA KAl MEPIMENETE &Y 0 OPEZ GETE
MA KPYOQEEI EMTEAGE H ANMTALA. EIZATETE TO BYZMA KA
MATHETE TONAHKRTPO EYETHMATOZ MAZALZ

-MNATHETE TONAHKTPO TOY EYETHMATOZ MAZAL TIA MNA ENANE
FIroNQIHZE]

-T1A QNOIAAHTTOTE BOHOEIA EMIEKEDDEITE THM [ET OZEA LA
Wl AZ wiwta DEstaycorp.com TO TMHMA TEXNIEHEZ YTTOEZTHRPIZH .

Ol MPOEAPMONEIZ THE ANTAIAZ
AEM EIMAI ZTO 1AIC EMIMEAD ME
TOYEZ NPOZAPMOTEIZ TOY ZMA

EMA AND TA RAPAKTHPIZTIEA
TOY PY 2 EINAIL QT AMNAZE]
ZAHMA TEMONOZ TO ONNo EIMAI
Oy DA DD

- ANYWOETE THM AN TALA ME EMA ZYADH RAMNOION AMA0N Ty T
RO TIOY Y ANODY Q2 TE NA QEFPETE TOY L MPOZAPMONENE THZ
AMTAIAZ ZTO [AIO EMINEAD ME TOYEZ NPOZAPMOMEIZ TOY ZI1A

AAPFPOH 2THM TTIZINA ZTTA

- TO ZMA EXElI ZXIEZTElI 'H TPYTTHOEI
- H BAABIAA AEPA EINAI XAAAPH

- XPHHAMONCIHETE TO MAPE XOMENC ENIP AMMA ENNEHEYHE

- XPHEMONOICMTAL LATOYNONEP D KAMNTE THH BAAEAA SEPACETE NAERETZETE
E AN YTIAPXEI A APPOH AEP A, WA EAN MA XPHEMOMNDIHETE TO NAPEXOMEND KAEIA
MMAMNA ZDIZETE THM BANEIAS AEP & AOADYOCMT A TAEZHEBHMAT A

1. EQOYEHCETE TO 1A,

2 ME TO EMA XEPI, KPATHETE TO NIENMEP O THE BAABIAAE AEP A AT0 THN
EZOTEPIKH MAEYPA TOY TOIXCWMATOL KA TYPIZTE TO KAEIA AEZIQETPODA

TO NEPCD AEN EIMAL KADAP O

- AMENAPKHEZ XPONOE
OIATPAPIZMATOE

- AKADAPTO DY EITTIO DIATROY

- MANBAEZMENH ZYNTHPHZH
MEFOY

-AYZHEITE TON mPONO OIATPAPIZMATO R

- KADARPIZTE FANTIKATAZTHZTE TO OYZITTTO OIATPOY
(AMNATPE=TE ZTHM EMOTHTA KASAPIZMOL KAl ANTIKATAZ TAZH
TOY OO QIATRCY)

-AMNATPE=TE 2TIZ QAHMEE TOY KATAZKEYAZTH TON HHRIGMN

ANOTY XA ADKIMHZ PRCD

YTIAPHED FAMNOIO EAATTGMA 2TO
AlRKD AL 2T1A

A ONOAAHMOTE BOHSEIA ENIZKEDSEITE THN 12 TOXZEALAL
PAE wwwe Ppestwaycom.cam TO TMHMA TEXMIKHEZ YTTOZTHPIZHZ.

TOZYETHMA HYDRCOJET
AEM AEITOYPTE

-H AMNTAIA MEPOY YTIEFSEPMAINETAI
-H AMTAIA MNEPOY YTIEZTH BAABH

- AMNOZYMNAEZTE THM AN TALA KA TIEPIMEMETE 40 QOFEL MEXFI
MA BPYOEEN H ANTALA, 2y NAELTE KAl A0KIMAZTE ZAMNA

- ENKOINGHNHETE ME TO TOMIKO KENTPO ZEFPBIZ THZ BESTWAY
[MA OAHTEE

O MIMAKAE EAETOY AEN
AEITCYPTE

- O NINAKAE EAETADY AIADETEIAYT OMATO
KAE S, TO QIO ENEPTOMOIEITAIMETA
AT AENTAALPANEIAL, H OBIONH LED EAE]
ENA EIHGNIEID:EEAN TOEROHIAID EINA]
MOTIEMENG, O MINAKAE EAETADY EINAI
KAEIMOMENDE,

- O NINARAE EAETADY AEN EINA
EMEPTOMOIHMEN OF.

- 1A M ZERAEI ADZETE TOM MINAKA EAEMXOY, MATHETETO B3 NAHKTPO
M& 3 AEYTEPOAEMTA EAN O MINAKAE EAETXOY AEN ZEKAEIATZE
EMANEKKINHEITE THM ANT A4 - ATOTYMAEITE KAl ENAMNAT YNAEZTE TO
B RS, TTHR ANT A4,

- MATHETE TO MAHKTPO ON / OFF NA 2 AEYTEPOAENTA EAN TO
MPOBAHMA ENIMEMNE!, TMAPAKAADYME ENIZKED BEITE MA BOHSEIA THN
|ET OZEM &8 MAT vt be stwaycorp.com TO TMHMA TEXNIKHE YNOEZTHPIZHE

TI ElACYE HMIKA TTIPEMEN MA,
APHZIMONOIOYMTAITTA TH
2 NTHPHZH TOY NEPOCY,

MAPAKAACY ME MNA ZYMBOYAEYTEITE TO TOMNKO KATAZTHMA MOMAHZHE XHMIKON ARG TA
MEPIZZOTEFPEZ NAHPO@ORP|EL ZXETIKA ME TH XHMIKH 2N THPHEH . AGETE MEFAMNH NMPOZORH
2Tl DAHTTEZ TOY KATAZKEYAZTH TON HHMIKON.

YTIAPXEI AIAPPOH MEPOY
A0 TOYE NPOZAPMONEIZ
THZ ANMTAIALZ WAL TOY ZT1A,

TOMOQETHETE TIE TPEIZTANEE ETIZOYPEE TOY ENATIA TH MPOARWH AIADYTHE MEPOY KA ANOZYMAE ETE THN ANTAA.
EAETZTE KAIBEBACOEITE QTIONETETANOMOIHZEIZ EINA ENETA TOMODETHMENE EME EA LTOYE NPOEAPMOTEIL THE

ANTAAL EAN OF ETETANOMNOIHIEIZ AEM YTIAP XOYMNH AEMEINA EOETA TOMNOOETHMENE L, NMAP AKANIYME EMIEKEDDEITE T4
BOHSEIA THN [ETOZEAAS MAL wawbestwaycomp.com TO TMHMA TEXNIKHE YTIOETHPIZHE EAN O ETE TAMCNOIHEEIZEINA EOETA
TOMOSOETHWMEMEZ ETH OEEH TOYE, ANTAMAEYMAE ZTE THM ANTALA ETO 1A KAl ZDI=TE TOYETPO EAPMOTEIZ ME TO XEP
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COOEPXAHHWE

3. DKCIUITYATALMA ....cieuriccceccsiinnasssssmmee ersnnssssssmmmss snnnss sasssammsns snssn sesammmss snnens
4. TeXHUYeCKOE ODCITYKUBAHME .....ceceriirannns nnnnssssmm snnses smmns sennes smmms snsssn mmnns B MAFASMH

2. YcTpaHeHWe HEUCTIPABHOCTEMN .....ceeevverssvensnvems nnmmmsssm s smnes ssns mnsnn e _ BOMPOCHI? MPOEMEMbI?

OTCYTCTBYLWHWE YACTIAY
TG CHSOMMTECA B SAETIIN Y40 TO LB M
BOCPONCE, IXMOTPETE BAED M 364 Th IWCHE

"3 CTH VG AETIAR, O ETMITE LB EEACH AT
NI LI BON I | o LY

WHCTPYKLWWA NO TEXHUKE BE3ONACHOCTH

BHUMATENEHO NPoYMTaRTE MHOPMALMIO B PYKOBOACTBE NOMb30BATENS,
yOequTech B TOM, 4YTO BaM BCE NMOHATHO, W CNEAYITE YKa3aHWAM NP YCTaHOBKE U
MCNONb30BaHNK cna-bacceitHa.

BAKHBIE MHCTPYKLMWW NO TEXHUKE BE3ONACHOCTH. MPOYUTAMTE U
COBNIOAAUTE BCE UHCTPYKLIMM.

BHUMAHMUE!

» [luTaHKe baccerHa JOMKHO OCYLLECTBNATLCA YEPE3 UONUPYIOLLMA TPaHChOpMaTOp
AN YCTPOWCTBO 3aLUUTHOTO OTKMoMEHUS (Y 30) ¢ HOMUHAMBHBIM OCTATOYHBIM TOKOM
cpabaThiBaHKg, He NpeBtiLatowum 30 MA.

» Hacoc HeoDX0AMMO NPOBEPATL NEPEL KaxAbIM CNonb30BaHKeM. [Ang npoBedeHus
MPOBEPKI BbIMONHUTE UHCT PYKLMK, M3NOXEHHLIE B pasaene «[1posepka Hacocay
aHHOTO PYKOBOACTBA.

» ECNW LLHYpP NOBPEXAEH, OH LoMmKeH ObiTh 3aMEHEH NPOM3BOAUTENEM,
CEPTUDULMPOBAHHEIM LIEHTPOM 0DCTYXMBAHWA UK NLAMK C 40CTATOYHO
KBanudukaLmen, ytobbl He NOABEPraTh PUCKY NONL30BATENEN.

» UtoObl M30EXaTh PUCKa Yaapa TOKOM, HE UCMONL3YUTE YANUHUTENL AN NOAKNIOYEHNS
CUCTEMEI K MCTOMHMKY NiMTaHKs; 0DecneysTe A0CTYN K MCTOMHMKY NUTaHKd B
HENocpeaCcTBEHHOM BNI30CTH.

* Hi 04Ha YacTb YCTPOICTBA He A0MKHA pacnonaraThesd Hag baccetHom BO Bpemd
ACMONb30BaHMA,

» KOMNOHEHTHI ¢ AETANAMK, HAXOAALMMMUCA NOA HANPIKEHNEM, 32 UCKIIOYEHNEM
netanen noa 6e3onacHeIM CBEPXHU3KM HaMPSKEHWEM, He NpeBbilLatoLum 12 B,
OOMKHE ObITh HELOCTYMH ANS MIOASH, HaxoaaLmuxca B bacceiHe. Jetanu ¢
ANEKTPUYECKAMN KOMMNOHEHTAMM, KPOME YCTPOUCTB AUCTaHUMOHHOTO YnpaBneHus,
AOMKHE ObITh PACMONOKEHD! U 3aKPEnneHsl TaK, YToObl OHU HE MOIMW YNacTh B
cna-DacceiH.

» LLirencentsHas Bunka Hacoca fomkHa ObiTh NOAKMIOYEHa K MCTOMHIMKY NUTaHKE He
brivke Yem B 3,5 M. 0T baccenHa.

+ [locne ycTaHOBKM bacceHa LWTencensHas BIUNKa A0MmKHa ObITb 4OCTYMHA.
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BHUMAHWE! Bo nsbexaHune onacHoCTH BCNEACTBUE CamMONpoKU3BOnNLHOMo copoca
TENNOBOTO BLIKIOMATENS 3TO YCTPOMCTBO HE AOMKHO 3aniTLIBATLCH YEPE3 BHELLHEE
KOMMYTaL/OHHOE YCTPOWCTBO, HAaNPUMED, Yepe3 TaUMED, UMK NOAKNIYATLCS K LENK,
KOTOPas PEryNAPHO BKIOYAETCH UMK BHIKMIOYAETCS X03ANCTBEHHO-OBITOBLIMY
YyCTaHOBKaMK Ui 0DOpYA0BAHMEM.

[Tocne nenonbaoBaHKa BaccelHa B TeYEHWE 3-0 NET BaM cneayet obpaTuTbes K
MECTHOMY KBaNWMULIMPOBAHHOMY CMELMANUCTY MO TEXHUYECKOMY 0DCMYKMBAHIIO
ang o0ecneyeHnd OesonacHon U Npou3soauTeENEHOKU paboTel bacceiHa. Cunami
MPOECCHOHANBHLIX CNELMANIUCTOB CNERYET NPOBEPUTL W NPK HEOOXOAUMOCTH
3aMEHUTL OCHOBHbIE BHYTPEHHIE KOMMOHEHTH 3NEKTPO0DOPYA0BAHMA, TaKWE Kak
HarpeBaTenbHbI 3NEMEHT, 3NEKTPOABUraTENL BEHTUNATOPA M 0BpaTHLIE KNanaHsl,
BHUMAHME! LLiTencenbHan BunKka gomxHa ObITh NOCTOAHHO CYXOM,
Kateropuyecku 3anpellaetes BbINONHATL NOAKNKOYEHUE BNAKHOM
WTENCeNnbHOU BUNKOM!

» LLITencenbHyto BUNKY HEOOXOAMMO BCTBNATE TOMBKO HEMOCPEACTBEHHO B PO3ETKY
CTaL/MOHAPHO U SNEKTPUYECKOW CETH,
bacceitH A0mKeH ObITb OCHALLEH 3a3€MNEHHBIM UCTOUHMKOM MUTaHKS.

» BO U3EEXAHUE YIAPA TOKOM HE NONB3YMTECH EACCEWHOM BO BPEMS
NOXAA.

+ Beerga cHUManTe KOHTAKTHBIE NUH3LI NEPe] TEM, KaK BOCMONb30BaTLCA DacCeitHOM,

* He ucnonb3yitte HacceitH BO BPEMS €ro YUCTKI XUMUYECKUMU BELLECTBAMM.

* YANWHUTEN M UCNONB30BaTL 3aMPELLEHO.

* He NOQCOEAMHANTE W HE OTCOEAMHANTE U3AENME OT CETU MUTAHWUA BNaXHLIMI pyKamu.

+ Obs3aTeNbHO OTCOEANHANTE YCTPOUCTBO OT CETH NIUTAHMS:

- B JOXAMBLIE AHK,

- NIepes YMCTKOW UNK ApYrim 00CKUBaHUEM,

- KOrJa Bbl YE3KaETe B OTNYCK UMK OCTABNAETE €ro 683 NPMCMOTPa Ha BHIXOAHBIE.

» Ecnn nagenue He ByaeT nenonb3oBaTbCa B TEYEHUE JONTOr0 BPEMEHU, HanpUMeEP,
3MMON, pPa30epuTe ero i XpaHuTe B 3aKPLITOM NOMELLEHUH,

» A3 coobpaxeHmni Be3onacHOCTH MCMONb3YUTE TONBKO NPUHAANEXHOCT I

T0CTaBNAEMblE UK 0A0OPEHHBIE NPOU3BOAUTENEM.

* He ycTaHaBNMBaiTe cna-0accenH Ha CKOMb3KYI0 NOBEPXHOCTL, 1 NEPES YCTAHOBKOW

POBEPANTE NOBEPXHOCTL HA NPEAMET OTCYTCTBUS OCTPLIX NPELMETOB,

* HiM B KOEM CNYyYae He pasmelanTe HUKaKIE UCTOUHUKI SNEKTPONUTAHKS K
ANEKTPONPUOOPEI, HANPUMEP, NaMNy, TENEMOH, PAAUONPIUEMHIK UMK TENEBIU30P HA
PACCTOAHMM A0 2 M OT DacceiHa.

» BHUMaHKe! [pounTaidTe UHCTPYKLUMM NEpes MCNONb30BAHUEM U3NENHUS, a TakKe
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NePes KaXA0W YCTaHOBKOW Uit COOPKON,

» XPaHUTE MHCTPYKLMK B HALEXHOM MeCTe. ECNN MHCTPYKLMUM OTCYTCTBYIOT, CBKMTEC
C M3TOTOBUTENEM WM 3arpy3nTe KONuio ¢ BeD-caifta www.bestwaycorp.com

» BHUIMAHWE! B uensx anektpuyeckon 6e30nacHOCTH LWHYP NUTAHKA
o60pyA0BaH 3aWHTHLIM YCTROUCTBOM MO AKchdepeHyMansHomy Toky (PRCD).
Ecnu TOK yTeuku coctaBut Gonee 10 MA, Npon3ongeT aBTOMATHYECKoe
npeKpaLjeHue Nojgayum ToKa K u3genuto. B aToM cnyyae HemeaneHHo
oTcoefMHUTE GacCcerH OT CETH NMUTAHNA U NPeKpaTTe UM NONb3OBaTLCA. He
NbITAUTECh CAMOCTOATENbHO CHOBA BKNIOYUTL U3genue. CBAXUTECH ¢ MECTHLIM
LIeHTPOM 00CNY)KMBaHUA ANA NPOBEPKU U PEMOHTA U3ZENHS.

» [laHHOE W34enine He NpefHa3Ha4eHo AN UCNONb30BAHKA NULAMU (BKNKOYaS AETEN) ¢
OrpPaHUYEHHBIMU PUINYECKUMIA, CEHCOPHBIMU 1 YMCTBEHHEIMIU BOIMOXHOCTAMM, A
TakKe NiLamu 6e3 COOTBETCTBYIOLIENO OMbITA U 3HaHUK, ECIIM OHWU HE HaX0AATCs NoA
MPUCMOTPOM UMK HE NPOUHCT PYKTMPOBAHEI O MOPALKE NONb30BAHWA U3LENUEM
NULOM, OTBETCTBEHHLIM 32 WX De3onacHoCTh. Cnefyet Habnaath 3a AETbMM, YTODL
OHI He urpanuck ¢ uanenuem. (na poiHkos BHe EC)

+ [laHHOE W3Lenne MOXET UCMONE30BATLCA AETEMM B BO3pacTe 8 NET 1 cTaplue, a
TaKkKe N1LamMun ¢ OTrPaHNYEHHEIMU PU3MYECKIMI, CEHCOPHBIMU 1 YMCTBEHHEIMMU
BO3MOXHOCTAMM NIMOO NiLiami 0e3 COOTBETCTBYIOLLMX HABLIKOB W OMLITA, ECNI OHY
HaX0AATCS NOA NPUCMOTPOM WK NPOUHCTPYKTMPOBaHEI Ha NpenMeT De30MacHom
ACMONL30BAHNS U3ENUS U OCO3HAIOT CBA3AHHLIE C 3TUM OnacHoCT K. JeTam
3anpeLlaeTcs urpats ¢ uagenuem. (Ina peiHka EC).

» YUCTKY 1 NONb30BaTENLCKOe 00CMYKMBAHME JOMKHEI BEINONHATL B3POCMbIE CTAPLLE
18 neT, ocBeOMNEHHLIE 00 ONaCHOCTM NOPaXEHNS ANEKTPUYECKIAM TOKOM.

+ Bopa npuBnekaer AeTeid; Bceraa HakpelBanTe baccerH KpLILKOW nocne
ACMONb30BaHNS.

* He 3aKanbiBaiTe WHYpP NTaHUa B 3emmio. [1poknazLiBaiTe WHYP NUTaHKS Tak, YTobkl
CBECTU K MUHUMYMY OMAcHOCTb €10 NOBPEXAEHUA ra30HOKOCUMKaMMK, LUNanepHb MU
HOXHULAMK 1 ApyruM 0DOpYL0BaHMEM.

» ONACHO! OnacHocTb cnyyanHoro yTonneHua (0CobeHHO AN AETEW MNaALLE d NeT).
HeoOXoAMMO NPUHATE MEPE! NO HEAOMYLLUEHWIO HECAHKUMOHUPOBAHHOTO A0CTYNA
neTel K cna-baccerHy. 310 MOXHO 00eCneYnTh 3a CYET Haf30pa CO CTOPOH
B3POCILIX, YAaneHnd B Oe3onacHoe MecTo NpeaMETOB, MO KOTOPLIM SETH MOTYT
3abpaTbca B DacCemH, UnK YCTaHOBKM 3aLLMTHOMO YCTpoCTBA Ha DacceiHe. Bo
130eXaHWe HeCYaCTHLIX Cy4YaeB BO BPEMS NOMb30BaAHKA cna-bacceitHom obecneyste
MOCTOAHHBIA HAA30p 32 AETbMU CO CTOPOHBI B3POCHbIX.

» ONACHO! OnacHocTb nonyyeHud Tpasm. BeackiBaolad apmatypa cna-0acceitHa
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AMEET pa3Meptl, COOTBETCTBYIOLME YAENBHOMY pacxopy Hacoca. [pu
BO3HMKHOBEHWM HEOOX0AMMOCTH 3aMEHEI BCACHIBAIOLLEN apMaTyphl NI Hacoca,
yOeauTech, YTO yaenbHble PacXoftl HOBLIX KOMMOHEHTOB COBMECTUMBI C
YyCTaHOBNEHHbLIM 0D0pyAOBaHMEM. Hit B KOEM CMy4Yae He MCNOnb3yiTe cna-0acceitH,
eCINKW BCackiBatoLaq apMaTypa NoBPeXAeHa Uk OTCYTCTBYET. Hit B KOEM CNyYae He
3aMEHAUTE BCAChIBAIOLLYIO apMaTYpy TakoW, Yelt YAENbHbIA PACXOL HUKE YKa3aHHOro
Ha OpUrHANBHOW apMaType.

* ONACHOCTD NONMYYEHNA TPABM. Hu B koem cnyyae He Nonb3yiTech
0aCCENHOM, ECII BMYCKHLIE UMK BBINYCKHBIE TPYOLI CNOMaHEI UMK OTCYTCTBYIOT, Hi B
KOEM CNy4ae He NbITalTeCh 3aMEHITL BNyCKHbIE/BEINYCKHEIE TPYOLI. Obf3aTENBHO
obpalljaiTect 3a NOMOLLbLIO B ONLKaULUKMA LEHTP NOCNENPOAAKHOM 00CNyKMBAHKS.

* PUCK NOPAXEHWNA SNMEKTPUYECKWUM TOKOM. YcTaHasnueaite Ha paccTOAHMM
KaK MUHUMYM 2 M OT NIOOBIX METANUYECKIUX NOBEPXHOCTEN.

* PUCK NOPAXEHWNA SNEKTPUYECKMM TOKOM. Hu B koem cnyyae He
MOMb3Y UTECH HUKAKUMI 3NEKTPUYECKUMU NpKbOpamMu, KOraa Bbl HAXOAUTECH B
DaccelHe, UNi KorZa Balle TENO MOKPOe. Hit B KOEM CryYae He pasmellaiiTe HUKaKKe
ANEKTPONPUOOPE!, HANPUMED, NaMNy, TENEOH, pPaANONPUEMHIK UM TENEBIU3OP HA
PACCTORHWM A0 2 M 0T baccemHa.

» Haxox ieHwe B ropayer BoAe npi DEPEMEHHOCTU MOXET HAHECTH BPEL, Nnogy.
OrpaHiyere Bpema npeduisannsd 10 MUHYTAMU 33 OAMH pas.

+ KAK YMEHRBLUNTE PUCK TPABMBI:

A. TemnepaTtypa BoAbl B facceiiHe HUKoraa He aormkHa npesblwats 40 °C (104 °F).
Temnepatypa Bogsl Mexay 38 °C (100 °F) n 40 °C (104 °F) cuurtaetcq Oe3onacHoM u
KOMCPOPTHOW ANS B3POCNOro 3A0poBoro Yenoseka. [1pu nonb3osaHmMi GaccenHom
bonee 10 MUHYT M ANS ManeHbKUX JETeil PEKOMEHT YETCH MEHbLLAA TEMNEpaTypa
BOA.

B. B ¢B431 ¢ TEM, YTO ropdyas BOAA HECET BLICOKYIO ONACcHOCTL NPUYMHEHKS
HENoNpPaBUMOro BPEAa NNOAY B NEpBLIE MecALb bepeMeHHOCTH, DepeMeHHbIE Ui
BO3MOXHO DepeMEHHbIE KEHLUMHEI AOMKHBI OrpaHUYIUTL TEMNEPaTYPY BOALI B
bacceitHe fo 38 °C (100 °F).

B. lepen Tem kak 32Tk B 6acCEiH, NONb30BATENL AOMKEH U3MEPUTL TEMNEPATYPY
BOAbI TOYHEIM TEPMOMETPOM, NOCKOMbKY YCTPOUCTBO PErynpOBKM TEMNEPATY b
BOZLI B 0ACCEMHE UMEET CBOU LONYCKN U3MEPEHWIA,

. [prem ankorons, HapKOTUKOB UMK MEAMKAMEHTOB 40 UK BO BPEMS NOMb30BaHNS
OacCenHOM MOXET NPUBECTU K NOTEPE CO3HAHWS W, KaK CNEACTBUE, K BOIMOXHOCTH
YTOMNEHKS,

L. Jnua ¢ n3bLITOYHEIM BECOM, CTPafaloLMe CEPAEYHEIMI 3a00NEBAHUAMN, C HU3KMM
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UM BEICOKM KQOBAHBIM [ aBNeHNEM, I'IpOﬁJ'IEMEiMM C CHCTEMON LUWPKYITAL MK KPOBI
nn 41abeTom AOmKHb NPOKOHCYNBTUROBATECA Y BPa4d Meped TeM, Kak Ha4aTb

10Mb30BaThCH bacceitHoM.

E. [lua, npyHUMatoLLe Me MKaMEHTHI, JOMKHbI MPOKOHCYMBTMPOBATHCA ¥ Bpaya
epefl TeM, Kak Ha4aTb Mornb3oBaThCs 6acceliHOM, MOCKONbKY HEKOTOPbIE

MeJKaMEHThl MOTYT BbI3bIBATb COHMMBOCTD, B TO BPEMS Kak Apyrie MOTyT BNUSTb
Ha YacToTy cepnLebueHa, KPOBSHOE AaBNEHNE 1 LMPKYRALMIO KPOBH.

K. Hukorza He norpyxalte nog 8ogy ronosy.
3. V30eraite npornatkiBaHKA BOALI 13 cna-0acceiHa.

e KAK YMEHBLUWTE PUCK TPABMBI: Hi B koem cnyyae He HanuealTe Boay

Temnepatyport BeiLe 40 °C (104 °F) HenocpeacTBEHHO B cna-0acceiH.

» [TpreM ankorons, HapKOTMKOB UMK MEUKAMEHTOB MOXET CYLUECTBEHHO MOBLICHTL
OMacHOCTb chaTanbHO runepTepMun. TMNepTEPMUS MMEET MECTO, KO BHYTPEHHAS
TeMrepaTypa Tena NpeBbILLAET Ha HECKOMbKO rPajycoB HOPMAambHYI0 TEMNEpaTypy

Tena 8 37 °C (98,6 °F). CUMNTOMBI rUnepTepMuK BKMIOYAIOT B
BHYTPEHHEN TEMMEPATYPLI TENA, FONOBOKPYXEHWE, 3aTOPMOX

€04 NOBbILLIEHKE
EHHOCTb, CORIMUBOCTE I

MNOTEPI0 CO3HAHWMA. PesyanaTorm rnepTepMnie ABMAETCA HECMNOCOBHOCTL OLLYLLATE

130bITOYHOE TENNO; HeCnocobHOCTL 0CO3HATL HEODX0AUMOCT

1noja yGEpEMEHHbIX HKEHLLWH, d)MSM‘-IECI{aH HECMOCobHOCTL
‘UAPOMaCCakHYIO BaHHY U NOTERA CO3HAHWA, BNEKYLLAA OMac

b NOKUHYTL HaccelH unu

MAPOMaCCakHYIO BaHHY, HEOCO3HABaHNE Ha,EI,BMFENULLlEHCFI ONaCHOCTK, noBpexneHne

TOKUHYTb BacceiiH unu
HOCTb YTOMMEHNS.

‘ SHEI{TDO}’CTQHD BKa A0MXHa CliEJ0BaTh HallHOHAITBHbBIM HOPMaM M0

ANEKTPONPOBOLAKE, I'IOCUBETyIHTECI: CO CnelalincTom, ecnu y

BaC €CTb BONPOCHI.

» 3TU NPELOCTEPEKEHNS, MHCTPYKLIM, MEPHI MPEAOCTOPOXHOCTM MPenyNpexAatT o

HEKOTOPBIX PACNPOCTPaHEHHBIX PUCKaX OTAbIXa U WP B BOAE,

HO HE NOKPLIBAIOT BCE

DWUCKX W BCE BO3MOXKHBIE OMacHOCTH. BybTe 0CTOPOKHBI, PACCYAUTENbH 1 PasyMHb
npu OTALIXE W Mrpax B Bofe. CoxpaHuTe 3Ty Bpolutopy Ans AanbHeLero
MCTIONb30BaHMA B CMIPABOYHBIX Liensx. Kpome Toro, B 3aBUCMMOCTH OT TN
cria-DacceliHa, MOXET NpefocTaBNATLCS CNeaytoLLas MHDOPMALUS:

be3onacHoCcTb Nonb30BaTeNeN, He YMEIOLLWMX NNaBaTh
- KOMNETEHTHBIN BSpOCJ’IbIﬁ A0NAEH NOCTOARHHO BHUMATENBHO

1 dKTWUBHO

NEPUCMATPKUBATDE 34 AETbMW, KOTOPLIE HE YMEIOT NNaBaTb UMK NNaBaloT HE OYEHb

XOPOLLIO, 0COOEHHO BO BPEMS BIMONHEHUS DU3MYECKIX Yp
cna-BacceitHe (MOMHHUTE, YTO HaUDOMbLUEMY PUCKY YTOHYTb
BO3pacTe 10 NATH NeT).

AKHEHWN B
NOABEPKEHL! AETH B

- Kaskgiblil pas npu Ucnonb3oBaHWK cria-HacceliHa nopyyalite HabnioaeH1e 3a JeTbMU

KOMNETEHTHOMY B3POCITOMY.
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- [leTu, KOTOpLIE HE YMEIOT NNaBaThk UMK NNABAIT HE OYEHE XOPOLLO, AOMKHH
ACMOMNB30BATL CNELManbHoe 3alUTHOE CHAapaX eHIME, 0CODEHHO MPY BLINOMHEHNH
DUIMYECKIX YNPaKHEHUIA B cna-DaccenHe.

- Koraa cna-HacceiH He CNONb3YeTCa, UK KOrAa 38 HUM HUKTO He NMPUCMaTPUBAET,
yOepuTe BCE UrpyLLKK K3 cna-DacceitHa W npunexallei 30HL!, YToDLI AETU He MOT)
3aMHTEPECOBATLCS UM W NPUONU3UTLCS K CNa-DacCemHy.

YCTpOWCTBa, 00ecneYnBaloLme 6e3onacHoCTL

- [1nq npeaoTBpaLLeHNs HeCaHKLMOHMPOBAHHOM A0CTYNa K cna-0accemHy
HE00X0 MMO YCTAHOBUTL HA HEMO KPbILLKY UMK MHOE 3aLUKUTHOE YCTPOUCTBO, DO
TLIaTENLHO 3aKPLITh BCE ABEPU U OKHA (FAE 3TO NPUMEHIMO).

- OrpaxaeHuns, KpbILLKKM M NOKPBITKA, CUHanM3aLns 1 npoYKe 3alliTHbIE YCTPOMCTBa
MOMNE3HbI, HO OHW HE MOTYT 3aMEHUTL NOCTOAHHOE U KOMNETEHTHOE HabnIoAeHwe,
OCYLLECTBNAEMOE B3POCTLIMM.

ObopyaoaHite, obecneyunsaroLlee Oe30MacHOCTL

- PekoMeHZyeTCa XpaHuTL cracatensHoe 00opyLoBaHme (Hanp., cnacaTenbHbIA Kpyr)
B HEMOCPEACTBEHHOI ONK30CTK OT cna-0acceitHa (eCnit NPUMEHUMO).

- Hepxute paboTaiowuid TenedoH 1 CNMCoK HOMEPOB TENEOHOB SKCTPEHHOK CBA3M
B HEMOCPeACTBEHHOW BNI30CTH OT cna-bacceiHa.

besonacHoe MCnonb3oBaHmKe cna-dacceitHa

- CTUMYNUPYITE BCEX NOMb30BaTENeH, 0CODEHHO AETEN, 0DYYEHUIO NNaBaHHUIO.

- V3y4uTe 6a30BLIE TEXHMKM 3KCTPEHHOI NEPBOI NOMOLLM (CEpaeYHO-NEroYHas
peaHumayig — CIIP) 1 perynapHo ocBexaidTe Balui 3HaHUS. Ecni npou3onget
HECYaCTHLIN CMyYal, Bbl CMOXETE CMACTU XU3HL YENOBEKA.

- OObACH1TE BCEM Nonb3oBaTeNaM cna-0acceitHa, 0CoDEHHO AETAM, YTO AenaTh B
CNyYae 4pe3sblyaliHoro NPOUCLLECTBIS.

- Hukora He HelpaiTe Ha MENKOBOALE. 3TO MOXET NMPUBECTH K CEPLE3HBIM TPaBMaM
AN CMEPTH.

- He ucnonb3yite cna-6acceiH, ecnit Bl BLIMWMK anKOronbHLIA HAMKUTOK UMK
MPUHANK NEKAPCTBO, KOTOPOE MOXET HEraTBHO NOBNKATL Ha BaLly CNOCODHOCTL
0e3onacHo nonb3oBaTkca DacCeitHoM,

- ECNK BHI MCNONB3YETE NOKPLITUS cna-0acceitHa, NONHOCTLIO YOepuTE UX ¢
NOBEPXHOCTM BOALI NEPes TEM, Kak MCNONL30BaTh cna-0acceH.

- JaluLlaitTe nonb3oBaTeneil cna-baccenHa ot DonNesHe|, KOTOpLIE MOTyT
nepeaaBaTbea Yepes BOAY, PEKOMEHAYA UM PerynapHo obpabaThiBaTh BOAY U
CNEfOBaTh NpaBunam rurmeHsl. CneayiTte MHCTPYKUKMAM no 0OpaboTke Boab!,
COLEPKALLMMCS B 3TOM PYKOBOACTBE NONL30BATENS.
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- XpaH1Te XUMUYECKME CPEACTBA B HEAOCTYNHOM ANd AETEl MecTe.
- BHInonHATe yKasaHWs rpadiyeckix 3HakoB, YCTaHOBNEHHLIX Ha cna-HacceiHe unu
Ha paccToaHui 2o 2 000 mm ot cna-bacceitHa Ha BUAHOM MECTE.
- CbeMHbIE NECTHULLI NOCNe CHATUS AOMKHbI XPpaHUTLCH B DE30NacHOM MeCTe, e
NETH HE CMOTYT Ha HIX B30DpaTLC].
OBPATUTECH 3A KOHCYNLTALMEN K CBOEMY BPAYY.
BHUMAHUE!
» BacCeiH Henb3s yCTaHaBNWBaTL UK OCTABNATE Ha YIULE NPK TEMNEPATYPE HILKE
4°C(40°F).
* He nonb3ynTect 0acCceitHOM B O MHOMKY.
+ Jlnua, cTpagatLie MHEKUMOHHBIMU 3a00NeBaHUAMK, HE AOMKHEI UCNONb30BATL
bacceiH.
* He ucnonbayite 6accerH cpasy nocne cepue3Hon MUINIECKON HaTpy 3K,
+ Beerna xopite B 6acceilH 1 NokupanTe ero MeANeHHo 1 0cTOPoXHO. Mokpbie
MOBEPXHOCTH CKOMb3KUE,
» UToBbl M3bexath NOBPEXAEeHNa Hacoca, HE BKNIOYaKUTe ero, ecnu baccemnH He
HanonHeH BOZOW.
» ECNN BbI YYBCTBYETE HEAOMOraHWE UMK COHMWUBOCTL, HEMEANEHHO NOKMHETE DacCceiH.
» Hukorga He pa3daBnanTe XuMUYecKie cpencTea Bofow. Beerga gobasnante
XMMUYECKIE CPeACcTBA B BOAY, YTODLI M30EXaTh MHTEHCMBHOTO NapooOpa3oBaHid unu
aKTUBHbIX PeaKLWA, KOTOPLIE MOTYT NPUBECTH K OMAcHOMY pa3dpbiariBaHuto
XUMUYECKUX CPEACTB.
* iHcbopmaLnio No YKUCTKE, YXOAY 3a BOAOW W CIIMBY BOAL! CM. B pa3fene
« OBCITY XUBAHWE ».

» MIHbopMaL|Mio MO YCTAHOBKE CM. B HUXECTEAYIOLLEM Naparpade PyKoBOACTBA
nonb30BarTens.

MPUMEHAHUE.

+ OcMoTpuTe 000pyA0BaHIe Neped uenons3osaHiem. [1pn obHapyxeHuu
MOBPEXAEHHBIX UMK OTCYTCTBYIOLLMX KOMMOHEHTOB BO BpeMS NpuobpeTeHms
coobLmMTe 00 3TOM B KOMNaHuo Bestway no agpecy cepsUCHOR CryxObl, yKkasaHHOMY
B HACTOSLLEM PyKOBOACTBE. [1poBepkTe, YTOOL! KOMMOHEHTH 000PYA0BAHNS
COOTBETCTBOBANM MOAENAM, KOTOPLIE Bbl COBUPanucL NpuobpecTy.

» [laHHOE M3genue He npegHasHa4eHo AN KOMMEPYECKOro UCnonL30BaHKa.

BHUMAHWE! HE BKNIOYAWTE CUCTEMY HYDROJET BE3 BOAR!.

Pabota cuctemsl HydroJet 6e3 Bogbl NpuBeaeT K HeobpaTMMOMY BLIXOAY €€ U3 CTPOS,

3TOT CyYail He NOKPLIBAETCA rapaHTUEN NPOU3BOLUTENS,

COXPAHUTE 3TW UHCTPYKLIWMW.
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BAXHO!

Bpema HarpesaHud, Heobxoanmoe ANna pocTxeHna Temnepatypel 40 °C (104 °F),
33BUCUT OT M3HAYANBHON TEMNEpaTypbl BOALI M OT TEMNEPATYPbl OKPYXatoLLen
Cpefbl; NPMBEAEHHbIE HIWKE JaHHbIE AaHbl TONBKO ANA cnpaski. YTobbl
oTobpasunack TemnepaTypa BOAbL! B LaHHbI MOMEHT, BKIIOUUTE (DUNETRYIOL YO
CUCTEMY MUHUMYM Ha OZHY MUHYTY.

Temneparypa okpyaloLlelt cpensl | Temnepatypa Boabl | 3aaaHHad Temnepartypa | BpemA HarpeBaHus
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18521,54
159C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15-18 4
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5145y
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5-11 4
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 557,54

®

Y6eauntech B TOM, YTO BacCenH HaKpbIT KPbILWKOW, Korga paboTaeT
HarpeBaTenb. ECnn 6accenH He HaKpbIT KPbILWKOW, ANa HarpeBaHuA
BOAbI NOTpebyeTca Oonble BpemMeHn. He ncnonbaynte 6accenH,
ecrnv Temnepartypa okpyxatowen cpeabl Hmxke 4 °C (39 °F).

COXPAHUTE 5T UHCTPYKLUM.

TEXHWMECKWE XAPAKTEPMCTIKM

HYDROJET PRO

HOMMUHaNbHAA MOLHOCT 220-240 B nepem. Toka, 50 'y, opHa casa, 2060 Br
MoLLHOCTS HarpeBaTeNbHOT0 ANEMEHTS 2000 Brnpu 20 °C

MolWHOCTS (HALTPWOLLETD HACOCa 50 Br

MolLHoCTb MaccanHon TpyBku 800 Br

MOWHOCTS HacOCa riADOMACCAXHbIX DOPCYHOK 1200 Br

CHCTENA CHArYeHHs BoJbl 10 Bt

163




[MpoBepKa Hacoca

[Mpoeepka PRCD

o

'

1

MPUMEYAHWE. Cxembl npvBEOEHbI MCKNIOMMTENEHD AN MANKOCTREUMK. OHW MOMYT HE OTOOPEKETE KOHKPETHOE M3genue. Crembl
He oToDpEKaIoT AeHCTEHTENBHBIH Macl Tab.

1. BeTapeTe WTENCENBHYI BUNKY.

2. HemuTe kHonwky « RESET» (CBPOC); nHoukaTop saropuTes.

3. HemuTe kHonwky « TEST » (TTPOBEPKA) MHAMKETOR NoracHerT.

4. Hawmute kHonky «RESET» (CBPOC); HHAKKaTOD 3aropuTCs.

5. HawMHTE KHOMKY BKNIOMEHW BRI IOMEHH S Ha 2 CeMyHAR! TENERE HACOC MOTOB K HCNONE30BAHHIO,

BHUMAHWE! LITencentHas sunka PRCD gomxHa NpoBepatsea nepeq KaxabiM
MCMONB30BAHUEM, YTODEI M30EXaTb ONACHOCTU NOPAXEHUA SNEKTPUYECKAM TOKOM.
BHUMAHWE! [Nepea Tem kak BCTaBUTL LUTENCENBHYIO BUMKY B PO3ETKY CETH
MUTaHKA, YOERUTECE B TOM, YTO NapaMeTPLl TOKA B CETU NOAXOAAT ANA Hacoca,
BHUMAHWE! He nonkayiTech HAaCOCOM, €CIN PE3YMETAT NPOBEPKM
OTPULATENBHEIA, U 0DPaTUTECH NO JTOMY NOBOAY B LEHTP CEPBUCHOM
0DCNyXMBaAHUA HaLLel KOMMaHWK,

SKBUNOTEHLMANBHAA KINEMMHASA KONTOOKA HACOCA BACCENHA
PeKOMEHAYETCA 00PaTUTECA K KBaNU(MLMPOBAHHOMY 3NEKTPUKY ANA NOACOEANHEHIS
Hacoca DaccerHa K 3KBUNOTEHLUMamNEHOW COBAMHUTENBHOW KNEMMHOW kopoDKe ¢
TOMOLLbI0 MEHOMO OJHOKMIEHOM NPOBOAA CEYEHUEM (MUHMMYM) 2,5 MM?.

CBOPKA
BHYTpW 1 cHapyXu NoMeLLeHNS — Ha3e MHbIA — NepeHocHas
NpoBOAKa — NOPTaTUBHbLIN cna-baccevH

BHUMARME! BbibpanHoe MecTo A0miHO BblAEpH#MBATL 0XMAACMYIO HATPY3KY.

BHUMARME! Jonta ObiTh npeycMoTpena coOTBETCTBYIOLARA BOAOCTOYHAA CHCTEMA ANA 0TBOAR
nepeniBatolLenc Bodbl, KaK npu yeTaHoBKe DACCeRHa BHYTPH NOMELLEHNS, TaK U CHAPYKY.

*[locTOSHHO fepiuTe cna-Hacceitt HAKPLITHIM KPBILUKOW MY HCNONL30BaHH AMM, YTODL! YMEHBLIMTS
OTEPH TeNNa (HO He BO BPEMS HCMONL30BaHKA). YOeATECk, YTO KPLILLKA NAOTHO NPUNEraer, kak ykasaxo
B MHCTPYKLMAX, YT00b! Z0OUTECH MAKCHMANLHON TENNON3ONALMY. HaCTOATENBHO PEKOMEHyeTcH
XPaHHTb KDBILLKY MeaY HCNONL30BAHHAMM HE Ha 3erne, YT0ObI NOAAEPHUBATE €8 YHCTOTY (0CODEHHO

— |

16



TOW CTOPOHbI, KOTOpan 0OpaLLieHa B CTOPOHY BOAb! B cNa-Dacceiie). KpbILLKY CnedyeT XpaHnTh B
NOAXOAALLEM AN 3TOr0 MecTe, e OHA He MOeET ObiTb NOBPEKAEHA AW MPHBECTH K NOBPEKEHHIO
ZD\TUX NPEOMEToB.

+[InoBepsiiTe YCTAHOBNEHHYIO TeMNEpaTypy BOAb! U MedTe B BUAY, 4TO OHA OYAET CHIKATLCA, Koraa
cna-bacceitom He OyayT nonb3oBaTLCA,

+ B 33BICUMOCTH OT YCNOBHA OKPY:KALOLLER Cpeabl PacCMOTPUTE BOSMOKHOCTL NOMHOMO BoIKNIOYEHHS
HarpeBaTens, ecni He NNaHNPYeTCA MCNonb30BaTh Cna-0acceliH B TeYeHe AMMTENBHOTO BpeMeHy (ecni
B CNa-Daccee NpeaycMoTpEHa 3Ta ONLMS, HO MPU 3TOM OH NPOBOMKAET NOAAEPHUBATH OCTATOUHYIO
Je3MHEKLIO/YPOBHY pH).

* PeroMenyeTca Henonb30BaTh TENNOU3ONALMOHHYI0 NOANGKKY NOZ cna-HaccetHoM ANS yMEHbLLEHHS
N0Tepb TeNNa Yepes AHo cna-baccedta.,

» QuuuaitTe gUNBTPLL, YT0OI NOAAEMKMBATL HaANEKaLLne pabouue YCnoBUS Hacoca M M3DeraTh CRULLKOM
4aCcTO 3aMEHbl BOZL! U e Nogorpesa.

+ YCTaHABNWBANTE cna-baccelit B CTOPOHE 0T 30HLI 0TAbIXA, YT0DbI CBECTH K MUHIMYMY Bbi3biBaeMble
LLIYMOM Heyao0cTBa,

+ PexoMengyetca 0bpatiThea 3a KOHCYNbTALMER K KBaNuULMpOBaHHOMY NPoU3BOAN TeNto paboT un
IHXEHEPY-CTPONTENI0, YToDbI ONpPEaEniTb, AOCTATOMHO MM MPOYHA onopa, YTobbI BoldepaTs
CYMMapHbIR MaKCUMAnBHbIA BeC cna-Hacceita ¢ BOAOH W kynaowwumucs. [pounTaitTe Ha ynakoske
PHEOPMALIMIO O BECE HAMONHEHHOMO U3LENKS.

+ OcTaBbTe KaKk MUHAMYM 1 M cBODOAHOrO MeCTa BOKDYT cna-beccelHa.

* [TDOKOHCYNBTAPYRTECH ¢ MECTHBIMI OpraHaMi BNACTH OTHOCH TENIbHO PerynipOBaHKA BOAHbIX PECYPCOB B
CBA3N HANONHEHMEM aHHoro cna-HacceiHa.

* PeKOMEHAYeTCA MPOKOHCYMBTMPOBATECA CO CNELMANUCTAMM U (NN ) MECTHEIMU BNACTAMM N0 BOMPOCAM
MPUMEHEHNSA MECTHBIX MM HALMOHANBHbIX 33KOHOB/HOPM, KACAIOLUMXCA YCTAHOBKH HEAOCTYMHBIX ANd
feTelt orpadeHui, 3alUnTHEIX HapbepoB, 0CBELLEHUS 1 ZApyrix TpeboBaHMH No TeXHuKe De3onacHocTH.

» KOra KpbILLKa He HAXOAUTCH Ha cna-bacceie, He KNaZuTe ee Ha 3eMMI0 MMM MHbIE rPAsHble
OBEPXHOCTH.,

* Bo Bpema nenonb30BaHua cna-tacceiina KpbilLika AomKHa ObiTb NOMELLEHa B YUCTOE CyX08 MecTo, B
MPOTHBHOM CITy4ae, Ha Hee MOKET nonacTb rpssb M bakTepun. KpLILLKY He CneayeT nomMeLLaTs Ha
TIepEBAHHbIE CTOMbI UMM EPEBAHHLIE HACTUNLI U3-32 ONACHOCTH 0TDENMBAHUA AepeBa. [lonesHo
CNONB30BATH CHEMHUK KPLILLKA WM Apyroe Nof0bHOe YCTPORCTBO B CBETE TOTO, YTO OHMK
MPELOTBPALLRAIOT KOHTAKT KPBILLKY ¢ 3eMnel. Mcnonb30BaHe ChEMHIKA KDBILUKW HACTOATENBHO
DEKOMEHAYETCH B apeHzyeMblX NOMELLEHHSX.

|. YCTAHOBKA BHYTPH NOMELLIEHNS:;

* [IDOKOHCYNBTAPYATECH ¢ MECTHBIMA OpraHakit BACTH OTHOCHTENbHO HOPM W NPaBUA NO YCTAHOBKE.

» ObecneywTe HaAnexaLLyto 0bpadoTky Bo3nyXa B NOMELLEHUN YCTAHOBKM cna-DacceiHa (BEHTUNALMI K
0CyLLeHWe) Ang obecneyenus DesonacHocTH M KOMGOPTa KyNatoLLMXCA.

* He ycTaHaBnuBaiTe cna-Haccelit Ha KOBPOBOE NOKPLITHE UMW ZPYTHe HaNOMbHbIE MaTepHantl
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(Hanpumep, HeobpaboTaxHyio npobKy, AepeBo i UHbIE NOPUCTBIE MATEPHANbI), KOTOpLIE CNocoDHY
HaKannuBaTb Bnary u cnocobCTBOBATL PasMHOKeHMI0 DakTepuit, NOO KoTopble MOTYT BbITh NOBPEKEHD
XUMUKaTamMK Ang 0bpaboTiu Bobl B cna-bacceiHe.

» OnoposHaAiTe cna-bacceiti nepes BLIHOCOM €ro U3 NOMELLEHNS Ui 303HKS.

2. YCTaHOBKA BHE NOMeLLeHuS:

* [IDOKOHCYNBTHPYIRTECh Y MECTHBIX CNELMANUCTOB MO YCTaHOBKE NO BOMPOCAM YCNOBUI OKpyKaloLLel
CPefbl, TAKWX KaK IPYHTOBbIE BOb! M PHCK 3aMEp3aHNS.

* He nonb3yiTeck cna-baccelHom, koraa TeMneparypa okpyxaiollei cpeael onyckaetca Hie -10°C (14 °F).

[Mbl HacTOATENEHO pexomeHayen pasbupaTh cna-bacceit Ha UMHUE MeCaLbl BO 3DEKaHue

10BPE;KIeHIH, BbI3BaHHbIX, HANPUME, 3amep3axien Boabl B TpYOaX U B CHCTEME LIMPKYNALAM.

loaBepeHHbIE ONacHOCTA NOBPEKAEHNS BCNEACTBHUE 3aMen3anua TpYOLI A0NHHbI UMETH OAHOPOAHBIM
YKNOH B OZHOM HAnpaBneHu i J0MAHEI OCHAILATLCA KnanaHaMK ANd cniBa Bodbl, 6o JomiHa ObiTb
NPEAYCMOTPEHA BOSMOKHOCTL CHATUS MX AN YAANEHUA U3 HUX BOALI.

+ PexomenayeTcs 3aluwath cna-0acceiH ot BoaAeicTBUS NPAMOro CONHEUHOO CBETA, KOFAA OH He
CNONb3YETCH, HaKPLIBAS €0 KPbILL KO,

[PHMEYAHME. Tonbko bacceitn Hydro-Jet Pro nmeer knonky cuctembl Lay-Z-Massage. [pu HazyBaxum

Bbl 3aMeTUTe, YTO BO3AYX BLITECHAETCH U3 00N1acTH COBAMHEHUA BO3AYLLHONO LLUNAHIA ¢ HACOCOM; 3TO

HOPMANBHO 1 NPEAOTBPALLAET NOBPEKAEHHE BCNEACTBUE CIMLLKOM CHNIBHOTO HaJyBaHNS.

[IPHMEYAHME. 3anpewaetca uenonb3oBaTh AN HafyBaHKa OaccenHa BO3AYLUHbIA KoMnpeccop.

PHMEYAHHE. He Bonounte HacceitH no HEPOBHOMY TPYHTY, 3T0 MOKET NPHBECTH K NOBPEKIEHNIO YaLLM

bacceiHa.

[PHMEYAHME. Bpema Hagysanusg 4aHo opHeHTPOBOUHO.

[lpoBepka BO3AYIHOrO KNanaHa

Bcerna TwatensHo NpoBepanTe BO3AYLWHLIA KNanaH nepes HagyBaHWem, YTobbl yOeAUTLCA B OTCYTCTBUM YTEUKY
Bo3ayXa. ECNK BO3AYWHLIA KNanaH 3aTAHYT HENNOTHO, MCMONb3YUTE BXOAAWMKM B KOMNITEKT ragYHbIM KMoV,
YToObI 3aTAHYThL BO3AYIIHLIM KnanaH. Cneayiute cneayiowum MHCTPYKLIWARM:

OfHOW pyKkow yaep:uBauTe 3aHI00 YacTb BO3AYLWHOM KnanaHa W3HYTPK CTEHKW cna-baccelHa U
NoBOpAYNBaKTE raguHbIA KNMIOY N0 YaCOBOW CTPENKE.

MPHMEYAHME.

1. He sataruBauTe CIWWLIKOM CUNBHO.

2. He Cneayer perynipoBatb COEJWHUTEND BO3AYLWHOMD KNalaHa BO BpEMA NONb30BaHWA baccelHom.
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CM. npunaraemyio cTpaHuly ¢ UHCTPYKLUAMM

IKCTJTYATALUNA

3. PerynupoBka rugpomaccaxHbix (popcyHOK 4. Copoc HacTpoeK HarpesaTens

ﬁn WCNONB30EAHMKM BaccedHa Lay- £~ =pa
ENEQELIE MW NOCIE TOM, K&K OH HE
MCMONb30BANCA B TEYEHW E JNHTENBHOMD
BpEMEHK, HAXMUTE HA KHONKY chpoca
HECTPORK HA HACOCE NRKM NOMILLA
MANEHEKOTD TDHHDI‘DI{ITSHMETH.

KA CBPOCA
BAXHBIE MHCTPYKLHKW N0 UCNONB30BAHUD

ECNW 2HAYEHKE TEMNEPATYRE! HA NAHENK YNPABNEHWA
(MNW TEMNEPATYDA BOMR) HE M3MEHWIMCE NO NPOLECTEMK
4-5 Yarcoe NOCNE BKNHYEHWA CUCTEME! NOOOMEES,
HaxmuTe BFHOMEY CBPOCA C nomMoLwsH ToOHKD M
NPEAMETA W NEPEIANYCTHTE CHLTEMY NOQOTPRES.

BAXKHO! CucTema noporpeea He ByOET paboTatk, eCnM
TEMNEPATYpa HAPy#HOM B30y xa Briwe 40 °C (104 F),
WK ecny Lay-Z-5pa HaxoOMTCA Nod npAMEIMK
CONHEYHEIMKE Nydami. B SToM Chyyas, NPEXIE YeM
HEHMMETE TOHKAM NPEOMET 00 KHOMEY CEPOCA |
MEPE3ANYCKATE CHCTEMY NOOOTPEEE, [IOHIHTEC
CHIHEHWA TEMNEPATYPRI HAPYHKHOM BOSOYEE. ST0
[EACTEWE CNEOYET ERINONHATE BCEMA, KOMa BACCEHH

\hHEﬂ{DD,HTEH B BEILUEYRAZAHHELA YCIODBHAX. j
Ko nsgenus OnucaHue BHyTpeHHUN AnameTp {cM)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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HYDROJET PRO

Knonka bnoxmposm/pazbnokmpoexm
Hacoc 0CHALLEH § YHELMER aBETOMATHYECKDA GN0KMPOBKM YBPE3 5 MMHYT. KOrAa BKIHYeHa GNOKMpOEKA Hacoca,
CEET MHAWKATOPA NOTYCKHEET (HE akTMEMPOEAHE HW 0OHE g yHELMA). HTOO Bl BNOKMPOBATE MNW pEsiN0kKMpOEAETh
HACOC, HAKMWTE KHOMKY BNOKWPOEKMADasON0KMPOBKKM W Y AEPHMEANTE B TEYEHWE 3 CEKYHA,

Knonka maccamHon cucremsel Lay-Z-Massage

. |-"|I3I'IIZIJ'II:13'[,I'FITE ATV KHOMKY ANA B KTHY EHME Wa CCdd HOH CHCTEMH, KOTOpAR ABTOMATHYECKH OTENHYARTCA 4 Epes 30 MHHYT
éi HCNONB30EAHKA.

WHLHEETOP Hag KHOMEOK MACCE% HOR CHETEM B Lay-£-Massage ropHT KpacHH M CEETOM, KOrLa CHCTEMA BENKYEHA.

BAMHO! He BKNiHEHTE MaCCEHHYH CUCTEMY Lay-Z-Massage, korda OaccedH HakpblT
KPBILWKDR. BOaAy MOKET COOpaTeCa BHyTRW BACCRAHE M NPMHMHMTE HENOMP 2BMMbIR
BREA 3ALLMTHOMY NOKPRITMHD BACCEMHE, 3 TAKKE TRNECHBIE NOBREK I EHMA,
MPUMEYAHKE. CUCTEME NOLOTDEES W MACCEKE PafOTAKT BMECTE ANA CO643HWA
OLLYALL EHMA TENNOMD MACCEHa.

Knonua cucremb Hydrodet

@ 3Ta KHOMKZ BKNHOH3ET W BRIKNKY3ET BOAAHDM HACoC, lIHOMKITOP HaA KHOMKDM CHUCTEME Hydrodet ropyT EpacHeIM CEETOM, KOrga Hacoc
BKIHIHEH.
Mpuredad e, CHCTEME BEIKNHYWTCA SETOMATHYECKM Yepes 1 Yac.

MpumMedaH e, He B KMTHHAATE CHMCTENY HydroJet Des o bl

Knonka Harpesarenn
@ WCno NbayHTe 3Ty KHONKY AN 4 BKNKMYEHMA HAMEEATENEHON CHETEME!. KO T3 MHLWKATOP HaJ KHOMKOW HA [DEEATEN A MOPM T KPACHEIM CEETOM, HAIPE BATENEHAA CHMCTEMA BINKYEHA.
Koria MHLWMEATOR Had KHOMKOM Ha NEBATENA MOPWT 3ENEHKIM CEETOM, BOA HAMETA 10 YKasaHHOA TEMMNEpaTYPh! M HAMEEA TENEHAA CUCTEMA HAXD AWM TCH B PERMME DML aHW 4.
NMPUMEYAHWE. Ecni HarpeBaTENbEHAA CUCTEME BENHOHMEHE, PUNETYHIWEA CUCTEME BENHM 3ETCA AETOMETIMH ECKA.
APUMEYAHME. MoK BBIKNHMHEHWMKM HAMPEBATENEHDM CUCTEMEl IMNETIYHIWLAA CMCTEME NPOA0MEAeT padomy.
Knonua thuneTpaummn Bogbi

3TA KHOMKA BENHMZET M BRIKNHMAET hMNETRYHILWMEA HACOC .
MIHAMEATOPR HAA KHOMKOA UNETRALMM QAR TOPMT KRACHBIM CEETOM, KORAA HACOC BRNHMEH.

APHUMEYAHME. BEcTpoerHaA yHEUMA 08padoTkK KECTKOW 604l pa00TaeT aBTOMATMECKM.

Knonua sneprocbeperaowmero rTaumepa

AT0 HOEAA IZIZI YHEUWMA, NPEAHA3HAYEHHAR ANA SKOHOMWK ANERTPOIHEDTAW 38 CHET YCTAHOEBKW BPEMEHKW HaYala W NPOoA0nAMTENRHOCTH UM ENH
HAlPE B BOAbBl B BacceWHe. Takum ofpasoM, Bbl MOETE BEOCNONb30EAT BCA BacceHom B HYyHOE BaM BPEMA BES HEODXOOMMOCTH QEHATE
HalPEBATEN b NOCTOAHHO BRNHYHE HHBIM.

,[I,EﬁCTEHE 1: ¥CTaHOEMTE NPOOONMHTENEHOCTE HAMpeEa

1. HaokmuTe KHONKY S , W CEETOAMOIHEIR HHAWKATOP @ HAYHET MMIETE.

2. HaokmauTe kHONKY @3 WK £, MTODE BRIBPATE ANMTENEHOCTE UHKNE HampeBaHkAa (o7 1 0o 458 yacog).

3. CHoBa HaskMATE kHONKy 25, 4TOBRI NOATEEPAMTE ANHTENEHOCTE UMKNE HAT) EBAHMA,

NEHCTBME 2: YETAHOBMTE KOMMYECTED Yacos OT HACT OAWEND MOMEHTA, korna HayHeT paboTaTe HarpeBATENL

1. Mocne Torn, Kak el BEIfEQMTE AMMTENEHOCT B LMKNS HArPEE SHWA, CB eT OMONHEI MHIMEATOR {5) HAUHET MUraTk.

2 Hawnure kHomey €¥ vnu Q) , uT 0kl yKa3aTE, CHOMEKD YACOE ADMHHO MPORTH 40 MOMEHTS 2kTHES LMW (0T 0 fo 99 yacoE).

3. CHOBA HasMMTE KHOMKY S MNK Hbero He HaxumaiTe B Teuermne 10 ceryrn, Tak Bel NOOTEERAMTE 330aHHER HAcTRO MM, HamkaTop () Had HeT rOpEeTE POBHEIM CEETOM, W

Ha4YHET cA 0BPaTHEIM OTCYET A0 BKNKYEHMA HArpEEATENA,
[LnA M2HEHEHMA HA CTPOEK TARMBRa: HakhHTE KHOMKY S W HENonksiTe kHomey % Unu £ . OBkl H3MEHH Te HACTROMKM,
OTHEHA YCTAHOBKM: HaMUTE KHOMKY Se' M YL EIHUEARTE B TEVEHME 2 CoRyHL,

NMPHMEYAHHE. lMocne HacTpoRkKW akpaH By LeT NoKaZeIESTE NONEPEMEHHD TEMNERATYPY BEOOE B DAHHEIH MOMEHT W EREMA.

NPUMEYAHME. TadMep HacTpaneaeTcA (BpeMA paloTel © BKNHYEHHEIM HATPEBATEN en) B AManazoHe oT 1 4048 JacoE.
COTCROYKS BENHIYEHKA (KONMYecTEO Yacos OT HACTOAWEMD MOMEHTA A0 BKNHYEHMA HAMMEEATENA) HACTAMEIETCA B AWanazoHe oT 0 4099 yacoe. Bchu TaAmep

YCTAHOENEH HA 0 YACOE, 370 03HAYART, YTO iy HEUMA TAAMEDE HE BKNHYEHS.
CBRATUTE BHMMAHKME, Y4TO TAAMED YCTAHABNWMBARTCA HA 0OJHOKDATHOE MCNONE30BAHME: YCTAHOEKS ANWTENBHOCTM LUMKNA NOAOMEESE BOARl M KONWYECTED YacoE OT

HACTOAWEM BRPEMEHW A0 HaYalla 3raro Liknd. TE!I:H'-.-'IE!FI HE NOETORMT OTCYET BREMEHK A0 COpOCa.

Mepexnwuarens Llenscun/PapeHrent
@ TeMNepaTyna MOKET 0ToOpa#KaTECA B rpadycax LenscKa mnM dapeHredTa.

KHONKH perynMpoBaHMA TEMNEpaTYpbl

° MpH HaaTuE «M0BLICHTE TEMNERETYRY > MW «MOHMIMTE TEMNERATY Y S MHAWKATOP By ET MAraTh. KOrga MHAMKATOR MUTEET, BRIBEQMTE HyHYIO Bam
TEMNERATY {y. ECIM Bbl HAWMETE Wy EMKMTE 3TH KHOMKK, 3HAYEHWA TEMNERATY pel BRICTRO NOBBICATE A MW NOHKSATE A, HOBBIE HACTRORKM TEMNERETY LI
OCTAHYTCA Ha LED AMCNNER B TEYEHME 3 CEKYHS, 4T0 NO3EONMT NOATEERAMTE HOE OB 3HEH BHME.

APUMEYAHHE. Temnepamypa, HACTROEHHSA N0 YMONYaHIMED, pagHa 32 "C (92 °F).
NMPHUMEYAHMWE. TemnepaTypa HaCcTpavBaeTCA B AManasoHe o7 20 °C (B3 °F) Ao 40 °C (104 °F).

Mungnuarop sneprocbeperaowero ranmepa

PMIEHWE 3TOMD MHOWMKATORE O3HAYEET, YTO Bhl YCTAHAENMEAETE NPOLONKMTENBHOCTE NOAOMPEEE. MHOWKAT Op BYAET ropeTe POBHO, KOrga HaYHETCA

NPOUECC NOA0TPEES.

hMraHWE 3TOMD WMHOWEATORE O3HAYAET, 4TO Bbl YCTAHABNMEBAETE KONMYECTED Yacog OT HACTOAWEN O MOMEHTA o0 BKNHIYEHWA HArpREATENA.
@ ECW MHOMKATOP TOPWT POBHO, 3T0 D3HAYAET, 4T0 AHEpProCOepeEraWMA TAHMED BKITHIYEH.

KHONKA BKNOYEHHMA/BELIKN KOY2HMA

“HToBEl AKTMEMPOBATE KHOMKK NaHENW YNPEBENEHWA, HEEMKUTE ATy EHOMKY W HE IIITI'I'_I.I'I:HEIHTE B TEYEHME 2 CEKYHA, WHAWKSTOP 3ar0pMuTCA 38N eHbIM CEETOM.
Ha#MHTE 3Ty EHOMKY W '_I,I',D,EFI}HHEEEHTE B TEYEHWE 2 CEKYHA, 4TO0BI BRIKNHIYWTE BCE AKTHMEWRPOBAHHBIE @ YHELUWHK.

LED gMcnnen

ErntirerHst LED gMcnner aeToMaTiHeck oToOpaKaeT TEMNERATYRY BOALI B JaHHEIN MOMEHT.
- Yepes 724acos dneTpayqd (83 Mcnone30eaHKA diyHKUMK aHeprocfeperamwernt TaWMepa) HAcoc BOMIET B EXMM DA aHMA, Ha aKkpaHe
@ ByAeT NoNepeMeHHD OToBpa#aTECA CNoe0 «End: (KoHew) M TEMNERaTYPa BOALI B AAHHEIA MOMEHT. KOr4a HACOoC HAX04MTCH B PEXMME
A4 AHMA, DyHKLMA HAMPEES M ANETRAUMI BOL Bl OTENHHAKTCA. HTOAE! BKNHHMTE HACOC, HEXMKMTE KHOMKY GN0KAD0E K4 Ras8N0KMPD0E KA 1
YIEHMEANTE BE B TEHEHWE 3 CEKYHI.

NMPHMEYAHWE. CKOPOCTE HAarpEEaHWA BOALI MO¥ET M3MEHATECA MK CNELYHILLMY YCNOBMAL

« Korga TeEMNEpaTypa OKpywaiWen cpedsl ke 15 °C (59 °F).

= Korga BacceidH He HAKpBIT KPbILWKOH MM pafoTakwer Harpes aTensHOM CUCTEME,

NMPHUMEYAHME. 47000 0TOGpEsMNace TEMOERATYRE BOAbLl B 4aHHBIM MOMEHT, BKITHHUTE IMNETRWHOLWYHD CUCTERMY MMHMMYM HE OLHY MAHYTY.

TEMNEpETYDE BO B, ONPELENEHHAA BHEWHMM TEQMOMETPOM, MOXET OTNMHETECA OT TEMNELATYPEl EOAbI HA AMCNNEE B CEASM © 0E5 HelM

PACNONOHEHWEM MIMEQWMTENBHE NPME000E .

= Koraa HaqMHaeTCA ykn imneTRaWMoOHHON NPOMBIBKI, DBECHEYETE XOPOWYH LRy IALMKD, MyHW e BCEro, eciM N HanM4KMK 6 cna-daccenHe
MACCEKHBX ) 0pCyHOK BCE OHM BYAYT OTEPBITEI, 33paUMOHHBIE KNanaHel 33kpeiThl, & NEPEKMHHNATENM NOTOKS YCTAHOBNEHEl NOCPELMHE, HTOALI
NOSE QNMTE XMMUHECKM 08pal0TaHHDM BOAE NPOMBIE AT BCHD TIYEHYHD DasE0aky.

= [TOCNe Ka#40M0 ONOPEKHEHMA CNa-03cceMHa hunbTR 40 eH GbiTe O4MWEH (M CNMTBBICYLLEH).

» B cydae oTCyTCTEMA ABTOMETIMHECKORW W (M) HENMPEPBIEHOA 08paboTk BE0dbl (M3MEPEHMA M 403 MPOBAHWA XMMWHECKME CORACTE ) Kakoe-nrao

A0EMPpoOBEaHKME XIMKMIAHECKIY COEACTE BRYWMHYHD HE JOMyCRaETCH, NOKa B CNa-GaccelHe Hax<oaATCA EyTTaHWMECH.
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ABapUHWHble CUrHanbI

CoCcTOAHWA MpUYUHBI Cnocobbl ycTpaHeHUA
E U ’ TaTudin packoga ege patiorakt Gea| 1. N K GaTUHKOE packona BOIH HE EEPHyIHCEE | - Eﬂ%ﬂgﬂ'&gﬂﬁ:gﬁ glgéﬂgiﬂb:mﬂﬂgagﬂfﬂETNH. YILAPETE N0 HACOCY COORY,
HA%ATHA EHOMEW b MOLTPALMM MK NPAEHMBHOE 0N 0% EHHE. ; - .
2. ANa Nonyy eHA] NOMOW, W NOCETHTE pa3en noLLepErd Ha Haw em eef-canTe
NJJorpeea. 2. JATYHEH pacyo1d B0AH CNOMaHH. i BESTAAYCOT D CO T
Mocne zamcka HOHE npodecce |1, Do 0001 CIaTe |63 K0 s3-33mmywe EnTpn Gacce 13, 1.Mepen nogomesom CHAMKTE 0B 3 KONNAYK S 23rNYIW EH; CM. panen < COopKd: B
E B E' HNETP AUHH 0 (HNH) NOLOrpeEd | 2. KaprpaLsn InbTpoEamazte 1. [N OB CTE & NONE30B JTENA.
BATY HEH PackoLa BOJH He 3. JancTime COcTe b QI NRTRAUND 1NN 10008 B3 N DOCTAEER |2 MzgnexdTe dWneTpykow MA BNOK vz GACCEHHA M HIE MATE KHOMRY GHIETHALMH HIH
00HAPYRHEANT NOTOKA B OAH. I:m;;m g';;fﬂfﬁ'ﬂﬂﬁ; BRTIN DaCce 113, 4ToCy nogorpeed. MM OTCYTCTERM 38 3pHIHER CHIHANOE NO0YHCTHTE MW 3AMEHHTE
' : . KAATPHLE H DMNETHE H CHOBA YCTAHOEMTE HA MECTO iMIETpYHW HA GRok.
EEH':SL;W 1% EHTERRT, STODANAET, AT0 EDR 10T 100 3. ANA Nonyy eHA] NOMOW, W NOCETHTE pasen noLLepEEH Ha Haw em eef-canTe

G.Eci 8043 BT KT, 10 107 ENAE TCA ABT 6T cannan i, Wi bestiwaycor p.com.
ATO 02134 T, 410 CONANE LATYIRE 104341 BN,

1. BaccedH He paccudTad HA paloTy NpH TEMNEpaTYPE BOAH HHEe 4°0 (40 °F).

TepmomeT) HAcoCca 1. Tenmepanpa BoLel Hae 470 (40°F ).
MoK 3bIBAET TEMOERA Ty 2. Ecn Tenmepanma B0kl Belwe T 20 (44 BOF), TO E,JTEE,EEE'TT& :?EDEEE"L%E%_”WEHHH H MEPEZANYCTATE ET0, KOTAD TEMNERETYR
BBl HUe 4 "5 (40°F ). TERMOME TR HACOC A NOEREHEH. 2. N7 NOMyY EHAR NOMOL M NOCETHTE Pa3en N0 LLepLEH Ha Haw e gef-cafTe
W biestay cor pocam.
TepmomeTp Hacoca 1. Ternepamypa Bosl Bl e 50 °C (122 °F ). 1. BacCerH He pACCHMTaH Ha a0 Ty MoM TEMNERETYRE BOAEI Belwe 40 12 (104 °F),
E B ‘-f MOK33HE 38T TEMNepaTY Y 2. ECNW TENIEPETYRE BOLE! Hitke 45 70 (113 °F), 1o | O TOOSAMHMTE HAcos 0T CETH NATEHK A W NERESEMTCTATE 210, K0T TEMTIERETYHA
BofH BbWe S0 °C (122 °F). TEPMOME TR HACOCA NOEREH, EH. Bopbl By et 38 50 (100 °F) mam Hike.
BAHHO! Mepen Nepesanyckon HAoOCa HEAMMTE KHONKY COp0ca Hacocs.,
2. 11 a noayHeHMA NOMOWM NOCETHTE PasLEn NoLLERHEN HE Ha W e Bel-CadTe
swansvbeshnayCorp . com .
Henona kM coegMHeHHH 1. CoSMHATENM TERMOMETRES HAoDC HE JnA nonyyeHMa NoMoWM NOCeTHTE pas gen nogLe s KM Ha Haw em Befl-canTe
E U S TEPMOMETRE HACOCA. P HELMOHMAO T HSLNE S U 00 Es0n. Wy hestw avcorp.com.
2. TemoneT) HAoDCS CNoaH.
HeMenpae HooTe pd HO Cpabaran pyuHol ofipoc TENNoE oro B HKKYETENA. 1. OTCORAHHATE HACOC OT CETH MMTAHAA W HA% MHTE Br0 KHOMEY cOpoca; 2aTem cHoga
efipoca TEMNoE oM MO ACOR THHHTE HACOC K CETH.
i 2 ECNW ABapMHHE K CHTHAN He BHENKYATCA, 0OpaTHTRCE K pazgeny «KHOTTES

CEPOC e B pyK0B0ICTE @ NONE2OBATENA. .
3. JiNA nonyy eHHA NOMOLW M NOCETHTE PAZLen NOLEpEKH HA HAW &M Bef-CcauTe
L) besteasy car p.com.

104°C (219°F) OTkas nnaekoro | MNEEKMKA Npeqoxp AHMTEN b OTC0E JMHEH. JnA nonyyeHMA NoMoWM NOCeTHTE pas gen nofLe s KM Ha Haw em Befd-canTe
NpefoxpaHKHTENy . www bestw aycorp.com.

MpoTey k3 EofgH EHRTPUW HACOCA. | CHCTeMa ofHAPYEMNA NpoTeuRy EOAH EHYTPM HAacoca, | ZNA NONyYEHWA NOMOW MW NOCETHTE Pas Len Nogneps M Ha Haw em Bef-canTe
www hesty aycarp.com.
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OTCOEIMHEHE CHIHANEHEA NHHMA. LCMTHANBHEA NHHWA MEs By NEHENBR YN PAENEHAR W Jn a nonydeH A NoOMo LM NOCETMTE PEsLen NoALep#Kd Ha Haw en Bel-caliTe
GROKOM NUTAHKA COEIMHEHE HE ONEHEM 0bpazom. sy KIE SN O D O
Hewonpa BHocTe coeglHeHn A | 1. Mpodnemel ¢ 3a3eMNEHHEM B B3 WEM JOME. InAa Nony4YeHKA NOMOLLA NOCETHTE QEsLEN Mo LEp KM Ha Haw em Bel-cakTe
6 E F 383 EMNEHMA. 2. KaKaA-TO HEMONPEBHOC Te HACOCA. iy DESTnEWCOr D . Com .

TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE

MPUMEYAHUE. Bpems ot BpeMeHu B GaccenH notpebyeTca HakauuBaThb
[ONONHUTENbHbIM BO3AYX. MNepenagbl AHEBHbIX U HOUYHLIX TEMMEpaTyp
NPUBOAAT K U3MEHEHU IO AaBNEHNUA BO3AYXa BHYTPN GaccenHa U MoryT
BbI3BaTb €10 CYLWeCTBEHHO cAYBaHUe, CneaynTe MHCTPYKUMAM no cOopke U
cnente Bogy U3 6acceuHa, npexae YeM HagyBaThb ero A0 HyXHOro JaBneHus.
BHUMAHWE! NPEXAE YEM NPUCTYNATE K OBCITYXUBAHUIO, Bb
NOITXHBl YBEOUTBECA B TOM, YTO HACOC OTCOEAMHEH OT CETW
MATAHUA.

ObcnyiMBaHWe KapTpumka ¢ uneTpa
NMPUMEYAHME. YTobbl Boaa bacceliHa BCerga ocTaBanacb YUCTOW, NPOBEPANTE U 0YWLLANTE KapTPUAXKW PUNLTPOB

I{EH{,EI,bIﬁ AEHb, EJ'IE,EI,'}'H HHCTD}'HL{HHM, I'IDI.I'IEE,EI,EHHI:-IM HIHKE.
e
&F

POUNETPY KOWKHA BnoK Kapt puax ¢omnetpa 58323
. ¥

NMPUMEYAHME. Mbl pekomeHaye MEHATb KAPTPUAKW hUNbTpa KaxXayo HeA&M UNK TOrAa, KOrda Bbl BUAMTE, 4TO
KapTPWIXK 3arpasHeEH W BbILBEN.

ObCcny¥MBaHME KPbILLKK

Cneayer Nnepuognyeckn 04U aTb BHYTPEHHIOW W HApY:KHYI CTOPOHbI KPBILKW NOAX0AALLWM pacTBOPOM,
obecneynBaloLL MM Haanexallyro Ae3nHd ekUno (HanpuMep, pacTBOpoOM ¢BODOAHOIO XNopa B BOAE B NPONOpLMN

10 mr/n).

Yxop 3a BoilOW B DacceHHe

Bonbluoe KONMYECTBO 3arpA3HEHUA B BoJE 0CEJAIOT Ha NOBEPXHOCTAX HUKE YPOBHA BOAbl. 3TU 3aMA3HEHUA MOMYT
NPWBECTU K pasMHOXeHWHO bakTepuid, Bogopocne U mUbKkoB. PekoMeHAYeTCA oYMLLATb cna-baccenHbl ¢
HeobXoAMMOWU perynApHOCTbIO. C TeYEHNEM BPEMEHIN Ha AOCTYMHbLIX NOBEPXHOCTAX HIBKE YPOBHA BOAbI MOMYT
0DpazoBbiBATHCA CTOMKWE NATHA UNKU DMONNEHKK, a TaKKe UMETb MECTO BbICOKWE KOHLEHTpaLWK CoNnel 1N
HeXenaTenbHble peaku NoboYHbIX NpoAYKTOB. B 3aBUCMMOCTD OT MIMEHWYECKNY YCNOBUIA, YACTOTbI, NPO3PaYHOCTH,

3anaxa, Mycopa W NATeH peKoMeHAYyeTCa NONHOCTLI 3aMeHATb BOAY W MPOM3BOANTD OYUCTKY/AE3NHD EKLWIO
B4



cna-baccenHa. [pw onopoxkHeHWK cna-bacceHa HeobxoaMMo cobnAaTE NPaBUNa N UHCTPYKLWKW NO CIWBY BOAD.
HacToATeNnbHO peKOMeHAYETCA UCNOMb30BaTh ANA HanonNHeHWa cna-bacceiHa BOAONPOBOAHYIO BOAY, YTODbI CBECTH K
MUHUMYMY BIIMAHWE HEXenaTenNbHbIX MPUMECeid, TaKUX Kak MUHepanbHble conn. HeobXoaMmo Talkoke 0unLlaThb
MOBEPXHOCTK, NO KOTOPbIM X0AAT 60CbIMKW HOramMK1, U 30HbI ANA 0TAplXa. Menonbayemad ANa YACTKW BoAA He A0MMKHa
Bo0DOLWe nonasath B cna-bacceltH UNK B ero LWPKYNALWOHHYIO CUCTEMY. [PASb U YUCTALLKWE BellecTBa HEODX0AMMO
TLWATENBHO CMbTb, YT0ObI OHW CTEKNW B CTOPOHE 0T baccelHa. YTobbl Boga B baccelHe bbina YUCTOW, HeobX0aMM ee
XUMUYecKU banaHe. OObIYHOW YUCTKON KapTpuaKa G unbTpa A0CTUYb 3TOM0 HEBO3MOXHO. CneayiiTe Kakou-mubo u3
yKasaHHbIX HIKE peKoMeHaaL i

Ucnonb3oBaHne TabneTok XMMUYeCcKNX cpeacTB (B KOMNMEKT He BXOAAT):

Acnonb3oBaHue PacTBOpPOB XMMU4YEeCKHNX CPpefCTB (B KOMMNJIEKT He B}{D.EIFIT)
(CM. MHCTPYKLUMKN NpUoDpeTeHHbIX AU AKNX XMMHYECKUX CpeacTE)

KayecTBO BOAB! 3aBUCUT OT YACTOThl M CNONL30BAHN A, KONWYECTBa Nonb3oBatenel n obero obeny:kueaHna
cna-baccenHa. Ecnn Boga He noBepraeTca Xumnyeckon obpaboTke, ee HYKHO MEHATL KaxKable 3 AHA.
MPUMEYAHUE. Mbl coBeTyem Bam NpUHATL QYL Neped TeM, Kak ucnons3osath baccend Lay-Z-Spa.
KocmeTuka, NocboHbl U MpoUMe CPeACTBa, OCTABLUNECH HA KOXKE, MOryT DbICTPO YXYALN Tb KAYecTBO BOAbI.
NMPUMEYAHMUE. Ha Bpema nonb3osaHnd cna-HaccenHoM yaanauTe N3 HEro Ao3aTop XWMUYECKNX CPeacTs.
BAXHO! Nocne Toro, Kak Bbl QUACTUNK BOAY C MOMOLLBIO XUMWUYECKUX CPEACTB, N Nepes NCNonb30BaHNEM
baccellHa BOCNONbL3YWTECH TECTOBLIM HADOPOM (HE BXOANT B KOMNIEKT NOCTABKN), UTODbLI NPOBEPUTH
XUMUYECKUIA COCTAB BOARI.

Mbl coBeTYeM BamM NOAAEpKNBATEL BOAY B paMKaxX 3HAYEHUN, yKasaHHbIX B Tabnuue.

OBL14aa LENOYHOCTS
7,4-7,6 80-120 npomunne

MPUMEYAHME. Yiepd, npUuMHEHHBIN OTNUYHBIM OT YKA3AHHOMO BbILLE XUMWYECKUM COCTABOM BOAbI, HE
NOKPLIBAETCA rapaHTUen. XUMUYECKNE CPeaCcTBa ANd OYUCTKU BoAbl B baccelHe NoTeHUMaNbHO SA0BNTSI,
NPUMEHANTE UX C OCTOPOXHOCTLI. MCcnapeHua XMUYECKUX BELLECTB MOTYT NPEACTABNATL CODON CEPLESHYHD
0NacHOCTb AN 3A0P0BbA, Kak N HENPaBUNbHO NOANUCAHHBLIE UM HENPABUMBHO XPaHALMECSA KOHTEUHEPI C
XUMUYeCKIMK BelllecTBaMi. ObpaTUTeCh K BalLEMY MECTHOMY NpoaaBLy bDaccelHoB, YToDbI NonyuuTs bonee
noapobHy0 MHopMaUKuio KacaTeneHo 0bpaboTn BoAbl XMMUYECKUMU CpeacTBamMi. CTPOro BLINOMHANTE
NHCTPYKLIMM NPON3BOAUTENEN XUMUYECKNX CPEACTB. Yilept, NpUUNHEHHBIN HENPaBUIILHLIM NPUMEHEHNEM
XUMUYECKNX CPEeACTB UMK HenpaBUIbHbIM YXOA0M 32 BoAoW baccelHa, He NOKPLIBAETCA rapaHTHeN.

O6cnyKuBaHUe MAPOMAcCaKHON POPCYHKU
1. HUEEPHMTE 40 Wenyka 1 W3BNeknuTe rTnapomacCakKHyto

thopCYHKY, YToBbI QUNCTUTL E€ OT MycOpa.
2. BcTaBbTe M NOBEPHUTE NO YaCcOBOW CTPENKe, UToDbI
YCTAHOBUTbL Ha MECTO.
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CriB BoAbl M3 DaccemHa
[TPUMEMARKE. C e npeaHasHaseHsl HeanowTeNkHo 414 Liengit umocTyalu . Ok MOTYT He ToBaah ROHADETHOE MalenHe. Cxembl He 0ToBaialT AeCTaHTEN bl hacl Tab.

P&6H565A5516

NMPHUMEMAHKME. NogHumanTe BacceH,
TONEKD KOMQa B HEM OCTaeTCH COBCEM
HEMHOM BoObl. [TOBDEM I eHHA DY HeK HE

NOKQEBEIBAKTCA MEAapaHTH =1

MvcTKa  Ocratki WCTALWY CPRACTE W PACTBODEHHBIE YACTH TBEQbIY YUMKKATOB MOryT coBMPATBCA Ha CTEHKaY Bacce fHa. MononbayiTe MbInG W B0y
BaccerHa 403 Tor, wolbl O4HCTHTD CTEHKW, W TLLATERBH O NPONONOLKTE WY

NMPUMEYMAHWE: HE ncnonbayuTe sKecTkMe LETKM UK abpa3mnBHbIE YMCTALLME CpeacTBa.

BbIlMYCK P61726AS518 @ % P61725A5518 @ @4 PE1727A5518 {Eﬁ]]g Eﬁ@

BO34YXA

HYDROJET PRO

PemoHT 6accellHa InA 4awy BacceiiHa

AOnA HagyBHOH KPLIWKK cna-GacceliHa Ecne GACCEHH NOPE AH MIM NPOKONOT, B O3HMATE BX0A80 Y0 B KOMANEXT PEMOHTHY K 300 ATy W3 MEX M kned (e
E chyHae paspelea MnKM Npokona SacceldHa MCnonssy e NOMTNENT HE BX0LHT) W EHNONHATE CNe LW He eCTEHA:
PEMOHTHYHD 3 anNamy, BX04 ALY B KOMIIEKT, 1. CIYMCTHTE W MPOCYW MTE Y4 SCTON, Hy 3K HACH B PEMOHTE.
1. CHHMCTMTE 0BNACTe, HYHLAHWYHICA B PEMOHTE 2 07Tpex bTe 3annamy w3 MMEBA Hyk Hom paimepa.
2. AKENDETHO OTAENMTE 3annaTy. 3. MOKpoKMTE 04HY CTOPOHY BHPESAHHOA 3ANNATH KNeem (B KOMMNEXT He BX0AMT). ¥OeAMTECK B TOM, 4T0 KNER
3. Hano#KMTE 3annNaTy Ha 0ANacTe, TReyHW i pEMOHTE, W paCnpefeEned pagHOMERHD,

pazrnajgere. A Yepes 30 cenyHL HANDA MTE 3AMATY C KNEEM HA NOE PES JEHHEN Y4 aCTON.
4. MNog owg uTe 30 CekyH, 3aTeM HaK HUMBANTE BO3 Ay A, PasmajeTe 3amnaty Tar, yTofe o4 Hel He 0CTAEAN0Ck NY3HPEEOE BO3y%a, 0 KPENID NWEMATE HA 188

M HHYTH .

b. Monek paTe 31 MAHYT, 3aTEN Hakay HE AHTE OG5
£ W3[ENME CHOBE MOTOEO K MCNONEI0EAHAK. ECTIM ONATE B CGHHRHET TEY b, NOBTOPHTE 3Ty NPOLE BYRY.
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XpaHeHue 6accelHa Lay-Z-Spa

[lepen, noMell eHUeM Ha XpaHeHue ybeuTech B TOM, YTO bacCelH W HAacoC NONHOCTLIO CyxXWe. 3T0 Heobxoaumo
AnAa Toro, YtTobbl NpoANuTL Cpok cnyxbbl baccelHa. Mbl COBETYEM UCNONb30BaTb HACOC ANA TOro, YTobbI
BbICYLWWUTb Bacceld, Hacoc W WnaHrn. BoiHbTe chunbTpylowme 6noku 1 BbIDPOCUTE NCNONb30BaHHbIE KapTPUaHKY
(hUnbTpoB. HaaeHbTE Konnavku-3arnyLky Ha BNyCKHOW W BbINYCKHOW KnanaHbl. XpaHUuTe N3Jenune B
OpPUrMHanbHOW YNakoBKE B TENNOM CYXOM MECTE.

NMPUMEYAHME. Npu BO3aSUCTBUN TEMNEPATYPLI HUXE HYNA NNACTUK CTAHOBUTCA XPYNKUM U MOXET CnoMaTbCq.
JaMeps3aHue MOXET Cepbe3Ho NoBpeauTb DacceliH. HenpaBunbHOE 3UMHEE XpaHeHne bacceliHa MOXET
aHHYNWPOBaTb rapaHTHIo.

Yrunusauus YTUNU3nMpyemMble anekTpoTeXHUYeckne n3aenia sanpellasetcd BblbpackiBaTb ¢ DbITOBbIM

Mycopom. OTNpaebTe N3AENWA HA NpeanpyuaTia no nepepaboTke NpyU HanU4YuKM TakoeblXx.
Ana nony4eHWa AononHUTENBHOW MHAopMaUnK o nepepaboTke obpaTUTECh K MECTHbIM
— BnacTaAM UNK npogaeuy NpoayKLuK.

YCTPAHEHME HEMCNPABHOCTEMW KomnaHuwAa Bestway aenaet B¢ OT Hee 3aBUcALLee, YToDbI NPpeA0cTaBUTh
CBOWM MOKyNaTeNAM camble HagexHble baccelHbl HA PbIHKE. ECNK e Bbl BCE-TaKW CTONKHYNWUCL ¢ Npobnemon,
obaszarencHo obpaTtuTech K Bestway nnu kK o uunanbHoMy ANCTPUBBIOTOPY. HWKE Bbl HAWAETE HECKONbKO
COBETOB, KOTOpPbIE NOMOMYT BaM 0OHAPY:KWTL W UCNPaBUTL CaMble pacnpocTpaHeHHble HEMCMPaBHOCTH.

HelcnpaBHOCTH BosMOXHBIE NPHYHHEI Cnocoobl yCcTpaH eHWA
Hacoc He paboTaer. - HapyLWeHWE aNekT pocHaGKEHWA, - MPOEEPETE MCTOYHWE MHTAHKA.
- DBPLIE LENH NHTAHKA. - AnA NoNyHeHUA NOMOLL NOCETUTE Pasaen NOAALDHKM Ha Hawem sefl-canTe
whiy D ESTwayCorp.corm.
Hacoc He HalpeBaeT BOAY A0MKHEIM - TeMNepaTypa HACTPOEHA HA CIMLLKDM | - YCTAHOBWTE AONEE BHICOKYH TEMNENATYRY HArPEEATENLHON CHCTEMBI (M.
0Bpasom. HM3KOE 3HAYEHME. PEsEN «3IKCNNYATAaUMA HACOCa ).

- DYUCTUTESAMEHWTE EATRWDH QUNETRE (CW. PE30EN «HMCTRE W 3aMEHA
KAPTPWIKE UNETRE®),
- MNepesanyCcTMTE, KOMLa TEMNERET Ypa ONYCTUTCA ke 38 °C (100 °F)

- JArPASHEH KaDTRWOE QUNbTpE.
- TENNOB0M BRIKNHOYATEN b OTENHYAET

HarpEBEAHKE. - [nA nony4eHWA NOMOLWA NOCETHTE pasien NOLLEPHEY Ha Halem Beb-calTe
- HameBatWwi 3N eMEHT NOBREXIEH. WA, BESYWAYC O COM
MaccawHan ccTeMa Lay-Z-Massage | - BosyLUHbIA HACOC NeperpesaeTca. - OTCOEAMHUTE HACOC OT CETH NUTAHWA W NOADKIKTE ABA “aca, NOka OH
He paBoTaeT  MACCANHAR CHCTEME BTKT HUARTC 0N 3AMTCA. BCTABLTE LTENCRNBHYIO BUIKY B POSETKY 3NEKTROCETM M HaXMMUTE
B TOMAT Bk, KHOMKY MACCAXHON CHCTEMB.

- Ha#MKUTE KHONKY MACCEKHOA CHCTEMBl ANA NOBTORHOMD 3anyoKa.
- AnA Nony4eHUA NOMAILLKM NOCETHTE PA3AEN NOALEDHEN HA HALLEM BED-CaHTe
wntid, RS iia Yo OrD.Comm.

- BosAyLWHEIA HACOC CNOMaH,

Mepex0dHHKN HACOCA HE HAax0AATCA Ha | - OJHOM W3 XapakTepucTre NBX - MpUNOAHAMKATE HACOC © NOMOWER NOACTABOK W3 AEAEEA MW U3 W30NWPOEAHHBE
OOHOM YPOEHE C NEpEX0AHHEIMM ABNAETCA MSMEHEHWE @ OpMEl, YTO MaTEQHAN OB APYTOr0 TUME, HTODB! NENEXOAHWEM HACOCA Hed 0 MNMCE Ha 04HO0M
BacceldHa HOPMANBHD W QOBHE C NEPEXOAHWKAMKM Gacc eHHA.

BaccedH NpoTekaeT. - BaccedH NOPEaH WNW NPOTEHYT. - BOCNONE3YyHTECE PEMOHTHOM 3aNNaT0M, BX0AALEA B KOMMIEKT NOCTAEKM.

- EIEIS,D,'_',"LIJHIJIH KNaNaH SakpyHed HeMNoTHO.| - |_|I:IFFI'_I,GI-'1TE EDE,[I,'_I,I'LIJHI:ulﬁ ENalfaH B MelMBEHYHY BOAY, YTORkI NPOBENWTE, HET N
VTEYKM BO30Y%E. ECIH ¥TEYKE BCTh, HEI’IDIII:E'_',"HTE EHD,EI,HLLI,HH B ROMMONERT

FAE4HBIR KNHY, YT0AEl 33KPYTUMTE BO3AYLLHEIA KNanaH. BEINONHATE Cegy HuwmMe
WHCTPYKLAK
1. CAyHTe BACCeRH.
2. OAHDA PYKOW Y0 EMHMBARTE 33 HOH Y3CTh BO3A YWHOM KNANaHa W3HYTRW
CTEHKM CNa-0accedHa M NOBOPAYMEANTE FAEYHEIR KTHY N0 YACOEON CTPENKE.

Bofa sarpAsHeHa. - HEAOCTATOYHOE BPEMA PUNBTROBAHWA. | - YEENMYLETE EPEMA ) MNETRALKMK.
- JalPAZHEH KATPUEHE P UNbTRE. - DYMCTUTESSMEHMTE KAPTRWSA P UNETRE (CM. pasfen «HYMCTEE M 3aMepa
- HENpaBMNEHEIR X040 33 BO4 0N, FATRMIEE P UNETRAR).

- CM. MHCTPY KWK NOOM3EOAWTENA XMMUEATA.

Mposepka PRCD npowma HeyaaqHo. BaccedH MMEET Jed kT AnA NoNyYeHUA NOMOLLM NOCETUTE PA3Aen NOAAENHKY Ha HALem eed-caiTe
oy B e StwE Y Corp. Com.

CucTema Hydrodet He paBoTaet - BogAHOW Hacoc NeperpesaeTcA - OTCOEAMHWMTE HACOC OT CETH MMTEHKWA W NOAOHKAMTE 0B Yaca,

- BogAHOW HACcoC NoaomMaH NOKa OH 0xNaguTCA. MoACoe HHUTE EMD K CETH NUTAHWA W NOETORMTE NONBITKY

- OBpaTUTECE 33 NOMOLWLH B BRKAIHLWMA NYHKT NOCNENpOSa#HOM
OACNYHMBAHWA BEstiray

MaHeNk YNPAENEHWA HE pafoTaeT. - MaHeNk YNRAENEHWA OCHALLEHR - YT0fkl pAzANOKMPOEETE NAHENL YNPABNEHWA, HAXMUTE W {1 EOHMEAATE
i yHKLMEA ABETOMATHYECKORA TS B TEYEHHE 3 CekyHA, ECNW NaHENb yNPaBNEHKA HE
DNOKMPOEKY, KOTORAA BKIHYAET CA na3BNOKANYETCA, NEPESANYCTHTE HACOE — OTKIHOYMTE W CHOBA NOAKNHOHHTE
Nocne S MAHYT BesnedcTemA. Ha LED HACOC K CETH,
AMCINEE MMEETCA SHAYOK, ﬁ Ecnu - HaMMTE KHONKY BKNHYEHMABBIKNHIYEHMA Ha 2 CRKYRARL Ecni
CEETMTCA ZHAYOK BNOKMPOBKM, NAHENE HEMCNPABHOCTE HE {2000k YCTRAHMTE, ANA NONYYEHMA NOMOLLA NOCETHTE
yPABNEHMA 3300 OKMPOEaHa. pazaen NoAAepsrkn Ha Hallem Befd-caiTe v, bestwaycorp.com

- [NaHenb YNPEENEHWA HE BKNHIYEHA.

Kakie XMMUKATEI CNELYET OBpaTHTECE K BALUEMY MECTHOMY NPOAAELY ¥MMMKATOE, YTOB B NONYYUTE MHE 0pMaluie 0b 0BpalboTke BOAb.
MCNONE306aTE ANA 06paboTKW BOABY | CTpor BeINONHARTE MHCTPYKLMK NPOM3E0LHTED A XUMUKATE,

Boja NpoTEKAET W3 BCTABETE KONNAYKA-3ATNYLIKW B OTEECTWA Bacce iHa, yobkl HE BEITRKANA BOAA, W OTCOEAMHMTE HAcoc. MPOBRALTE W
MEPEXOAHUKDE MESKIY HACOCOM W yOefUTECE B NPABMNEHOCTH YCTAHOBKK YINOTHEHWA BHYTOKM NEQeX0HMKDE HACoCa. ECIM YNNOTHEHWA OTCYTCTEYHOT WM
GacceliHom. YCTAHOBNEHEl HENPABMNEHD, ANA NONYYEHWA NOMOLWM NOCETHTE Pasgen NoA4epkl Ha Hallem Bel-caiTe

wnndy_be stwaycorp. com. ECIM yNNOTHEHWUA MMEHITCA B Ha NWYWM M YCTAHOENEHE NPABWNBHO, NOACOEAWHWTE HACOC K
BAcceAHY M 3ATAHWTE KDEMNEHMA NEPEXDAHMEDIE OT PyKM.
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Uwaznie przeczytaj ze zrozumieniem | stosuj sie do wszystkich
informaciji te] instrukcji uzytkownika, przed instalacja | korzystaniem
Ze spa.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA -
PRZECZYTAJ | STOSUJ SIE DO WSZYSTKICH INSTRUKCJI.
OSTRZEZENIE:

* Spa musl byC zasilane przez transformator izolujacy lub zasilane
przez wytacznik roznicowopradowy (RCD) 0 znamionowym
pradzie resztkowym nieprzekraczajacym 30 mA.

* Pompe nalezy sprawdzac przed kazdym uzyciem. W tym celu
nalezy

wykonac czynnosci opisane w rozdziale , Test pompy” niniejsze]
Instrukcii.

* Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zostac
wymieniony przez producenta, agenta serwisowego lub podobnie
wykwalifikowana osobe, aby uniknac¢ zagrozenia.

* Aby zmniejszyC ryzyko porazenia pradem, nie nalezy uzywac
przediuzacza do podtaczania urzadzenia do zasilania
elektrycznego; zapewniC odpowliednio ulokowane gniazdo.

* Podczas uzytkowania zadna czes¢ urzadzenia nie powinna
znajdowac sie nad zbiornikiem.

» Czescl zawierajace elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci
zasllanych bardzo niskim napieciem bezpiecznym
nieprzekraczajacym 12V, musza by¢ niedostepne dla osoby w
basenie spa; Czesci zawierajace elementy elektryczne, z
wyjatkiem urzadzen zdalnego sterowania, musza byc
umieszczone lub zamocowane tak, aby nie mogty wpasc do
basenu spa.

* Wtyczka pompy musi sie znajdowac w odlegtosci powyze| 3,5 m
od spa.

* Konieczne jest, aby wtyczka byta dostepna po zainstalowaniu
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spa.
OSTRZEZENIE: Aby uniknaé niebezpieczenstwa wynikajacego z
niezamierzonego zresetowania wytacznika termicznego,
urzadzenie to nie moze byc zasilane przez zewnetrzne
urzadzenie przetaczajace, takie jak timer, lub podtaczone do
obwodu, ktory jest regularnie wlaczany | wytaczany przez
dodatkowe akcesoria.

Po korzystaniu ze spa przez 3-5 lat nalezy skontaktowac sie z
lokalnym wykwalifikowanym konserwatorem w celu zapewnienia
bezpieczenstwa | wydajnosci spa. Gtowne elementy, takie jak
element grzejny, silnik dmuchawy powietrza | zawory zwrotne w
zespole elektrycznym, powinny by¢ sprawdzane | wymieniane (w
razie potrzeby) przez osoby wykwalifilkowane.

Ostrzezenie: Zawsze utrzymuj wtyczke w stanie suchym,
podigczanie urzadzenia z mokrg wtyczkg jest kategorycznie
zabronione!

* Wtyczka powinna by¢ podiaczona bezposrednio tylko do
gniazdka statej instalacji elektryczne.

Spa musi by zasilane z uziemionego zrodta zasilania.

* ABY UNIKNAC PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM, NIE
UZYWAJ SPA, GDY PADA, GRZMI LUB W TRAKCIE BURZY.

Nigdy nie zaktadaj soczewek kontaktowych w spa.

Nie uzywa| spa podczas konserwac|i chemiczne.

Nie mozna uzywac przedtuzaczy.

Nie podtaczaj ani nie odtacza) urzadzenia, jesli jest mokre.

« /awsze odtacza| urzadzenie:

- w dni deszczowe
- przed czyszczeniem lub Inna konserwacja
- Jesli pozostawimy go bez opieki na wakacjach

* Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, na
przyktad zima, zestaw spa lub zestaw basenowy nalezy
zdemontowac | przechowywac w pomieszczeniu.

« /e wzgledow bezpieczenstwa nalezy uzywac wytacznie
akcesoriow dostarczonych lub zatwierdzonych przez producenta
spa.

* Nie umieszcza) spa na sliskie] powierzchni | upewni) sie, ze
powierzchnia jest wolna od ostrych przedmiotow przed instalacja.

* Nigdy nie nalezy umieszczac¢ zadnych urzadzen elektrycznych ani
urzadzen, takich jak lampa, telefon, radio lub telewizor, w
promieniu 2 m od spa.
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* Uwaga: Przeczytaj instrukcje przed uzyciem urzadzenia,
instalacja lub przy ponownym montazu.

* Instrukcje nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu. W razie
braku instrukcji nalezy skontaktowac sie z producentem lub
pobra¢ kopie ze strony www.bestwaycorp.com.

« Ostrzezenie: W celu zapewnienia bezpieczenstwa
elektrycznego, PRCD jest wbudowany w przewod zasilajacy,
jesli prad uplywu wyniesie powyzej 10 mA, urzadzenie
zadziala i odetnie zasilanie, w takim przypadku nalezy
odigczyc urzadzenie i zaprzestac korzystania ze spa od razu.
Nie resetuj produktu samodzielnie. Musisz skontaktowac 5|e
2 lokalnym agentem serwisowym, aby sprawdzic i naprawic
produkt.

* To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w
tym dzieci) o ograniczonych mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych, lub z brakiem doswiadczenia |
wiedzy, chyba ze otrzymaty nadzor lub instrukcje dotyczace
korzystania z urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpleczenstwo. Dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby nie
bawity sie urzadzeniem. (Dla rynku innego niz UE)

* To urzadzenie moze byC uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8
lat 1 osoby 0 obnizonych zdolnhosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych lub braku doswiadczenia | wiedzy, jesli otrzymaty
nadzor lub instrukcje dotyczace bezpiecznego korzystania z
urzadzenia | rozumieja zwiazane z tym zagrozenia. Dziecl nie
powinny bawi¢ sie urzadzeniem. (Dla rynku UE)

« Czyszczenie | konserwacja musza by¢ wykonywane przez osobe
dorosta powyze| 18 roku zycia, ktora zna ryzyko porazenia
pradem.

* Woda przyciaga dziecl; po kazdym uzyciu zawsze zaktada]
pokrywe spa.

* Nie zakopywac przewodu. Ulokuj przewod tak, aby ograniczyc
mozliwos¢ uszkodzenia przez kosiarki do trawy, nozyce do
zywoptotu | innego sprzetu.

* NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko przypadkowego utoniecia
(zwtaszcza dziecl ponize] 5 lat). Nalezy zachowac ostroznosc,
aby zapobiec nieupowaznionemu dostepowi do spa przez dziecil.
Moze to osiagnac osoba dorosta, nadzorujaca dostep |
zabezpiecza srodki ostroznosci dostepu do spa. Aby uniknac
wypadkow podczas korzystania ze spa, upewni| sie, ze dzieci sa
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pod statym nadzorem dorostych.

* NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko obrazen. Osprzet ssacy w tym
spa Jest dopasowany do konkretnego przeptywu wody
wytwarzanego przez pompe. Jesli zajdzie potrzeba wymiany
osprzetu ssacego lub pompy, nalezy upewni¢ sie, ze natezenia
przeptywu sa zgodne. Nigdy nie uzywaj spa, jesli osprzet ssacy
jest uszkodzony lub brakuje go. Nigdy nie zamienia¢ osprzetu
$Sacego na mniejszy niz natezenie przeptywu oznaczone na
oryginalnym osprzecie ssacym.

« RYZYKO OBRAZEN. Nigdy nie uzywaj spa, jesli rury wlotowe /
wylotowe sa uszkodzone lub ich brakuje. Nigdy nie probu
wymienia¢ rur wlotowych / wylotowych. Zawsze konsultu sie z
lokalnym centrum obstugi klienta.

« RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstaluj co najmnie] 2 m od
wszystkich powierzchni metalowych.

« RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Nigdy nie uzywaj urzadzen
elektrycznych w spa lub gdy twoje ciato jest mokre. Nigdy nie
stawia] zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak lampy,
telefon, radio lub telewizor, w promieniu 2 m od spa.

* W czasie ciazy kapiel w gorace] wodzie moze spowodowac
uszkodzenie ptodu. Ogranicz uzywanie do 10 minut na raz.

+ ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN:

A. Woda w spa nigdy nie powinna przekraczac 40 ° C (104 ° F).
Temperatura wody miedzy 38 ° C (100° F)a40°C (104 ° F)
jest uwazana za bezpieczna | wygodna dla zdrowe| osoby
doroste]. Nizsze temperatury wody sa zalecane dla matych
dziecl | gdy korzystanie ze spa przekracza 10 minut.

B. Poniewaz nadmierne temperatury wody maja duzy potencjat
powodowania uszkodzen ptodu w pierwszych miesiacach ciazy,
koblety w ciazy lub by¢ moze w ciazy powinny ograniczyc
temperature wody w spa do 38° C (100 ° F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzyc
temperature wody za pomoca doktadnego termometru,
poniewaz tolerancja urzadzenia do regulacji temperatury wody
Zmienia sie.

D. Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekow przed lub w trakcie
korzystania ze spa moze prowadziC do utraty przytomnosci z
mozliwoscia utoniecia.

E. Osoby otyte 1 osoby z historia chorob serca, niskim lub wysokim
cisnieniem krwi, problemami z ukltadem krazenia lub cukrzyca
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powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujace leki powinny skonsultowac sie z lekarzem przed
uzyciem spa, poniewaz niektore leki moga wywotywac sennosc,
podczas gdy inne leki moga wptywac na czestosc akcji serca,

cisnienie krwi | krazenie.

G. Unikaj] wktadania gtowy pod wode przez caty czas.

H. Unika) potkniecia wody w spa.

« ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN: Nigdy nie wlewaj wody
o temperaturze wyzsze| niz 40 ° C (104 ®° F) bezposrednio do
basenu spa.

* Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekdw moze znacznie
zwiekszyc ryzyko smiertelne] hipertermii. Hipertermia wystepuje,
gdy wewnetrzna temperatura ciata osiaga poziom, ktory jest kilka
stopni powyze] normalne] temperatury ciata 37 ° C (98,6 ° F).
Objawy hipertermii obejmuja wzrost wewnetrzne] temperatury
clata, zawroty gtowy, letarg, sennosc | omdlenia. Efekty
hipertermil obejmuja brak postrzegania ciepfa; nieuznanie
potrzeby opuszczenia spa lub wanny z hydromasazem:
nieswiadomos¢ zblizajacego sie zagrozenia; uszkodzenie ptodu u
koblet w ciazy; fizyczna niemoznosc wyjscia ze spa lub wanny z
hydromasazem; | nieprzytomnosc¢ powodujaca
niebezpieczenstwo utoniecia.

* Instalacje elektryczne powinny by¢ zgodne z krajowymi
przepisami dotyczacymi okablowania, skonsultuj sie z
wykwalifikowanym elektrykiem w razie jakichkolwiek pytan.

* Te ostrzezenia, instrukcje 1 wytyczne dotyczace bezpieczenstwa
dotycza niektorych typowych zagrozen zwiazanych z rekreacja
wodna, ale nie moga obejmowac wszystkich zagrozen | zagrozen
we wszystkich przypadkach. Zawsze korzystaj z ostroznosci,
zdrowego rozsadku | dobrego osadu, gdy korzystasz z
aktywnosci wodne|. Zachowa te informacje do wykorzystania w
przysztoscl. Ponadto w zaleznosci od typu spa mozna dostarczyc
nastepujace informacje:

Bezpieczenstwo osob nie potrafiacych ptywac

- Clagty, aktywny 1 czujny nadzor stabych ptywakow | osob nie
umiejacych ptywac, zwlaszcza w uzdrowiskach, przez
kompetentna osobe dorosta jest wymagany przez caty czas
(pamietajac, ze dzieci ponizej piatego roku zycia sa najbardzie
narazone na utoniecie).

- Wyznacz kompetentna osobe dorosta do nadzorowania spa za
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kazdym razem, gdy jest uzywane.

- Niedoswiadczeni [ub osoby nie umiejace ptywac powinny nosic
srodki ochrony osobiste|, zwlaszcza podczas korzystania ze
spa.

- Gdy spa nie jest uzywane lub nie jest nadzorowane, nalezy
usunac wszystkie zabawki ze spa 1 okolic, aby uniknac
przyciagania dzieci do spa.

Urzadzenia bezpieczenstwa

- Nalezy zastosowac pokrywe bezpieczenstwa lub inne
urzadzenie zabezpieczajace wszystkie drzwi | okna (w
stosownych przypadkach) nalezy zabezpieczy¢ przed
nieuprawnionym dostepem do spa.

- Bariery, ostony, alarmy lub podobne urzadzenia zabezpieczajace
sa pomochymi przedmiotami, ale nie zastepuja ciagtego |
kompetentnego nadzoru dorostych.

Sprzet ratunkowy

- Zaleca sie utrzymywanie sprzetu ratunkowego (np. kota
ratunkowego) przy spa (w razie potrzeby).

- Trzyma| dziatajacy telefon i liste numerow telefondw alarmowych
w poblizu spa.

Bezpleczne korzystanie ze spa

- Zacheca] wszystkich uzytkownikow, zwtaszcza dzieci, do nauki
ptywania.

- Ucz sie podstawowego wsparcia zycia (resuscytacja
krazeniowo-oddechowa - CPR) | regularnie odswieza| te wiedze.
Moze to stanowiC ratujaca zycie roznice w przypadku
zagrozenia.

- Poinstruuj wszystkich uzytkownikow spa, w tym dzieci, co robic
w nagtych przypadkach.

- Nigdy nie zanurza| sie w ptytkie] wodzie. Moze to prowadzi¢ do
powaznych obrazen lub smierci.

- Nie uzywaj spa podczas uzywania alkoholu lub lekow, ktore
moga ostabiC zdolnos¢ kapiacego sie do bezpiecznego
korzystania ze spa.

- Gdy uzywane sa ostony, nalezy je catkowicie usunac z
powlerzchni wody przed wejsciem do spa.

- Chron uzytkownikow spa przed chorobami zwiazanymi z woda,
doradzajac im, aby trzymali uzdatniona wode | dbali o higiene.
Sprawdz wytyczne dotyczace uzdatniania wody w instrukgii
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obstugi.

- Przechowu] chemikalia poza zasiegiem dzieci.

- Uzywa| oznakowania dostarczonego w spa lub w promieniu 2
000 mm od spa w widocznym miejscu.

- Wyjmowane drabiny, po wyjeciu, powinny bycC bezpiecznie
przechowywane w miejscach, w ktorych dzieci nie moga sie na
nie wspinac

ZAPYTAJ SWOJEGO LEKARZA O ZALECENIA.
UWAGA.

* Spa nie nalezy ustawia¢ ani pozostawia¢ w temperaturach
ponize] 4°C (40°F).

* Nie uzywa] SPA samotnie.

* Osoby z chorobami zakaznymi nie powinny korzystac ze spa.

* Nie korzysta] ze spa bezposrednio po intensywnych ¢wiczeniach.

« Zawsze wchodz | wychodz ze spa powoli | ostroznie. Mokre
nawierzchnie sa sliskie.

* Aby unikna¢ uszkodzenia pompy, nie nalezy uruchamiac spa,
jezell nie jest napetnione woda.

* Natychmiast opusci¢ spa, jesli uzytkownik czuje sie nieswojo lub
sennie.

* Nigdy nie dodawa¢ wody do chemikaliow. Zawsze dodawa)
chemikalia do wody, aby uniknac silnych oparéw lub gwattownych
reakc]i, ktore moga prowadzi¢ do niebezpiecznego rozpylania
substancji chemicznych.

* Informacje dotyczace czyszczenia, konserwacj wody | usuwania
wody znajduja sie w rozdziale , KONSERWACJA".

* W odniesieniu do informacji dotyczacych instalacii, dzieki
Zapoznaniu sie Z ponizszym akapitem podrecznika.

UWAGA.

* Przed uzyciem nalezy skontrolowac urzadzenia. W przypadku
uszkodzenia lub braku czesci w zakupionym produkcie nalezy sie
skontaktowac z biurem obstugi klienta Bestway pod adresem
podanym w niniejsze] instrukcji obstugl. Nalezy sie upewnic, ze
elementy sktadowe sa wiasciwe dla zakupionego modelu.

* Produkt ten nie jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

OSTRZEZENIE: NIE URUCHAMIC SYSTEMU HYDROJET NA

SUCHO.

Praca na sucho systemu HydroJet powoduje trwate uszkodzenie,

ktdre nie jest objete gwarancja producenta.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
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WAZNE !

Aby osiagnac 40°C (104°F), wymagany czas ogrzewania zalezy
od temperatury poczatkowe| wody | temperatury otoczenia.
Ponizsze dane stuza wylacznie jako odniesienie. Aby wyswietlic
aktualnag temperature wody, uruchom system filtrowania przez co
najmniej minute.

Temperatura otoczenia | Temperatura wody Temperatura zadana Czas nagrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h-21.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h-18h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h-14.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h-11h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h-7.5h

&

Po wlaczeniu funkcjl ogrzewania pamietaj o zakryciu spa
pokrywa spa. Pozostawienie odkrytego spa zwiekszy
wymagany czas ogrzewania. Nie nalezy uzywac spa, gdy
temperatura otoczenia jest nizsza niz4 ° C (39 ° F).

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE

SPECYFIKACJA HYDROJET PRO

Zasllanie 220-240V AC, 50Hz, jednofazowe 2000W
Moc elementu grzejacego 2,000W at 20°C

Moc pompy filtrujace] 50W

Moc powietrzne] pompy masujace) 800W

Moc pompy hydromasazu 1200W

Moc systemu zmiekczania wody 10W
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Test pompy
PRCD Test

0

'

UWAGA: Rysunki tylko w celach ilustracyjnych. Moze nie odzwierciedlac rzeczywistego
produktu.

1. Wtoz wiyczke.

2. Nacisnij przycisk ,RESET", zaswieci sie kontrolka.

3. Nacisnij przycisk ,TEST", kontrolka zgasnie.

4. Nacisnij przycisk ,RESET’, lampka wskaznika zaswieci sie.

5. Nacisnij pr_zycisk ,Oon / Off” przez 2 sekundy, pompa jest gotowa do uzycia.

OSTRZEZENIE: Wtyczka PRCD musi by¢ przetestowana przed
kazdym uzyciem, aby uniknac ryzyka porazenia pradem.
OSTRZEZENIE: Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka sieciowego
upewni| sig, ze moc gniazdka jest odpowiednia dla pompy.
OSTRZEZENIE: Nie uzywa) pompy, jesli test sie nie powiedzie |
skontaktuj sie z naszym dziatem obstugi klienta.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE POMPY SPA

Zaleca sie, aby wykwallfl kowany elekiryk podtgczyt pompe
spa do zacisku wyrownania potencjatow przy uzyciu co
najmniej 2,5 mm? litego przewodu miedzianego.

MONTAZ
Wewnatrz, na zewnatrz na ziemi przenosne spa

OSTRZEZENIE: Wybrana lokalizacja musi obstugiwac wtasciwe obciazenie,
OSTRZEZENIE: Nalezy zapewni€ odpowiedni system drenazowy, aby poradzi¢
soble z przelewem wody zarowno w instalacjach wewnetrznych, jak |
zewnetrznych,

v Zawsze nalezy zaktadac pokrywe spa, aby zminimalizowac straty ciepta
podczas ogrzewania spa pomiedzy uzywaniami (ale nie podczas
uzytkowania). Upewni| sig, Ze pokrywa jest dobrze dopasowana, zgodnie z
instrukcjami, aby zmaksymalizowac izolacje. Zaleca sig, aby ostona, gdy nie
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jest uZywana, byta
trzymana z dala od podtoZa, aby zachowac |e] czystosc (szczegodlnie
powlerzchnie w poblizu powierzehni wody). Pokrywa powinna by¢
przechowywana w odpowiednim migjscu, gdzie nie moze zosta¢ uszkodzona
lub spowodowac uszkodzenia.

» Sprawdz ustawiong temperature wody | rozwaz obniZenie je] w czasie, gdy
spa zazwycza| hie bedzie uzywane.

W zaleZznoscl od warunkow zewnetrznych, rozwaz catkowite wytaczenie
podgrzewacza, |esli nie korzystasz ze spa przez dtuzszy czas (gdzie spa
zapewnia takg opcje, ale nadal utrzymuje resztkowg dezynfekeje / wartosc
pH).

» Zaleca sie stosowanie izolacyjne| tkaniny podktadowe| pod spa, aby

zminimalizowac straty clepta przez dno spa.

 Utrzymuj czyste filtry, aby zachowac¢ odpowiednie warunki pracy pompy |

uniknag niepotrzebne] wymiany wody | ponownego ogrzewania.

* Utrzymu) spa z dala od migjsca odpoczynku, aby zminimalizowaé hatas.

» Zaleca sie, aby poprosi¢ wykwalifikowanego wykonawce [ub inZyniera
budowlanego o sprawdzenie, czy materiat nosny jest wystarczajgco mocny,
aby utrzymac maksymalne obciaZenie projektowe spa, wody spa | kapiacych
sie. Przeczyta] wypetnione informacje o wadze na opakowaniu.

» Zachowa] co najmnig] 1m pustego miejsca wokot spa.

» Skonsultu] sie z lokalnymi wtadzami w sprawie przepisow dotyczacych wody
Zwigzanych z wygodnym zaopatrzeniem w wode do napetniania spa.

» Zaleca sie, aby skonsultowac sie z ekspertami | / [ub wtadzami lokalnymi w
celu zastosowania lokalnych [ub krajowych przepisdw / regulacii dotyczacych
ogrodzen zabezpieczajacych przed dzieémi, barier bezpieczenstwa,
oswietlenia I innych wymogow bezpieczenstwa,

* Nie ktadz pokrywy na ziemi lub innej zabrudzone] powierzehni, gdy nie ma jg
W spa.

» Gdy uZywane jest spa, ostona powinna by¢ umieszczona w czystym, suchym
mIgJSCU, W przeciwnym razie moze zebrac brud | bakterie. Pokrywy nie
powinny byC ktadzione na drewnianych stotach [ub drewnianych deskach ze
wzgledu na ryzyko wybielenia drewna. Podnosnik pokrywy lub podobne
Urzadzenie jest przydatne do zapewnienia, Ze pokrywa nie styka sie z
podtoZem. Zdecydowanie zaleca sie podnosnik do oston w spa w przypadku
wynajmu.

1. Instalacja wewnetrzna:

» Skonsultuj sie z wradzami lokalnymi w sprawie przepisow dotyczacych
instalagj.

* Regularnie utrzymuj odpowiednig wentylacje w komorze spa (wentylacja |
osuszanie), aby zachowac bezpieczenstwo | komfort kapiacych sie.
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» Nie Instalu] spa na dywanach lub innych materiatach podtogowych (np.
Nieobrobionym korku, drewnie [ub innych porowatych materiatach), ktore
sprzyjaja lub ukrywajg wilgoc | bakterie, [ub ktore moga by¢ dotkniete
chemikaliami do uzdatniania wody stosowanymi w spa.

» Oprézni) spa przed wyjeciem go z pomieszczenia lub budynku.

2. Instalacja zewnetrzna:

o Skonsultuj sie z lokalnymi profesjonalnymi instalatorami w sprawie warunkow
srodowiskowych, takich jak wody gruntowe | ryzyko zamarzniecia.

* Nie uzywa| spa, gdy temperatura otoczenia jest nizsza niz-10° C (14 ° F).
Zdecydowanie zalecamy zdemontowanie spa w miesiacach zimowych, aby
zapobiec uszkodzeniom, takim jak zamarzanie wody w rurach | systemie
cyrkulacji. Rury narazone na uszkodzenia przez zamarzanie powinny mie¢
jednolite nachylenie w jednym kierunku | powinny by¢ wyposazone w zawory
do drenazu lub powinny mie¢ mozliwosé demontazu w celu usuniecia wody.

» Zalecane do ochrony spa przed bezposrednim dziataniem promieni
stonecznych jest stosowanie pokrywy, gdy spa nie jest w uZyciu

OSTRZEZENIE: Tylko spa Hydro-Jet Pro ma przycisk systemu

Lay-Z-Massage. Podczas pompowania zauwazysz, Ze powietrze bedzie

wydalane z obszaru, w ktorym waz powietrza taczy sie z pompa, jest to

normalne | zapobiega uszkodzeniom spowodowanym nadmiernym
napetnieniem.

OSTRZEZENIE Nie uzywaj spreZarki powietrza do pompowania basenu.

OSTRZEZENIE: Nie ciagnij basenu po nieréwnym podiozu, poniewaz moze to

spowodowac uszkodzenie niecki basenowe).

OSTRZEZENIE: Czas nape’rmama ma Jedynie charakter pogladowy.

Kontrola zaworu powietrza
Zawsze doktadnie sprawdzaj zawor powietrza przed napetnieniem, aby upewnic sie,
Zze nie ma wycieku powietrza. Jesli zawor powietrza jest luzny, uzy| dotaczonego
Klucza, aby zamocowac zawor powletrza, wykonujac nastepujace kroki: Jedna reka
orzytrzymaj tylng czesc zaworu powietrza od wewnetrzne| strony sciany spa |
nrzekrec klucz w prawo.

WAZNE:

1. Nie dokreca] zbyt mocno.

2. Nie reguluj ztacza zaworu powietrza, gdy spa jest w uzyciu.
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Prosze odniesc¢ si¢ do podanej strony Instrukeji

UZYTKOWANIE:

4. Reset grzania

{J_Ewajar: Lay-S-5pa po raz
pierwszy lub po diugim okresie
bezczynnoscl, nalezy nacisnac
przvecisk resetowania na pompie
Za pomoca matego | clenkiego
przedmiotu,

, PRZYCISK RESET
WAZNE INSTRUKCJE UZYTKOWANIA
Jesh temperatura na panelu sterowania (lub temperatura
wody) nie zmienita sig 4-5 godzin po akbywacy system
QrZewczeqo, Uyl cienkiego przedmiotu, aby nacisnac
przvcisk RESET 1 ponownie uruchom system qrzewczy.

WAZNE: System ogrzewania nie dziata, je g
temperatura zewnetrzna jestwyzsza niz 40 °C (104 * F)
lub jesli Lay-Z-5pa jest bezposrednio nastoneczniony. Wy
tych warunkach nalezy poczekac na chiodnigjsza pore
dnia przed nacisnigciem PRZYCISKL RESET cienkim
przedmiotem i ponownie uruchomic system ogrzewania.
Cperacja ta musi byc powtarzana za kazdym razem, gdy

\ pompa Znajduje sie w powyzszych warunkach. J
Kod produktu Opis Wymiary wewnetrzne (cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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Przycisk Blokuj/Odblokuj
Pompa ma S-minutows automatyczng blokade. Dioda LED zgasnie, gdy pompa jest zablokowana (brak

akbywnej funkcjil. Ay zablokow ac lub odblokowac pompe, umiest palec na prycisku blokady 7
odblokowania na 3 sekundy.
Przycisk System Lay-Z-Massage
Uz tego preycisku, aby akbywowad system masazu z 30-minutow a funkcja

HYDROJET PRO

autom atycznego wyaczania. Lampka nad przyciskiem systemu masazu Lay-Z2 wySwietla
kolor czerwony, gy jest akhyw o any.
WAZNE: Mie nalezy uruchamiad systemu Lay-Z-Massage po zatoZeniu pokeywy.
Fowietrze mofe gromadzic siew spa i powodowad nieodwracalne uszkodzenie astomy i
obraZenia ciata.

WAZNE: Systemn ogrzewania i masaZu moZe pracowad jednoczesnie, tworZac ciepte
WISZENIS Z MAasazL.

Przycisk System HydroJdet
@ Ten przyciskwiacza i wwlacza pompe wody. Lampka nad przyciskiem systemu Hydrodet wyswietla kolor czerwary po akbawadi.

WAZNE: System wiytgczy sig automatycznie po 1 godzinie.
WAZME: MNie uruchamiaj systemu Hydrodet na sucho.

Przycisk ogrzewania
@ Uzyj teqo przycisku, aby akbywowad system ogrzewania. Gdy lampka nad przyciskiem ogrzewania jest czerwona, system ogrzew ania jest
wiaczomny. Goy Sswiatto jest zielone, woda ma ustalong temperature, a system grzewczy jestw spoczynku.
WAZNE: Jesli system grzewczy jestwiaczony, system filtracji uruchomi sie automatycznie.
WAZNE: Powytaczeniu systemu grzewczeqo system filtracji bedzie nadal dziatat,
Przycisk filtracji wody
Ten preycisk wiactZa i wiytacZa pormpe filtra.
Lampka nad przyciskiem filtra wody weyeSwietla kolor czerwomny po akbyw aci.
WAZNE: YWhudowana funkcja LEdatniania twarde] wody dziata automatycznie.

Przycisk oszczedzania energiilTimer
Jest to nowo dodana funkcja, zaprojektowana, alby uniknad marnowania energii poprzez ustawienie czasu i czas trwania cyklu ogrzewania w
spa. WY ten sposob moZesz cieszye sie swoim spa wowybranym przez siehie czasie, bez koniecznosci ciggtego whaczania grzatki.

KROK 1: Ustawianie czasu agrzewania

1. Macisnij przyeisk 5 dinda@LED Zacinie mrugac.

2. Macisni] @y b & aby dostosowac czas grzania (od 1-458 godzin).

3. Macisni] ponownie przycisl—cﬁ aby potwierdziC czas grzania.

KROK 2: Ustaw liczbe godzin OD TERASL , gdy ogrzewacz zostanie aktywowany

1. Po ustawieniu czasu ogrzewania, dinda ) LED zacznie mrugat.

2. Macisnij €3 lub € aby dostosowat godziny do czasu aktywacji (od 0-99 godzin).

3. Macisnij przycisk 4 ponownie lub po prostu nic nie dotykaj przez 10 sekund, aby potwierdzié ustawienie, Dioda {23 LED zacznie &wiect Swisthern ciaghym i rozpocznie sie
odliczanie do akbywac).

Aby zmodyfikowac ustawienia timera: MNacisni przycisk@l uzyi €% ub & aby dostosowad,

Anuluj ustawienia: Macisnij przyoisk £na dwie sakundy.

UWAGA: FPo ustawieniu na ekranie miga na przemian biezgca temperatura i czas.

UWAGA: Fequlacje czasows (il0sSc czasu prey wiaczone] grzatce) mozna ustawic od 1 do 48 godzing Regulacja czasu akbywacji (liczba godzin 0D

TERAZ, kiedy ogrzewacz Zacznie dziatad) moie by ustawiona od 0 do 99 godzin. Jesli timer zostanie ustawiony na 0 godzin, system ogrzewania

Lakbywni sie natychmiast. Malefy pamietac, Ze timer jest jednoraz oy na kafde LEyCie - ufytkow nik Ustawia czas trwania cyklu ogrzew ania i ile godzin
od teraz rozpoczyna sie okl ogrzewania. Zegar MIE powtarza sie az do zresetow ania.

Przelacznik Celsjusz/Fahrenheit
@ Temperatura moze byt wyswietlana w stopniach Fahrenheita lub Celsjusza.

Przyciski regulacji temperatury

° Macisniecie prayciskow Zwiekszania temperatury lub zmnigjszania spowoduje miganie diody LED . Gdy miga, mozna ustawic Zadana
termperature. Przytrzymanie tych prayeiskaw spowoduje szybkie fwiekszenie lub zmniejszenie wartosci. Mowe | Zadane ustawienie temperatury
o pozostanie na wyswietlaczu LED przez 3 sekundy, aby potwierdzic nowa wartosc.

WA?NE: Domysina temperatura wynosi 35 ° C (93 ° F).
WAZNE: Requlacja temperatury miesci siew Zakresie od 20 * C (58 *Fidod40° C {104 °F).
Dioda oszczedzania energiifTimer

Tamigajaca dioda LED oznacza, Ze ustawiary jest czas ogrzewsania. Lampka zaswiec sie, goy funkoja ogrzewania zacznie dzistad,
Tamigajaca dioda LED oznacza, Ze ustawiasz liczhe godzin OD TERAZ, ooy ogrzewacs sie uakbywni. Goy kontrolka jest whaczona, ustawionsa

jest funkcja nszczedzania energii.

@

Przycisk WiaczWylacz

Macisnijten przycisk przez 2 sekundy, aby akbywowac przyciski panelu sterowania, a swiatto zmieni kolor na zielony.
Macisnijten przycisk na 2 sekundy, aby wiytaczyc wszystkie akiywowane funkcje.

)

Wyswictlacz LED

288 Fowlaczeniu zasilania dioda LED automatycznie wyswietla aktualng temperature wody

Fo 72 godzinach filtrac)i (bez uZycia funkoji oszczedzania energil) pompa hibernuje i miga ,End" z biez3cg temperaturg wody. Gy pompa jestw
stanie hibemacji, funkcje ogrzewania i filtrow ania wody 53 wiytaczone. Aby ponownie wiaczyC pompe, nacisnij preycisk blokady # odblokoania
na 3 sekundy.

WAZNE: Szyhkost podgrzewania wody moze sie zmieniac w ponizszych warunkach:

= Giby temperatura zewnetrzna jest nizsza niz 12 °C (99 ° F).

= Jesli pokrywa nie jest na swaoim migjscu, goy funkoja ogrzewania jest wiaczona.

WAZNE: Ay wyswietlic aktualng temperature wody, urucham system filtrowania przez co najmnig) minute. Temperatura wody testowana przez

Zewnetrzry termometr moZe sie roZnic od temperatury wySwietlane] na panelu spaze wZgledu na rozne potoZenia urzadzen pomiareych,

» Utrzyrmuj dobra cyrkulacie, gy spa wohodziw cykl oczyszczania filtra, dobra prakbys jest, aby przy wychodzeniu e spa wsZystkie dysze masujace
bty Otwearte, Zawory napowietrzajace yhy Zzamkniete, a rozdzielacze byby ustawione w potowie drogi, alby pozwolic wodZie chemicznie 0cZysZozone]
sw obadnie przepkawac

= P0 oproZznieniu spa filtr nalezy oczyscic (i 05Uszye ).

=W przypadku braku Zautomatyzowanego |/ b ciggieqo uzdatmianiawody (pomiar | dozow anie chemiczne) nie naledy wykonyw ac reczneqo dozomwania
chemikalidw, goy kapielowicze s3 obecni w spa.
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Przyczyny Powody Rozwiazania
Czujnki przephaan wody dziatajg | 1. Lotki cagjnika przeptysa wody nie weociy do 1. Delikatnie odtgcz wivczke, uderz wbok pompy, ale nie gwalfownie, | podtacz 3
bez nackkania przyciku filra lub frantd channe | pozygi. ponowie.
OQrZewania. 2. Czujniki przephnad wody 53 Uszkodzone. 2. Aby uzyskad pomoc, odwied? nasea strone intemetows wwwbestwacorp com .
Fouruchamieniu lub podczas 1. Zapomniates usungc 2 zatycakiz korkaz basenu. | 1. Zdejmij 2 zatyeaki ograniczajace, patrz rozddat Montaz wP odreczniku
E l‘.-f' !? funkcji filtrowiania lub ogrzeswania | 2. Whkiady fitra 53 brudne. Utk owhika,
czujnki przephewd wody nie 3. Alchaaj fillr lub svstem grzewczy i umies & ke 2. WWyimij zestawefitrdw z vwnetrza basenu | nadsni fitr lub prayosk ograewania.
wrdiranaja prze pheau wody. przed rurg wylotos g wennatz basenu, aby Jedinie pojawi sig zaden alam, wyezysE lub wamien wiady fitracine,
Sprawdzic, tzy MoFesz poczus inphi wody. Zainstallj 2egtaw fitrdwenewnatrz baseny.

4. Jesliwoda niewyphwa, pompa wody jestzepsuta. | 3. Aby uayskad pomoc, odwied?Z nases strong intemetows wawbeshaancorp com.
bW oda wyphewa, ale bbgd 00 jest wnedwitlamy,
cZUjnki prZepht wody 59 usaH odZone.

Termometr pompy odcaytuje (1. Temperatura wody jest nizszanz 4 ° CE40°F) 1. 3pa nie jest praydosowane do pracy prey temperaturze wody nizsae) niz
E a 3 ’[ETFJEFEI’[LLFE wody ponize] 2. Jesli temperatura wody jest wyZsza niz 47 G {40 " F). Odiacz pompe Lpunumgie uruchom pompe tylko wiedy, gdy
4°0C{40°F). 7 °C (445 ° F) termometr pompy jest uszkodzome. | Temperatura wody osiganie 6° C (43 °F).

2. Aby uzyskad pomoc, odwied? nasea strone intemetows wwwbestwacorp com .
Termometr pompy odczytuje (1. Temperatura wody przekracza 50 ° C (122° F) (1. Spanie jest przystosowane do pracy przy temperaturze wody wasze] niz 40 ° C (104 °F).

tEﬂLF' EFEITUFE WOy PO E] 2. Jesl temperatura wody jest nizsza niz Qdfacz pompe i ponosnie urchom pompe tyko wtedy, gdy temper atura wody osiganie
CUZ27F). 45°C (113 ° F), termometr pom py jest 3 ° £ (100 *F) lub mmisj.
sz odZary . WiiZME: Przed P OOV T UTuchomieniem pompy nacknij praycisk res etowania pompey.
2. A uEyskad pomoc, odwiedE naszq stone inte metows wes, bestivaycorp. com.
Fotgczenia tenm ometru 1. Ztgcza termometru pompy nie dziatajg praw idlow o, | &by uzyskadc pomoc, odwiedz naszg srone intemetows s best waycorp.com .
E 8 5 pom py majg problemy. 2. Termomelr pompy jest uszkodzony,
Wivkgoamik termicany z Witgozenie termiczne recmego resetowania 1. Odigez pompe i nadsnij preyvckk resetowania, 2 nastepnie ponownie podge pompe.
E a 8 resetowvaniem recznym witaCza sg. 2.\ przypadku, gdy alam nadal pozestaje, s prawdZ sekcje PRZYCISK RESET winstruk i,
tma problem. 3. Aby Ewskac pomoc, odwied® naszq stone inte rnetosg v, bestwaycorp. com.
s Zhodzenie bezpiecznika Bemiecmik jest niepodtaczony Aby uzyskac pomoc, odwied naszg grone intemetowg wwve best waycorp.com .
E B 9 104°C (219°F)
Whrciek wody wew ngtrz pampy | System wekryb werdek wody swesnnatrz pompy. by uzyskad pomoc, odwied? nasza grone intemetows wasse best waycorp.com.
E ; 3 Linia komunikacji nie jest Swatem wykrvt brak potgczenia panelu serowania | Aby uzyeskad pomoc, odwied? naszg drone intemetows wan DEst waEYCOFD CO
podtgczona T pbyta otdung
Brak wuziemieniz 1. Uziemienie ingalagi wdomujes nieprawidiowe | Aby uzyskadc pomoc, odwied? nasza strone intemetows e best waycorp.com .

2. Pompa ma problem Z udemieniem.
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KONSERWACJA

WAZNE: Twoje spa bedzie wymagato dopompowania powietrza od
czasu do czasu. Zmiany temperatury z dnia na noc beda zmieniac
cishienie w spa i moga powodowac pewne ubytki. Postepuj
zgodnie z instrukcjami montazu i oproznij spa przed napetnieniem
do wymaganego cisnienia.

UWAGA: NALEZY UPEWNIC SIE, ZE POMPA JEST ODLACZONA
PRZED ROZPOCZECIEM KONSERWACJI SPA, ABY UNIKNAC
RYZYKA OBRAZEN LUB SMIERCI.

Konserwacja wkladow flltracyjnych
WAZNE: Aby zapewnié, Ze woda w spa pozostanie czysta, codziennie sprawdzaj | czysc

wkiady filtracyjne, postepujac zgodnie z ponizszymi Krokami.
Obudowa filtra 58323 Wkiad filtrujacy M
7

WAZNE: Zalecamy wymiane wkiadow filtracyjnych co tydzien lub czescie) jesli wktad filtrujacy
pozostanie zabrudzony | przebarwiony po czyszczeniu, halezy go wymienic.

Konserwacja pokrywy

Pokrywe nalezy okresowo czyscic wewnatrz | na zewnatrz przy uzyciu odpowiedniego roztworu,
ktéry obejmuje odpowiednia dezynfekcje (np. 10 mg /| wolnego chloru).

Utrzymanie wody

Wiele zanieczyszczen w wodzie osiada na powierzchniach ponizej linii wodne|. Te zanieczyszc-
zenia moga powodowad wzrost bakterii, glonow lub grzybow. Zaleca sie, aby spa byto
czyszczone tak regulamie, jak to konieczne. Po pewnym czasie na dostepnych powierzchniach
ponizej linii wodne] moga pojawic sie trwate plamy lub warstwy biologiczne lub moga rowniez
wystapic wysokie stezenia soli lub niepozadane produkty uboczne reakcji. W zaleznosci od
stanu higienicznego, czystosci, widocznosci, zapachu, zanieczyszczen | plam zaleca sie

catkowita wymiane wody | oczyszczenie / zdezynfekowanie spa. Podczas oprézniania spa
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nalezy przestrzegac przepisow I instrukcji odprowadzania wody.

Zaleca sie stosowanie wody z kranu do napetniania spa, aby zminimalizowac wptyw
niepozadane] zawartosci, takie) jak mineraty. Nalezy réwniez oczysci¢ obszary w ktorych
odpoczywaja stopy oraz migjsca do odpoczynku. Zanieczyszczona woda nie moze przedost-
awac sie do obiegu spa. Brud | srodki czyszczace nalezy ostroznie wyptukac, aby spiynety z
otoczenia spa. Aby utrzymac czystosc wody w SPA, konieczna jest rownowaga chemiczna.
Samo oczyszczenie wkiadu filtra nie jest wystarczajace do tego celu. Prosze zapoznac sie 2
jednym z ponizszych zalecen:

Uzywanie tabletek chemicznych (brak w zestawie):

Uzywanie chemii w ptynie {(nie dotaczone)
(Patrz instrukcje zakupionych ptynnych chemikalidw)

JakosC wody bedzie bezposrednio zwigzana z czestotliwoscig uzytkowania, liczbg
uzytkownikow | 0golng konserwacjg spa. Woda powinna byc wymieniana catkowicie
co 3 dni, jesli nie przeprowadza sie obrobki chemiczne| wody.

WAZNE: Zalecamy wziaé prysznic przed uzyciem Lay-Z-Spa. Produkty kosmety-
czne, ptyny I iInne pozostatosci na skorze moga szybko pogorszyc jakosc wody.
WAZNE: Wyjmij dozownik chemikaliéw ze spa, gdy spa jest w uzyciu

WAZNE: Po przeprowadzeniu konserwacji chemicznej i przed uzyciem spa, uzyj
zestawu testowego (nhie dotaczony), aby przetestowac poziom chemii wody.
Zalecamy utrzymanie wody zgodnie z ponizsza tabela.

Catkowita alkalicznosc | Wolny chlor
/,4-7,6 80-120 ppm 2-4 ppm

UWAGA: Uszkodzenia wynikajace z braku rownowagl chemiczne| nie sg objete
gwarancja. Chemikalia basenowe sg potencjalnie toksyczne | powinny byc uzywane
Z rozwaga. Istniejg powazne zagrozenia dla zdrowia spowodowane oparami
chemicznymi oraz niewtasciwym oznakowaniem | przechowywaniem pojemnikow na
chemikalia. Aby uzyskac wiece] informacji na temat konserwacji chemicznej,
skontaktu] sie z lokalnym sprzedawca sprzetu do basenu. Zwroc szczegolng uwage
na instrukcje producenta chemikaliow Uszkodzenia spa wynikajgce z niewtasciwego
uzycia chemikaliow | niewtasciwego zarzadzania wodag w spa nie sg objete
gwarancja.

Konserwacja dyszy strumieniowej

1. Przekreg, az ustyszysz dzwiek klikniecia’,
wyclagni dysze, aby wyczyscic zanieczyszczenia.

2. Wz | przekrec zgodnie z ruchem wskazowek
zegara, aby umiescic Ja z powrotem.
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Oproznianie spa
WAZNE: Rysunki tylko w celach ilustracyjnych. Moze nie odzwierciedlaé rzeczywistego wygladu produktu.

P&6H565A5516

WAZNE:F’Gdnieé spa, gdy pozostanie
tylko troche wody. Uszkodzenia
Uchwyiow nie sg objete gwarancja.

Czyszczenie Na Scianach spa moga gromadzié sie pozostato$ci detergentdw i rozpuszezone substancje state
spa ze strojow kapielowych 1 chemikalidw. Uzy] mydta | wody do czyszczenia Scian | doktadnie spiucz.

WAZNE: NIE uzywa) twardych szczotek ani sciernych srodkow czyszczacych.

%\,I:AUESTZR?ZZAANIE P61726AS5518 @ % P61725A5518 @ é@ P61727A5518 EﬁﬂlE ﬁ@)

HYDROJET PRO

Naprawa Spa Dla niecki Spa
Dla hadmuchiwanej pokrywy Spa Jesli spa jest rozerwane lub przebite, Wryj dostarczone] tatiki naprawczej PCY i kigju
Jesli spa jest podarte lub przebite, Wy dostarczone] tatki do (MiE maw Zestawie ], wykonujgc Nasiepujgce coynnoscl

1. 0czysl | 0sUsZ obszar do naprany.
2. WWytnij dostarczong tatke PCY na odpowiedni rozmiar.
3. UzZyj kleju (brak w zestawie), aby pokryt jedna strone Swiefo pocietego plastra.

naprawy 0 dufej wytzymatosci.
1. Oczyst obszar do napramy.

2. Ostroznie odenwij plaster. f Upewnij sig, Ze klgj jest rdwnamiernie roztoZ ony.
d. Macisni] tatke na obszarze, ktory choesz naprawic. 4 Odczekaj 30 sekund, a nastepnie umiest plaster klejem w strone wszkodzonego
4. Poczekal 30 sekund przed ponownym napampowaniem . ohszan.

5 Whyotads wszelkie pecherzyki powietrza, ktore moga zostad uwiezione pod spodem,
| Uciska) mocno przez dwie minuty.

6. Odczeka) 30 minut przed ponowny'm Napompow aniemnm .

7. Produkt jest ponownie gotowy do uzycia. Powtdrz ten proces, jesli pojawia sie
dalsze wyrieki.
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Przechowywanie Lay-Z-Spa

Przed przechowywaniem upewnij sie, Ze spa | pompa s catkowicie suche. Jest to niezbedne,
aby przediuzyc zywothoscé spa. Zalecamy uzywanie pompy do osuszania spa, pompy i rur.
Wyimij zestawy filtrow | wyrzuc zuzyte wktady filtracyjne. Zatéz ponownie dwie zaslepki na
zawory wlotowe | wylotowe spa. Zaleca sie przechowywanie spa w oryginalnym opakowaniu w
cieptym, suchym migjscu.

WAZNE: Tworzywo sztuczne staje sie kruche i podatne na pekanie pod wplywem temperatur
ujemnych. Zamrazanie moze powaznie uszkodzi¢ spa. Nieprawidiowe zimowanie spa moze
spowodowac utrate gwaranci.

Dyspozycja Produkty elektryczne nie powinny byé wyrzucane razem z odpadami domowymi. Przetwarzaj
w migjscu, w ktorym isthieja urzadzenia. Skontaktuj sie z lokalnymi wiadzami lub sprzedawca
w celu uzyskania porady dotyczace] recyklingu.

—

Rozwiazywanie problemow Bestway stara sie zapewnié najbardziej bezproblemowe SPA na

rynku. Jesli wystapia jakiekolwiek problemy, nie wahaj sie skontaktowac z Bestway lub

autoryzowanym sprzedawca. Oto kilka przydatnych wskazowek, ktére pomoga Ci zdiagnozowac

| naprawic niektore typowe zrédta problemow.

Problemy Prawdopodobne przyczyny Rozwiazania
Fompa nie dziata - Brak pradu - Sprawdz Zrodto Zasilania
- lUszkodzone obwody Zasilania - Aby Lzyskad pomoc, odwieds nasza strone intemetow s
i IESte SvC 0D .Com
Fompa nie grzeje prawidiow o - Zbyt niska nastawa temperatury - Ustawic wyZ 5z ternperaturg w odniesieniu do pracy parm gy sekcl
- Brudny whiad filtra (palz czgsc, Dbstuga pommy”) _ o _
- wiytacznik termiczny odciety - Eﬁﬁjéﬁrgﬂlen wiktad filtra (patrz rozdzist c2ysZoZenia i weymiamy
- Uszkodzenie elementu grzejnego Wb | ) nichom ponownie pompe tylko wiedy, gdy temperatura wody osiagnie
wytaczenie bezpiecznika 38 ° C (100 ° F) lub mniej
- Alvy LEyskad pomoc, odwieds nasza strone intemetow g
wwe DEstw ayC o .com
aystermn Lay-L-Massage nie deizta - Pompa powietrza przeqrzewsa sie - Ocbaczyt pompe | odozekad dwie godziny, & pompa ostygnie. Wiz
- Masaz zatrzymuje sie automatycznie | whyczke i nacisnij przycisk systemu masazu
- Pompa powietrza jest uszkodzona - Wacisnij preycisk systemu masazu, aby ponownie akbawowac
- Aby Lzyskad instrukcje, skontakiuj sie Z lokalnym centrum senwisone,m
Beshivay Aftersales
Adaptery pompy nie 53 - Jedna z cech PYC jestto, Ze - Podniesc pompe drE_.wnern 18] iqﬂym rodz ajem izulmnx:anegu matenatu,
wypOZiomomvane Z adapterami spa | Zmienia ksztatt, co jest normalne alyy dopasowac poziom adapterow pom oy do adaptertw spa
Wiyciek Z basenu spa - Spajest rozdarte lub przehite - UZy] dostarcZong tatkl naprawcze] f
- Zawar powietrza jest luzmy - £a pomoca wody 2 mydtern Zakny] Zawor powietrzmy, aly spraswdzic,
CTy powietrze nie przecieka, jesli tak, uzy| dotaczonego klucza, aby
rZymOocow ac Zawor powietrza, wiykonujac nastepujace kroki;
1. Opraznij SPA.
2. Jedna reka preytrzymaj tylng czesc zawory powietrza od wewnetrznej
strormy sciany spa i prekred kKucz woprawo.
Woda nie jest czysta - Miewystarczajacy czas filtrowania - Zwieksz czas filtrac]
- Brudny wiktad filtra - TS Fweymiefi wikiad filtra {patiz sekcja Cryszozenie i wymiang widadu
- Miewtasciwa konserwacja wochy filtra)
- Patrz instrukcje producenta chemikaliow
Test PRCD nie powiodt sie Cos nie tak ze SPA Ay UZyskac pomoc, odwieds nasza strone internetows
Wi Destiv aycorD.com
systermn Hydrod et nie dziata - Przegrzanie pompy wiochy' - Qdtaczyt pompe od Zasilania i odezekad dwie godziny, 32 astyonie.
- Uszkodzenie pompy wochy Fodtaczyt do zasilania i sprobowac ponow nie
- Alyy ofrzymat instrukcje, naledy skontakiowad sie Z [okalrym punkiem
SER Sy Beshivay
Fanel sterowania nie dziata - Panel sterow ania ma autom atyczng - Alyy odblokowac panel sterowania, nacisnij j:t:f,-,n'ﬁ;: PrZyCisk przez 3 sekundy.
hlokade, ktora jest akbyw i ana po 9 Jesli panel stermiania nie odblokuje sie, uruchom ponownie pompe - ockacz
minutach bezczynnosc . WhySwietacz | pochacz poarmpe:
LED ma jedna ikone: ﬁ Jesliikona | - Macisnij preycisk on/ off na 2 sekundy. Jesl problem nie ustapi, skorzystaj z
blokady jest podswietiona, panel [0 OCY N3 N3SZE) stroniewsain De st 2y COor.Com
sterowania jest zablokow any.,
- Panel sterow ania nie jest wiaczom,.
Jakiego rodzaju chemikalia Skontakiuj sie 7 lokalmym dostawca chemikaliow w celu uzyskania informacji o konserwacji chemiczne). Zwrad
P inmy By U2y ane do SZCZeqolng iwage na instrukcje producenta chemikali o
konserwaci wody?
Woda wycieka z adapterow WIE Zaslepki do portiw spa, aby Zapobiec ucieczoe wody | odtacz pompe. Sprawdds | upewni sie, Ze uszczelki 53
miedzy pompa a spa prawicko o umieszczone wewnatrz adapterdw pompy. Jesli brakuje uszczelek lub 53 one nieprawictow o
Zainstalowane, prosimy 0 skorzystanie z pomocy na naszej stronie inemetowe) waww bestwaycor . com . Jesli uszozelki
53 prawidiowo umieszczone, podtacz pompe do spa i dokred recznie adaptery
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelmesen olvassa el, értse meg és kdvesse a hasznalati Utmutatd
utasitasait a flrdomedence felallitasa és hasznalata elott.
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK - MINDEN UTASITAST OLVASSON
EL, ES TARTSA BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.
FIGYELMEZTETES:

* Aflrdomedencét maradékaram-mukédtetésu megszakitoval (RCD)
rendelkezo haldzati aramellatasrol kell mukédtetni, a névleges (zem
maradekaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t

» Aszivattyu allapotat minden hasznalat elott ellenorizni kell. Az
ellendrzéssel kapesolatosan tartsa be az utmutatd |, Szivattyuteszt’ ¢.
reszeben foglaltakat,

» Atapkabel serlilese eseten a serult kabelt a veszely elkerllese erdekében
a gyartoval, a gyarto szervizlgynéksegevel vagy hozzajuk hasonldan
kepzett szemellyel le kell csereltetn.

» Az aramitesveszely csdkkentése érdekében az egyseg elektromos
haldzathoz valo csatlakoztatasahoz ne hasznaljon hosszabbitot, hanem
gondoskodjon megfeleloen elhelyezett aljzatrdl.

» Hasznalat kézben a berendezés semelyik része sem lehet a flrdo f6lott
elhelyezve.

» Az aram alattl részeket tartalmazo részegysegekhez —a 12 V-ot nem
meghalado biztonsagi, extra alacsony feszultséggel ellatott reszegysegek
kivetelevel — a flrdomedenceben tartozkodd szemeélyek semmikeppen sem
ferhetnek hozza; az elektromos részegysegeket — a tavvezeérlo keszllekek
kivetelevel — ugy kell elhelyezni, illetve régziteni, hogy azok ne eshessenek
a flrdomedencebe.

* Aszivattyl dugdjanak tébb mint 3,5 m-re kell lennie a flrdomedencétol.

* Fontos, hogy a flrdomedence felallitasat kdvetden a dugal] hozzaférheto

legyen.
VIGYAZAT: A hémegszakité véletlen visszakapcsolasa miatti veszély
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elkerUlese erdekeben a keszllek nem lathato el arammal kilso
kapcsoloberendezesrol (pl. 1d0zitd), illetve nem kétheto be olyan
aramkérbe, melyet gyakran kapcsol be es ki a szolgaltato.

Afardd 3-5 évnyl hasznalata utan annak megfelelo biztonsagossaga és
teljesitmenye érdekeben hivjon ki egy helyl, kepesitett karbantartd
technikust. Az elektromos egység fo részegysegeit (pl. fltoelem,
levegoventilator-motor és visszacsaposzelepek) szakemberrel ellenoriztetn
kell, es szlikseg esetén — szintén szakemberrel — le kell csereltetni.
Figyelmeztetes: Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a
konnektorba dugni szigoruan tilos!

A csatlakozot csak allandd bekétésU fali aljzatba szabad kdzvetlendl
csatlakoztatni.

Aflurdomedencet féldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN
A FURDOMEDENCET.

Soha ne viseljen a furdomedenceben kontaktlencset.

Ne hasznalja a firdomedencet vegyszeres karbantartas kézben.
-Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok

Ne dugja be es ne huzza ki a készllek dugaljat nedves kézzel

Mindig valassza le a készlleket az aramellatasrol:

- €808 Idoben

- tisztitas vagy mas karbantartas esetén

- ha szlnnapokon felligyelet nélkdl hagyja

Ha a keszUleket elore lathatdlag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl.
telen), a flrdo- vagy medencekeszletet szét kell szerelni, s belterben kell
tarolni.

Biztonsagl okokbdl kizardlag a flrdomedence gyartoja altal mellekelt vagy
|ovahagyott tartozekokat hasznaljon,

Ne helyezze a flrdomedencet csuszos fellletre, illetve a telepites eloft
bizonyosodjon meg arrdl, hogy a felllet mentes az éles targyaktdl.

Soha ne tegyen elektromos tapforrasokat vagy készllékeket (pl. lampa,
telefon, radid vagy televizio) a flrdomedence 2 m-es kdrnyezetebe.
Vigyazat: A készilék haszndlata, illetve (Ujra)osszeszerelése eldtt, kérjlk,
minden alkalommal olvassa el az Utmutatot.

Orizze meg az Utmutatét biztos helyen. Ha nem talélja a hasznlati
Utmutatét, forduljon a gyartdhoz, vagy toltse le az utmutato egy példanyat a
www.bestwaycorp.com weboldalrél
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* Figyelmeztetes: Az elektromos biztonsag erdekeben a tapvezetéekbe
hordozhato kivitelu aram-vedokapcsolos kesziilek (PRCD kesziilék)
lett beepitve. 10 mA-nél magasabb szivargo aram erzékelése esetén a
kesziilek beavatkozik, es megszakitja az aramellatast. llyen esetben,
kerjuik, azonnal huzza ki a dugot a fiirdobol, es ne hasznalja tovabb.
Ne allitsa vissza sajat maga a termeéket, hanem a termek
megjavitasahoz hivja ki a helyi szerviziigynokseget.

» £z a keszllek nem hasznalhato fizikailag, erzekszervileg vagy szellemileg
korlatozott, tovabba a kello tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez0
szemelyek (és gyermekek) altal, kivéve felligyelet mellett, vagy ha a
keszUlek biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan Utmutatast kaptak egy,
a biztonsagukert felelos szemelytol. A gyerekeket felligyelni kell, hogy
nehogy jatsszanak a készllekkel. (EU-n kivuli piacra szant termek eseteén)

» £z a keszllek 8 eves kortdl hasznalhatd, illetve a fizikailag, erzekszervileg
vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kello tapasztalattal vagy tudassal
nem rendelkez0 szemelyek a keszlleket csak felligyelet mellett, vagy a
keszUlek biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzeset
es a Jarulekos veszelyek megertéset kdvetden hasznalhatjak. A gyermekek
nem jatszhatnak a készllekkel. (EU-s placra szant termék esetén)

« Atisztitast és felhasznaldl karbantartast csak 18 évet betéltétt, az
elektromos aramutes veszelyelvel tisztaban levo felnottek vegezhetik;

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kdvetoen tegye fél a
fUrdomedenceére a fedelet.

» Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehetd
legkevésbe legyen kiteve funyirénak sévénynyironak es mas
berendezésnek,

+ VESZELY - Véletlen fulladés kockazata (kiléndsen 5 évnél kisebb
gyermekeknel). Forditson kello figyelmet annak a megelozesere, hogy
gyermekek felligyelet nelkll ferhessenek a flirdomedencehez. Ez
biztosithatd azzal, hogy egy felndtt régzitl a furdomedence megkdzeliteset
lehetove tevo eszkdzt, vagy ha biztonsagl vedoeszkézt telepit a
fUrdomedencere. A flrddomedence soran esetlegesen eloforduld balesetek
megelozese veégett bizonyosodjon meg arrdl, hogy a gyermekek
folyamatosan felnott felligyelete mellett legyenek.

+ VESZELY - Sériilésveszély. A beszivé szerelvényeket a szivattyl altal
|étrehozott adott vizaramnak megfeleloen méreteztlk Amennyiben a
beszivo szerelvenyek vagy a szivattyu cserere szorul, mindenkeppen
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kompatibilis aramlasi sebesseggel rendelkezo alkatreszeket hasznaljon.
Soha ne mukédtesse a furdomedencet, ha a beszivo szerelvenyek
megserlitek vagy hianyosak. Soha ne cserélje beszivo szerelvenyt az
eredetl beszivo szerelvenyen |eléltnél kisebb aramlasi sebesseggel bird
alkatresszel.

» SERULESVESZELY. Soha ne mikddtesse a firdémedencét sérilt vagy

nianyzo bemeno-, illetve kimendcsdvekkel. Soha ne probalja meg maga

Kicserelni a bemeno, illetve kimendcsdveket. Mindig forduljon a

egkozelebbl Bestway ertekesites utani szolgalathoz

» ARAMUTESVESZELY. Az 6sszes fémfeliletté! legaldbb 2 m tavolsagban
telepitse.

« ARAMUTESVESZELY. A firdémedencében. illetve nedves testtel soha ne

mukddtessen elektromos készllekeket. Soha ne tegyen elektromos

eszllekeket (pl. lampa, telefon, radié vagy televizio) a flrdomedence 2

m-es kdrnyezetebe.

* Terhes noknél a huzamosabb meleg vizben tartozkodas karosithatja a
magzatot. Ne engedje, hogy a flrdot egyhuzamban 10 percnel tovabb
hasznaljak.

» A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Afurdomedence vizhomerseklete sosem lehet nagyobb, mint

40 °C (104 °F). Felnottek esetén a 38 és 40 °C (100 es 104 °F) kdz4tti
vizhomerseklet szamit egeszsegesnek és kenyelmesnek. Fiatal
gyermekek, Illetve 10 percnel hosszabb flrdozes eseten ennel
alacsonyabb vizhomerseklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhomérseklet a terhesség elso
honapjaiban a magzat karosodasat okozhatja, a terhes vagy
elkepzelhetoen terhes noknel a furdomedence vizhomersekletet 38 °C-ra
(100 °F) kell korlatozni.

C. Aflrdomedencebe valo beszallas elott a felhasznalonak pontos
homerovel meg kell mernie a vizhomersékletet, mivel a
vizhomerseklet-szabalyozo tlrése elterd lehet.

D. A flrdomedence-hasznalat elotti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve
gyogyszerhasznalat dntudatvesztest okozhat, ami fulladashoz vezethet,

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vernyomasu,
keringésirendszer-zavaros, Illetve cukorbeteg szemelyeknek a
flrdomedence hasznalata elott ki kell kérnitk orvosuk velemenyét.

F. A gyogyszerrel kezelt szemelyeknek a flrdomedence hasznalata elott ki
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kell kernilk orvosuk velemeényet, mivel egyes gyogyszerek almossagot
okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a szivveresre, vérnyomasra,

lletve a vérkeringésre,

G. Minden esetben kerllje a fe| teljes merteku vizbe meritesét.

H. Ne igyon a medence vizebol.

+ A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne
téltsdn be 40 "C-nal (104 °F) melegebb vizet kdzvetlentl a

fUrdomedencébe.

» Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy

mertekben ndvelheti a halallal jaré hipertermia veszelyét. Hipertermia akkor
KOvetkezik be, ha a test homerseklete tébb fokkal a 37 °C-0s (96,6 °F)
normal testhomerseklet félé emelkedik. A hipertermia tlnetel tébbek kdzott

a test belsd homersekletének megndvekedese, szedules, levertseg,

almossag es ajulas. A hipertermia hatasa

lehet tdbbek kdzott a ho

erzekelesenek hianya, a flrdobol tértend vagy forrd zuhany aloli kiszallas
szUksegessegenek fel nem ismeréese, a kdzelgo veszely fel nem ismerése,
terhes nok magzatkarosodasa, a flrdobol tértend vagy forrd zuhany aldli
kiszallas fizikal megvalositasara valo keptelenseg, valamint
éntudatvesztés, ami fulladashoz vezethet.

» Az elektromos rendszereknek meg kell felelnitik a huzalozasra vonatkozd
orszagos kdvetelmenyeknek — kérdés eseten forduljon kepesitett

villanyszerelohéz.

» Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és biztonsagi iranymutatasok
seqitenek elharitani a vizi rekreacioval kapcsolatos nehany altalanos
kockazatot, de nem tudjak lefedni az ésszes kockazatot és veszelyt. A vizi
tevekenysegek vegzese soran mindig legyen dvatos, megfontolt, €s |6
itelokepessegu. Tegye félre ezt a kézikdnyvet, hogy a jévoben barmikor
belenezhessen. A flrdomedence tipusatdl figgoen a kévetkezo
tajekoztatast tartalmazhatja a csomagolas:

Az Uszni nem tudok biztonsaga

- A gyengen Uszoknak és Uszni nem tudoknak (kllénésen a testmozgast
tamogato flrdomedencekben) mindig hozzaerto felnott altali folyamatos,

aktiv és éber felligyeletet kell biztositan

(vegye figyelembe, hogy az ét év

alattl gyermekeknél a legmagasabb a fulladasveszely).

- Amedence minden egyes hasznalata a
felnottet a flrdomedence felligyeletére.

kalmaval |el6lj6n ki hozzaerto

- Agyengen uszoknak, illetve Uszni nem tudoknak a medence
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hasznalatakor egyeéni védofelszerelést kell viselnitk, klldndsen a
testmozgast tamogato flrdomedencékben,

- Ha a flirdomedence nincs hasznalatban, tavolitson el beldle és a
kérnyezetebol minden jatékot, hogy azok a gyermekeket nehogy a
frdomedencebe csalogassak.

Biztonsagi berendezesek

- AfUrdomedencehez vald illetektelen hozzaferes megakadalyozasahoz
hasznaljon egy biztonsagl fedelet vagy egyeb biztonsagi eszkdzt, vagy
(Indokolt esetben) zarja le az ésszes ajtot es ablakot.

- Akeritesek, fedelek, riasztok, illetve hasonld biztonsagi berendezések
hasznos segitsegnek bizonyulhatnak, de nem helyettesitik a hozzaerto
felnott altall folyamatos felligyeletet.

Biztonsagi berendezesek

- AfUrdomedence mellett tanacsos mentofelszerelest (pl. mentody) tartan
(ha Indokolt).

- Tartson mukddokepes telefont es a segelyhivoszam-listat a
fUrdomedence mellett,

A flrdomedence biztonsagos hasznalata

- Biztasson minden felhasznalot, klléndsen a gyermekeket, hogy
tanuljanak meg uszni.

- Tanulja meg az alapszintl elsosegelynyutast (Ujraélesztest), es
rendszeresen frissitse ezen ismereteit. Ez veszhelyzetben eletet menthet.

- Tajékoztassa a flrdomedence §sszes felhasznaldjat, a gyermekeket
beleertve, arrdl, hogy mit kell csinalni vészhelyzet esetén.

- Soha ne ugorjon sekely vizbe. Ez sulyos serlleshez vagy halalhoz
vezethet,

- Ne hasznalja a firdomedencet, ha alkohol vagy gydgyszer hatasa alatt

all, amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a flrdomedence flrddzo

altall biztonsagos hasznalatat.

- Fedel hasznalata esetén a flrdomedencebe valo beszallas elott teljesen
tavolitsa el azt a vizfellletrol,

- Aflrdomedence felhasznaldit vedje meg a vizben terjedo betegsegektol
azzal, hogy megfeleloen kezeli a vizet, illetve megfelelo higieniardl tesz
tanubizonysagot. Tekintse meg a hasznalati ittmutatéban a vizkezelesi
ranyelveket,

- Avegyszerek gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen tartandok!
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- Hasznaljon figyelmezteto jelzést |0l lathato helyen a flrdomedencére
helyezve vagy 2000 mm-re a medencetol.
- Az eltavolithatd letrakat az eltavolitas utan olyan biztonsagos helyen
raktarozza, ahol a gyermekek nem maszhatnak fel ra
TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

* Aflrdomedencét soha nem szabad 4 'C-nal (40 F) alacsonyabb
homerseékletl helyen felallitani, illetve ilyen homersekleten kint hagyni.

* Ne hasznalja a flrdomedenceét, ha egyedul van.

* Fertdzo betegsegekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a
fUrdomedencet.

* Ne hasznalja a flrdomedencet kézvetlenll fokozott testmozgas utan.

* Mindig lassan, Ovatosan szalljon be a fUrdobe, illetve a kiszallast is lassan,
ovatosan vegezze. A nedves fellletek csuszosak

» Aszivattyl karosodasanak elkertilése érdekeben a flrdomedenceét soha
nem szabad mukdadtetni, ha a firdomedence nincs vizzel feltéltve,

* Ha kellemetlentl érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a
fUrdomedencebol

» Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez,
hogy ne keletkezhessen eros flst vagy heves reakcio, amelyek veszelyes
vegyszerszorodast okozhatnak

» Aviz tisztitasaval, karbantartasaval s artalmatlanitasaval kapcsolatos
tudnivalokért lasd a ,KARBANTARTAS' ¢. részt

* Atelepitessel kapesolatos tudnivaldkert lasd az Utmutato alabbi
bekezdesét.

MEGJEGYZES:

» KérjUuk, a hasznalat elott ellendrizze a berendezést. Ha serllt vagy hianyzd
alkatrészeket talal a vasarlas idejen, értesitse a Bestway vallalat
munkatarsat a kezikényvben felsorolt lgyfelszolgalati cimek valamelyiken.
Ellendrizze, hogy a berendezes részegysegel a tenylegesen megvasaroln
kivant tipusuak

+ Atermek nem IparszerU hasznalatra lett tervezve.

FIGYELMEZTETES: NE MUKODTESSE SZARAZON A HYDROJET

RENDSZERT.

A HydroJet rendszer szarazon valé mUkédtetése maradando karosodast

okoz, amelyre nem terjed ki a gyartol jotallas.
ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT
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FONTOS!

A 40 °C-o0s (104 °F) hdmerseklet eléresehez szlikseges fltesi
idotartam a viz kiindulasi homersékletetol és a kérnyezeti
homerséklettdl flgg. Az alabbi adat csak tajekoztato jellegu. Az
aktualis homeérseklet megjelenitesehez legalabb egy percig
futtassa a szlrorendszert.

Kornyezeti homerseklet Vizhomerseklet Beallitott homerseklet Futes idotartama
10 °C (50 °F) 10 °C (50 °F) 40 °C (104 °F) 1850-2150¢
15 °C (59 °F) 15 °C (59 °F) 40 °C (104 °F) 156-18 06
20 °C (68 °F) 20 °C (68 °F) 40 °C (104 °F) 11,56-1456
25 °C (77 °F) 25 °C (77 °F) 40 °C (104 °F) 856-116
30 °C (86 °F) 30 °C (86 °F) 40 °C (104 °F) 556-750
&

A fltes funkcid bekapcsolasakor mindig Ggyeljen arra, hogy a
flrdot a fUrdofedeéllel lefedje. A flrdo fedetlendl hagyasa megndvel
a szukseges fltes idotartamat. Kerjik, ne hasznalja a flrdot

4 °C-nal (39 °F) alacsonyabb kérnyezeti homerseklet eseten.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT

MUSZAKI ADATOK HYDROJET PRO

Nevleges adatok 220-240 V valtoaram, 50 Hz, egyfazisu aram 2060 W
Ftoelem-teljesitmeny 2000 W20 °C mellett
SzUroszivattyu-teljesitmeny 50 W
Masszazscso-teljesitmeny 800 W
SugarszivattyU-teljesitmeny 1200 W

Vizlagyito rendszer 10W
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Szivattyuteszt

PRCD teszt

o

'

1

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracidként szolgalnak. Az abrak nem feltétleniil a vonatkozo terméket mutatjak.
Az abrak nem méretaranyosak.

1. lllessze be a zarddugot.

2. Nyomja meg
3. Nyomja meg
4. Nyomja meg

a VISSZAALLITOGOMBOT, mire a jelz6lampa kigyullad.
a ,TEST" gombot, mire a jelz0lampa kikapcsol.
a VISSZAALLITOGOMBOT, mire a jelzblampa kigyullad.

5. Tartsa 2 masodpercig lenyomva a ,BeKi” gombot. A szivattyl hasznalatra készen all.

FIGYELMEZTETES: Az dramiitésveszély elkeriilése érdekében a biztonsag
PRCD csatlakozddugo allapotat minden hasznalat elétt ellenorizni kell.
FIGYELMEZTETES: Mielott bedugna a dugdt a konnektorba, gyozod|én

meg arrdl

hogy a konnektor megfeleld a szivattyuhoz,

FIGYELMEZTETES: Ne haszndlja a szivatty(t, ha az ellendrzés soran hibat
eszlel, és forduljon a legkbzelebbi Bestway gyfelszolgalathoz.

FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE
A flrdoszivattyu potencialkiegyenlito érintkezojének egy (minimum)
2.5 mm? keresztmetszetli szilard rézvezetovel vald bekotéséhez
Javasoljuk, hogy forduljon szakképzett villanyszerelohéz.

OSSZESZERELES

Beltér és klltér / foldfelszin feletti / hordozhatd kabelek /
hordozhato flirdomedence

FIGYELM EZ'ET@S: A kivalasztott helynek kepesnek kell lennie elviselnie a vart terhelest.
FIGYELMEZTETES: Mind belten, mind szabadten telepites eseten gondoskodni kel a tllfolyo

vizet elvezetn

| kepes megfelelo csatomarendszerrol,

» Mindlig tartsa a firdomedence fedelet felhelyezve, igy minimalizalva a hoveszteseget a

nasznalatok
nogy a fedel

kGzéttl vizfutes ideje alatt {de nem hasznalat kézhen). Bizonyosodjon meg arrol
szorosan llleszkedik, az utasitasoknak megfeleloen, igy pedig maximalis

noszigetelessel szolgal. Javasoluk, hogy a fedelet hasznalaton kivill a talajtol tavol tartsa,
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megonzve annak tisztasagat (kiléndsen a flrdomedence vizfelllete fele nezo fellletet). A
fedelet megfelelo helyen tarolja, ahol nem karosodhat, illetve egyeb elemek karosodasahoz
sem vezethet,

» Ellenonzze a beallitott vizhomersekletet, es fontolja meg a heallitas csékkenteset azon
idoszakokban, amikor a firdomedence altalaban nincs hasznalathan.

» A klllso kérilmenyek figgvenyeben fontolja meg a futoegyseg teljes kikapcsolasat, ha
hosszabb ideig nem tervezl a flrdomedence hasznalatat (ha a flirdomedence rendelkezik
Ilyen funkcioval, hasznalja a fertotlenito hatasfpH-ertekek fenntartasa lehetoseget)

» Javasoljuk, hogy a flirdomedence ala helyezzen egy szigetelo alatetfoliat, ezzel
minimalizalva a firdomedence aljanal jelentkezo hoveszteseget

» A szivattyu megfelelo Uzemi felteteleinek a megorzésehez tartsa tisztan a szlroket, illetve
ezzel elkerlilhetl a szliksegtelen vizcseret es ismetelt felmelegitest.

» A flrdomedencet tartsa a pihenotertilettol tavol, igy minimalizalva a za| okozta zavaro
tenyezot

» Javasoljuk, hogy kerje ki egy kepzett vallalkozo vagy statikus memdk velemenyet arra
vonatkozoan, hogy a tamaszkent szolgalo szerkezet eleg eros a flirdomedence maximalis
tervezett terhelésenek, a viz €s a flrdozok egyittes témegenek az elviselesere. Olvassa el a
megtéltétt tdmegre vonatkoz o tajekoztatast a csomagolasrol.

» A firdomedence kérll biztositson legalabb 1 m-es szabad teriletet,

+ A flrdomedence kenyelmes felt6ltesehez hasznalhato vizellatas lgyeben tajekozaodjon a
helyl Gnkormanyzat vizgazdalkodasi eloirasaibol,

+ Javasoljuk, hogy vegye fel a kapcsolatot szakemberekkel eslvagy helyl hatosagokkal a hely
esivagy orszagos torvenyek/eloirasok alkalmazasahoz, ami a gyermekbiztos keriteseket,
b|ztonsag| korlatokat, vilagitast es egyeb hiztonsagl kévetelmenyeket illeti

» Amikor nincs a flrdomedencen, ne helyezze a fedelet a f6ldre vagy barmilyen egyeb piszkos
fellletre.

» Amikor a flrdomedence nincs hasznalatban, a fedelet helyezze tiszta s szaraz tertiletre,

ellenkezo esetben szennyezodesek es haktenumok kertilhetnek a fedélre. A fa

elszinezodesenek a kockazata miatt a fedelet ne helyezze fahal keszilt asztalokra vagy
noritasokra. Javasoljuk eqy fedelemelo vagy hasonlo keszillek hasznalatat, amivel
niztosithatja, hogy a fedel nem kerlil kapcsolatha a talajjal. Berleti kériiimenyek eseten
natarozottan |avasoljuk fedelemelo hasznalatat a flrdomedencekhez.

1. Belteri felallitas:

» A telepitesi eloirasok vonatkozasahan tajekozodjon a helyl énkommanyzat adott hatosagahoz.

» Aflrdozok hiztonsaganak es kenyelmenek a szavatolasa erdekeben a flrdomedence
helyisegeben alkalmazzon rendszeresen megfelelo levegokezelesi intezkedeseket
(szellozes es paramentesites).

» A firdomedencet ne telepitse szonyegre vagy egyen olyan padioburkolo anyagokra (pl.
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cezeletlen parafa, fa vagy egyeb porozus anyagok), amelyek elosegitik a nedvesseg vagy a

naktenumok szaporodasat, vagy melegagyat kepezhetik a bakteriumoknak es a

nedvessegnek, llletve amelyekre hatassal lehetnek a flirdomedenceben hasznalatos
vizkezelésl vegyszerek.

» Uritse ki a fiirdémedencét, mielétt eltavolitana a helyiségbdl vagy az épilethd.

2. Kulteri felallitas:

» Akbmyezeti feltetelek tekinteteben, 1gy a talajviz es a fagykar kockazata (igyeben
tajekozodjon a helyi szakkepzett telepitesi szemelyzettol.

» Ne hasznalja a flirdomedencet, amikor a homerseklet -10 °C (14 °F) alatti, a teli honapokban
hatarozottan javasoljuk a flrdomedence szetszereleset, mivel igy elkertilhetok az olyan
karosodasok, amelyet a viz csdvekben és keringeto rendszerbe fagyasa okozhat. A
fagykarra hajlamos csGvek eseteben ezeknek egyenletesen lejtenie kell adott iranyba, illetve

olyan szelepekkel kell ellatni ezeket, amelyek reven a csévek lelirithetok, vagy olyan

kialakitassal kell rendelkeznilk, amely lehetove teszl a viz eltavolitasat.

» Hasznalaton kiv(l javasoljuk a firdomedence vedelmet a kbzvetlen napsugarzastol egy fedel
segitsegevel.

MEGJEGYZES: Csak a Hydro-Jet Pro firdomedence rendelkezik Lay-Z-Massage gombbal

Felfujas kézben a levego eszrevehetoen szivarogni fog arrol a terlletrol, ahol a levegotémio a

szlvattyuhoz csatlakozik — ez normal jelenseg, ami megakadalyozza a tulfujas miatt

karosodast.

MEGJ EGYZES Ne hasznaljon levegokompresszort a medence felfljasara.

MEGJEGYZES: Ne hiizza a medencét durva talajon, mert a medencebevonat megsérilhet
MEGJEGYZES: AfeIfUJam o csak referenciakent szolgal.

A légszelep ellendrzése
A telepites elott mindig ellendrizze gondosan a légszelepet, hogy a levegd nem
szlvarog-e beldle. Ha a legszelep meg van lazulva, a mellekelt kulccsal huzza meg a
leégszelepet a kbvetkezd modon:

Az egyik kezevel a legszelep hatoldalat a firdomedence belsd oldala feldl tartva a
masik kezével forgassa el a kulcsot orairanyban.

MEGJEGYZES:

1. Ne huzza tul.

2. Ne allitson a legszelep csatlakozojan, ha a furdd hasznalatban van.
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Tekintse meg a megadott tajekoztatd oldalt

HASZNALAT

4. A fités visszaallitasa

{&_Lay—Z—Bpa elsd hasznalatakor
vady ha hosszabb idelg nem
hasznalta, ne felejtse el kis,
hegyes targgyal megnyomni a
sZivattyln avisszaallitdgombot,

VISSZAALLITOGOMB

r

FONTOS HASZNALATI UTASITAS

Ha a kezeldpanelen lathatd hdmeérséklet vangy a
wizhdmerseklet) a fOtbrendszer bekapesolasa
utan 4-5 oraval semvaltozik, egy wékony

targgyal nyomja be a Yl SSZAALU TOGOMBOT,
e5 inditsa Ujra a fUtrendszert.

FONTOS: Afltdrendszer nem fog makadni, ha &
kilsd hdmeérséklet 40 *C (104 °F) féléth, vagy ha
a Lay-7-Spa kizvetlen napsitésnek van Kitéwe .
|lyen esetekben varjon addig, amig hidegebb
napszak nem jén, és csak ezutan nyomja meg
wekony targoyal a VISSZAALL TOGOMBOT, és
inditsa djra a fitbrendszert. Ezt a miveletet
minden olyan alkalommal meg kell ismeételni,
\hamil»mr a szivathyd a fent leirt allapothan wan. J

Cikkszam Leiras Belso atméro {cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151
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Reteszeles/kioldas gomb
A sZivathyll 5 perces automata reteszelessel van ellatva. A szivattyl reteszelesekor (eqy funkcio sincs
aktivalva) a LED lampa kialszik. A szivathyl reteszelesehez vagy kioldasahoz tartsa az ujjat 3
masodpercig a reteszelés/kioldas gombon.
Lay-Z-Massage rendszer gombja
Ez a gomb a 30 perces automatikus leallitasi funkcioval rendelkezd masszazsrendszer

HYDROJET PRO

hekapcsolasara szolgal
A Lay-Z-Massage gomb faldth lampa a rendszer bekaposolasakor pirosan vilagit,

FONTOS: Ha afedel fent van, ne mlkdadtesse a Lay-Z-Massage masszazsrendszert.
A leveqo felgydlnet a flrdoben, &5 helyrehozhatatlan karokat s szemelyi serilest
okozhat a fedelben.
ME GJEGYZES: A flités- &5 masszazsrendszer egymassal pathuzamosan mikedve
gondoskodik a meleg masszazsemenyril.

HydroJet rendszer gomb

@ Ez a gomb be- vagy kikapocsolja avizszivatbyt. A Hydrodet gomb fOl0th lampa a rendszer bekapcsolasakor pirosan vilagit.

Megjegyzés: A rendszer 1 dranyi mikides utan automatikusan lekapcsal,
Megjegyzés: Me mikidtesse szarazon a HydroJet rendszert.

Fiités gomb
@ Ez agomb a fltdrendszer bekapcsolasara szolgal. Ha a fites gomb @It lampa pirosan wvilagit, a fOtorendszer be van kapcsolva. Ha a lampa
zolden vilagit, a wiz elérte a beallitott homersekletet, es a fltdrendszer nyugalmi allapothan wvan.
MEGJE GYZES: A flitirendszer bekapocsolasakor a szimirendszer automatikusan elindul.
MEGJEGYZES: A flitdrendszer kikapcsolasakor a szlrdrendszer tovabh fog mikidni,
Vizsziird gomb
Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a szdrdszivattyot.
ANIZszOm gomb falath lampa a rendszer bekaposolasakor pimsan vilagit.

MEGJEGYZES: A heepitett vizlagyitas funkeid automatikusan miikadik.
Enargiatakarékos idbzités gomb

Ez eqgy Ujonnan hozzaadott energiatakarekossagi funkcio, amely a firddmedence fatesi ciklusanak idejet es iddtartamat szabalyozva
akadalyozza meqg a pazarlast. A funkcid segitsegevel akkor hasznalhatja a furddmedencét, amikor csak akarja, s nem kell folyamatosan
mennie a fltesnek.

1. LEPES: YT aHOEWTE Npogo #HTENEHOCTE HAMPEES

1. Myorja meg a S gormbot, mire a @ LED villagni kezd.

2. Afiités iddtartamanak beallitasahoz nyomogassa 2 ¢y vagy a g gombat (1 548 dra kizatt).

3. Afltes ddtattamanak megerdsiteséhez nyomja meg djbal a £ gombat,

2. LEPES: A fiites MOSTANTOL szamitott bekapcsolasiidopontjanak beallitasa

1. A fltés iddtartamanak bedllitdsa utan a (&) LED villogni kezd

2. A flités hekapesolasi iddpontjdig hatralévd idd healitasahoz nyomogassa a €Y vagy €F gombat (0 és 99 dra kizatt),

3. A beallitas megerdsitesehez nyarmja meg djra a ﬁ gombat, vagy mdveletvégzes nélkil varjon 10 masodpercet. A LED falyarmatosChnyel fog vildgitani, a filtés

bekapcsolasanak visszaszamlalasa pedig elindul.

Az idozitdbedllita sok madositasa: MNyomja meg a E gombet, majd 2 médesitashozhasznalja a ) vagy € gombet.

A hedllitas tirlése: Tartsa 2 masodpercig lenyonwa a 55 gambot,

MEGJEGYZES: A beallitist kivetien a kijelzd feldltva fogja mutatni az aktudlis himérsékletet és az idét

ME GJEGYZES: A7 id0zites beallitas 1 &5 48 dra KOzt hatarozhatd mey (BE pozicioba kaposolt fitoelem?);

A kesleltetési idd beallitas 0 &5 99 dra kezett hatarozhato meg (a2 orak szama MOSTANTOL addig, amikor a fltdegyseg mikodese bekapesol). Ha az
iddzitd beallitasa 0 dra, az azt jelenti, hogy az iddzités funkcid nincs bekapcsolva.

Megieoqyzes: &2 iddzith beallitasa csak egyszen hasznalatra ervényes — a felhasznald beallitjia, hogy mennyi ideig legyen bekaposolva a fltesi ciklus, es
hogy 2 ciklus mostantdl mennyi idd molva kapesoljon be. Az iddzitd NEM kaposal be dira, amigismet be nem allitja.

Celsius/Fahrenheit atkapcsologomb
A homerseklet megjelenithetd mind Fabrenheit-, mind Celsius-fokban.

Hémearséaklet-beallitd gombok

A hdmerseket-niveld vagy -csiokkentd gomb nyomogatasa hatasara a LED villogni kezd. Yillogas kizhen az erték a kivant hdmersekletre
allithatd. E gombokat meomya tartva az ertékek gyorsabban fognak nani, iletve csdkkenni. Az ) es kivant homérseklet-heallitas 3 masodpercig
o a kijelzdn marad, hogy megerdsitse.

I‘u’EG..IEG'fEI?E: A7 alapertelmezett homerseklet 35°C (95°F).
MEGJEGYZES: A himerséklet bedllitdsi tartomanya 20 .. 40 °C B8 . 104 °F).

Energiatakarékos id6zités LED

Ha ez a LED villog, sz aztjelent, hogy On épp a fltés iddtartamanak heallitasatvegzi. A lampa bekapcsal, amikor a ftes funkcio mikddni
kezd.

Ha ez a LED villog, az aztjelenti, hogy On épp a fités MOSTANTOL szamitott bekaposolasi iddpontjanak beallitasat veggi. Ha a lampa vilagit,
a7 energiatakarekos iddzités funkcid be wvan allitva.

Be/ki gomb

A kezeldpanel gombjainak az akiivalasahoz tartsa 2 masodpercig lenyormya ezt a gombaot, mire a lampa zdldre valt.
AZ fisszes jelenleq aktiv funkcio kikaposolasahoz tartsa 2 masodpercig lemvomya ezt a gombot,

LED kijelzb

Eekapcsolt allapothan a LED automatikusan awiz aktualis hdmersekletet mutatja.

888 72 oras szOrést kivetben (az energiatakarekos iddzites funkoid hasznalata nelkil) a szivathyl hibernalodik, és a kijelzdn megjelenik a villogo
LEnd" (vege) felirat, walamint a wiz aktualis homerseklete. A szivatbyl hibemalt allapotaban mind a fités, mind avizszlres funkcio levan tiltva. A
sZivattyl visszakapcsolasahoz tatsa 3 masodpercig leryomya a reteszeleskioldas gombot.

MEGJEGYZES: A vizflitesi sehesseget az alabhi keriimeények modosithatjak;

= Ha a kilsd haomerseklet 15 °C (59 *F) alatti.

- Ha afedél a fltes funkcio bekapcsolasakor nincs a helyen.

MEGJEGYZES: Az aktualis himeérseklet megjelenitéséher legalabb egy percig futtassa a szlrdrendszert. A kOlso himerdvel mert vizhimeérseklet a

merdeszkozdk kildnbdzo pozicidinak kivetkezteben elterhet a flrdd paneljen kijelzett ertekekidl.

= A szUrdrendszer atohlitesi ciklusanak a mikadesekor hiztositson jo keringest a firddmedenceben, ezert jo gyakorlatkent javasoljuk, hoogy a
furdomedence elhagyasakor a2 dsszes masszirozo fejet hagyja nyitva, zarja el a levegdztetd szelepeket, illetve tereldelemeket allitsa felallasha, igy
lehetive téve, hogy a vegyszerekkel kezelt Wiz atdblithesse a teljes csdrendszert.

= A fUrdOmedence barmikor vegrehajtott ledritesekor indokolt a2 szOnd megtisztitasa (es lelritese/megszaritasa)l.

= Automatizalt estvagy folyamatos vizkezelesi rendszer (meresi berendezesek es avegyszerek adagolasa) hiamyaban tilos barmilyen vegyszerek
adagolasa, mikdzhen fOrddzok talalhatdk a firddmedenceben.
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Riasztasok

Hibak

Okok

Megoldasok

ED !

AwTzaramlds- erzé elik 3 szl
vagy fites gomb megmyomasa
nék il mikadnek.

1. Avizaramlas-erzékel ik z3sz10i nem mennek vissza
3 meqielelo hehyzetikbe.
2. Avizaramlas-erzekel il elomiottal.

1. Finoman hizzaki a dugdt, ne til erdsen dtdgesse meq 3 savathydt, majd dugja vissea a
dugit.
2. Tajek oztatas doyeben 1atogassa meg 3w, bestv aycorp.com dgyféltamogatas oldalat.

"
W
my

AZ inditdst kivetien vagy
szZiirés esfvagy meledites
kizben a vizaraml3s-azékeltk
nem ézékeli a v aramlasat.

1. 0n effelejtette k ivenni a2 db zardsapk 4t a medence
bielsejebil.

2. A szl et phakiosa,

3. kapcsolig be aszirit vagy fitirendszer, és tegye a

1. A melegités eldtt tavolitsa el a 2 db zardsapkat (asd a hasznalati itm utatd
JLsszeszerela s’ cimi részgben).

2. Wegye ki 3 sairdeqységet 2 medence belsejébdl, és nyvomja meg a s20rd
vagy a fiités gombot. Ha nem jelenik m eq riasetas, tisditsa ki vagy cserélje le

kezét a medence bels ejében talalhatd kimenics o
ele, 85 NEZZe meq, hogy erez- e vizkidramlast.

a. Ha remjonbelile viz 3 wzszivattd elromitt.

b. Ha van wizkiaramias, de 3 kijelzana 71 1nasrtas jelenik
meq,az 3t jelert, hogya Wz aramlas-erz ekelok ekomlottak.

a selrdk azettakat, &5 seerelje be a selrdeqyséaet a medencébe
3. Tajgkoztatas Quveben latogasss meg 3w bestwaycorp com
Oeryfeltam ogata s oldalat.

1. Afiirdd nem akalmas 4 °C-nal {40 °F) alacsonyabb vizhimers et mellett tirénd
hasznalatra. Walassza le a szivattyl csal diozas4t, s csa akloor inditsa djra, ha aviz
hiomers ekilete legalabh G G- os (43 °F). . ) )

2. Tajekoztatas dgweben latogassa meq 3 wews bestaavcorp. com Gqyfetamogatas oldalat.

1. Aviz himers gklete kisebb mint 4 °C I(;iln °F).
2. Haavehomerseklet? "C-nal (446 °F)y magasabb, 3
sZiwathyil homeroje elomlott.

A szivattyl hdmérdje szerint a
vighomerseklet kisebb mint
472 @0°F).

1. A vizhimarséklet nagyobb mint 0 °C {122 °F).
2 Haavehomersekletds *C-nal (113 °F)

1. Afiirdd nem akalmas 40 °C-nal {104 °F) magasabb wEhimers éklet mellet tdtand

A szivathyd hiimerije szerint 3 ] ; 131 (10 353hb- : Ji )
hasznalatra. Walassza le aszivathyl csatidiozasat, &5 csad akboor inditsa djra, ha aviz

vizhomers &l et nagyobb mint

™M™
Q<
.y X

A0 °C {122 °F). alacs onyabb, 3 szivatyd himeérdje elromlott. hiimers dclete legalabb 38 "C-ra (100 °F) hillt ) o )
FONTOS: Asziathy ujraincﬁtasa eldtt mromja meq a szivattyd visszadlitdgombjat.
2. Tajek oztatas doyeben latogassa meg 3w, bestv aycorp.com dqyféltamogatas oldalat.
A szivathyld 1. A szivatty 0 homerd csatlakozai nem milkddnek Tajékoztatas Ogyeben latogassa meg a wwwwhedwaycorp com Ogyfeltamogatas
E a S homer & csatlakoz3s aval gondok meqfelel&en. aldalit
vannak. 2. A szivattyd himérdje elomlott.

Akazivikszaalitasi A kézi visszadllitas) hémegszakitd kioldott. 1.%3l3552a |e 3 szivathyilt &5 nvomja meg 3 sszadlitdqombjdt, majd dugja vsszaa szivattlt,

E g B hiime gszakitd meqhibdsodott. 2. f‘rtﬂeurtl:g ,'%E” tovabbra is riaset, elleninzze a VSS2AALLITO GOMB RAvonatko 20 réstt az
m an.
3. Tajékoztatas dgyében 13to0ass meg 3 www bestwavcom com GoyvERamogatas oldalat.
E 3 9 104 °C (219 °F) A bitositekhiba | A biztositék kioldott. Tajékoztatas dgyeben latogassa meg a wwwwhedwaycorp.com Ogyieltamogatas
tirtént. oldalat.

Tajékoztatas Ogveben latogassa meg a wwwheswavcorp com Ooyfeltamooatas
oldalat.

A rendszer o zsdvargast ésdelt a savattwl
belsejéher.

Vizsdvargasa soivattyl
belsejghern.

)
ny

A kezelfpanel s az aramkdn lap kb 2t

A KE ! : Tajékoztatas Ogyeben latogassa meg a wwwwhedwaycorp com Ogyfeltamogatas
jelkabel nincs megfelelden csatlakoztatva.

A jelkabel le et valasztva. y
oldalat.

M
U

Tajék odatas Ugyeben |dtogassa meg 3 wanwbestwaycom com Ogyfétamogatas
oldalat.

1. Problemak az otthondnak fildeld csatlakozasaval,
2. Problema a sz atbyival.

Faldeld ceatlakozas hibas.

KARBANTARTAS

MEGJEGYZES: A furdot idorol idore utan kell fujni
levegovel. Az éjjel-nappali homeérsekletingadozas miatti
nyomasvaltozas hatasara a furdo bizonyos merteku
levegot veszit. A megfelelo nyomasra fujas elott kovesse
az osszeszerelési utasitasokat, es eressze le a furdot.
VIGYAZAT: A KARBANTARTASI MUNKALATOK
ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZA LE A
SZIVATTYUT.

rr rr

A szurokazetta karbantartasa
MEGJEGYZES: A flrdd vizének tisztan tartéasa érdekeben naponta ellendrizze és tisztitsa meg a
szlrbkazettakat az alabbi l[epések végrehajtasaval.

Szirokészlet

58323 sziirdkazetta

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy hetente cserélje le a szlirkazettakat, illetve amennyiben a szlrdka-
zeftak elkoszolodtak és elszinezddtek, le kell cserélni dket.

Fedel karbantartasa

A fedelet megfeleld fertbtlenitd hatast biztosité termekkel (pl. 10 mg/l klormentes fertdtlenitbvel) tisztitsa
meg rendszeres iddkizonként belul és Kivil egyarant.

Vizkarbantartas

Avizben talalhatd szamos szennyezfdés a vizfellileten lebeg, a vizszint alatt. Ezek a szennyezfdések
baktériumok, algak és gombak elszaporodasat eredményezhetik. Javasoljuk a flirddmedencék
rendszeres tisztitasat, amilyen gyakran csak szikséges. Adott idét kivetben nehezen eltavolithato
foltok vagy biofilmek alakulhatnak ki a vizszint alatti feliileteken, vagy sok vagy nemkivanatos reakciok
melléktermékeinek a magas koncentracioja jelentkezhet. A higiéniail kérilmeényeknek, a tisztasagnak,
atlatszosagnak, illetve a kellemetlen szagok, szennyeztdések és foltok felmerilésének a fliggvényében

javasoljuk a firddmedence vizének a teljes cserejét, illetve a firddmedence tisztitasat/fertitlenitését. A
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flirdémedence leliritésekor vegye figyelembe a vizleeresztésre vonatkozo elbirasokat es utasitasokat.
A nemkivanatos anyagok, igy példaul a vizben feloldott asvanyok hatasanak a minimalizalasa
érdekében a firddmedence feltGltéséhez hatarozottan javasoljuk csapviz hasznalatat. Tisztitsa meg a
mezitlabas és pihenést célzo terilleteket is. Tisztitéviz nem Keriilhet a flirdbmedencébe vagy a
firdomedence vizkdrébe. A flirdomedence kirnyezetének a vizleeresztesekor alaposan Gblitse le a
szennyezbdések és a tisztitdszerek maradvanyait. A FURDO vizét tisztan és kémiai egyensulyban kell
tartani. Pusztan a szilirfkazetta megtisztitasa nem elégséges. Kéniik, tekintse meg az alabbi ajanlasok
barmelyikét: ] ] ]
Vegyszertablettak (nincs mellekelve) hasznalata:

Vegyszerfolyadék (nincs mellékelve) hasznalata
(Olvassa el a megvasarolt folyékony vegyszerek hasznalati utasitasait)

A vizmindseg kozvetlen kapcsolatban all a hasznalati gyakonsaggal, a felhasznalok szamaval és a
furdd altalanos karbantartasaval. Ha a vizet nem kezell vegyszeresen, akkor nagyjabél 3 naponta
cserelni kell.

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa furdomedence hasznalata elott zuhanyozzon le. A
kozmetikal termekek, testapolok es a boron ragadt egyeb anyagok gyorsan leronthatjak a vizminoseget.
MEGJEGYZES: Ha Bpema nonb3oBaHna cna-baccelHom yaananTe N3 Hero 4o3aTtop XMMUYeCcKnx
CpeACTB.

FONTOS: A vegyl karbantartas elvégzeset kovetoen és a furdo hasznalata elott tesztkeszlettel (nincs
mellekelve) ellendrizze a viz kemiajat.

Javasoljuk, hogy az alabbi tablazatban foglaltak szerint tartsa karban a vizet.

Osszes lugossag Szabad Kklor
74..76 80 ... 120 ppm 2 ... 4 ppm

MEGJEGYZES:. A kemial egyensuly hianya altal okozott karokra nem vonatkozik a
garancia. A medenceében hasznalt vegyszerek potencialisan mergezdok, ezert
ovatosan kezelenddk. A vegyszergozok es a vegyszertarolo edenyek helytelen
cimkézése sulyos egeszsegugyl kockazatot jelentenek. A vegyl karbantartassal
kapcsolatos tovabbi informaciokert forduljon a legkdzelebbi medenceforgalmazohoz.
Szigoruan tartsa be a vegyszer gyartojanak utasitasait. A flUrdonek a vegyszerek nem
rendeltetesszerl hasznalatabol es a fUrdbviz rossz kezelesebdl eredd karosodasara
nem vonatkozik a garancia.

A sugarfuvoka karbantartasa

1. Forgassa el kattanasig, majd huzza ki a
sugarfuvokat, es tisztitsa meg a tormel-
ektol.

2. A visszarakashoz helyezze vissza, és
forgassa el orairanyban.
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A flrdomedence leeresztese

MEGJEGYZES: 4z atrak csak ilusztracicként szolgéinak. Az abrak nem feltétlentl a vonatkozd termeket mutatiak. Az abrak nem méretaranyosak

P&6H565A5516

MEGJEG":"ES: Ha mar csalk keves viz
maradt, emelje meg a fOrdot. A fogok

serillésére nem vonatkozik a garancia.

A furdomedence Afisztitd szer-maradvanyok és az uszéruhakbdl és vegyszerekbdl szarmazé feloldott, szilard anyagok
tisztitasa kirakddhatnak a flird0 falaira. Szappanos vizzel tisztitsa le a falakat, és 6blitse le alaposan.

MEGJEGYZES: NE hasznaljon durva kefét vagy ddrzshatasu tisztitoszereket:

LEERESZTES |pe1726ass1s @ %

PE1725A5518 @ é@ P61727A5518 {E%]E ﬁ@

HYDROJET PRO

Flirddjavitas

Felfujhaté fiirdéfedél esetén

Ha a firdd kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellekelt, nagy
teherbirasy javitotapaszt.

1. Tisztitsa meq a javitando teriletet.

2. Ovatosan hizza le a tapaszt,

3. Nyomja a tapaszt a javitandod terletre.

4. A felfdjas eldtt varjon 30 masodpercet.

Fiird dmedence-bevonat esetén

Ha afirdd kiszakad vagy kivukad, hasznalja a mellékelt PYC anyagl javitdtapaszt és ragasztit (nincs
meliekele) a kivetkezd lepesek szerint;

1. Tisgtitsa es s anitsa meq a javitando terlletet,

2 vagjon ki eqgy megfeleld méretd darabot a foltként szolgald mellekelt PYC lapbal.

3. A ragasztival inincs mellekelve) vonja be &2 djonnan kivagott folt eqyik oldald. Gydzddjon meq arrdl,

hogy aragaszto egyenietesen van felvive.
4. varjon 30 masodpercet, majd helyezze Al a ragasztoval ellatott, kivagott foltot a serilt terdletre,

f. Simitsa ki & esetlegesen afolt alatt rekedt Iegbuborekokat, es ket perciq tartsa hatarozottan myormva.

B A elfdjas eldtt varjon 30 percet.
7 Aterrmek rost mar ismét keszen All a hasznalatra. Ha tovabbi szivargast tapasetal, ismetelje meg a

fenti eljarad.
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A Lay-Z-Spatarolasa

Miel6tt tarolasra eltenné, gondoskodjon amdél, hogy a firdd és a szivattyl teljesen megszaradjon. Ez alapvetd
fontossagu a furdd élettartamanak meghosszabbitasahoz. Javasoljuk, hogy a szivattylival fujja szarazra a
furddt, a szivattyt és a csdveket. Tavolitsa el a szlirbegységeket, és dobja ki az elhasznalt szlirikazettakat.

Csatlakoztassa Ujra a két zardsapkat a flrdd bemend- és kimendszelepére. Javasoljuk, hogy a flrddt az
eredeti csomagolasban, nedvességtdl védett, meleg helyen tarolja.

MEGJEGYZES: A milanyag nulla fok alatti hdmérsékleteken rideggé és torékennyé valik. A fagy stlyos
karokat tehet a flrddben. A firddmedence nem megfeleld téliesitése a garancia elvesztését eredményezheti.

Artalmatlanitis A kiselejtezett elektromos termékek nem képezhetik a haztartasi hulladék részét.

Elien az Ujrahasznositas lehetdségével, ha elérhetdek a megfeleld létesitmények. Az
Ujrahasznositasra vonatkozo tanacsok tekintetében tajékozdédjon az
— édnkormanyzatnal vagy a forgalmazénal.

HIBAELHARITAS A Bestway arra térekszik, hogy a piacon kaphato legproblémamentesebb
furdoket kinalja. Ha barmilyen problémat eszlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a
Bestway vallalat munkatarsaval vagy a vallalat hivatalos forgalmazoéival. Ime néhany hasznos
tipp a legaltalanosabb hibaokok felismerésehez s elharitasahoz.

Problémak Lehetséges okok Megoldasok
Mem mikddik a szivathy. - Aramkimaradas tdrtént. - Ellendrizze az aramellatast.
- AZ gramellatas megsZakadt. - Tajekoztatas Ugyeben latogassa meg a weww DestayCom.com
uoyfeltamogatas oldalat.
A sZivattyll nem it megfelelden. - A him érseklet heallitott erteke tl - Allitsa magasabb himeérsékletre a fitdrendszert a szivatty
alacsory, hasznalatara vonatkozo reszben megadottak szerint.
- A szrokazetta koszos. - Tisztitsa megfcserelje le a szdrdkazettat (lasd a szlrdkazetta
- A himegsz akitd kioldott tisztitasandl es lecserelesernil szold reszhen).
- A fltdelemn meghibasocdott. - Inditsa Ujra, amikar a hdmerseklet 38 *C (100 °F) alatti

- Tajekoztatas Ogyeben latogassa meg aweww heshaycom . com
UoyTeltamogatas oldalat.

A Lay-Z-Massage nem ko, - A levegdszivattyl timelegszik, - “alassza le a szivattyl csatlakozasat, s varjon ket orat, hogy a
- A MAassZAZsendszer auomatikusan | szivatbyd lehiljon. Dugja be a dugdt, &5 nyomja meg a masszazs-
leall. rendszer gormbot
- A levegdszivattyd meghibasodott. | - Az ismételt bekapcsolashoz nyomja meg a masszazsrendszer gombot.

- Tajekoztatas Ugyeben latogassa meg a wiw DestiayCom.com
Uoyfeltamogatas oldalat.

A sZivathyladapterek nincsenek - A PYCre jellemzd, hogy valtozik a2 | - Emelje meq a szivattyUt faval vagy mas szigeteld anyvagoal doy,

ey szinthen a fardd adaptereivel . alakja — ez normalis jelenseq. hogy a szivattyll adapterei egy szinthe kerlljenek a flrdd
adaptereivel.

Flrddmedence-szivargas. - A fardd kiszakadt vagy kikyukadt, - Hasznalja a mellekell jatotapaszt.

- Srappanos vizzel fedje be alegszelepet, hogy ellendrizze, hogy
sZivarog-e. Haigen, akkor a kivetkezd |epések vegrehajtasa utan a
mellekelt csavarkulcosal huzza meq a legszelepet

1. Eressze le a FURDOBOL a levegit.

2. A7 egyik kezevel alegszelep hatoldalat a fOrdomedence belsd oldala

feldl tartva a masik kezevel forgassa el a kulcsot drairanyban.

- A legszelep Kilazult.

A vE nem tiszta. - Elegtelen szdresi idd. - Mivelie a szOrésiidat.
- A SZ0rdkazetta koszos. - Tisztitsa megfcserelje le a szdrdkazettat (lasd a szdrdkazetta
- Mem megfeleld vizkarbantartas. tisztitasandl es lecserelesernil szold reszhen).

- Tartsa be a vegyszer gyartdjanak az utasitasait.

A PRCD teszt nem sikenlt. A flrdd meghibasodott. Tajgkozrtatas Ogyehen 1atogassa meg a www beshivaycorp.com
Lyfeltamogatas aldalat

A Hydrodet nem mOkddik - AcazsTivathya tiimelegszik, - %Yalassza le a szivattyll csatlakozasat, &5 varjon ket drat, hoogy

- AAZSZivattyl elromiott. a sZivatbyl lehlljon. Dugja be, &5 probalja djra

- Towvabbi informacioert forduljon a legkozelebbi BEestway ertekesites
utani szolgalathoz

A kezelopanel nem makodik. - & kezeltipanel automata billentylzar | - A kezeldpanel billentylzaranak kioldasahoz tartsa 3 masodpercig
ijﬂHEi'f'}fa' rendelkezik, mely 9 perces | |eryormva a Z:Ei,-'a_i_]] gombot. Ha a kezeldpanel billentylizara nem kapcsol ki,
tetlenseg utan bekapcsol A LED-es5 inditsa Ujra a szivathyt, ehhez valassza le a szivathyll csatlakozasat,
kilelzdn gy ikon talalhatt: §§JHa a e

majd dugja vissza.

Zart lakat ikon vilagit, 2z azt jelent, , _ _ .
hogy 2 kezelfipanel billentylizara - Tartsa 2 masodpercig lemyamya a bedki gombot. Ha a problema nem

TArYA van. harul el, tamogatas dgyeben latogassa meg a wiww bestwaycarp.com
- A kezeldpanel nincs aktivalva. webhelyink Oogyfeltamogatas oldalat.

Milven vegyszereket hasznaljak a | A veqyi karbantartassal kapcsolatos inform acidkert forduljon a legkdzelebhi vegyszerbeszallitohoz . Szigorian

viZ karbantartasara? tartsa be a veqyszer gyartdjanak utasitasait

AWiE sZivarog a szivathyl es a Aoz kifolyasanak megakadalyozasa erdekében helyezze fill a zardsapkakat a medence csatlakozdira, majd
fUrdomedence kozti valasszale a szivathyut. Ellendrizze, hogy a tdmitesek megrelelden vannak-e behelyezve a szivattyladapterek
adapterekbdl. helsejen. Ha tmitesek hianyoznak, vagy ha beszerelésik nem megfelelden tdrtent, tamogatas Ogyebhen

latogassa meg awww bestwaycorp.com webhelyOnk Dogyfeltamogatas oldalat. Ha a tdmitesek megrelelden a
helylkdn vannak, csatlakoztassa Ujra a szivattyat a medencehez, majd kézzel hiFza meq ar adaptereket.
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SAKERHETSANVISNINGAR

Las noggrant och se till att du férstar all information |
bruksanvisningen innan du installerar och anvander spabadet.
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ
ALLA ANVISNINGAR.

VARNING!

« Spat maste stromférses med en isolertransformator eller fa sin
strém genom en jordfelsbrytare med en markstrom pa max
30mA.

* Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att utfora
testet, fél] instruktionerna 1 avsnittet Pumpdrift | denna
bruksanvisning.

* Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren,
dess serviceombud eller liknande kvalificerade personer for att
undvika fara.

* F&r att minska risken for elstétar, anvand ej en
forlangningssladd for att ansluta enheten till eluttaget, se till att
ett korrekt placerat eluttag finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet
medan det anvands.

* Delar som innehaller spanningsférande delar (med undantag
av delar som levereras med en sdker extra lag spanning som
inte dverstiger 12 V), maste vara oatkomliga for en person |
poolen; delar som innehaller elektriska komponenter, utom
flarrkontroller, maste placeras eller fastas sa att de inte kan
falla | poolen.

* Pumpens kontakt maste befinna sig mer an tre och en halv
meter bort fran spabadet.

* Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spat
har installerats.
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FORSIKTIGHET: Fér att undvika fara pa grund av oavsiktlig
aterstallning av termosakringen far denna apparat inte
stromféras genom en extern kopplingsanordning, sasom en
timer, eller ansluten till en krets som regelbundet slas pa och
av.
Efter att ditt spa har anvants | 3-5 ar, bér du ta kontakt med en
lokal, behoérig underhallstekniker for att sdkerstélla produktens
sdkerhet och prestanda. Huvudkomponenterna, sasom
varmeelement, luftblasmotorn och backventilerna inuti den
elektriska enheten ska kontrolleras och bytas ut (vid behov) av
en professionellt kunnig person.
Varning! Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar
absolut forbjudet att ansluta en vat stickkontakt!

» Stickkontakten far endast anslutas direkt till ett vagguttag som
Ingar | den fasta elektriska installationen.
Spabadet maste forses med jordad elektricitet.

« FORATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE
SPABADET NAR DET REGNAR.

* Anvand aldrig kontaktlinser 1 spat.

* Anvand aldrig spat medan det genomgar kemiskt underhall.

* Férlangningssladdar far ) anvandas.

» Koppla Inte pa eller ur utrustningen med vata hander.

* Koppla alltid ur utrustningen:
- har det regnar
- Innan rengdring eller underhall
- om den lamnas obevakad under semestrar

* Nar utrustningen inte anvands under en langre tid, sasom
under vintern, ska spat eller pool-setet demonteras och
férvaras inomhus.

* Av sikerhetsskal, anvand endast tillbehdr som tillhandahalls
eller godkants av spa-tillverkaren.

* Placera inte spat pa halt underlag, och se till att ytan ar fri fran
vassa féremal innan montering.

* Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon,
radio eller TV, ndrmre an 2 meter fran spat.

* Forsiktighet: Las instruktionerna innan anlaggningen tas i
bruk och fére varje installation/montering.
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* Férvara bruksanvisningen pa ett sakert stalle. Om
Instruktioner saknas, kontakta tillverkaren eller ladda ner dem
pa www.bestwaycorp.com

* Varning! For elsakerhetens skull har en portabel
jordfelsbrytare byggts in i elsladden. Om den kanner av
ett stromlackage pa over 10mA sa kommer strommen att
stangas av. Om detta skulle intraffa, dra ur sladden och
upphor att anvanda spabadet omedelbart. Aterstall inte
produkten sjalv. Du maste kontakta ditt lokala
serviceombud for att kontrollera och reparera produkten.

* Den har anordningen ar e] avsedd att anvandas av personer
(daribland barn), med begransad fysisk, mental eller
sensoriskt formaga, eller bristande erfarenhet och kunskap,
om inte denne person ar under uppsyn eller fatt instruktioner
om anordningens anvandning av en person som ar ansvarig
for den forre personens sakerhet. Barn bér hallas under
uppsikt sa att de inte leker med apparaten. (Fér annan
marknad an EU.)

* Apparaten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och
personer med férsamrad fysisk, sensorisk eller mental
formaga eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls
under uppsikt eller instruerats | hur apparaten anvands pa ett
sakert satt och forstar dess risker. Barn ska inte leka med
utrustningen. (Fér EU-marknaden.)

*Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar
eller dldre, som ar bekant med farorna med elektriska stotar.

* Barn dras till vatten, sa tack alltid éver spabadet efter varje
anvandning.

* Grav Inte ner sladden. Placera sladden sa att den inte skadas
av grasklippare, hacksaxar eller annan utrustning.

* FARA - Risk fér drunkning (barn under 5 ar |6per stérre risk).
Forsiktighet maste iakttas for att férhindra att barn kommer at
spabadet utan lov. Detta kan géras genom en vuxens tillsyn,
eller uppsattning av en sékerhetsanordning som férhindrar
tillgang till spat. Forhindra att olyckor sker | spat, hall alltid
barnen under uppsikt.

* FARA - Risk for skada. Suganslutningarna ar anpassade till
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det specifika vattenflédet som skapas av pumpen. Om
suganslutningarna eller pumpen behdver bytas ut, se till att
flodeshastigheten ar kompatibel. Anvand aldrig spat om
suganslutningarna ar sénder eller fattas. Byt aldrig ut en
suganslutning med mindre flédeshastighet &n
originalanslutningen.

« RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spabadet om
In-/utloppsréren ar trasiga eller saknas. Forsok aldrig ersatta
In-/utloppsroren. Konsultera alltid ditt lokala kundcenter.

« RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid minst 2
meter fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvand aldrig nagon
elektrisk apparat nar du befinner dig | spabadet eller nar
kroppen ar vat. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom
lampor, telefon, radio eller TV, ndrmre an
2 meter fran spabadet.

* Om du ar gravid kan det skada fostret att ligga fér lange |
varmt vatten. Begransa anvandandet till 10 minuter per gang.

» FOR ATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i1 spat bor aldrig éverstiga 40 °C.
Vattentemperatur mellan 38 °C och 40 °C anses vara sdkert
och behagligt fér en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas fér yngre barn och nar spabadet anvands
langre an 10 minuter.

B. F6r hdga vattentemperaturer medfér en stor risk for
fosterskador under graviditetens férsta manader, darfoér bor
gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada |
hogst 38 °C.

C. Innan du kliver 1 spat bdr du kontrollera vattentemperaturen
med en tillférlithg termometer eftersom toleransen hos
regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller [akemedel innan eller vid
anvandning av spat kan leda till medvetsléshet och
drunkningsfara.

E. Overviktiga personer och personer med en historik av
hjartsjukdomar, lagt eller hégt blodtryck, cirkulationsproblem
eller diabetes bor konsultera en lakare innan de anvander ett
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spa.

F. Personer som tar lakemedel bor radfraga en lakare innan de
anvander ett spa da en del [akemedel kan orsaka dasighet
och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen,
blodtrycket och blodcirkulationen.

G. Undvik att stoppa huvudet under vattnet.

H. Undvik att svalja spavattnet.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med

hdgre temperatur an 40 °C direkt | spapoolen.
* Anvandning av alkohol, droger eller lakemedel kan innebéara
en mycket dkad risk for dédlig hypertermi. Hypertermi intraffar
nar kroppens inre temperatur nar en niva som ar flera grader
dver normal kroppstemperatur pa 37 °C. Symptom pa
hypertermi inkluderar en hdjning av kroppens inre temperatur,
yrsel, trotthet, dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi
Inkluderar oférmaga att kdnna varme, oférmagan att férsta
behovet av att lamna spabad/badkar, brist pa medvetenhet om
den férestaende faran, fosterskador hos gravida kvinnor.
Tillstandet kan medféra medvetsldéshet och risk fér drunkning.
 Elektriska installationer bér félja nationella lagar éver
kabeldragning, kontakta en behorig elektriker om du har
fragor.
* Dessa varningar, instruktioner och sakerhetsfGreskrifter tar
upp vanliga risker med vattenlek, men de omfattar inte alla
risker eller alla faror 1 alla scenarion. Var alltid uppmarksam
och anvand sunt fornuft och gott omddéme under
vattenaktiviteter. Spara informationen for framtida bruk.
Foéljande information kan tillhandahallas beroende pa spatyp:
Sékerhet for icke-simkunniga
- Det kravs alltid att en kunnig vuxen konstant, aktivt och
noggrant dvervakar de som inte kan simma (speciellt |
traningsspan) eller inte har sa god simkunskap (kom ihag att
barn under fem ar [6per storst risk att drunkna).

- Utse en kunnig vuxen att évervaka spat varje gang det
anvands.

- De som Inte kan simma eller inte har sa god simkunskap bér
bara flytvast, simvast eller liknande nar de anvander poolen
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(speciellt | traningsspan).

- Ta bort alla leksaker 1 och utanfér spat nar det inte anvands
eller ar utan vuxens tillsyn. Pa sa satt lockas inte barnen till
poolen.

Sakerhetsanordningar

- Poolskydd eller annan sakerhetsanordning ska anvandas.
Annars ska alla fénster och dérrar vara sakrade (dar det ar
mojligt) for att undvika tiligang till spat.

- Skyddsutrustning, barriarer, poolskydd, poollarm, eller
liknande sakerhetsanordningar ar bra hjalpmedel men de ar
Inget substitut for kontinuerlig évervakning av en kunnig
vuxen.

sakerhetsutrustning

- Vi rekommenderar att ha sdkerhetsutrustning (t.ex. livboj)
nara spat (om det ar mgjligt).

- Ha en fungerande telefon och en lista med
nddtelefonnummer nara poolen.

Saker anvandning av spabadet

- Uppmuntra alla anvandare, speciellt barn att lara sig simma.

- Lar dig grundlaggande livraddning (hjart- och lungraddning
HLR) och frascha upp kunskaperna regelbundet. Det kan
vara livsavgérande | en nddsituation.

- Instruera alla poolanvandare, dven barn om vad de skall
gbra | en nddsituation.

- Dyk aldrig 1 grunt vatten. Det kan leda till allvarlig skada eller
dod.

- Anvand inte spat | samband med alkoholintag eller under
paverkan av medicin, det paverkar formagan att anvanda
spabadet pa ett sédkert satt.

- Om poolskydd anvands, ta bort det helt fran vattenytan innan
du stiger | poolen.

- Skydda anvandare fran vattenrelaterade sjukdomar. Ge dem
rad om vattenbehandling och god hygien. Konsultera
bruksanvisningen for riktlinjer éver vattenbehandling.

- Fdrvara kemikalier utom rackhall f6r barn.

- Anvand den medfdljande skylten placerad pa spat eller
synligt placerad pa 200 cm avstand.
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- Avtagbara stegar ska férvaras sakert nar de inte anvands sa
att barn inte kan klattra pa dem.
HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE
REKOMMENDATIONER.
FORSIKTIGHET:

« Spat bor inte monteras eller Iamnas ute | temperaturer under
4°C.

* Anvand inte spabadet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bér inte anvéanda spat.

* Anvand inte spat omedelbart efter anstrangande traning.

* Ta det alltid langsamt och férsiktigt nar du kliver 1 och ur spat.
Vata ytor ar hala.

* For att undvika att pumpen skadas far spat aldrig anvandas
om det inte ar fyllt med vatten.

* Lamna omedelbart spat om du kdnner dig obekvam eller
sémnig.

* Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till
vatten for att undvika starka angor eller valdsamma reaktioner
som kan resultera | farliga kemiska stank.

* Nar det galler information som rér rengdéring, underhall av
vatten och bortskaffande av vatten, se avsnittet
"UNDERHALL".

* Nar det galler information som rér installationen, se
nedanstaende stycke | bruksanvisningen.

Obs!

» Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela
Bestway via kundtjanst pa den adress som finns | denna
bruksanvisning om nagra delar ar skadade eller saknas vid
Inképet. Kontrollera att utrustningens delar motsvarar
modellen du @&mnade kdpa.

* Produkten ar e] for kommersiellt bruk.

VARNING! LAT INTE HYDROJET-SYSTEMET VARA |

FUNKTION UTAN VATTEN.

Torrkérning av HydroJet-systemet orsakar permanent skada

som Inte tacks av tillverkarens garanti.
SPARA DESSA ANVISNINGAR
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nedan ar endast som referens. For att visa aktuell

VIKTIGT!

Uppvarmningstiden foér att na 40 °C, beror pa vattentemperaturen
iInnan uppvarmning samt omgivningstemperaturen, informationen

vattentemperatur, kor filtersystemet | minst en minut.

Omgivande temperatur | Vattentemperatur Installd temperatur Uppvarmningstid
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h-21,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h-18h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h-14,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h-11h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h-7,5h

Se till att tacka spabadet med spaskyddet nar
uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spat inte ar tackt
okar uppvarmningstiden. Anvand inte spat om omgivande

temperatur ar under 4 °C

SPARA DESSA ANVISNINGAR

SPECIFIKATION

HYDROJET PRO

Strom

220-240V AC, S0Hz, enfas 2060W

Strom varmeelement

2 000W vid 20 °C

Strom filterpump S0W
Strom massageror 300 W
Strom jetpump 12000
Vattenavhardare 10W
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Pump-test
Jordfelsbrytartest

o

'

Obs! Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Inte
skalenliga.

1. Satt | kontakten.

2. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatoms ljus slas pa.

3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slacks.

4. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatoms ljus slds pa.

5. Tryck pa "AviPa"-knappen i 2 sekunder, din pump ar klar att anvéndas.

VARNING! Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan varje
anvandning for att undvika risken f6r elektriska stotar.

VARNING! Innan kontakten satts | eluttaget, se till att stromstyrkan
dverensstammer med den som &r angiven pa pumpen.

VARNING! Anvand e pumpen om det har testet misslyckas, och
kontakta var kundservice.

POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPAPU

Vi rekommenderar att en behdérig elektriker ansluter den
potentialut@mnande terminalen fér spapumpen genom att
anvanda en (minimum) 2,5 mm? massiv kopparledare.

MONTERING

Flyttbar ovanmark-pool fér inomhus- eller utomhusbruk med
flyttbar kabeldragning.

VARNING! Den valda platsen maste kunna stéda den férvantade

belastningen.

VARNING! Ett adekvat draneringssystem maste tillhandahallas f6r att

hantera spillvatten fér bade iInomhus- och utomhusinstallationer.

» Behall alltid spaskyddet pa vid uppvarmning av vattnet, pa sa satt
férsvinner inte varmen (nar spabadet inte anvands). Sakerstall att skyddet
sitter ordentligt fér maximal isolering, enligt instruktionerna. For att inte
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skyddet ska bli smutsigt, rader vi att inte 1agga det pa marken nar det inte
anvands (sarskilt sidan som ar | kontakt med vattenytan). Skyddet ska
férvaras pa lamplig plats, dar det inte blir férstért eller kan orsaka skador.

» Kontrollera installd vattentemperatur och évervag att sdnka temperaturen
under tider da spabadet normalt inte anvands.

» Beroende pa yttre férhallanden, évervag att stdnga av spavarmaren helt

om du inte anvander spat under en langre tid (I modeller dar detta

alternativet finns, men anda uppréatthaller korrekta desinfektions/
pH-varden).

* VI rekommenderar att anvanda en isolerande markduk under spabadet,
sa att inte varmen slapps ut fran botten.

* Behall filtren rena sa att pumpen kan fungera korrekt. Undvik onédigt
vattenbyte och ateruppvarmning.

 Fér att minska bullerstérning ska spabadet hallas pa tillrackligt avstand
fran platser fér avslappning.

* VI rekommenderar att kontakta en byggnadsentreprendr eller en
konstruktionsingen)ér fér att kontrollera att stédmaterialet ar tillrackligt
starkt fér att stddja hela spakonstruktionen med spavarmare och badare.
Du hittar produktens fulla vikt pa férpackning.

* Behall minst 1 m runt spabadet fritt.

Konsultera din lokala myndighet f6r vattenbestammelser avseende
[amplig vattenférsdrining fér att fylla spat,

* VI rekommenderar att konsultera experter och/eller lokala myndigheter fér
att tillampa lokala eller nationella lagar/féreskrifter som géller fér
barnstangsel, sdkerhetshinder, belysning och andra sakerhetskrav.

* Lagqg Inte skyddet pa marken eller pa nagon annan smutsig yta nar det
Inte anvands.

» Skyddet ska placeras pa en ren, torr plats nar det inte anvands, annars
kan det bildas bakteriehardar. Skyddet ska inte placeras pa trabord eller
tradack nar det inte anvands - fér att undvika trablekning. Det underlattar
att anvanda en anordning vid férflyttning av skyddet, f6r att sakerstalla att
det inte kommer | kontakt med marken. Vi rekommenderar starkt
anvandning av lyftredskap f6r spabad fér hemmabruk,

1. Installation inomhus:

» Konsultera din lokala myndighet f6r bestammelser om installation av
anlaggningar.

* Var noga med luftbehandlingen | spakammaren (ventilering och avluftning)
fér att sékerstalla badarnas sakerhet och komfort.
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o Satt inte Upp spabadet pa mattor eller annat liknade golvmaterial (t.ex.
obehandlad kork, timmer eller annat porést material) som framjar fukt och
bakterier, eller som kan paverkas av de kemikalier som anvands |
spavattnet,

» T6mM spat innan du flyttar det fran kammaren eller byggnaden.

2. Installation utomhus:

» Konsultera din lokala professionella installatér angaende miljéférhallanden
som grundvatten och frostrisk.

» Anvand Inte spat nar omgivningstemperaturen ar under -10 °C. Vi
rekommenderar starkt att du demonterar spabadet under

vintermanaderna f6r att férhindra skador som vattenférfrysning 1 rér-och

cirkulationssystem. Rédledningar som utsétts fér férfrysning ska ha en
enhetlig lutningsvinkel och vara utrustade med draneringsventiler eller sa
ska réren kunna avlagsnas for att slappa ut vattnet.

» Skydda spabadet fran direkt solljus med spaskyddet nar det inte anvéands.

Obs! Enbart Hydro-Jet Pro spa har en knapp fér Lay-Z-Massagesystem.

Nar du blaser upp poolen, kommer du att marka att luft sipprar ut fran

omradet dar [uftslangen kopplas till pumpen, detta &r normalt och férhindar

att poolen skadad av dvertryck.

Obs! Anvand inte en |uftkompressor fér att pumpa upp poolen.

Obs! Dra inte poolen langs marken, detta kan skada poolduken.

Obs! Uppumpningstiden ar enbart som referens.

Kontroll av luftventil

Kontrollera alltid [uftventilerna noggrant innan pumpning for att foérsakra dig om att
det inte finns nagot luflackage. Om luftventilen ar 16s, anvand den medféljande
nyckeln for att fasta luftventilen pa foéljande satt:

Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spavaggen med en hand och vrid
hyckelh medurs.

Obs!

1. Dra inte at for hart.

2. Justera inte luftventilanslutningen nar spat anvands.
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Fol] det medfoljande instruktionsbladet

ANVANDNING

ﬂ\l_ér Lay-S-Spa anvands forsta
gangen, eller efter att den inte har
anvands pd lang tid, farsakra dig om
att trycka p& &terstaliningsknappen
pa pumpen med ett litet tunt
foremal.

ATERSTALLNINGSKNAPP
VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER

Cm temperaturen pa kontrollpanelen (gller
vattentemperaturen) inte har férandrats 4-5 timmar
efter att varmesystemet akiiverades ska du
anvanda ett tunt féremal for att trycka pa
ATERSTALLMNING SKMAPPEM ach starta o
WEAMMesystemet.

VIKTIGT! Varmesystemet kommer inte att fungera
om utomhustermperaturen ar dver 40 °C eller om
Lay-7-Spa befinner sig i direkt solljus. Under dessa
farhallanden ska du vanta tills det ar svalare ute
innan du trycker pd ATERSTALLMMNGSKMNAPPEN
med ett tunt féremal och starta om waMme systemet.

\ Pumpen ar | ovannamnda skick. J

Denna procedur maste upprepas varje gang
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Produktkod Beskrivning Diameter invandigt (cm)
04138 Hawall HydroJet Pro 130 % 130
24173 Maldives Hydrodet Pro 151 x 151




HYDROJET PRO

Las-/las upp knapp
E/E Pumpen har ett & min autolds. LED-lampan kommer att dampas nar pumpen arlast (ingen funktion Ar
aktiverad). Far att 13sa upp pumpen, placera et finger pa knappen 13s/13s upp i 3 sekunder.

Systemknapp Lay-Z-Massage
Anvand denna knapp for att aktivera massagesystemet, stangs av automati skt efter
d0 minuter.
Mar det yser rott ovanfor knappen Layw-Z-Massagesystemn ar det akiiverat.

VIKTIGT! Satt g pa Lay-Z-Massagesystem nar skyddet ligger pa. LUt kan samlas
inuti spa-badet och kan orsaka skador som inte gar att reparera, samt kroppsskada.
Obs!arme- och massagesystem arbetar tillsammans for att skapa en wvamm
massageupplevelse.

Systemhknapp HydroJet
@ Denna knapp slar pa och avvattenpumpen. Mar det byser rott ovanfdr HydroJ et-systemknapp ar den aktiverad.

Obs! Systemet kormmer aft stangas av automatiskt efter 1 tirmme.
Obs! LAt inte Hydrodetsystermet vara | funkiion utan watten.

Varmeknapp
@ Anvand denna knapp for att aktivera varmesystemet. Mar det tyser ratt ovanfdr varmeknappen, ar varmesystemet aktiverat. MNar det lyser gront,
har vattnet natt den installda termperaturen och varmesystemet ari vilolage.

Obs! Om wvarmesystemet aktiveras, startar filtrenngssystemet automatiskt.
Obs! Nar varmesystemet stangs av fortsatter filtreringssystermet att wara 1 funktion.
Vattenfikerknapp
Denna knapp slar pa och av filterpumpen.
Bar det hyser rott ovanfor watterfilterknappen ar den aktiverad,
Obs! Inbyggd funktion av hehandling s hart vatten fungerar autorn atiskt.
Enargibesparande timer-knapp

Detta & en mydigen tillagd funkiion, utformad for &t se till att spara striem genorm instalining av tid ochvaraktighet for uppearmningscykeln fie
spabadet. Pa 53 satt kan du njuta av spabadet nar du will, utan att behdva ha vatterwarmaren pa hela tiden.

STEG 1: Stall in uppyarmningstiden

1. Tryck pa ‘s enhetsknappen och @ LED-lampan hirjar blinka.

2. Tryck ¥ pa £ eller -knappen far att justera uppy armningstiden (fran-48 timmar).

3. Tryck pd &5 -knappen igen for att bekréfta uppvdrmningstiden,

STEG 2: Still in antalet timmar FRAN OCH MED MU till nér vatteny drmaren skall aktiveras

1. Efter att ha stalt in uppvarmningstiden, kommer &) LED-lampan att barja blinka,

2 Tryck pd €3 eller &) -knappen fir att justera uppvarmningstiden (fran 0-99 timmar).

3. Tryck £ -knappen igen eller 15t bli att réra ndgot i 10 sekunder fir att bekr&fta installningen. {2 LED-larnpan kser med fast sken och nedrakningen far vattervarmarens
aktrvering startar.

Justera timer-instillningar: Tryck p& = -knappen och arand ¢ eller & -knappen fir att justera.

Awbryt instaliningen: Tryck pa £ -knappen i 2 sekunder.

Obs! Efter att instalningarna ar gjorda visar skirmen aktuell temperatur och tid vaxelvis.

Obs! Tidsjustering (tiden som warmaren star PA) kan stallas in pa 1 till 48 timmar;

Justering av reserveringstid (antal timmar FRAN OCH MED MU tills att varmmaren startar) kan stallas in pa 0 till 99 timmar. Om tirmern star pa 0 immar
betyder det att tirmer-funktionen gj ar instald.

Ohservera st timern enbart kir en oykel — anvandaren staller in langden fir uppyarmningscykeln, och hur rmanga tirmmar fran aktuell id som
uppvarmningscykeln skall starta. Tirmern startar EJ pa nytt fiirrdn den Aterstills,

Celsius/Fahrenheit-omkopplare
Temperaturen kan visas | Fahrenheit eller Celsius.

Temperaturjusteringsknappar

Genomn att trycka pa knapparna for att hdja eller sanka temperaturen kommer LED-lampan att blinka. Nar den blinkar kan du anpassa
installningen till dnskad termperatur. Om du haller ner dessa knappar kommer vardena snabhbt att minska eller dka. Den nya och dnskade
o tern peraturinstallningen kommer att bli kvar pa LED-skarmen under 3 sekunder fir att bekrafta det mya vardet.

Obs! Standardtemperaturen ar 35 °C.
Obs! Termperaturjustering stracker sig fran 20 °C til 40 °C.

Energibesparande timer-LED

Mar denna LED hlinkar innebar det att du staller in uppwarmningstiden. Lampan kommer att vara pa nar uppyarmningsfunktionen borjar fungera.
Mar denna LED hlinkar innebar det att du staller in antalet timmar FRAN OCH MED MU narvarmaren aktiveras. Mar lampan arpa, ar
energispartimerfunktionen installd.

@

Pa/Av-knapp

Tryck pa den har knappen i 2 sekunder fdr att aktivera kontrollpanelsknapparna och ljuset blir grént.
Tryck pa den har knappen i tva sekunder fir att stAnga av de akiuella funktionerma.

)

LED-display

Bar den startats wvisar LED: en den aktuella vattentermperaturen automatiskt.
888 Efter 72 tirrmars filtrering (utan att anvanda energispartirmerfunktion), kommer pumpen ga i vila och blinka "End” med den akiuella
vattenternperaturen. Mar pumpen arivila & bade uppvarmning och vattenfilter-funktioner inaktiverade. Fdr att ateraktivera purnpen trycker du
pa knappen lasA3s uppi 3 sekunder.

Obs! Takten far uppvarmning av vatten kan firandras vid nedanstaende farhallanden:

= Mar utormhustemperaturen ar under 15 *C.

- O skyddet inte &r pa plats nar uppvammningsfunktionen ar aktiverad.

Obs! Fir att visa akiuel vattentermperatur, kar filtersystemet | minst en minut. Wattentemperaturen fran den extema termaorm etern kan variera jamfirt med

den temperatur som visas pa spa-hadets panel, vilket beror pa dlika position pa matarutrusmingarna.

= Hall god wvattencirkulerng nar spat gar ini en filtrerings- och rengdringscykel. Det &r en bra om alla massagejets halls dppna och Iuftventilerna stangda
med omledarna halvags installda for att majliggora att kemiskt behandlat vatten flodar genom alla rodedningar,

- Filtret ska alltid renodras nadr spabadet 4r tomt pa vatten (och draneratitorkat).

- Om vattenbehandingen inte ar automatiserad och/eller kortinuerig (matning och kemiska doser) far inte manuell dosering av kemikalier géras nar
badare ar i spat.
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Orsaker Anledningar L&sningar
Vattemflidessensorerna fungerar 1. Vattenfiddezszenzorernas markerngar 13l inte 1. Dira firsiktict ut kontskien, si& oesiktiot pa sidan av pumpen och =5t tillbaka
utan att man trycler pdfilter- eller | tillbaka i ratt lage . ) _ kortskten.
warmelknappen. 2. vattenfddessensorerna ar trasiga. 2. Fir assistans, bestk var webbplats wnsnhestoaycorp com | higlpsdeining.,
Wattenflddessensarema 1. Du har glimt att avidgsna de tvdstopplocken pa 1. &dEcEna de tvd fopplocken innan UpEEnmning, == sesnittet Monteting i
E B E upptacker inte nagot insidan av poolen. _ bk sanrisningen.
vatten fidde efter start av 2. Fiterpatronerna &r smutsiga. 2. AdEnsna iltersetet f8ninsidan av poolen och tryck pa fitter- eller
LR P i hing och leller 3. Mitwverafirerings- eller uppvdrmningssystemet ach [ ws mningsknappen. Om inget lanm visas, rengdr och byt ut fitematronermia och
: placera din hand framfar tloppsraret inuti poolen far| . -
filtrering. " k irctallers iltersetet inut poolen.
attkontrollera om dukankdnna vattnet strimma ut. 5 Fé it bl v bhiat b higlnavoeln
A, om ingetvatten strimmar ut &r vattenpumpen trasig, | 3 FOF #=sistans, besik var webbplats wwahestasycorp.com, hislpsvoeining.
B, watten strimmar ut men larm i T § vias,
vattenflidessensorerna &r trasiga.
Pumpenstenmometer anger |1 Vattertemperaturen &r under 4 °C. 1. Spabacet arinte Lt at for st arvandas med en vattentem perstur under 4 4.
E U 3 en vattentem peratur under 2. 0m vattertem peraturen & mer &n 7 °C, &r Kaoppla ur punpen och s&tt pa pumpen igen Or néd vatentemperaturen nat 6 °C.
402, pumpens termom eter trasig. 2 Fir assigtans, bestk var webbplats wewebestaaycorp com | hilpevdelning.
Fumpens termometer anger 1. vattertemperaturen ar dwer S0 °C. 1. Spabadet &r inte utormat 9r st arvandas med en vattentem peratur Swer 40 °C.
E B q envattentemperatur pd dver 2. 0m vattentem peraturen &r under 45 °C &r Koppla ur pumpen och sétt pa pumpen igen frst rér vattentemperaturen ngtt 55 °C
e g pumpens termom eter trasig. eller [Egre.
VIKTIGT! Irnan du stattar om pumpen, tryck in pumpens sergtaliningsk rapp.
2 Fir assigtans, bestk var webbplats wewebestaaycorp com | hilpevdelning.
Froblem med pumpens 1. Pum pens termometeransiutningsr fungerar inte | Fér assistans, besok var webbplats wwwwbestwavcorp.com , hjdlp avdelning.
E U S termomete doontakter. korrekt.
2. Pumpens termometer & trasig.
o o o ] 1. Koppla ifrén pumpen och tryck pa atergaliningsknappen, koppla daretter in
E'rn:n blem med den manuella Den manuella atemtdliningen fir dverhetinings skyddet BLMpEn igen.
E ﬂa gtemtliningen fir har utlists. 2.0m lammet fortfarande visas, kortrollera avanittet ATERSTALLMINGSKMNAPP i
dverhetningskydd. brikzanvizning en.
3. Fir assistans, bestk var wehbplats waenchestuwaycorp.com , hjglpavdelning.
104 °C fel pa sakringen. Sakringen & ime ansluten. Fér assistans, besék var webbplat s www bestwayveorp.com, hjglpavdelning.
Vattenldcdkage inuti pumpen. Systemet har upptéckt et vattenldck age inuti Fér assistans, besék war webbplat s wwwbeswayveorp.com, hjilpavdelning.
puUmpen .
Linjesignalen &r inte ansluten. Linjesignalen melan kortrollpanelen och Fér assistans, besdk war webbplat s www beswayveorp.com, hjidlpavdelning.
E ’ 3 eluttaget &r inte ordentlict ansluten.
Jordanzitning mizslyckades. | 1. Ditt hems jord farbindelse har problem . Fér assistans, bestk var webbplats v bestwaveorp.com, hjdlpavdelning.
5 E F 2. Pumpen har problem

UNDERHALL

Obs! Du kommer att behova fylla pa luft fran gang till
gang. Forandringar i temperatur fran dag till natt
kommer att forandra trycket i spat och kan orsaka en
viss deflation. Folj monteringsanvisningarna och
dranera spat innan uppblasning till exakt lufttryck.
FORSIKTIGHET: INNAN DU PABORJAR UNDERHALL AV
SPABADET MASTE DU FORSAKRA DIG OM ATT
PUMPEN AR URKOPPLAD.

Underhall av filterpatron
Obs! Foér att sékerstélla att ditt spavatten forblir rent, kontrollera och rengér filterpatronerna

varje dag genom att félja stegen nedan.
Filterset 58323 Filterpatron M
____ . 7

Obs! Vi rekommenderar att du byter dina filterpatroner varje vecka eller om filterpatronerna ar
smutsiga och missfargade.

Underhall av spaskydd

Skyddet ska rengdras invandigt och utvandigt regelbundet med en l[amplig [&6sning som
innehaller adekvat desinfektion (t. ex. 10 mg/ fri klor).

Underhall av vatten

De manga féroreningar som finns under vattnet sétter sig pa tillgéngliga ytor. Dessa férorening-
ar kan orsaka bakterie- alg- eller svamptillvaxt. Vi rekommenderar att spabadet rengérs sa ofta
och regelbundet som méjligt. Efter langvarig anvandning kan svarborttagna flackar eller
biofilmer bildas pa tillgdngliga ytor under vattenlinjen. Det kan ocksa bildas héga salthalter och
andra odnskade produktreaktioner. Beroende pa vattnets hygieniska tillstand som kan avgéras
av lukt, skriap i vattnet, flaickar och synlig smuts, rader vi att byta vatten helt och rengéra/desinfi-
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cera spabadet. F&lj bestd@mmelser och anvisningar f6ér hur spavattnet ska drdnerastémmas.

For att minska paverkan av odnskade d&mnen i vattnet, rader vi starkt att anvénda kranvatten vid
fylining av spabadet. Barfotaomraden samt omraden for avslappning ska ocksa vara rengjorda.
Rengdringsvatten far inte floda in i spabadets vattencykel. Smuts och rengéringsmedel ska
skéljas av och tdmmas ut langt i fran spabadet. For att bevara ditt spavatten rent 4r en kemisk
balans nodvandig. Det racker inte med att rengdra filterpatronen for detta &ndamal. Félj nagon
av nedanstaende rekommendationer:

Anvandning av kemiska tabletter {(ingar ej)

Anvandning av kemisk losning (ingar ej)
(L&s vidare i instruktionerna fér de inkdpta flytande kemikalierna)

Vattenkvaliteten kommer att vara direkt kopplad till anvandningstathet, antal
anvandare och allmant underhall av ditt spa. Vatthet behdver bytas var tredje dag om
Ingen kemisk behandling av vattnet utférs.

Obs! Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-Z-Spabad
Kosmetiska produkter, lotioner och andra restprodukter pa huden snabbt forsdmrar
vattenkvaliteten.

Obs! Nar spabadet anvands ska den kemiska dispensern tas bort.

VIKTIGT! Efter att ha utfort kemiskt underhall och innan du anvander spat, anvand
ett testkit (ingar ej) for att testa vattenkemin.

Vi rekommenderar att halla ditt vatten enligt tabellen nedan.

Total alkalinitet Fritt klor
7,4-7,6 80 - 120ppm 2-4ppm

Obs! Skador till 16ld av kemisk obalans tacks inte av garantin. Poolkemikalier ar
potentiellt giftiga och bdr hanteras med forsiktighet. Det finns allvarliga halsorisker
med kemiska angor och felaktig markning och lagring av kemiska behallare.
Kontakta din lokala poolaterférsaljare for mer information om kemiskt underhall. Agna
stor uppmarksamhet at de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit.
Spaskada till foljd av felaktig anvandning av kemikalier och misskotsel av badvattnet
tacks inte av garantin.

Jet Nozzle Underhall

1. Vnd tills du hor ett “klickljud” och dra ut
Jet Nozzle for att ta bort skrap.

2. For in det och vrid det medurs fér att
satta tillbaka det.
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Tomma spabadet
Obs! Bilderna #r endast avsedda som férklaring. De kan skilja sig frén den faktiska produkten. Inte skalenliga.

P&6H565A5516

I
— 'I #
; Ohbs! Lyft up spat nar det bara ar lite
vatten lkyvar, Garantin tacker inte skador
pd grund av felaktig hantering.

Rengoring av Det kan bildas rester fran rengdringsmedel, kemikalier och partiklar fran badklader pa
spabadet spavaggarna. Anvand tval och vatten for att rengéra vaggarna och skélj noga.

Obs! ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengéringsmedel.

TOMNING AV P61726AS5518 @ % P61725A5518 @ é@ P61727A5518 EﬁﬂlE ﬁ@)

LUFT

HYDROJET PRO

Reparera spabadet Spaliner

Spabadets uppblasbara éverdrag Orn spat har revor eller punkterats, anvand den medfdljande PYC-reparationslappen och
Crn det har gatt hal pa spabadet, anvand den medfidljande extra  lim (ingar ej) enligt stegen nedan;

kraftiga lagningslappen. 1. Rengdr och torka omradet sorm ska repareras.

1. Rengdr ormradet som ska lagas. 2. Klipp eller skar till den bifogade PYC-lappen ilamplig storlek.

2. Taforsikiot bort baksidan av lappen. 3. Tack den ena sidan av den utskurna lappen med lim {ingéar ej). Se till att limmet &r

3. Tryck lappen dver omradet som ska lagas. jarmnt fardelat.,

4.%anta 30 sekunder innan upphlasning. 4. %anta i 30 sekunder och placera sedan den utskurna lappen med limmet dver det

skadade omradet.

Jamna ut alla eventuella luftbubblor och tryck fast lappen hart i tva minuter,

Svanta 130 minuter innan du fyller den med luft,

7. Produkten ar ater redo att anvandas. Upprepa processen om yiterligare lackor uppstar.
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Lay-Z-Spa forvaring

Se till att spabadet och pumpen ar fullkomligt torra innan férvaringen. Detta ar nédvandigt for att
férlanga spabadets livslangd. Vi rekommenderar att du anvander pumpen for att torka spabad,
pump och ror. Avldgsna filterseten och slang de anvéanda filterpatronerna. Sétt tillbaka de tva
stopplocken pa spats in- och utloppsventiler. Vi rekommenderar att du férvarar ditt spabad i
originalférpackningen pa en varm och torr plats.

Obs! Plast blir sprott och gar sonder latt nar det utsatts for minusgrader. Frysning kan svart
skada spabadet. E] korrekt dvervintring av ditt spa kan gdra att garantin inte galler.

Avfallshantering Elektroniska produkter ska inte kastas tillsammans med hushallsavfall. L&mna in till

ﬂ en atervinningscentral. Kontrollera med din lokala myndighet eller aterférséljare
angaende atervinning.

—

FELSOKNING: Bestway stravar efter att tillhandahalla de bésta och problemfria spabaden pé

marknaden. Om du upplever nagra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade

aterforséljare eller oss pa Bestway. Hér &r nagra anvandbara tips som hjalper dig att diagnostisera

och atgérda nagra vanliga problem.

Problem Troliga orsaker Léshingar
Fumpen fungerar inte - atrdmfel - Kontrollera strom kallan
- aframkretsen bruten - Fdir assistans, besdk varwebbplats www . bestw sycorp.com, hjalpavdelning
Fumpen vammer inte upp korrekt - Temperaturinstalining for 139 - Stallin varmesystemet pd en higre ternperatur (se avsnittet om Purnpdrift)
- SMutsig niiterpatron - Renqgir/ersatt filterpatronen
- Varmesaknngen avskuren (se avsnitt Rengdr och ersatt filterpatron)
-varmeelementet startar inte - Starta om nar temperaturen ar under 38 °C

- Fiir assistans, besik var webbplats www bestwaycorp.comn, hjalpavdelning

Lay-Z-Massagesystern fungerar inte |- LUfpumpen ar overhettad - Koppa ur pumpen och vanta ted timmar 58 att pumpen kyls ned. Satt |

- Massagesystemet stoppar kontakten och tryck pa knappen fir Lay-Z-Massagesystem

automatiskt - Tryck pad knappen Lay-Z-Massagesystem fir att dteraktivera

- Lutpump trasig - Fiir assistans, bestk v ar webbplats wa bestwaycorp.com, hjalpavdelning
Fumpens adaptrar ar inte | - Ett av P C-materialets egenskaper | - Hdj purmpen med tra eller annat isolerande materdal for att f3 purnpens
jamnhdjd med spabadets adaptrar ar att det andrar form, vilket ar helt | adapters i jamnhdjd med spabadets adaptrar

narrnalt

Spalackage - Det har gatt hal pa spabadet - Amvand den medfdljan dg lagningslappen ]

_ Luftventilen sitter 165t - Tack luftventilen med tal och vatten fr att kontrollera om [uft Ecker, | 53

fallarvand den medfiljande nyckeln fir att fasta luftventilen sa har:
1. Ta urluften ur spat.
2 Halli haksidan av luftventilen fran insicdan av spavaggen med en hand och
wWid myCkeln medurs.

wattnet ar inte rent - Ctillracklig filtreringstd - O3 filtrering stiden

- amnutsig filtematron - Rengarersatt filterpatronen (se awsnitt Rengdr och ersatt filtempaton)

- Felakiigt vattenunderhall - oe kemikaligtilverarens amdisningar
Jordrelsbrytartest misskyckades Ditt spa har en defekt Fir assistans, besok varwebbplats waww bestaycom . com, hjalpaedeining
Hydrolet systemet fungerar inte - vattenpurmpen ar dverhettad - Koppa ur purnpen och wanta tva timmar tills pumpen

- wattenpurmpen ar trasig Arnedkyld. Koppla in och farsclk pa gt

- Ta kontakt med ditt 1okala Bestway kundcenter far vidare instuktioner

k.ontrollpanglen fungerar inte - Kontrollpanelen har ett auto-1as som | - Fir att l3sa upp kontrolipanelen trycker du pd YA -knappen i 3 sekunder.
aktiveras efter & minuters inaktivitet. | Om kontrollpanelen inte 13ses upp, starta om pumpen, dra ur sladden och
LED-displayen har en ikon: ﬁ@m satt in denigen
las-ikonen &r markerad ar - Tryck pé av/pa-knappen i 2 sekunder. Fir assistans, besik v ar webbplats
kontrollpanelen | 3st. iy, DE Stwray Corp.corm, hjalpavdelning

- Kontrollpanelen & inte aktiverad.

Wilken typ av kemikalier bor Kontakta din lokala leverantdr av kemikalier fir information orm kerniskt underhall. Agna stor uppmarksamhet at

arvandas fir vattenunderhall? de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit

watten |acker fran adaptrarna Satt i stopplocken pa spats portar fir att forbindra wvatten fran att strirmma ut, och koppla bort purnpen. Kontrollera och

rmellan purnpen och spat se il attutéltﬂin%ama ar komekt placerade inuti purmpens adaptrar. Om tatningar saknas eller inte ar komekt monterade,
biesok warwehbplats wwn Destew ey cormp.com, hjalpavdelning. Om tatningama sitter komekt, koppla ater purmpen till

spabadet och dra At adaptrarna manuelt
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